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ක ොළඹ ත්‍රිපුද්ගල මහොධි රණය ඉදිරිපිටදී ය. 

 

ක ොළඹ මහොධි රණ විනිසුරු ගිහොන් කුලතුංග මැතිතමො.(සභොපති) 

ක ොළඹ මහොධි රණ විනිසුරු ප්‍රදීප් කහට්ටිආරච්චි මැතිතමො. 

ක ොළඹ මහොධි රණ විනිසුරු මුංජුල තිල රත්න මැතිතමො. 

 

නඩු අුං ය:-  HC (TAB) /493/2019                              දිනය:-   2022.01.12                                               

 

තී න් දු ව 

මෙෙ නඩුමේ නීතිපති තුො විසින් 1 සිට 3 විත්තතිකරුවන්ට එමෙහිව ඉදිරිපත්ත 

කෙ ඇති අධි ම ෝදනා පත්‍රමෙහි  සඳහන් ම ෝදනා  පහත ආකාෙමෙන් මේ. 

 

  01. වර්ෂ 2012 ක්  වූ  මනාවැම්බෂ ෙස 10 වන දින මහෝ ඊට  ආසන්න දිනෙක දී  

මෙෙ අධිකෙණමේ  බලසීොව තුළ  පිහිටි වැලිකඩ බන්ධනාගාෙෙ තුළ දී මහෝ 

අන් ස්ථානෙක දී යුර්්ෙතුන් පැමිණිල්ල  මනාදන් අන් අෙ සෙග ෙම් වෙදක් 

කිරීෙ   සඳහා  එනම්  නම් සඳහන් කෙමින්  මතෝොගත්ත  නිශ්්ිත  සිෙකරුවන් 

පිරිසකමේ  ෙෙණෙ  සිදු කිරීෙට මහෝ එකී වෙදට අනුබල දීෙට මහෝ චූදිතයින් 

මපාදු අෙමුණක් සහිතව එකී වෙද කිරීෙට මහෝ  ඊට  අනුබල දීෙට  ක්‍රිො 

කිරීෙට එකඟ වීමෙන්, කුෙන්ත්‍රණෙ කිරීමම් වෙද සිදු කල බවත්ත, එකී 

කුෙන්ත්‍රණමේ ප්‍රතිළුලෙක් වශ්මෙන් එෙ වෙද සිදු කෙන ලද බවත්ත, එබැවින්  

යුර්්ෙතුන් දණ්ඩ නීතිසංග්‍රහමේ 113ආ. සහ 102 වගන්තිෙ සෙග  කිෙවිෙ යුතු 

දණ්ඩ නීති සංග්‍රහමේ 296 වගන්තිෙ ෙටමත්ත   දඩුවම් ලැබිෙ යුතු වෙදක් සිදු 

කළ බවෙ. 
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02. ඉහත පළමුවන ම ෝදනාමේ සඳහන් මේලාමේදී ස්ථානමේ දී හා එෙ 

ක්‍රිොකලාපමේ දී පළමු චූදිත වන යුර්්ෙතා පැමිණිල්ල මනාදත්ත අන් අෙ සෙග 

මතෝොගත්ත ෙම් නිශ්්ිත සිෙකරුවන් පිරිසකමේ ෙෙණෙ සිදු කිරීෙ සඳහා 

වැලිකඩ බන්ධනාගාෙෙ තුළට සාපොධී අයුතු ඇතුළු වීමෙන්, දණ්ඩ නීති 

සංග්‍රහමේ 32 සහ 433 වගන්තිෙ ෙටමත්ත දඬුවම් ලැබිෙ යුතු වෙදක් සිදු කළ බව 

ෙ. 

03. ඉහත පළමුවන ම ෝදනාමේ සඳහන් මේලාමේ දී ස්ථානමේ දී හා එෙ 

ක්‍රිොකලාපමේ දී යුර්්ෙතුන් පැමිණිල්ල මනාදත්ත අන් අෙ සෙග මතෝොගත්ත ෙම් 

නිශ්්ිත සිෙකරුවන්  පිරිසකමේ ෙෙණෙ සිදු කිරීෙ මපාදු අෙමුණ කෙගත්ත 

නිතීවිමෙෝධි රැස්වීෙක සොජිකෙන්ව සිටීමෙන් දණඩ නීති සංග්‍රහමේ 140 වන 

වගන්තිෙ ෙටමත්ත දඬුවම් ලැබිෙ යුතු වෙදක් සිදු කළ බව ෙ. 

04. ඉහත පළමුවන ම ෝදනාමේ සඳහන් මේලාමේ දී ස්ථානමේ දී හා එෙ 

ක්‍රිොකලාපමේ දී ඉහත කී නීති විමෙෝධි රැස්වීමම් සාොජිකමෙකු මහෝ 

කිහිපමදමනකු විසින් පැමිණිල්ල මනාදත්ත අන් අෙ සෙග කංකානම්ලාමේ 

ෙලින්ර නිමල්න්ර වල්මපාල මනාමහාත්ත ොලන් නැෙැත්තතාව ෙෙණෙට පත්ත 

කිරීෙ සඳහා මහෝ ෙෙණෙ ලැබීමම් අන්තොෙට පාත්‍ර වන අන්දමින් බැහැෙ 

කිරීෙ සඳහා මහෝ පැහැෙ මගන ොමම් වෙද සිදුකළ බවද, එෙ වෙද ඉහත කී 

නීති විමෙෝධී රැස්වීමම් මපාදු අෙමුණ ඉර්්ඨ කෙගැනීමම්  දී සිදුවිෙ හැකි බව එකී 

නීති විමෙෝධී රැස්වීමම් සාොජිකයින් දත්ත බවත්ත, එබැවින් 1 වන චූදිත 

වනයුර්්ෙතා එෙ වෙද සිදුකෙනු ලබන අවස්ථාමේදී එකී නීති විමෙෝධී රැස්වීමම් 

සාොජිකෙකුව සිටීමෙන් දණ්ඩ නීති සංග්‍රහමේ 146 වන වගන්තිෙ සෙග 

කිෙවිෙ යුතු 355 වන වගන්තිෙ ෙටමත්ත දඬුවම් ලැබිෙ යුතු වෙදක් සිදු කළ 

බවෙ. 

05. ඉහත පළමුවන ම ෝදනාමේ සඳහන් මේලාමේ දී ස්ථානමේ දී හා එෙ 

ක්‍රිොකලාපමේ දී ඉහත කී නීතිවිමෙෝධි රැස්වීමම් සාොජිකමෙකු මහෝ කිහිප 

මදමනකු විසින් පැමිණිල්ල මනාදත්ත අන් අෙ සෙග අතපත්තතු සංගක්කාෙමේ 

නිෙෂල අතපත්තතු නැෙැත්තතාව ෙෙණෙට පත්ත කිරීෙ සඳහා මහෝ ෙෙණෙ 

ලැබීමම් අන්තොෙට පාත්‍ර වන අන්දමින් බැහැෙ කිරීෙ සඳහා මහෝ පැහැෙමගන 

ොමම් වෙද සිදු කළ බවද, එෙ වෙද ඉහත කී නීති විමෙෝධී රැස්වීමම් මපාදු 
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අෙමුණ ඉර්්ඨ කෙගැනීෙ  වස් සිදු කළ  බවත්ත, එෙ  වෙද ඉහත කී නීති විමෙෝධි 

රැස්වීමම්   මපාදු අෙමුණ  ඉර්්ඨ  කෙ ගැනීමම් දී   දී සිදුවිෙ හැකි බව එකී නීති 

විමෙෝධී රැස්වීමම් සාොජිකයින් දත්ත බවත්ත, එබැවින් 01 වන චූදිතවන යුර්්ෙතා 

එෙ වෙද සිදු කෙනු ලබන අවස්ථාමේ දී එකී නීති විමෙෝධී රැස්වීමම් 

සාොජිකෙකුව සිටීමෙන් දණ්ඩ නීති සංග්‍රහමේ 146 වන වගන්තිෙ සෙග 

කිෙවිෙ යුතු 355 වන වගන්තිෙ ෙටමත්ත දඬුවම් ලැබිෙ යුතු වෙදක් සිදු කළ බව 

ෙ. 

06. ඉහත පළමුවන ම ෝදනාමේ සඳහන් මේලාමේ දී ස්ථානමේ දී හා එෙ 

ක්‍රිොකලාපමේ දී ඉහත කී නීති විමෙෝධි රැස්වීමම් සාොජිකමෙකු මහෝ කිහිප 

මදමනකු විසින් පැමිණිල්ල මනාදත්ත අන් අෙ සෙග මොමහාෙඩ් විජෙ මෙෝහණ 

මනාමහාත්ත ගුන්ඩු නැෙැත්තතාව ෙෙණෙට පත්ත කිරීෙ සඳහා මහෝ ෙෙණෙ 

ලැබීමම් අන්තොෙට පාත්‍ර වන අන්දමින් බැහැෙ කිරීෙ සඳහා මහෝ පැහැෙමගන 

ොමම් වෙද සිදු කළ බවද, එෙ වෙද ඉහත කී නීති විමෙෝධී රැස්වීමම් මපාදු 

අෙමුණ ඉර්්ඨ කෙ ගැනීමම් දී සිදුවිෙ හැකි බව එකී නීති විමෙෝධී රැස්වීමම් 

සාොජිකයින් දත්ත බවත්ත, එබැවින් 01 වන චූදිතවන යුර්්ෙතා එෙ වෙද සිදුකෙනු 

ලබන අවස්ථාමේ දී එකී නීති විමෙෝධී රැස්වීමම් සාොජිකෙකුව සිටීමෙන් දණ්ඩ 

නීති සංග්‍රහමේ 146 වන වගන්තිෙ සෙග කිෙවිෙ යුතු 355 වන වගන්තිෙ 

ෙටමත්ත දඬුවම් ලැබිෙ යුතු වෙදක් සිදු කළ බවෙ. 

07. ඉහත පළමුවන ම ෝදනාමේ සඳහන් මේලාමේ දී ස්ථානමේදී හා එෙ 

ක්‍රිොකලාපමේ දී ඉහත කී නීති විමෙෝධි රැස්වීමම් සාොජිකමෙකු මහෝ කිහිප 

මදමනකු විසින් පැමිණිල්ල මනාදත්ත අන් අෙ සෙග ින්තාෙනි මොමහාට්ටටිමේ 

තුර්ාෙ  න්දන මනාමහාත්ත කුලුතුර්ාෙ නැෙැත්තතාව ෙෙණෙට පත්ත කිරීෙ සඳහා 

මහෝ ෙෙණෙ ලැබීමම් අන්තොෙට පාත්‍ර වන අන්දමින් බැහැෙ කිරීෙ සඳහා 

මහෝ පැහැෙමගන ොමම් වෙද සිදු කළ බවද, එෙ වෙද ඉහත කී නීති විමෙෝධී 

රැස්වීමම් මපාදු අෙමුණ ඉර්්ඨ කෙගැනීෙ වස් සිදු කළ බවත්ත, එෙ වෙද ඉහත කී 

නීති විමෙෝධී රැස්වීමම් මපාදු අෙමුණ ඉර්්ඨ කෙ ගැනීමම් දී සිදුවිෙ හැකි  බව   දී 

සිදුවිෙ හැකි බව එකී නීති විමෙෝධී රැස්වීමම් සාොජිකයින් දත්ත බවත්ත, එබැවින් 

1 වන චූදිත වනයුර්්ෙතා එෙ වෙද සිදුකෙනු ලබන අවස්ථාමේ දී එකී නීති 

විමෙෝධී රැස්වීමම් සාොජිකෙකුව සිටීමෙන් දණ්ඩ නීති සංග්‍රහමේ 146 වන 
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වගන්තිෙ සෙග කිෙවිෙ යුතු 355 වන වගන්තිෙ ෙටමත්ත දඬුවම් ලැබිෙ යුතු 

වෙදක් සිදු කළ බව ෙ. 

08. ඉහත පළමුවන ම ෝදනාමේ සඳහන් මේලාමේ දී ස්ථානමේ දී හා එෙ 

ක්‍රිොකලාපමේ දී ඉහත කී නීති විමෙෝධි රැස්වීමම් සාොජිකමෙකු මහෝ කිහිප 

මදමනකු විසින් පැමිණිල්ල මනාදත්ත අන් අෙ සෙග අසෙප්පුලිමේ මජෝතිපාල 

මනාමහාත්ත මපාන්නකපිල නැෙැත්තතාව ෙෙණෙට පත්ත කිරීෙ සඳහා මහෝ 

ෙෙණෙ ලැබීමම් අන්තොෙට පාත්‍ර වන අන්දමින් බැහැෙ කිරීෙ සඳහා මහෝ 

පැහැෙ මගන ොමම් වෙද සිදු කළ බවද, එෙ වෙද ඉහත කී නීති විමෙෝධී 

රැස්වීමම් මපාදු අෙමුණ ඉර්්ඨ කෙගැනීෙ වස් සිදු කළ බවත්ත, එෙ වෙද ඉහත කී  

නීති විමෙෝධී රැස්වීමම් මපාදු අෙමුණ  ඉර්්ඨ කෙ ගැනීමම් දී  සිදුවිෙ හැකි බව 

එකී නීති විමෙෝධි  සාොජිකයින් දත්ත බවත්ත, එබැවින් 01 වන චූදිත වන යුර්්ෙතා 

එෙ වෙද සිදු කෙනු ලබන අවස්ථාමේ දී එකී නීති විමෙෝධී රැස්වීමම් 

සාොජිකෙකුව සිටීමෙන් දණ්ඩ නීති සංග්‍රහමේ 146 වන වගන්තිෙ සෙග 

කිෙවිෙ යුතු 355 වන වගන්තිෙ ෙටමත්ත දඬුවම් ලැබිෙ යුතු වෙදක් සිදු කළ බව 

ෙ. 

09. ඉහත පළමුවන ම ෝදනාමේ සඳහන් මේලාමේ දී ස්ථානමේ දී හා එෙ 

ක්‍රිොකලාපමේ දී ඉහත කී නීති විමෙෝධි රැස්වීමම් සාොජිකමෙකු මහෝ කිහිප 

මදමනකු විසින් පැමිණිල්ල මනාදත්ත අන් අෙ සෙග හර්ෂ ශ්‍රී ෙනකීතෂි මපමෂො 

ෙංජුශ්‍රී නැෙැත්තතාව ෙෙණෙට පත්ත කිරීෙ සඳහා මහෝ ෙෙණෙ ලැබීමම් 

අන්තොෙට පාත්‍ර වන අන්දමින් බැහැෙ කිරීෙ සඳහා මහෝ පැහැෙ මගන ොමම් 

වෙද සිදු කළ බවද, එෙ වෙද ඉහත කී නීති විමෙෝධී රැස්වීමම් මපාදු අෙමුණ 

ඉර්්ඨ කෙගැනීමම්  දී සිදුවිෙ හැකි බව එකී නීති විමෙෝධී රැස්වීමම් සාොජිකයින් 

දත්ත බවත්ත, එබැවින් 01 වන චූදිත වනයුර්්ෙතා එෙ වෙද සිදුකෙනු ලබන 

අවස්ථාමේ දී එකී නීති විමෙෝධී රැස්වීමම් සාොජිකෙකුව සිටීමෙන් දණ්ඩ නීති 

සංග්‍රහමේ 146 වන වගන්තිෙ සෙග කිෙවිෙ යුතු 355 වන වගන්තිෙ ෙටමත්ත 

දඬුවම් ලැබිෙ යුතු වෙදක් සිදු කළ බව ෙ. 

10. ඉහත පළමුවන ම ෝදනාමේ සඳහන් මේලාමේ දී ස්ථානමේ දී හා එෙ 

ක්‍රිොකලාපමේ දී ඉහත කී නීති විමෙෝධි රැස්වීමම් සාොජිකමෙකු මහෝ කිහිප 

මදමනකු විසින් පැමිණිල්ල මනාදත්ත අන් අෙ සෙග ෙයිගෙමේ සුසන්ත 
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මපමෂො මනාමහාත්ත ොලසුසන්ත නැෙැත්තතාව ෙෙණෙට පත්ත කිරීෙ සඳහා 

මහෝ ෙෙණෙ ලැබීමම් අන්තොෙට පාත්‍ර වන අන්දමින් බැහැෙ කිරීෙ සඳහා 

මහෝ පැහැෙමගන ොමම් වෙද සිදු කළ බවද, එෙ වෙද ඉහත කී නීති විමෙෝධී 

රැස්වීමම් මපාදු අෙමුණ ඉර්්ඨ කෙගැනීමම් දී සිදුවිෙ හැකි බව එකී නීති විමෙෝධී 

රැස්වීමම් සාොජිකයින් දත්ත බවත්ත, එබැවින් 01 වන චූදිතවන යුර්්ෙතා එෙ වෙද 

සිදු කෙනු ලබන අවස්ථාමේ දී එකී නීති විමෙෝධී රැස්වීමම් සාොජිකෙකුව 

සිටීමෙන් දණ්ඩ නීති සංග්‍රහමේ 146 වන වගන්තිෙ සෙග කිෙවිෙ යුතු 355 වන 

වගන්තිෙ ෙටමත්ත දඬුවම් ලැබිෙ යුතු වෙදක් සිදු කළ බව ෙ. 

11. ඉහත පළමුවන ම ෝදනාමේ සඳහන් මේලාමේ දී ස්ථානමේ දී හා එෙ 

ක්‍රිොකලාපමේ දී පළමු චූදිතවන  යුර්්ෙතා  විසින් පැමිණිල්ල මනාදත්ත  අන් අෙ  

සෙග   කංකානෙලාමේ ෙලින්ර නිමල්න්ර පැල්මපාල මනාමහාත්ත ොලන් 

නැෙැත්තතාව ෙෙණෙට පත්ත කිරීෙ සඳහා මහෝ ෙෙණෙ ලැබීමම් අන්තොෙට 

පාත්‍ර වන අන්දමින් බැහැෙ කිරීෙ සඳහා පැහැෙ මගන ොමම්න්, දණ්ඩ නීති 

සංග්‍රහමේ 32 වන වගන්තිෙ සෙග කිෙ 355 වන වගන්තිෙ ෙටමත්ත දඬුවම් 

ලැබිෙ යුතු වෙදක් සිදු කළ බව. 

12. ඉහත පළමුවන ම ෝදනාමේ සඳහන් මේලාමේ දී ස්ථානමේ දී හා එෙ 

ක්‍රිොකලාපමේ දී පළමු චූදිතවන  යුර්්ෙතා  විසින් පැමිණිල්ල මනාදත්ත  අන් අෙ  

සෙග   අතපත්තතු සංගක්කාෙමේ නිෙෂල අතපත්තතු නැෙැත්තතාව ෙෙණෙට පත්ත 

කිරීෙ සඳහා මහෝ ෙෙණෙ ලැබීමම් අන්තොෙට පාත්‍ර වන අන්දමින් බැහැෙ 

කිරීෙ සඳහා පැහැෙමගන ොමෙන්, දණ්ඩ නීති සංග්‍රහමේ 32 වන වගන්තිෙ 

සෙග කිෙ 355 වන වගන්තිෙ ෙටමත්ත දඬුවම් ලැබිෙ යුතු වෙදක් සිදු කළ බව. 

13. ඉහත පළමුවන ම ෝදනාමේ සඳහන් මේලාමේ දී ස්ථානමේ දී හා එෙ 

ක්‍රිොකලාපමේ දී පළමු චූදිතවන  යුර්්ෙතා  විසින් පැමිණිල්ල මනාදත්ත  අන් අෙ  

සෙග   මෙමහාෙඩ් විජෙ මෙෝහණ මනාමහාත්ත ගුන්ඩු නැෙැත්තතාව ෙෙණෙට 

පත්ත කිරීෙ සඳහා මහෝ ෙෙණෙ ලැබීමම් අන්තොෙට පාත්‍ර වන අන්දමින් බැහැෙ 

කිරීෙ සඳහා පැහැෙමගන ොමම්න්, දණ්ඩ නීති සංග්‍රහමේ 32 වන වගන්තිෙ 

සෙග කිෙ 355 වන වගන්තිෙ ෙටමත්ත දඬුවම් ලැබිෙ යුතු වෙදක් සිදු කළ බව. 

14. ඉහත පළමුවන ම ෝදනාමේ සඳහන් මේලාමේ දී ස්ථානමේ දී හා එෙ 

ක්‍රිොකලාපමේ දී පළමු චූදිතවන  යුර්්ෙතා  විසින් පැමිණිල්ල මනාදත්ත  අන් අෙ  
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සෙග   ින්තාෙනි මොමහාට්ටටිමේ තුර්ාෙ  න්දන මනාමහාත්ත කලුතුර්ාෙ 

නැෙැත්තතාව ෙෙණෙට පත්ත කිරීෙ සඳහා මහෝ ෙෙණෙ ලැබීමම් අන්තොෙට 

පාත්‍ර වන අන්දමින් බැහැෙ කිරීෙ සඳහා පැහැෙ මගන ොමම්න්, දණ්ඩ නීති 

සංග්‍රහමේ 32 වන වගන්තිෙ සෙග කිෙ 355 වන වගන්තිෙ ෙටමත්ත දඬුවම් 

ලැබිෙ යුතු වෙදක් සිදු කළ බව. 

15. ඉහත පළමුවන ම ෝදනාමේ සඳහන් මේලාමේ දී ස්ථානමේ දී හා එෙ 

ක්‍රිොකලාපමේ දී පළමු චූදිතවන  යුර්්ෙතා  විසින් පැමිණිල්ල මනාදත්ත  අන් අෙ  

සෙග   අසෙප්පුලිමේ මජෝතිපාල මනාමහාත්ත මපාන්නකපිල නැෙැත්තතාව 

ෙෙණෙට පත්ත කිරීෙ සඳහා මහෝ ෙෙණෙ ලැබීමම් අන්තොෙට පාත්‍ර වන 

අන්දමින් බැහැෙ කිරීෙ සඳහා පැහැෙ මගන ොමම්න්, දණ්ඩ නීති සංග්‍රහමේ 32 

වන වගන්තිෙ සෙග කිෙ 355 වන වගන්තිෙ ෙටමත්ත දඬුවම් ලැබිෙ යුතු වෙදක් 

සිදු කළ බව. 

16. ඉහත පළමුවන ම ෝදනාමේ සඳහන් මේලාමේ දී ස්ථානමේ දී හා එෙ 

ක්‍රිොකලාපමේ දී පළමු චූදිතවන  යුර්්ෙතා  විසින් පැමිණිල්ල මනාදත්ත  අන් අෙ  

සෙග   හර්ෂ ශ්‍රී ෙනකීතෂි මපමෂො මනාමහාත්ත ෙංජුශ්‍රී නැෙැත්තතාව ෙෙණෙට 

පත්ත කිරීෙ සඳහා මහෝ ෙෙණෙ ලැබීමම් අන්තොෙට පාත්‍ර වන අන්දමින් බැහැෙ 

කිරීෙ සඳහා පැහැෙමගන ොමම්න්, දණ්ඩ නීති සංග්‍රහමේ 32 වන වගන්තිෙ 

සෙග කිෙ 355 වන වගන්තිෙ ෙටමත්ත දඬුවම් ලැබිෙ යුතු වෙදක් සිදු කළ බව. 

17. ඉහත පළමුවන ම ෝදනාමේ සඳහන් මේලාමේ දී ස්ථානමේ දී හා එෙ 

ක්‍රිොකලාපමේ දී පළමු චූදිතවන  යුර්්ෙතා  විසින් පැමිණිල්ල මනාදත්ත  අන් අෙ  

සෙග   ෙයිගෙමේ සුසන්ත මපමෂො මනාමහාත්ත ොලසුසන්ත නැෙැත්තතාව 

ෙෙණෙට පත්ත කිරීෙ සඳහා මහෝ ෙෙණෙ ලැබීමම් අන්තොෙට පාත්‍ර වන 

අන්දමින් බැහැෙ කිරීෙ සඳහා පැහැෙ මගන ොමම්න්, දණ්ඩ නීති සංග්‍රහමේ 32 

වන වගන්තිෙ සෙග කිෙ 355 වන වගන්තිෙ ෙටමත්ත දඬුවම් ලැබිෙ යුතු වෙදක් 

සිදු කළ බව. 

18. ඉහත පළමුවන ම ෝදනාමේ සඳහන් මේලාමේ දී ස්ථානමේ දී හා එෙ 

ක්‍රිොකලාපමේදීෙ  ඉහත කී නීතිවිමෙෝධි රැස්වීමම් සාොජිකෙකු මහෝ 

කිහිපමදමනකු විසින් පැමිණිල්ල මනාදත්ත අන් අෙ සෙග කංකානෙලාමේ 

ෙලින්ර නිමල්න්ර පැල්මපාල මනාමහාත්ත ොලන් ෙන අෙමේ ෙෙණෙ සිදු කළ 
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බවත්ත එෙ වෙද ඉහත කී මපාදු අෙමුණ ඉටු කෙගැනීමම් දී සිදු කෙන ලද බවත්ත 

නැතමහාත්ත එෙ වෙද එකී මපාදු අෙමුණ ඉටු කෙගැනීමම්දී සිදුවිෙ හැකි බව එකී 

නීතිවිමෙෝධී රැස්වීම් සොජිකෙන් දත්ත බවත්ත එබැවින් එෙ වෙද සිදුකෙන 

අවස්ථාමේ දී යුර්්ෙතුන් එකී නීතිවිමෙෝධී රැස්වීමම් සොජකයින්ව සිටීමෙන් 

දණ්ඩ නීති සංග්‍රහමේ 146 වන වගන්තිෙ සෙග කිෙ 296 වන වගන්තිෙ 

ෙටමත්ත දඬුවම් ලැබිෙ යුතු වෙදක් සිදු කළ බව. 

19. ඉහත පළමුවන ම ෝදනාමේ සඳහන් මේලාමේ දී ස්ථානමේ දී හා එෙ 

ක්‍රිොකලාපමේදීෙ  ඉහත කී නීති විමෙෝධි රැස්වීමම් සාොජිකෙකු මහෝ 

කිහිපමදමනකු විසින් පැමිණිල්ල මනාදත්ත අන් අෙ සෙග අතපත්තතු 

සංගක්කාෙමේ නිෙෂල අතපත්තතු ෙන අෙමේ ෙෙණෙ සිදු කළ බවත්ත එෙ වෙද 

ඉහත කී මපාදු අෙමුණ ඉටු කෙගැනීමම් දි සිදු කෙන ලද බවත්ත නැතමහාත්ත එෙ 

වෙද එකී මපාදු අෙමුණ ඉටු කෙගැනීමම්දී සිදුවිෙ හැකි බව එකී නීතිවිමෙෝධී 

රැස්වීම් සොජිකෙන් දත්ත බවත්ත එබැවින් එෙ වෙද සිදුකෙන 

අවස්ථාමේදී යුර්්ෙතුන් එකී නීතිවිමෙෝධී රැස්වීමම් සොජකයින්ව සිටීමෙන් 

දණ්ඩ නීති සංග්‍රහමේ 146 වන වගන්තිෙ සෙග කිෙ 296 වන වගන්තිෙ 

ෙටමත්ත දඬුවම් ලැබිෙ යුතු වෙදක් සිදු කළ බව. 

20. ඉහත පළමුවන ම ෝදනාමේ සඳහන් මේලාමේ දී ස්ථානමේ දී හා එෙ 

ක්‍රිොකලාපමේදීෙ ඉහත කී නීති විමෙෝධි රැස්වීමම් සාොජිකෙකු මහෝ 

කිහිපමදමනකු විසින් පැමිණිල්ල මනාදත්ත අන් අෙ සෙග මොමහාෙඩ් විජෙ 

මෙෝහණ මනාමහාත්ත ගුන්ඩු ෙන අෙමේ ෙෙණෙ සිදු කළ බවත්ත එෙ වෙද ඉහත 

කී මපාදු අෙමුණ ඉටු කෙගැනීමම් දී සිදු කෙන ලද බවත්ත නැතමහාත්ත එෙ වෙද 

එකී මපාදු අෙමුණ ඉටු කෙගැනීමම් දී සිදුවිෙ හැකි බව එකී නීතිවිමෙෝධී රැස්වීම් 

සොජිකෙන් දත්ත බවත්ත එබැවින් එෙ වෙද සිදුකෙන අවස්ථාමේ දී යුර්්ෙතුන් එකී 

නීතිවිමෙෝධී රැස්වීමම් සාොජකෙන්ව සිටීමෙන් දණ්ඩ නීති සංග්‍රහමේ 146 වන 

වගන්තිෙ සෙග කිෙ 296 වන වගන්තිෙ ෙටමත්ත දඬුවම් ලැබිෙ යුතු වෙදක් සිදු 

කළ බව. 

21. ඉහත පළමුවන ම ෝදනාමේ සඳහන් මේලාමේ දී ස්ථානමේ දී හා එෙ 

ක්‍රිොකලාපමේදීෙ  ඉහත කී නීති විමෙෝධි රැස්වීමම් සාොජිකමෙකු මහෝ 

කිහිපමදමනකු විසින් පැමිණිල්ල මනාදත්ත අන් අෙ සෙග ින්තාෙනි 
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මොමහාට්ටටිමේ තුර්ාෙ  න්දන මනාමහාත්ත කලුතුර්ාෙ ෙන අෙමේ ෙෙණෙ සිදු 

කළ බවත්ත එෙ වෙද ඉහත කී මපාදු අෙමුණ ඉටු කෙගැනීමම් දී සිදුකෙන ලද 

බවත්ත නැතමහාත්ත එෙ වෙද එකී මපාදු අෙමුණ ඉටු කෙගැනීමම් දී සිදුවිෙ හැකි 

බව එකී නීතිවිමෙෝධී රැස්වීම් සොජිකෙන් දත්ත බවත්ත එබැවින් එෙ වෙද සිදු 

කෙන අවස්ථාමේ දී යුර්්ෙතුන් එකී නීතිවිමෙෝධී රැස්වීමම් සාොජිකෙන්ව 

සිටීමෙන් දණ්ඩ නීති සංග්‍රහමේ 146 වන වගන්තිෙ සෙග කිෙ 296 වන 

වගන්තිෙ ෙටමත්ත දඬුවම් ලැබිෙ යුතු වෙදක් සිදු කළ බව. 

22. ඉහත පළමුවන ම ෝදනාමේ සඳහන් මේලාමේ දී ස්ථානමේ දී හා එෙ 

ක්‍රිොකලාපමේදීෙ  ඉහත කී නීති විමෙෝධි රැස්වීමම් සාොජිකෙකු මහෝ 

කිහිපමදමනකු විසින් පැමිණිල්ල මනාදත්ත අන් අෙ සෙග අසෙප්පුලිමේ 

මජෝතිපාල මනාමහාත්ත  මපාන්නකපිල ෙන අෙමේ ෙෙණෙ සිදු කළ බවත්ත එෙ 

වෙද ඉහත කී මපාදු අෙමුණ ඉටු කෙගැනීමම්දි සිදු කෙන ලද බවත්ත නැතමහාත්ත 

එෙ වෙද එකී මපාදු අෙමුණ ඉටු කෙගැනීමම් දී සිදුවිෙ හැකි බව එකී නීති 

විමෙෝධී රැස්වීම් සොජිකෙන් දත්ත බවත්ත එබැවින් එෙ වෙද සිදුකෙන 

අවස්ථාමේදී යුර්්ෙතුන් එකී නීති විමෙෝධී රැස්වීමම් සාොජිකෙන්ව සිටීමෙන් 

දණ්ඩ නීති සංග්‍රහමේ 146 වන වගන්තිෙ සෙග කිෙ 296 වන වගන්තිෙ 

ෙටමත්ත දඬුවම් ලැබිෙ යුතු වෙදක් සිදු කළ බව. 

23. ඉහත පළමුවන ම ෝදනාමේ සඳහන් මේලාමේ දී ස්ථානමේ දී හා එෙ 

ක්‍රිොකලාපමේදීෙ  ඉහත කී නීති විමෙෝධි රැස්වීමම් සාොජිකෙකු මහෝ 

කිහිපමදමනකු විසින් පැමිණිල්ල මනාදත්ත අන් අෙ සෙග හර්ෂ ශ්‍රී ෙනකීතෂ ි

මපමෂො මනාමහාත්ත ෙංජුශ්‍රී ෙන අෙමේ ෙෙණෙ සිදු කළ බවත්ත එෙ වෙද ඉහත 

කී මපාදු අෙමුණ ඉටු කෙගැනීමම් දී සිදු කෙන ලද බවත්ත නැතමහාත්ත එෙ වෙද 

එකී මපාදු අෙමුණ ඉටු කෙගැනීමම් දී සිදුවිෙ හැකි බව එකී නීති විමෙෝධී 

රැස්වීම් සොජිකෙන් දත්ත බවත්ත එබැවින් එෙ වෙද සිදු කෙන අවස්ථාමේ 

දී යුර්්ෙතුන් එකී නීතිවිමෙෝධී රැස්වීමම් සාොජිකෙන්ව සිටීමෙන් දණ්ඩ නීති 

සංග්‍රහමේ 146 වන වගන්තිෙ සෙග කිෙ 296 වන වගන්තිෙ ෙටමත්ත දඬුවම් 

ලැබිෙ යුතු වෙදක් සිදු කළ බව. 

24. ඉහත පළමුවන ම ෝදනාමේ සඳහන් මේලාමේ දී ස්ථානමේ දී හා එෙ 

ක්‍රිොකලාපමේදීෙ ඉහත කී නීති විමෙෝධි රැස්වීමම් සාොජිකෙකු මහෝ 
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කිහිපමදමනකු විසින් පැමිණිල්ල මනාදත්ත අන් අෙ සෙග ෙයිගෙමේ සුසන්ත 

මපමෂො මනාමහාත්ත ොලසුසන්ත ෙන අෙමේ ෙෙණෙ සිදු කළ බවත්ත එෙ වෙද 

ඉහත කී මපාදු අෙමුණ ඉටු කෙගැනීමම් දී සිදු කෙන ලද බවත්ත නැතමහාත්ත එෙ 

වෙද එකී මපාදු අෙමුණ ඉටු කෙගැනීමම් දී සිදුවිෙ හැකි බව එකී නීතිවිමෙෝධී 

රැස්වීම් සොජිකෙන් දත්ත බවත්ත එබැවින් එෙ වෙද සිදු කෙන අවස්ථාමේ 

දී යුර්්ෙතුන් එකී නීති විමෙෝධී රැස්වීමම් සාොජකෙන්ව සිටීමෙන් දණ්ඩ නීති 

සංග්‍රහමේ 146 වන වගන්තිෙ සෙග කිෙ 296 වන වගන්තිෙ ෙටමත්ත දඬුවම් 

ලැබිෙ යුතු වෙදක් සිදු කළ බව. 

25. ඉහත පළමුවන ම ෝදනාමේ සඳහන් මේලාමේ දී ස්ථානමේ දී හා එෙ 

ක්‍රිොකලාපමේදීෙ  ඉහත කී නීති විමෙෝධි රැස්වීමම් සාොජිකමෙකු මහෝ 

කිහිපමදමනකු විසින් පැමිණිල්ල මනාදත්ත අන් අෙ සෙග මේවමුල්ලමේ ෙලිත්ත 

සමීෙ මපමෂො මනාමහාත්ත මකාණ්ඩඅමිල ෙන අෙමේ ෙෙණෙ සිදු කළ බවත්ත 

එෙ වෙද ඉහත කී මපාදු අෙමුණ ඉටු කෙගැනීමම් දී සිදු කෙන ලද බවත්ත 

නැතමහාත්ත එෙ වෙද එකී මපාදු අෙමුණ ඉටු කෙගැනීමම් දී සිදුවිෙ හැකි බව 

එකී නීතිවිමෙෝධී රැස්වීම් සොජිකෙන් දත්ත බවත්ත එබැවින් එෙ වෙද සිදුකෙන 

අවස්ථාමේදී යුර්්ෙතුන් එකී නීතිවිමෙෝධී රැස්වීමම් සාොජකෙන්ව සිටීමෙන් 

දණ්ඩ නීති සංග්‍රහමේ 146 වන වගන්තිෙ සෙග කිෙ 296 වන වගන්තිෙ 

ෙටමත්ත දඬුවම් ලැබිෙ යුතු වෙදක් සිදු කළ බව. 

26. ඉහත පළමුවන ම ෝදනාමේ සඳහන් මේලාමේ දී ස්ථානමේ දී හා එෙ 

ක්‍රිොකලාපමේදීෙ යුර්්ෙතුන් පැමිණිල්ල මනාදත්ත අන් අෙ සෙග 

කංකානම්ලාමේ ෙලින්ර නිමල්න්ර පැල්මපාල මනාමහාත්ත ොලන් ෙන අෙමේ 

ෙෙණෙ සිදු කිරීමෙන් දණ්ඩ නීති සංග්‍රහමේ 32 වන වගන්තිෙ සෙග කිෙවිෙ 

296 වන වගන්තිෙ ෙටමත්ත දඬුවම් ලැබිෙ යුතු වෙදක් සිදු කළ බව. 

27. ඉහත පළමුවන ම ෝදනාමේ සඳහන් මේලාමේ දී ස්ථානමේ දී හා එෙ 

ක්‍රිොකලාපමේදීෙ යුර්්ෙතුන් පැමිණිල්ල මනාදත්ත අන් අෙ සෙග අතපත්තතු 

සංගක්කාෙමේ නිෙෂල අත්තපත්තතු ෙන අෙමේ ෙෙණෙ සිදු කිරීමෙන් දණ්ඩ 

නීති සංග්‍රහමේ 32 වන වගන්තිෙ සෙග කිෙවිෙ 296 වන වගන්තිෙ ෙටමත්ත 

දඬුවම් ලැබිෙ යුතු වෙදක් සිදු කළ බව. 



HC (TAB) /493/2019 January 12, 2022 

Page 10 of 99 

 

28. ඉහත පළමුවන ම ෝදනාමේ සඳහන් මේලාමේ දී ස්ථානමේ දී හා එෙ 

ක්‍රිොකලාපමේදීෙ යුර්්ෙතුන් පැමිණිල්ල මනාදත්ත අන් අෙ සෙග විසින් 

මොමහාෙඩ් විජෙ මෙෝහණ මනාමහාත්ත ගුන්ඩු ෙන අෙමේ ෙෙණෙ සිදු 

කිරීමෙන් දණ්ඩ නීති සංග්‍රහමේ 32 වන වගන්තිෙ සෙග කිෙවිෙ 296 වන 

වගන්තිෙ ෙටමත්ත දඬුවම් ලැබිෙ යුතු වෙදක් සිදු කළ බව. 

29. ඉහත පළමුවන ම ෝදනාමේ සඳහන් මේලාමේදී ස්ථානමේදී හා එෙ 

ක්‍රිොකලාපමේදීෙ යුර්්ෙතුන් පැමිණිල්ල මනාදත්ත අන් අෙ සෙග විසින් 

ින්තාෙනි මොමහාට්ටටිමේ තුර්ාෙ  න්දන මනාමහාත්ත කලුතුර්ාෙ ෙන අෙමේ 

ෙෙණෙ සිදු කිරීමෙන් දණ්ඩ නීති සංග්‍රහමේ 32 වන වගන්තිෙ සෙග කිෙවිෙ 

296 වන වගන්තිෙ ෙටමත්ත දඬුවම් ලැබිෙ යුතු වෙදක් සිදු කළ බව. 

30. ඉහත පළමුවන ම ෝදනාමේ සඳහන් මේලාමේදී ස්ථානමේදී හා එෙ 

ක්‍රිොකලාපමේදීෙ යුර්්ෙතුන් පැමිණිල්ල මනාදත්ත අන් අෙ සෙග විසින් 

අසෙප්පුලිමේ මජෝතිපාල මනාමහාත්ත මපාන්නකපිල ෙන අෙමේ ෙෙණෙ සිදු 

කිරීමෙන් දණ්ඩ නීති සංග්‍රහමේ 32 වන වගන්තිෙ සෙග කිෙවිෙ 296 වන 

වගන්තිෙ ෙටමත්ත දඬුවම් ලැබිෙ යුතු වෙදක් සිදු කළ බවෙ. 

31. ඉහත පළමුවන ම ෝදනාමේ සඳහන් මේලාමේ දී ස්ථානමේ දී හා එෙ 

ක්‍රිොකලාපමේදීෙ යුර්්ෙතුන් පැමිණිල්ල මනාදත්ත අන් අෙ සෙග විසින් හර්ෂ ශ්‍රී 

ෙනකීතෂි මනාමහාත්ත ෙංජුශ්‍රී ෙන අෙමේ ෙෙණෙ සිදු කිරීමෙන් දණ්ඩ නීති 

සංග්‍රහමේ 32 වන වගන්තිෙ සෙග කිෙවිෙ 296 වන වගන්තිෙ ෙටමත්ත දඬුවම් 

ලැබිෙ යුතු වෙදක් සිදු කළ බව. 

32. ඉහත පළමුවන ම ෝදනාමේ සඳහන් මේලාමේ දී  ස්ථානමේ දී හා එෙ 

ක්‍රිොකලාපමේදීෙ යුර්්ෙතුන් පැමිණිල්ල මනාදත්ත අන් අෙ සෙග විසින් 

ෙයිගෙමේ සුසන්ත මපමෂො මනාමහාත්ත ොලසුසන්ත ෙන අෙමේ ෙෙණෙ සිදු 

කිරීමෙන් දණ්ඩ නීති සංග්‍රහමේ 32 වන වගන්තිෙ සෙග කිෙවිෙ 296 වන 

වගන්තිෙ ෙටමත්ත දඬුවම් ලැබිෙ යුතු වෙදක් සිදු කළ බව. 

33. ඉහත පළමුවන ම ෝදනාමේ සඳහන් මේලාමේ දී ස්ථානමේ දී හා එෙ 

ක්‍රිොකලාපමේදීෙ යුර්්ෙතුන් පැමිණිල්ල මනාදත්ත අන් අෙ සෙග  

මේවමුල්ලමේ ෙලිත්ත සමීෙ මපමෂො මනාමහාත්ත මකාණ්ඩඅමිල ෙන අෙමේ 
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ෙෙණෙ සිදු කිරීමෙන් දණ්ඩ නීති සංග්‍රහමේ 32 වන වගන්තිෙ සෙග කිෙවිෙ 

296 වන වගන්තිෙ ෙටමත්ත දඬුවම් ලැබිෙ යුතු වෙදක් සිදු කළ බව ෙ. 

 

 

අධිකෙණෙ විසින් චූදිතෙන් මවත ම ෝදනාවන්  කිෙවා මදන ලදුව 01, 02, 03, 

විත්තතිකරුවන් මවන් මවන්ව  ම ෝදනාවන්ට “නිවැෙදිකරුවන්” බව  ප්‍රකාශ් කිරීමෙන් 

අනතුරුව   මෙෙ නඩුව විභාගෙට ගන්නා ලදී.  

පැමිණිල්මල් නඩුව අවසානමේදී  මෙෙ නඩුමේ 3 වන විත්තතිකරුව අධිකෙණෙ 

විසින්  අපොධ නඩු විධාන සංග්‍රහෙ පනමත්ත 200 (1) වගන්තිෙ ප්‍රකාෙව  නිමදාස් මකාට 

නිදහස් කෙන ලදී. ඉන් අනතුරුව 1 සහ 2 විත්තතිකරුවන්මගන් විත්තතිවා කෙ කැඳවන 

ලදුව නඩු කටයුතු ඉදිරිෙට පවත්තවාමගන ෙන ලදී. 1 සහ 2 විත්තතිකරුවන් විත්තතිකූඩුමේ 

සිට ප්‍රකාශ් කෙන ලදුව ඔවුන් මවනුමවන් සාක්ි ද  කැඳවා විත්තතිමේ නඩුව අවසන් 

කෙන ලදී.  

 

මෙෙ ම ෝදනාව ඔප්පු කිරීෙ  සඳහා පැමිණිල්ල විසින්  සාක්ිකරුවන්   40 

මදමනක් ( ේවිතීයික සාක්ි වල ආමේශ්යතාවෙ පිලිබඳ විෙසීමම්දී කැදවන ලද 

සාක්ිකරුවන්ට අෙතෙව)   කැඳවා ඇත.  එනම් විශ්‍රාමික සහකාෙ   බන්ධනාගාෙ  

අධිකාරී පල්මල්කුඹුෙ වලේමේ කුඩා බණ්ඩාෙ, බන්ධනාගාෙ මේලෂ ලලිත්ත වසන්ත  

නානාෙක්කාෙ,  යුධ හමුදා සැෙෙන් මතන්නමකෝන්, බන්ධනාගාෙ මේලෂ දුර්්ෙන්ත 

කුොෙ, මසනෙත්ත බන්දුල  ලිෙනාෙච්චි, ඉන්දික මපමෂො, ජෙසිංහ ආෙච්චිමේ ෙලෂින්, 

සුමේශ් ් නන්දිොන් සිල්වා, මපා.මකා. ලක්ොල් වීෙසූරිෙ,  සෙෙක්කාෙමේ ොලනී, 

බන්ධනාගාෙ මේලෂ  නිෙල් ශ්ාන්ත, වවදය දසනාෙක, වවදය අජිත්ත මතන්නමකෝන්, 

වවදය  ප්‍රසන්න අප්පුහාමි, වවදය මොමහාෙඩ්   මොර්ාන් සුෆිෙන්, අඹගහවත්තමත්ත 

මගදෙ මස්නාෙත්තන, ප්‍ර.මපා.ප. විමේවික්‍රෙ, ප්‍ර.මපා.ප  ඉේදෙල්මගාඩ, මපා.ප. මප්පදුරු 

ආෙච්චි,  කා.මපා.ප. සුෙනලතා, මපා.ප. ෙධුෙ සුසන්ත,  මපා.සැ. ප්‍රිෙදශ්ෂන ෙත්තනාෙක, 

මපා.සැ. ජිනවංශ් ජෙෙත්තන, මපා.සැ. ෙමහ්ර්් ජෙසුන්දෙ, ප්‍ර.මපා.ප බාලසූරිෙ, ප්‍ර.මපා.ප. 

ප්‍රනාන්දු,  මපාලිස් අධිකාරී විමේසිරි  වික්‍රෙමස්කෙ,  ාෙෙ ගෙමේ,  සා.මපා.අ. 

මහ්ෙන්ත, ප්‍ර.මපා.ප. සාගෙ කෙසිංහආෙච්චි,  නිමෙෝජය ෙජමේ ෙස පරීක්ර්ක ගාමිණි 



HC (TAB) /493/2019 January 12, 2022 

Page 12 of 99 

 

ෙඩවල,  මපා.සැ. ෙසෙත්තන, නිමෙෝජය මපාලිස්පති නාලකද සිල්වා, බන්ධනගාෙ 

මේලෂ මේෙවංශ්,  මපා.මකා. ධෙෂසිරි බණ්ඩාෙ,  මකාළඹ ප්‍රධාන ෙමහ්ස්ත්තත්‍රාත්ත 

අධිකෙණමේ මෙජිස්රාෂ විොජිනි අප්පසො, උ.මපා.ප. කුොෙ ප්‍රිෙදශ්ෂන, නීතිඥ සුෙංග 

බණ්ඩාෙ,  කා.ප්‍ර.මපා.  දිල්රුක්ි නමඩ්සලිංගම් සහ ටානිො දුලාරි ජෙවීෙ ෙන 

සාක්ිකරුවන් මේ.  

 ඉහත  සඳහන් සාක්ිකරුවන්මේ සාක්ි මෙමහෙවා පැ. 01 සිට පැ. 93  දක්වා  

මල්ඛන ලකුණු කෙමින්  පැමිණිල්මල් නඩුව අවසන් කෙන ලදී.  අධිකෙණෙ විසින් 

විත්තතිවා ක කැඳවීෙට තීෙණෙ කෙ විත්තතිකරුවන්මේ අයිතිවාසිකම් පහදා දීමෙන් 

අනතුරුව 1 සහ  2  විත්තතිකරුවන් විත්තතිකූඩුමේ සිට ප්‍රකාශ් සිදු කෙන ලදී. ඉන්  

අනතුරුව 1 වන විත්තතිකරු මවනුමවන්  ානක තුර්ාෙ වීෙසිංහ, සාගෙ කුලමස්කෙ, 

තිලින ොජපක්ර්, තනුජ මගාමඩ්වත්තත, වසන්ත කුොෙ ලිෙනවඩුමේ,  ලොමහ්වමේ 

කෙල් වසන්ත කුොෙ  සිල්වා,  අඹගහ ලිෙනමේ  මින්ද කුොෙ  ෙන සාක්ිකරුවන්ද 

2 වන විත්තතිකරු මවනුමවන් විශ්‍රාමික බන්ධනාගාෙ  මකාෙසාරිස් ජනොල්  පිෙමස්න 

විමේසිංහ  මකාඩිප්පපිලි, මකෝවිලමේ  ඉමනෝකා සංජීවනී සිල්වා,  කා.ප්‍ර.මපා.ප.  

නිල්මිණි මෙන්ඩිස්, සමීෙවීෙ ආෙච්චච්චමේ ශ්‍රිො ජෙොනී ෙන සාක්ිකරුවන් කැඳවා 

විත්තතිමේ නඩුව අවසන් කෙන ලදී.  ඉන් අනතුරුව  පැමිණිල්ල සහ විත්තතිෙ මවනුමවන්  

වාික  සැලකිරීම් ඉදිරිපත්ත කෙන ලදී.  

    මෙෙ නඩුමේ  පැමිණිල්මල් සාක්ිකරුවන්මේ සාක්ි සම්පිණ්ඩනෙ කිරිෙට 

ප්‍රථෙමෙන්  මෙෙ නඩුව තීෙණෙ කිරීමම්දී මපාදුමේ අනුගෙනෙ කළ යුතු  නීතිෙෙ 

සිේධාන්තෙන් සහ සංකල්ප සිහිපත්ත කෙ සිටීෙ සුදුසු මේ. අපොධ නඩුවක 

විත්තතිකරුමවකුට  එමෙහිව ම ෝදනාවක් අධිකෙණෙට ඉදිරිපත්ත කෙ  ඇත්තතා වුව ද   

සෑෙ අවස්ථාවකෙ  එෙ චූදිතට නිමදෂෝෂීභාවමේ  පූවෂ නිගෙනමේ වාසිෙ  නඩුව 

ුොවටෙ පවතින  බව සිහිපත්ත කෙමු.    එනම්  චූදිතට එමෙහිව ඉදිරිපත්ත කෙ ඇති 

ම ෝදනා  පැමිණිල්ල විසින් සාධාෙණ සැකමෙන් ඔබ්බට  ඔප්පු කෙන මතක් 

නිමදෂෝෂීභාවමේ පූවෂ නිගෙනෙ  පවතිනු ඇත.     

        තවද  අපොධ නඩුවක   විත්තතිෙට තෙ නිමදෂෝෂීභාවෙ  ඔප්පු කිරීෙට කිසිදු 

වගකීෙක් නැත.    එමස් මහයින් එකී නිමදෂෝෂී භාවමේ පූවෂ නිගෙනෙ  බිඳ මහළීෙට  

පැමිණිල්ල විසින් අදාළ  ම ෝදනාව සාධාෙණ සැකමෙන්  ඔබ්බට ඔප්පු කිරිෙ සිදු කළ 

යුතුෙ.    ඒ අනුව මූලිකවෙ  පැමිණිල්ල විසින්  ම ෝදනාව සම්බන්ධමෙන්  ප්‍රබල 
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සාක්ි ඉදිරිපත්ත කිරිෙට  අමපාමහාසත්ත වුවමහාත්ත විත්තති වා කෙ සලකා බැලීෙකින් 

මතාෙව  වුවද විත්තතිකරු නිමදාස් මකාට නිදහස්  කළ යුතු මේ.  

  පැමිණිල්ල ප්‍රබල  නඩුවක් මගාඩ නඟා ඇති බවට මෙෙ අධිකෙණෙට මපනී 

ෙන්මන් නම් විත්තතිමේ සාක්ි   සළකා  බලනු ලැමබ්.  මෙෙ නඩුමේ 01 වන  සහ 02 

වන  විත්තතිකරුවන් විත්තතිකුඩුමේ සිට ප්‍රකාශ් ලබා දී ඇත. විත්තතිකූඩුමේ සිට කෙනු 

ලබන ප්‍රකාශ්ෙක් අමනකුත්ත සාක්ිෙක් වශ්මෙන් සලකාබැලිෙ යුතු අතෙ එවැනි 

ප්‍රකාශ්ෙක් ෙගින් මහෝ   විත්තතිකරුවන්මේ සාක්ි ෙගින් ෙම්  සාධාෙන සැකෙක්  

පැමිණිල්මල් නඩුව ෙත ඇති කෙන්මන් නම් මහෝ   විත්තතිකරුවන්මේ මහෝ ප්‍රකාශ් මහෝ   

සාක්ි ප්‍රතික්මර්්ප කිරීෙට මනාහැකි නම් මහෝ  විත්තති වා ක පිළිගැනීෙට මහෝ  

ප්‍රතික්මර්්ප කිරීෙට අධිකෙණෙට   හැකිොවක්  මනාෙැති නම් එහි වාසිෙ විත්තතිෙට 

ලබා දිෙ යුතු මේ.   

අපොධ නඩුවක විත්තතිකරුට  නිහඬව සිටීමම් අයිතිෙක් ඇත.  විත්තතිකරුමවකු 

නිහඬව සිටීෙ  ෙන කරුණ ඔහුට එමෙහිව  අගතිදායී අනුමිතිෙකට පැමිණීෙ සඳහා 

මහ්තුවක් මනාවිෙ යුතු අතෙ  දුවෂල නඩුවක්  තහවුරු කිරීෙට  එමස් නිශ්්ශ්බ්දව සිටිෙ 

මහෝ විත්තතිමේ ෙම් දුවෂලතාවෙක් මොදා ගැනීෙට  හැකිොවක්  මනාෙැත.  මෙවැනි 

අපොධ  නඩුවක ම ෝදනාව සාධාෙණ  සැකමෙන් ඔබ්බට ඔප්පු  වී ඇේද  ෙන්න 

තීෙණෙ  කිරීමම් දී  මුලින්ෙ පැමිණිල්ල විසින් ප්‍රබල නඩුවක් මගාඩනගා  තිමබ්ද ෙන්න 

සලකා බැලිෙ යුතුෙ. එමස්  පැමිණිල්ල විසින් ප්‍රභල නඩුවක් මගාඩ නඟා  ඇති 

අවස්ථාවක දී අධිකෙණෙ  විසින්  විත්තතිමේ මෙෝජනා  හා ස්ථාවෙෙන්  ද 

විත්තතිවා කෙද  සැළකීමෙන් පසුව අධිකෙණෙ ඉදිරිමේ ඉදිරිපත්ත වී ඇති සිෙලු  සාක්ි 

සළකා බැලීමෙන් අනතුරුව  අවසාන තීෙණෙකට  එනම් ම ෝදනා  සාධාෙණ 

සැකමෙක් ඔබ්බට ඔප්පු වී ඇත්තද ෙන තීෙණෙ එළඹිෙ යුතු මේ.    

අපොධ නඩුවක ඉදිරිපත්ත කෙ ඇති  සාක්ි සළකා බැලීමම් දී  අධිකෙණෙ විසින් 

එෙ සාක්ිකරුවන්මේ   සාක්ිවල  පිළිගත  හැකි භාවෙ සළකා බැලීමම් දී   දැනට 

මපාදුමේ  භාවිතා වන  සාක්ි  දීමම් විලාශ්ෙ  ප්‍රොදෙකින් මතාෙවීෙ ඒකාකාරී භාවෙ 

විෙහැකිභාවෙ ඇතුළු පරීක්ර්ාවන්  මොදා ගනු ලැමබ්.  

            මෙෙ පරීක්ර්ණෙන්ට පාදක වන වැදගත්ත කරුණක් වන්මන්  

සාක්ිකරුවන්මේ  සාක්ි ෙත පෙස්පෙතාවෙන්  ලකුණු  කෙ තිබීෙ මහෝ   

ඌණතාවෙන්ට අධිකෙණමේ  අවධානෙ  මොමු කිරීෙයි.   මෙවැනි  පෙස්පෙතාවෙන් 
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මහෝ ඌණතාවෙන්  මවන් මවන්ව සළකා  බලා එෙගින්  පැමිණිල්මල්  නඩුමේ 

අෙටුවට ෙම් හානිෙක්   සිදු වන්මන්  ද ෙන්න අධිකෙණෙ විසින් සුපරික්ර්ාකාරීව 

සළකා බැලිෙ යුතුෙ.  ෙම් මහෙකින්  නඩුමේ හෙෙට බලපාන ආකාෙමේ  

පෙස්පෙතාවෙන් මහෝ ඌණතාවෙන්  ඇති  අවස්ථාවක දී  එහි වාසිෙ විත්තතිෙට ලබා 

දිෙ යුතු මේ.  එමස් වුව ද එෙ පෙස්පෙතා මහෝ ඌණතා නඩුමේ හෙෙට  බල මනාපාන 

බවට  අධිකෙණෙ  සෑහීෙකට  පන් වන්මන් නම්  එකී පෙස්පෙතා මහෝ ඌණතා 

මනාසළකා හැරීෙට ද හැක.    

          සාක්ි විශ්්මල්ර්ණෙ කිරීමම් දී අධිකෙණෙ ෙතකමේ තබා ගත යුතු කාෙණෙක් 

වන්මන්   මෙෙ සාක්ිකරුවන් සාොනය ෙනුර්යෙන් වන බැවින්  ඔවුන්මේ සාක්ි ෙත 

මම් සිේධිෙ සම්බන්ධමෙන් ොන්ිකව පටිගත කෙන ලද සිේධි ොලාවක් නැවත 

විකාශ්නෙ කෙන්නා මෙන් සාක්ි දීෙ බලාමපාමොත්තතු විෙ මනාහැකි බවෙ.  එමස් 

මහයින්  සාොනය ෙනුර්යයින්ට අෙතක වීම් සහ අතපසුවීම් මෙන්ෙ ෙම් ෙම් සිේධි 

සිමත්ත ධාෙණෙ කෙ ගැනීමම් ශ්ක්තිෙ සහ ෙතක තබා ගැනීමම් හැකිොව, එවැනි  

සාක්ිකරුමවකුමේ අධයාපනික සොජයීෙ සහ අමනකුත්ත කරුණු  සැළකිල්ලට  මගන 

විශ්්මල්ර්ණෙ කළ යුතු  මේ.    

ඉහත සීොවන්ට ෙටත්තව සාක්ිකරුමවකු විසින් කරුණු වසන් මනාමකාට 

සම්පූණෂ සතය මහලිදෙේ  කළ යුතු  බවට  අධිකෙණෙ බලාමපාමොත්තතු විෙ යුතුෙ.   

මපාදුමේ  ඉහත දැක්වූ  සිේධාන්ත හා  පරීක්ර්ණෙන් ඒ ඒ අවස්ථාමවෝිත   පරිදි  අදාළ 

හා උපමෙෝගී කෙ මගන  සාක්ිකරුවන්මේ  සාක්ිමේ පිළිගත  හැකිභාවෙ හා 

සතයභාවෙ   පිළිබඳව සාක්ි විශ්්මල්ර්ණෙ කිරීමෙන් පසු ම ෝදනාව  ඔප්පු වී ඇේද 

ෙන්න පිළිබඳව  නිගෙනෙකට එළඹිෙ යුතු මේ.    

මෙෙ නඩුමේ 01  සහ 02  විත්තතිකරුවන්ට එමෙහිව ඉදිරිපත්ත කෙ ඇති 

ම ෝදනාව  ඔප්පු කිරීෙ  සඳහා පැමිණිල්ල විසින් සාක්ිකරුවන් 40 මදමනක්  කැඳවා  

ඇති අතෙ   එකී  සාක්ි සම්පිණ්ඩනෙ කිරීෙ ආෙම්භ කෙනු ලැමබ්.     

 

සොක්ෂි සම්පපිණ්ඩනය සහ විශ්කේෂණය 

මෙෙ නඩුමේ සිේධිෙ සම්බන්ධමෙන් ප්‍රධාන වශ්මෙන් ඇස දුටු සාක්ිකරුවන් 

හතෙමදමනකු පැමිණිල්ල මෙමහෙවා ඇත. එනම් පැ.සා.01 නන්දිොල්, පැ.සා. 02 



HC (TAB) /493/2019 January 12, 2022 

Page 15 of 99 

 

කුඩා බණ්ඩාෙ, පැ.සා. 03 ලිෙනාෙච්චි  සහ   පැ.සා. 4 ඉන්දික මපමෂො ෙන ඇස දුටු 

සාක්ිකරුවන්ද  අනුශ්ාංගික මපළඹවීමම් මහ්තුව  සම්බන්ධමෙන් වන  පැ.සා.9 

ොලනී, පැ.සා11 ෙලෂීන්, පැ.සා 100 ටානිො  සහ  සාක්ි අංක 20. බන්ධනාගාෙ 

නිොෙක නිෙල් ශ්ාන්ත   ෙන අෙ මේ.  

අප විසින් මුලින්ෙ  මෙෙ ඇස දුටු සාක්ිකරුවන්  හතෙමදනා ඇතුළු ඉහත කී 

අමනකුත්ත සාක්ි  සම්පිණ්ඩනෙ මකාට එෙ සාක්ිවල පිලිගත හැකි භාවෙ සලකා 

බලනු ලැමබ්.  

මම් අවස්ථාමේ සාක්ි සම්පිණ්ඩනෙට මපෙ  මත්තරුම් ගැනීමම් පහසුව සදහා 

මෙෙ සාක්ිකරුවන්   හතෙමදනාමේ සාක්ිෙ තුලින්  මහලිදෙේ  වී ඇති  සිේධි ොලාව 

මපාදුමේ  මගනහැෙ දැක්වීෙ සුදුසු මේ. එනම්, මපාදුමේ ගත්තකල  2012.11.09 වන දින 

වැලිකඩ බන්ධනාගාෙමේ සිෙ ෙැදිරි පරීක්ර්ා කිරීෙ සඳහා විමශ්්ර් කාෙෂ බලකාමේ 

(වි.කා.බ) නිලධාරීන් ඇතුළු 700 කට අධික  බට කණ්ඩාෙෙක් වැලිකඩ බන්ධනාගාෙ 

පරිශ්‍රෙ තුලට පැමිණ ඇත. මෙෙ කණ්ඩාෙෙ  අවි සහිතව  මෙමස් ඇතුළු වී මුලින්ෙ 

එල්. ශ්ාලාව  ඇති ස්ථානෙ අවට මසෝදිසි කෙ ඇත. ඉන්අනතුරුව  ැපල් අංශ්ෙද 

මසෝදිසි කෙ ඇත. මෙමස් පරීක්ර්ා සිදු මකමෙන අතෙතුෙ සවස 3.30 ට පෙණ ෙම් 

ම ෝර්ාකාරී කලබලකාරී තත්තවෙක් බන්ධනාගාෙෙ තුල හට මගන ඇත. විමශ්්ර්මෙන්ෙ 

ෙෙණ දණ්ඩනෙට  නිෙෙ වී සිටි සිෙකරුවන් සහ වි.කා.බ සාොජිකයින් අතෙ ෙම් 

උණුසුම්කාරි තත්තවෙක් හට මගන ඇති අතෙ ෙම් මවඩි ශ්බ්ද ඇසී ඇති අතෙ කඳුලු ගෑස් 

ගැසීෙක්ද සිදුවී ඇත. රැමඳවිෙන් ගල් මුල් වලින් පහෙදීෙක්ද සිදු වී ඇති බව මහලිදෙේ 

මේ. මම් අවස්ථාමේ බන්ධනාගාෙ නිලධාරීන්මේද ඉල්ලීෙ අනුව වි.කා.බ. කණ්ඩාෙෙ  

බන්ධනාගාෙමෙන් පිටතට මගාස් ඇත. 

 මම් වන විට බන්ධනාගාෙෙ තුල ෙම් රැමඳවිෙන් පහමලාවකට වැඩි පිරිසක්  ටී. 

56 අවි අතැතිව  වහල උඩ නැග කෑගසමින් සිට ඇත. ඉන්පසුව බන්ධනාගාෙ 

නිලධාරීන් වන කුඩා බණ්ඩා, හුආෙච්චි, එමිල් ෙංජන්, ගාමිණි ජෙසිංහ සම්බන්ධ වී  

තත්තවෙ ෙම් ආකාෙෙකට පාලනෙ කෙ ගනිමින් සිෙකරුවන් අත තිබී ගිනි  අවි 12 ක් 

පෙණ නැවත ලබාමගන  තත්තවෙ පාලනෙ කෙ මගන ඇත. මෙෙ  කටයුත්තත සඳහා ෙම් 

සිෙකරුවන්මේද සහාෙක් ලබා ගත්ත බව මහලිදෙේ මේ. එමිල් ෙංජන් නැෙැති 2 වැනි 

විත්තතිකරු එවකට ෙැගසින් බන්ධනාගෙමේ අධිකාරීවෙො  මලස මස්වෙ කෙ ඇත.   
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ඉන් පසු සිෙකරුවන්  බහුතෙෙක් නැවත  සිෙ ෙැදිරිවලට ගිෙ බවක් මහලිදෙේ 

වී ඇත. ොලන් නැෙැති සිෙකරුමවක් ඇතුළු කිහිපමදමනක්  අවි  සහිතව වහලට  නැග  

සිට ඇත. ඉන්පසුව ොත්‍රී 12.00 ට පෙණ යුධ හමුදා නිලධාරීන් ඇතුව භට කණ්ඩාෙෙක්  

බන්ධනාගාෙෙ තුලට ඇතුළු වී ඇති අතෙ සන්නේධ  ෙථ මදකක්ද ඔවුන්මේ සහාෙට 

මොදා මගන ඇත. යුධ හමුදා නිලධාරීන් සහ භටයින් බන්ධනාගාෙෙ තුලට පැමිණ ෙම් 

මෙමහයුෙක් සිදු කෙ ඇත. ොත්‍රී 12.00  පෙණ වන විට තත්තවෙ පාලනෙ කෙ ඇත.  

ඉන් අනතුරුව සිවිල් ඇඳුමෙන් සැෙසුන  ුේගලෙන්  තිමදමනක්  යුධ හමුදා 

නිලධාරීන් සෙග මෙෙ නඩුමේ ම ෝදනාවන්හි නම් සඳහන් ෙෙණකරුවන් වන නිෙෂල 

අතපත්තතු, විජෙ මෙෝහන මනාමහාත්ත ගුණ්ඩු,  සුසන්ත මපමෂො මනාමහාත්ත  ොල 

සුසන්ත ෙන අෙව ොත්‍රී 12.30 ත්ත  අළුෙෙ 1.30 ත්ත අතෙද  නිමල්න්ර පැල්මපාල 

මනාමහාත්ත ොලන්,  අසෙප්පුලිමේ  මජෝතිපාල මනාමහාත්ත මපාන්න කපිල සහ  හර්ෂ ශ්‍රී 

ෙනිකීතෂි මනාමහාත්ත  ෙංජුශ්‍රී  ෙන අෙව අළුෙෙ 4.30 ට පෙණ ද මීට අෙතෙව  කළු 

තුර්ාෙ ෙන අෙ සහ මකාණ්ඩ අමිල  ෙන අෙ ඔවුන් සිටි සිෙ ෙැදිරි මහෝ රැස්ව සිටි  

ස්ථාන වලින් රැමගන මගාස්  ඇති අතෙ   සුළු  මේලාවකින් ඒ මදසින් ෙම් මවඩි  හඩ 

ඇසීෙක් ද සිදු වි ඇත.  

මෙෙ  ුේගලයින් මවන් මවන්ව අවස්ථා කිහිපෙකදී එක්ව සහ මවන් මවන්ව  

එමස් රැමගන මගාස් ඇත. එක් අවස්ථාවක තිමදමනක්ද  පසුව සෙහෙ අෙ  මවන් 

මවන්වද රැමගන මගාස් ඇත. මම් සම්බන්ධමෙන් පසුව  විස්තොත්තෙකව සාක්ි සලකා 

බලනු ලැමබ්. පසු  දින උදෑසන මෙෙ අෙ   තැන් තැන්වල මවඩි වැදී   මිෙමගාස් සිට 

ඇත. ඉතාෙත්ත ුළුල් මලස මින් ෙතුවට සාක්ි සලකා බලනු ලබන 

සාක්ිකරුවන්මගන් මපාදුමේ මහලිදෙේ වන  සිේධිමේ ස්වභාවෙ ඉහත ආකාෙෙට මේ. 

අප  විසින්  දැන් මෙෙ සාක්ි මවන් මවන්ව සම්පිණ්ඩනෙ කෙ එෙ  සාක්ිවල පිලිගත 

හැකි භාවෙ මුලින්ෙ පරීක්ර්ා කෙනු ලැමබ්.  

 

සාක්ි සම්පිණ්ඩනෙ සහ පිළිගත හැකි භාවෙ සළකා බැලීෙ 

පැ.සා. 2 බන්ධනාගාෙ නිොෙක පල්මල්කුඹුෙ වලේමේ කුඩා බණ්ඩාෙ. 
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පැමිණිල්ල විසින්  සිේධිෙ සම්බන්ධමෙන්  මුලින්ෙ කැඳවූ  සාක්ිකරු  වන්මන්  

පැ.සා. 2 බන්ධනාගාෙ නිොෙක පල්මල්කුඹුෙ වලේමේ කුඩා බණ්ඩාෙ ෙන සාක්ිකරු 

මේ. මොහු 2012 වසෙ වන විට පලමු මපල  මේලවෂෙමෙකු වශ්මෙන්  වැලිකඩ 

බන්ධනාගෙෙට  අනුයුක්තව  මස්වෙ කෙ ඇත. 2012.11.09 වනදා ඔහු මස්වමේ මෙදී 

සිටි අතෙ ඔහුමේ මජයර්්ඨ නිලධාරී  වන ප්‍රධාන මේලෂ වලිසුන්දෙ  නිවාඩු ොෙ 

මහ්තුමවන්  එෙ ොජකාරිෙ ආවෙණෙ කෙමින් සිට ඇත. එමස් සිටිනා විට  දහවල් 1.30 

ට පෙණ දිවා ආහාෙෙ ගැනීෙට ඔහුුුමේ නිල නිවසට මගාස්  සිටිනා විට ප්‍රධාන 

මේට්ටටුමේ  සිටි  නිොෙක දුෙකථනමෙන් ඔහුට දැනුම් දී ඇත්තමත්ත විමශ්්ර් කාෙෂ 

බලකාමේ (වි.කා.බ.)  නිලධාරින් 700 ක් පෙණ  බමලන් බන්ධානාගාෙෙ තුලට ඇතුලු 

වූ  බවත්ත  වහාෙ පැමිමණන මලසටත්තෙ.  ඒ අනුව  ඔහු පැමිණි අවස්ථාමේ ආයුධ 

සන්නේධව එෙ නිලධාරීන්  සිට ඇති  අතෙ එමස්  මෙවන් නිලධාරීන්  පැෙමණන බවට   

මෙෙ සාක්ිකරු කලින්  දැන සිට නැත.   එෙ වි.කා.බ. නිලධාරින්  650 ක්  මහෝ 700 

ක් පෙණ එල්. ශ්ාලාව  මදසට ගෙන් කෙ සිට ඇත.  එතැන   රැමදවිෙන් පරීක්ර්ා 

කිරීෙක්  සිදු කෙමින්  තිබුණ බවත්ත  එතැන  බන්ධනාෙගාෙ බුේධි අංශ්මේ  ප්‍රධාන 

මේලෂ ඉන්දික සම්පත්ත අෙ  සහ මේලෂ  ුර්්පකුොෙ නැෙැති  අමෙක්ද සිට ඇත.  

සාක්ිකරු  බන්ධනාගාෙ අධිකාරී ගාමිණි ජෙසිංහ ෙහතාව  අෙතා මම් සම්බන්ධමෙන් 

දැනුම් දී ඇත.  පසුව ගාමිණි ජෙසිංහ, ෙණවන නැෙැති වි.කා.බ.  නිලධාරිො සහ  මෙෙ 

සාක්ිකරු  අධිකාරි තුොමේ කාෙෂාලෙට මගාස් ඇති අතෙ එතැනදී  ැපැල් අංශ්ෙ 

මසෝදිසි කිරීෙට අවශ්ය බව දැනමගන ඇත.   එවැනි මසෝදිසි කිරිෙක් ඒ අවස්ථාමේ 

මනාකෙන මලසට මෙෙ සාක්ිකරු ෙණවන නිලධාරිොමගන්  ඉල්ලා ඇත.  එමස් 

වුවද එෙ ඉල්ලීෙ  සම්බන්ධමෙන් නිලධාරීන් අතෙ මපාදු එකගත්තවෙක් තිබි නැත. එෙ 

මසෝදිසිෙ  දිගටෙ කෙමගන  මගාස්  ඇති අතෙ පස්වරු  3.30 ට පෙණ  මෙෙ  ැපැල් 

අංශ්මේ රැමඳවිෙන් කෙෂාන්න අංශ්මේ සිට පැමිණීෙට නිෙමිතව තිබී ඇත.  සුළු 

මේලාවකට පසුව ෙම් ම ෝර්ාවක් ඇසී ඇති අතෙ එහිදි ෙෙණීෙ දණ්ඩනෙට නිෙෙ වී 

සිටි සිෙකරුවන්   සහ  වි.කා.බ  භටයින් අතෙ උණුසුම් ව න හුවොරුවක් සිදුවන බව 

සාක්ිකරුට ඇසී ඇත.  

මම් අවස්ථාමේ සාක්ිකරු  එතැන සිටි සහකාෙ මපාලිස් අධිකාරී වෙමෙකුට 

දැනුම් දී ඇත්තමත්ත  මෙෙට  මපෙද මෙවන් අවස්ථාවක විශ්ාල ගැටළුකාරී තත්තවෙක්  ඇති 

වූ බැවින් කණ්ඩාෙෙ රැමගන නැවත ෙන මලසෙ.  එකී නිලධාරිො  ඊට කැෙති වී 

මනාෙැත.  මසෝදිසිටෙ දිගටෙ කෙ මගන මගාස් ඇත.  මම්  වන විට  ගැටළුකාරී  
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තත්තවෙ තව උත්තසන්න වී ඇති ඇතෙ  සිෙකරුවන් විවිධ  මේ දො ගසන තත්තවෙක් ෙතු 

වී ඇත.  වි.කා. බ නිලධාරින්  විසින් කදුළු ගෑස් ගැසීෙක් ද සිදු  කෙ ඇත.  

මෙෙ සාක්ිකරුද  මම්  අවස්ථාමේ  කදුළු ගෑස් මහ්තුමවන් ප්‍රධාන කාෙෂාලෙ 

මවත පැමිණ ඇත. වි.කා.බ .නිලධාරීන්  පසුව බන්ධනාගාොමෙන් පිටතට  මගාස් ඇති 

අතෙ පිටත සිට කදුළු ගෑස් ගැසීෙක් සිදු කෙ ඇත මම් අවස්ථාව වන විට සිෙකරුවන් 15 

මදමනකු පෙණ වහලෙ ෙත නැග ගිනි  අවි සහිතව  සිටි බවත්ත ෙම් මවඩි තැබීෙක් ද සිදු 

වී ඇති බවත්ත සාක්ිකරු වැඩිදුෙටත්ත සඳහන් කෙ ඇත.  

සාක්ිකරු විසින් තත්තවෙ සම්බන්ධමෙන් එමිල් ෙංජන්, ගාමිණි ජෙසිංහ,  

ඉන්ධික සම්පත්ත ෙන නිලධාරීන්ටද කතා මකාට ඇති අතෙ ඔවුන්මගන් තත්තවෙ 

පාලනෙ කෙ ගැනීෙ සඳහා උපමදස්  පතා  ඇත. පසුව ෙම් සිෙකරුවන් අතට පත්තවී තිබූ  

අවි වලින් මකාටසක් එකතු කෙ ගැනීෙට  මෙෙ සාක්ිකරු  සෙත්ත වී ඇත. මම් සඳහා  

කළුතුර්ාෙ ඇතුළු රැමඳවිෙන්මේ සහාෙද ලබාමගන ඇත. එමස් වුවද ොලන් නැෙැති  

සැකකරු  ඔහු අත වූ තුවක්කුව ලබා දී නැති අතෙ ඒ වවන විට  මෙෙ සාක්ි විසින්ිි 

සිෙකරුවන්මගන්  ලබාමගන තිබූ  තුවක්කු  කිහිපෙක් සාක්ිකරුට  තජෂනෙ කෙ   

රැමගන මගාස් ඇත.   

  මම් අවස්ථාමේදී  සාක්ිකරු  බන්ධනාගාෙ විනෙ අංශ්මේ  සිට ඇති අතෙ  

තත්තවෙ ෙම් ෙට්ටටෙකට  පාලනෙ වී තිබී ඇත.  මෙෙ සාක්ිකරු  විනෙ අංශ්මේ  සිටිනා 

විට මලස්ටෂ නැෙැති රැමඳවිො  එක්වෙෙ මවඩි වැදී  සාක්ිකරු ඉදිරිමේ ෙැරී වැටී 

ඇත.  මම් සෙඟ බෙපතල තත්තවෙක් ඇති වී ඇති අතෙ මම් අවස්ථාමේ යුද හමුදා  

මසබළුන් ඇතුළු කණ්ඩාෙෙක්  සන්නේධ ෙථ මදකක් ද සෙග බන්ධනාගාෙෙ තුලට 

පැමිණ ඇත. මම් අවස්ථාමේ  මවඩි හඩ උත්තසන්න වී ඇති අතෙ පසුව මෙෙ සාක්ිකරු 

සිටි ස්ථානෙට  හමුදා  ඇදුමෙන් සැෙදුන් 10 ක් 12 ක් පෙණ මදනා ගිනි අවි ද සෙග  

පැමිණ ඇත. පැමිණි අෙ සාක්ිකරුමේ නිල ඇඳුමෙන් ඔහුව හඳුනා මගන ඇත. මම් 

අවස්ථාමේ විනෙ අංශ්ෙ තුල බන්ධනාගාෙ  නිලධාරීන්ට අෙතෙව සිෙකරුවන් 

කිහිපමදමනකුද සිට ඇත.  එෙ අෙ ආෙක්ර්ාව පතා පැමිණි බව  මෙෙ සාක්ිකරු හමුදා 

නිලධාරීන්ට දැනුම් දී ඇත.  මම් අවස්ථාමේ සාක්ිකරු භාෙෙට  මගන තිබූ  ගිනි අවි 

හමුදා නිලධාරින්ට භාෙ දී ඇත.  

ඉන් අනතුරුව මෙෙ සාක්ිකරු විනෙ අංශ්මෙන් පිටතට පැමිණ ප්‍රධාන 

මේට්ටටුව මවත ගෙන් කෙ ඇත. එමස් පැමිණ මබ්ස්ලයින් පාමෂ ආසන්නෙට  ප්‍රධාන 
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මදාෙටුමවන්  පිටතට පැමිණ ඇත. මම් වන විට ප්‍රධාන  මදාෙටුමේ  සාොනයමෙන් සිටි 

නිලධාරින් සිට නැත.නිමෙෝජය මපාලිස්පති  අනුෙ මස්නානාෙක ඇතුළුව මපාලිස්  

නිලධාරින්  ඒ අවට සිට ඇත. මම් අවස්ථාමේ සිවිල් ුේගලයින් මදන්මනක් 

බන්ධනාගාෙමේ තාප්පපෙ අසලින් ොගෂෙ  දිමේ පැමිණ බන්ධනාගාෙෙ තුලට  ගෙන් 

කෙනු සාක්ිකරු දැක ඇත. එෙ අෙ  සාක්ිකරු විසින් මීට මපෙ දැක තිබූ අෙ 

මනාවන අතෙ  සිවිල් ඇදගත්ත අෙ මෙමස්  බන්ධනාගෙෙ තුලට ප්‍රවිශ්්ඨ වන්මන් 

කුෙකටද ඇතිවූ කුතුහලෙ ෙත ඔවුන්  පසු පස  මෙෙ සාක්ිකරු ගෙන් කෙ ඇත.  

එමස් ෙන විට ුේගලයින් මදමදමනක් මනාව  තිමදමනක් දැක ඇත.  මුලින් ගිෙ අෙ 

නිල් පාට මකාට කලිසෙක් සහ කහ පාට ටී ර්ටෂ් එකක් ඇද සිට ඇත. ඔහු අත  මටෝච්ච 

එකක්  තිබී ඇත.  එෙ තිමදනා  මුළුතැන් මගෙ පසුකෙ ගෙන් කෙන විට සාක්ිකරු 

විසින්  එතැන සිටි බන්ධනාගාෙ  නිල ඇදුමෙන් සිටි මදමදමනකුමගන් එෙ අෙ කවුද 

ෙවන්න විෙසීමම්දී  “මෙො තෙයි නාමකාටික් එමක්  ෙංගජිව ”ෙනුමවන්  ප්‍රති ාෙ 

දක්වා ඇත.  මෙෙ සාක්ිකරු මෙෙ අෙ මීට මපෙ  දැක නැති බවත්ත, එතැන සිටි එක් 

අමෙක්  කළු පාට ුේගලමෙක් වන අතෙ  ඔහු  අධිකෙණමේ සිටින 1 වන විත්තතිකරු 

බවට හදුනා මගන ඇත.  එනම් ඒ අවස්ථාමේ නිල් පාට මකාට කලිසෙක් සහ කහ පාට 

ටී ර්ටෂ් ඇදමගන  මටෝච්ච  එකක් අතැතිව සිටි අෙව සාක්ිකරු විසින්  1 වන විත්තතිකරු 

බවට  හඳුනා මගන  සාක්ි  දී ඇත. එෙ  පිරිස  ැපැල් වාට්ටටුව මදසට ගෙන්  කෙ  

එතැන දණ ගස්සවා සිටි සිෙකරුවන් මදසට මටෝච්ච එක එල්ලකෙ එෙ අෙ අතුරින්  

ොලන්, කපිල සහ ෙංජුශ්‍රී, ෙන තිමදනාව එතැනින් හමුදා නිලධාරින් 4 මදමනකු මහෝ 5 

මදමනකු  සෙග   ැපැල් මගාඩනැගිල්මල් ඇතුලට රැමගන මගාස් ඇත. මම් වන විට 

උදෑසන 4.30  පෙණ වී ඇත. 

 ඉන් පසුව මෙෙ සාක්ිකරු එම්. වාට්ටටුව ලග මපෙ කී රැමඳවිෙන්  තිමදනාමේ  

ෙලසිරුරු දැක ඇත. මීට අෙතෙව හමුදා ඇඳුමෙන් සිටි අෙ  කළුතුර්ාෙ නැෙැති අෙව   

එච්ච. වාට්ටටුව  සිට වයි.ඕ වාට්ටටුව මවත රැමගන  ගිෙ  බවත්ත, මම් අවස්ථාමේ කළු තුර්ාෙ 

ෙන අෙ “සෂ, ොව ෙෙන්න එපා .ෙට ගෑණු ළෙයි මදන්මනක් ඉන්නවා. ෙෙ වෙදක් 

කමල් නැහැ ”ෙනුමවන්  උස් හඩින් ප්‍රකාශ් කෙනු සාක්ිකරුට ඇසී ඇත. ඒ සෙග 

මවඩි හඩ 2 ක් මහෝ  3 ක් ඇසුන  බවත්ත කෑගැසීෙ නතෙ වූ  බවත්ත  සාක්ිකරු සඳහන් 

කෙ ඇත.  මම්  අවස්ථාමේ තො අසල සිටි මකාඩිප්පපපිලි ෙහතා ”හා, හා කළු තුර්ාෙ 

ඉවෙයි.“ ෙනුමවන්  ප්‍රකාශ් කෙනු තොට ඇසුණු බවද සාක්ිකරු  සඳහන් කෙ ඇත.  
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ඉන් අනතුරුව 2 වැනි විත්තතිකරු  එමිල් ෙංජන් ෙන අෙ  බන්ධනාගාෙ  හමුදා 

අනුකණ්ඩමේ මම්ජෂ වෙමෙකු  සෙග මකෝවිල් අංශ්මේ  සිට සිෙකරුමවක් වන 

මකාණ්ඩ අමිල ෙන අෙ නැගිට්ටටවා මගන ඇත. එමස්  මකාණ්ඩ අමිලව  මපන්වා දී 

ඇත්තමත්ත 2 වැනි විත්තතිකරු මේ. එමස්  ඔහුව නැගිට්ටටවා මගන 2 වැනි විත්තතිකරු  විසින් 

හමුදා මම්ජවෂෙොද  සෙග  ප්‍රධාන කාෙෂාලෙ පිටුපස මදාමෙන් ඇතුලට රැමගන මගාස් 

ඇත. එමස් ඇතුළු වුවායින් පසුව එෙ අෙ මනාමපනී මගාස් ඇත.  එමස් සිදුවී ඇත්තමත්ත 

2012.11.10 දින  මපෙවරු 5.55.ත්ත  6.15 ත්ත අතෙෙ. ඉන් පසුව මෙෙ මකාණ්ඩ අමිල  

නැෙැති අෙ  ඊට ඔබ්මබන් වූ මවෙළු ගහක් ෙට ෙැරී සිටිනු සාක්ිකරු නිරීක්ර්ණෙ කෙ  

ඇත.  

පසුව දුෙකථන කුටිෙ තුල බන්ධනාගාෙ නිොෙක  නානාෙක්කාෙ අවි මල්ඛන 

ගතකෙමින් රැමඳවිෙන්මගන් ලබාගත්ත  ගිනි අවි  භාෙගැනීෙ සිදු කෙමින් සිට ඇත.  ඒ 

අවස්ථාමේ එතැන තිබූ කිසිෙම් මහෝ මපාතක් භාවිතා කෙ මෙෙ ගිනි අවි මල්ඛනගත 

කෙ භාෙගැනීෙ නානාෙක්කාෙ  විසින් සිදුකෙමින් සිටිනා විට  මපෙවරු 7.00 ත්ත 7.30 ත්ත 

අතෙදී  2 වැනි විත්තතිකරු එමිල් ෙංජන් එතැනට පැමිණ  ටී. 56 තුවක්කු හතෙක් 

නානාෙක්කාෙමගන් ඉල්ලා ඇත. ඒවා නිකුත්ත කිරීෙට  නානාෙක්කාෙ අදිෙදි කල 

නමුත්ත  එතැන සිටි මකාඩිප්පපිලි ෙහතා  උස් හඩින් ”ඕක මදනවා ඉක්ෙනට“ ෙනුමවන් 

ප්‍රකාශ් කිරීෙත්ත සෙග නානාෙක්කාෙ  ගිනි අවි 4ක්  2 වැනි විත්තතිකරුට භාෙ දී ඇත.  

පසුව  මෙෙ ගිනි අවි 4 මිෙමගාස් සිටි අෙ අසල දො තිමබනු  මෙෙ  සාක්ිකරු  දැක 

ඇත.  එනම්  කපිල  සහ ොලන් වැටී සිටි තැන සහ  කළුතුර්ාෙ  සහ විජෙ මෙෝහණ  

ෙන අෙමේ ෙලසිරුරු  ආසන්නමේද අවි තිබි ඇත.  මෙෙ සාක්ිකරු මුල් අවස්ථාමේ 

එෙ ෙලසිරුරු දකින විට තුවක්කු නිරීක්ර්ණෙ කෙ නැත. නමුත්ත මපෙවරු  8.15න්  

පසුව එෙ ෙලසිරුරු අසල ගිනි අවි තිමබනු සාක්ිකරු  දැක ඇත. 

ඔහු එදින  උදෑසන 8.15 ට පසුව  ඔහුමේ නිල නිවසට ගිෙ අවස්ථාමේ ඔහුමේ   

බිරිඳ දැනුම් දී ඇත්තමත්ත  ෙමෙකු දුෙකථනෙට අෙතා පරිස්සමෙන් වැඩ කෙන්න 

ෙනුමවන්  තජෂනෙ කෙ තිබූ බවෙ. සාක්ිකරු  ඉන් පසුව නැවත බන්ධනාගාෙෙට 

පැමිණ ඇත. පසුව  සිවිල් ඇදුමෙන් පැමිණි මපාලිස් නිලධාරිමෙක් ඔහුමගන් 

ප්‍රකාශ්ෙක් ලබාමගන ඇත.  

මෙෙ සාක්ිකරු ඉන්පසුව මකාෙසාරිස් වික්‍රෙසිංහ ඉදිරිමේද  අපොධ පරීක්ර්ණ 

මදපාතෂමම්න්තුවටද 2015 ට මපෙ  ප්‍රකාශ් ලබා දුන් නමුත්ත  රැමදවිෙන්මේ ෙෙණෙන් 
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සිදු කිරීෙට අදාලව කිසිවක් මහලිදෙේ කෙ නැත. මුල්  වතාවට මෙහි රැමදවිෙන් 1 වැනි 

විත්තතිකරු සහ  2 වැනි විත්තතිකරුවන්  විසින්  රැමගන ොෙ ඇතුළු කාෙණා මහලදෙේ 

කෙ ඇත්තමත්ත කපිල වවදයෙත්තන නැෙැති ආෙක්ර්ක මල්කම්ට සහ ඉන් අනතුරුව  

විමේදාස ොජපක්ර් ෙන ඇෙතිවෙොට මේ.  එනම් 2015 දී නව ෙජෙක් පත්තවීෙත්ත සෙග  

මෙෙ සාක්ිකරුට ඔහු දන්නා  කරුණු මහලිදෙේ කෙන මලස  දුෙකථන ඇෙතුෙක් 

ලැබී ඇත. ඒ බව සාක්ිකරු විසින්  එවකට  බන්ධනාගාෙ  මකාෙසාරිස් ජනොල් 

පල්මල්තැන්නට දැනුම් දී ඇත.  

එමස් දැනුම් දීමෙන් අනතුරුව පල්මල්තැන්න විසින් සාක්ිකරුව එවකට 

අධිකෙණ ඇෙතිව සිටි  විමේදාස ොජපක්ර් මවත රැමගන මගාස් ඇත.  ඉන් අනතුරුව 

මෙෙ රැමදවිෙන් 1 සහ 2 වන විත්තතිකරුවන් විසින් රැමගන ොෙ  සම්බන්ධමෙන් 

මත්තනබදු සහ නම්බුවසම් මකාමිටිවලදී සාක්ිකරු විසින් කරුණු  මහලිදෙේ කෙ ඇත.  

එමස්ෙ 2017 විමශ්්ර් විෙශ්ෂන  ඒකකෙ  මවත කල ප්‍රකාශ්මේද  එකී කරුණු 

සාක්ිකරු විසින් සඳහන් කෙ ඇත. මොහුව දී ෂ වශ්මෙන් විත්තතිකරුවන් මවනුමවන් 

හෙස් ප්‍රශ්්න වලට භාජනෙ කෙ ඇත. එහිදි 2015 දක්වා මෙෙ සිේධිෙ එනම් 1,2 

විත්තතිකරුවන්  සම්බන්ධමෙන් වන කාෙණා තො විසින් කිසිමවකුට මහලිදෙේ 

මනාකල බවත්ත එෙ  එවකට පැවති බලධාරීන් මෙෙ සිේධිෙ පිටුපස සිටීෙ සහ තොට 

ලැබුන තජෂනාත්තෙක ඇෙතුම් ඇතුළු මහ්තු ෙත තොමේ ආෙක්ර්ාව සඳහා  වසන් 

කෙමගන සිටි බවත්ත සාක්ිකරු  හෙස ප්‍රශ්්න වලදී  පිලිමගන ඇත. ඒ අනුව මුල් 

අවස්ථාමේ මෙෙ කරුණු  සඳහන්  මනාකිරීෙ ෙත ඌණතා ගණනාවක් ෙතුකෙ ඇත. 

විත්තතිමෙන් මෙෝජනා කෙ ප්‍රශ්්න කෙ ඇත්තමත්ත 2016 වසමෂදී  සාක්ිකරුට උසස් වීෙක් 

ලැබුන බවෙ.   සාක්ිකරු එෙ පිලිමගන ඇත. මකාණ්ඩ අමිල  පිලිබඳ සිේධිෙ  

වික්‍රෙසිංහ මකාමිටිෙට මෙන්ෙ අතපත්තතු මකාමිටිෙට ප්‍රකාශ් මනාකල බව සාක්ිකරු  

පිලිමගන ඇත.   

 

පැ.සො. 3  කසනරත් බන්දුල ලියනොරච්චි 

 2012.11.09 වන දින ඔහු වැලිකඩ බන්ධනාගාෙමේ  විමශ්්ර් අංශ්මේ  ෙඳවා සිටි  

අමෙකු වන බවත්ත එෙ  කාලමේදී  ෙංජුශ්‍රී, සුසන්ත, නිෙෂල අතපත්තතු,  ගුණ්ඩු ොො 

මනාමහාත්ත  මොමහාෙඩ් විජෙ මෙෝහණ ෙන නම් වලින් රැමඳවිෙන් සිටි බවද එදින  

මප.ව.11.30 ට  පෙණ  මෙෙ වාට්ටටුමේ රැමදවිෙන් වයාොෙ   සදහා පිටතට ගත්ත බවද  
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සඳහන් කෙ ඇත. මම් අවස්ථාමේ  වාට්ටටු පරීක්ර්ා කෙන බවට ආෙංිෙක්  ලැබී ඇති 

අතෙ  පසුව  ැපැල් අංශ්ෙ මදසින් කෑගසන ශ්බ්දෙක් සහ ම ෝර්ාවක් ඇසී ඇත. මෙෙ 

තෙෙක් උත්තසන්න  වූ  බවත්ත   දහවල් 1.30  පෙණ වන විට  කඳුලු ගෑස් ප්‍රහාෙෙක්ද 

එල්ල වී ඇත. මම් අවස්ථාව වන විට  මෙෙ සාක්ිකරු සහ අමනකුත්ත  රැමඳවිෙන්  

වාට්ටටුව තුල සිට ඇති අතෙ  කදුලු ගෑස් ප්‍රහාෙෙ මහ්තුමකාට මගන ඇතුලත සිටීෙට 

අපහසු වී ඇත.  ඒ අවස්ථාමේ වාට්ටටුමේ මදාෙ  විවෘත කෙ දුන් බවත්ත රැමදවිෙන් පිටතට 

පැමිණි අතෙ සෙහෙ රැමදවිෙන් වි.කා.බ නිලධාරීන් මවත ගල්මුල් වලින් පහෙදීෙක්ද 

සිදු කල බවත්ත රැමඳවිෙන් 10 මදමනකු පෙණ කුස්සිමේ වහලෙට  නැග මම් ආකාෙෙට 

හැසිරුණ බවත්ත සාක්ිකරු  දැක ඇත. මම් අවස්ථාමේ බන්ධනාගාෙ අධිකාරී ජෙසිංහ 

ෙහතාත්ත ඇතුළු  පිරිසක් සාකච්චඡා  කෙමින් සිට ඇති අතෙ  කඳුලු ගෑස් සැෙ වැඩිවීෙත්ත 

සෙඟ   ඔවුන්  පිටව මගාස් ඇත. මම් වන විට ෙම් මවඩි  ශ්බ්දද ඔහුට ඇසී ඇත.  

 මම් ආකාෙෙට කලහකාරී තත්තවෙ උත්තසන්න වී ඇති අතෙ රැමඳවිෙන් අත ගිනි 

අවි තිමබනු  සාක්ිකරු දැක ඇත.  ොලන් නැෙැති  සිෙකරු අමත්තද  ගිනි අවිෙක් තිබී 

ඇත. මම් වන විට සවස 4.30 පෙණ  වී ඇති අතෙ මෙෙ සාක්ිකරු  වයි.ඕ වාට්ටටුව  

අසල  සවස 4.30 වන මතක් රැඳි සිට ඇත. ඉන් පසුව රැමඳවිෙන් සිෙළු මදනා වාට්ටටුව 

තුලට  මගාස් මදාෙට ඉබ්මබක්ද දො මගන ඇතුලට වී සිට ඇත.  

ොත්‍රී 11.30 ට 11.45 ත්ත අතෙ  යුධ හමුදා නිලධාරීන්  මෙෙ වාට්ටටුව මදසට 

පැමිණ ඇති අතෙ ඉන් එක් අමෙකු මවඩි පහෙ 3 ක්  බිත්තතිෙ මවත එල්ලකෙ අවි 

ඇත්තනම් භාෙමදන මලස ප්‍රකාශ් කෙ ඇත. වාට්ටටුව තුල සිටි  රැමදවිෙන් කිසිමවකු අත  

ගිනි අවි තිබී නැත.  එමස්  පැමිණි හමුදා නිලධාරිමෙක් මේට්ටටුමේ ඉබ්බාට  මවඩි තබා 

මේට්ටටුව විවෘත කෙ රැමඳවිෙන්  එලිෙට  මගන අත්ත මෙදි පටි වලින් ගැට  ගසා මපෝලිම් 

කෙ ඇත. ඒ අවස්ථාමේ  රැමදවිෙන්  28 මදමනකු සිටි  බවත්ත  මම් වන විට ොත්‍රී 

12.00ත්ත 1.00 ට ත්ත අතෙ වූ බවත්ත සාක්ිකරු ප්‍රකාශ් කෙ ඇත. වාට්ටටුව තුල විදුලි 

ආමලෝකෙ තිබී ඇත. මෙමස්  සිටිනා විට විනාඩි 15 කින් පෙණ පසුව තිමදමනකු 

පැමිණි බවත්ත  ඉන් මදමද මනකු සිවිල් ඇදුමෙන්ද  එක් අමෙක් බන්ධනාගෙ නිල 

ඇඳුෙකින්ද සැෙසි සිටි  බවත්ත එමස් පැමිණි එක් අමෙකු  මෙෙ අධිකෙණමේ සිටින 1 

වන විත්තතිකරු  වන නාමකාටික් එමක්  ෙංගජීව  බවටත්තද සාක්ිකරු විසින්  හදුනා 

මගන ඇත. 1 වන විත්තතිකරු ඒ අවස්ථාමේ නිල් කලිසෙක් සහ ටී ර්ටෂ් එකක් ඇද සිට 

බවත්ත හදුනා  මනාගත්ත අනික් අෙ කළු කලිසෙක් සහ කළු ටී ර්ටෂ්  එකක් ඇද  සිටි 

බවත්ත සාක්ිකරු  නිරීක්ර්ණෙ කෙ ඇත.  නිල ඇඳුමෙන් පැෙණි අෙ බන්ධනාගාෙ 
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මේට්ටටුමේ ොජකාරී කෙන අමෙක් බව සාක්ිකරු   ඊට මපෙ  දැක ඇති නමුත්ත අමනක් 

ුේගලො ඊට මපෙ දැක නැති අමෙකු බව ප්‍රකාශ් කෙ ඇත.  

 1 වන විත්තතිකරු  සාක්කුමවන් මකාලෙක් මගන නම් කිහිපෙක් කතා කෙ  ඇති 

අතෙ  එෙ නම් කතාකෙන ලද අෙමගන් 3 මදමනකු එතැන සිට  නැත. එෙ  නම් අතෙ 

තුර්ාෙ, උක්කුවා,  අතපත්තතු, ොල සුසන්ත  සහ ගුණ්ඩු ොො ෙන අෙමේ නම්ද 

මඩාල්පින්  න්දන ෙන අෙමේ නම්ද තිබී ඇත. මෙමස් නම් කතා කෙන විට  එතැන 

සිටි  අතපත්තතු, ොලසුසන්ත සහ ගුණ්ඩු ෙන තිමදනා නිශ්්ශ්බ්දව  සිට ඇති  නමුත්ත 1 

වන විත්තතිකරු ජංගෙ දුෙකථනෙක ආමලෝකමෙන් පරීක්ර්ා කෙමින්  මෙෙ අෙ අසලට 

පැමිණ  ඔවුන් හඳුනා මගන  ඔවුන්ව  වාට්ටටුුුව තුලට  රැමගන මගාස්  ඇත.  තවද 

මඩාල්පින්  න්දන නැෙැත්තමතකුද  මම් ආකාෙෙට රැමගන මගාස්  ඇත. මපාන්න කපිල 

නැෙැත්තතා සම්බන්ධමෙන් විෙසූ නමුත්ත ඔහු එතැන  සිට නැත. ඉන් පසුව 1 වැනි 

විත්තතිකරු සහ හමුදා නිලධාරීන්  විසින්  සුසන්ත, ගුණ්ඩු සහ නිෙෂල අතපත්තතු ෙන 

තිමදනා  රැමගන  ඔවුන්මගන් ප්‍රකාශ් ලබා ගැනීෙට ඇති බව ද සඳහන් කෙමින් එෙ 

තිමදනාෙ පෙණ ඉස්මටෝරුව පැත්තතට රැමගන මගාස් ඇත.  

මෙමස් මෙෙ තිමදනා රැමගන ෙන විට අළුෙෙ 1.30 ට පෙණ වූ බවත්ත ඊට විනාඩි 15 ක් 

මහෝ 20 කට පෙණ පසුව වාට්ටටුවට  පිටුපසින් මවඩි ශ්බ්ද 5 ක් 6 ක් මෙෙ සාක්ිකරුට 

ඇසී  ඇත.  ඊට ටික මේලාවකට පසුව නැවත වෙක් 1 වැනි විත්තතිකරු මුහුණ ආවෙණෙ 

කෙගත්ත අමෙකු සෙග  පැමිණ  ෙම් අමෙකු සම්බන්ධමෙන් පරීක්ර්ා කෙ ඇත.  ෙංජු 

නැෙැති අමෙකුට අවශ්යනම් ොෙට හැකි බවට ප්‍රකාශ් කෙ ඇත. එමස් වුවද ෙංජු 

නැෙැත්තතා මහට දින ෙන බව දැනුම් දී ඇත. අළුෙෙ 4.00 ත්ත 4.15 ට පෙණ  යුධ 

හමුදාමේ මදමදමනකු පැමිණ  “වැටිලා  ඉන්න එමකක්ට පණ තිමබනවා. ඔහු වතුෙ 

ඉල්ලනවා.  ඕකව  ඉවෙෙක් කෙපන්. නැතිනම් අපිට ප්‍රශ්්නෙක් ඇති මවනවා” 

ෙනුමවන් ප්‍රකාශ් කෙනු  සාක්ිකරුට ඇසී ඇත. පසු දින  උමේ වාට්ටටුමේ ඇති 

කවළුමවන් පිටත නිරීක්ර්ණෙ කිරීමම්දි ගුණ්ඩු ොො, නිෙෂල අතපත්තතු සහ සුසන්ත 

ෙන තිමදනා වැටී සිටින සාක්ිකරු දැක ඇත.  කළුතුර්ාෙ නැෙැත්තතාද   ඒ ආසන්නමේ 

වැටී සිටිනු  සාක්ිකරු නිරීක්ර්ණෙ කෙ ඇත. තවද 3 වැනි විත්තතිකරු මලස  නම් කෙ 

ඇති ඉන්දික ෙන නිලධාරිො විසින් ගිනි අවි එෙ වැටී සිටි අෙ ආසන්නමේ තබා ෙනු  

සාක්ිකරු නිරීක්ර්ණෙ කෙ ඇත. 3 වන විත්තතිකරු වන ඉන්දික ෙන අෙ පැ. 37 ඡාො 

රෑපමේ සිටින  ුේගලො  මලස සාක්ිකරු විසින්   හදුනා මගන ඇත.  
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 මෙෙ සිේධිෙ සම්බන්ධමන්  මුලින්ෙ කමිටුවකට සාක්ි දුන් බවත්ත ඊට පසුව  

අපොධ පරීක්ර්ණ මදපාතෂමම්න්තුවට  ප්‍රකාශ්ෙක් මෙෙ සාක්ිකරු  ලබා දී ඇත.   

කමිටුව ඉදිරිමේ සාක්ි  දීමෙන් අනතුරුව  තොට විවිධ ආකාෙමේ තජෂන  සහ 

බලපෑම් සිදු වුන බවත්ත  එමිල් ෙංජන් නැෙැති 2 වැනි විත්තතිකරු තොව  විවධ ස්ථාන 

වලට ොරුකල  අතෙ සාක්ි  දුන්මනාත්ත මවඩි කන්න වන බවට තජෂනෙ කල  බවද  

සාක්ිකරු  සඳහන් කෙ ඇත. කිරිබත්තමගාඩ  මපාලිසිෙටත්ත, මපාලිස් මකාමිසෙටත්ත මම් 

සම්න්ධමෙන්  සාක්ිකරු විසින් පැමිණිලි කෙ ඇත.  

  

පැ.සො. 04. ඉන්දි  කපකේරො. 

 මොහු මිණිෙැරිෙක් සම්බන්ධමෙන් වෙදකරු වී වැලිකඩ බන්ධනාගෙමේ 

ඔහුමේ  සමහෝදෙො වන කපිල නැෙැත්තතාද සෙග   ැපැල්  අංශ්මේ සී. 3 වාට්ටටුමේ 

ෙඳවා සිට ඇත. 2012.11.09 වන දින ප.ව.2. 00ට විතෙ වි.කා.බ. නිලධාරීන්  30 ක් 40 

ක්  පෙණ කණ්ඩාෙෙක්  වාට්ටටුව තුල සිට අෙ එලිෙට මගන අත්ත ගැට ගැසූ බවත්ත 

මෙමස් පරීක්ර්ා කිරීෙ මහ්තුමවන් රැමදවිෙන්ද කලහකාරී මලස හැසිරුනු අතෙ 

සවස්වන විට කලහකාරී කලබලකාරී තත්තවෙක් ටිමකන් ටික  වධෂනෙ වූ බවත්ත පසුව  

කඳුළු ගෑස් ගැසීෙක්ද සිදු වූ බවත්ත සාක්ිකරු සඳහන් කෙ ඇත. සවස 4. 00  පෙණ වන 

විට  රැමදවිෙන් මුහුණ මසෝදා මගන වාට්ටටුව තුලට වී ොි  12. 00 පෙණ වන මතක්  

සිට ඇත.    

ඉන් අනතුරුව අමනකුත්ත රැමදවිෙන්  නැවත වාට්ටටුව තුලට දො ඇත. සවස 

3.00 සහ 4.00 අතෙ  කාලමේදී කඳුළු ගෑස්   ප්‍රහාෙෙක් එල්ලවීමෙන්  අනතුරුව 

රැමඳවිෙන්  සිෙළු මදනා වාට්ටටුව තුලට   මගාස්  සිටි බවත්ත ඉන් අනතුරුව ොි 12.00 ට 

පෙණ නැවත වෙක් හමුදාමේ  පිරිසක්   ැපල් වාට්ටටුව මදසට  පැමිණි බවත්ත සාක්ිකරු 

සඳහන් කෙ ඇත. එමස්  එනවාත්ත සෙගෙ මවඩි  ශ්බ්දෙක්  ඇසී ඇති අතෙ එෙ 

කණ්ඩාෙෙ මවඩි තබමින් ඉදිරිෙට පැමිණි බව මෙෙ සාක්ිකරු නිරීක්ර්ණෙ කෙ ඇත. 

එමස් පැමිණි හමුදා පිරිස එතැන සිටි ොලන් නැෙැති  රැමඳවිොව ඔවුන්මේ භාෙෙට 

මගන ඇත. ඉන්පසුව වාට්ටටුව තුල සිටි අෙ පිටතට මගන  ඒ  ආසන්නමේ  පිහිටි කෑෙ 

ශ්ාලාව ඉදිරිපිට  සිෙළු මදනා දණ ගස්සවා ඇත. මම් වන විට මේලාව අළුෙෙ 2.00  

පෙණ වූ බවත්ත  මගාඩනැගිල්ල තුල විදුලි ආමලෝකෙ  තිබූ බවත්ත සාක්ිකරු සඳහන් 

කෙ ඇත.   
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ඒ අවස්ථාමේ 1 වන විත්තතිකරු කැෙොවක් වැනි මදෙක්  රැමගන විත්ත එහි 

ආමලෝකෙ  මෙෙ සාක්ිකරුමේ මුහුණට එල්ල කෙ ඇත. මම් ආකාෙෙටෙ  ඔහුමේ 

සමහෝදෙොමේ මුහුණටද එෙ එල්ල කෙ ඇත. මෙමස්  සිදු කිරීමෙන් අනතුරුව 1 වන 

විත්තතිකරු  එලිෙට මගාස් නැවත  පැමිණ තෙ සමහෝදෙොව එලිෙට මගන ඇත.  

මුලින්ෙ සමහෝදෙොව එලිෙට ගන්නා විට සමහෝදෙො  “ෙංගජීව ෙහත්තතො   අපිට 

එලිමේ ඉන්න මදන්මනත්ත නැහැ. ඇතුමල් ඉන්න මදන්මනත්ත නැහැ.” ෙනුමවන් ප්‍රකාශ් 

කල බවත්ත   ෙංගජීව  සෙග  තව  මදමදමනක් එෙ ස්ථානමේ  සිටි බවත්ත සාක්ිකරු  

නිරීක්ර්ණෙ කෙ ඇත. 

 තෙ සමහෝදෙොමගන් ආයුධ සම්බන්ධමෙන් ප්‍රශ්්න කල බවත්ත ආයුධ   

මනාෙැති බව සමහෝදෙො  ප්‍රකාශ් කල අවස්ථාමේ  ඔහුට  පිහිෙකින්  බඩට සහ පු 

ප්‍රමේශ්වලට ෙංගජීව විසින් ඇන්න බවත්ත සාක්ිකරු ප්‍රකාශ් කෙයි. පසුව සිවිල් 

ඇදුමෙන් සිටි අමෙකු තෙ   සමහෝදෙොව මකාලෙමෙන් අල්ලා එස්.පී ෙහත්තතොමේ 

කන්මතෝරුවට රැමගන ෙනු  මෙෙ සාක්ිකරු දැක ඇත. තෙ සමහෝදෙො රැමගන ෙන 

විට ෙංගජීව  ෙන  1 වන විත්තතිකරුද  ඒ සෙග ගිෙ බවත්ත එමස් රැමගන  ෙන අවස්ථාමේ   

මෙෙ සාක්ිකරු  කිසිවක් මනාකිො නිශ්්ශ්බ්දව සිටි බවත්ත ඔහුමේ සාක්ිමෙන් සඳහන් 

මේ.  එමස් නිශ්්ශ්බ්දව සිටිමේ එෙ අෙ  විසින් තොවද ෙෙණු ඇතැයි  ෙන සැකෙ  ෙත  

බව  සාක්ිකරු ප්‍රකාශ් කෙ ඇත. මම් අවස්ථාමේ තෙ සමහෝදෙො පෙණක්  රැමගන 

ෙනු දුටු බවද,  1 වන විත්තතිකරු  මීට මපෙ දැක ඇති නමුත්ත ෙංගජීව වශ්මෙන්   හඳුනා 

ගත්තමත්ත තෙ සමහෝදෙො  ෙංගජීවමේ නෙ  ප්‍රකාශ් කිරීෙ නිසා බව සාක්ිකරු  

පිලිමගන ඇත.  ඊට අෙතෙව  1 වන විත්තතිකරුමේ මුහුණද  තො  නිරීක්ර්ණෙ කල බව 

සාක්ිකරු  ප්‍රකාශ්  කෙයි.  1 වන විත්තතිකරු ඒ අවස්ථාමේ ඇද සිටිමේ කළු පාට   දිග 

කලිසෙක්  සහ  කළු පාට බැනිෙෙක් බව  මෙෙ සාක්ිකරු වැඩිදුෙටත්ත ප්‍රකාශ් කෙ 

ඇත. සමහෝදෙො රැමගන ොෙට මහ්තුව  වශ්මෙන්  සඳහන් කමල්   කටඋත්තතෙෙක්  

ගැනීෙට බවත්ත   මිමෙෙ සාක්ිකරු වැඩිදුෙටත්ත මහලිදෙේ කෙ ඇත.  

නැවත පිරිස මපෙවරු  4.00 ට පෙණ වාට්ටටුව  තුලට  දැමූ බවත්ත  තෙ 

සමහෝදෙො රැමගන ගිෙ පසු මවඩි ශ්බ්ද මදකක්ද  මෙෙ සාක්ිකරුට ඇසී ඇත.  තෙ 

සමහෝදෙො රැමගන ගිෙ  මදසින් එෙ ශ්බ්දෙ ඇමසන විට  ඔහුව රැමගන මගාස් පැෙ 

කාලක්  පෙණ ගතවී තිබී ඇත.  පසුව අළුෙෙ 5.00  ට පෙණ   තෙ සමහෝදෙො ෙො 

දො ඇති බවට  මෙෙ සාක්ිකරුට  දැන ගැනීෙට ලැබී ඇත.  තෙ සමහෝදෙො ෙො දො  

ඇති බව දැනගත්ත නමුත්ත  එෙ ස්ථානෙ මහෝ  මිනිෙ   මෙෙ සාක්ිකරුට මපන්වා  නැත. 
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මෙෙ අධිකෙණමේ සාක්ි මදමින්  පැ.07 ඡාො රූපමේ සිටින්මන්  ඔහුමේ  මිෙගිෙ 

සමහෝදෙො බවට සාක්ිකරු විසින්  හදුනා  මගන ඇත. පැ. 11 ඡාො රූපමේ සිටින්මන් 

ොලන් නැෙැති අෙ බවද පැ. 09  ඡාො රූපමේ  සිටින්මන්  හාමුදුරුමවෝ   ෙෙු මකනා 

වන  නිලමම් නැෙැති අෙ බවට සාක්ිකරු හඳුනා මගන ඇත. ඉන්පසුව  ඔහුමේ මූලික 

සාක්ිෙ අවසන් කෙ ඇත.  

හෙස් ප්‍රශ්්න වලදී පිලිතුරු දී ඇති   ආකාෙෙ අනුව සිේධිෙ  සිදු  වී සති 2 ක් 3 ක් 

අතෙ  සී.අයි.ඩී මෙන් කටඋත්තතෙ  ලබා ගත්ත අවස්ථාමේ  ඔහු  ඉදිරිපත්ත වී නැත. ඊට 

මහ්තුව වශ්මෙන්  සාක්ිකරු  සඳහන් කෙ ඇත්තමත්ත පසු ගිෙ ෙජමෙන්  තෙ සමහෝදෙො 

ෙැරූ බවත්ත  එබැවින් සාක්ිදීමෙන්   ප්‍රමෙෝජනෙක්  මනාවන බව  තොට  වැටහී ගිෙ 

නිසා බවත්තෙ. ඊට ෙම්  කලකට පසුව තොමගන්  කටඋත්තතෙෙක් ගත්ත බවත්ත, 

නම්බුවසම් කමිටුමේ සාක්ි  දුන් බවත්ත ඔහු  පිලිමගන ඇත. ඔහුමේ සාක්ිමේදී ෙතු 

කෙ ඇති  ඌණතා සහ පෙස්පෙතා  වන්මන්, 

 

01.  ොලන් ගාව පෙණක් T- 56 ක් ඇති බවට සාක්ි දී ඇති නමුත්ත 2017  අ.ප.මේ. වට 

කල ප්‍රකාශ්මේ T- 56  80 ක් පෙණ තිබුන බව  සඳහන් කෙ තිබීෙ 1 වි. 18 

වශ්මෙන්  ලකුණු  කෙ ඇත. බන්ධනාගාෙ කුස්සිමේ වහල උඩ  මප්පන්මන් නැති 

බවට සාක්ි  දී ඇතත්ත  ප්‍රකාශ්මේ “ කුස්සිමේ  වහලට උඩ  සිෙකාෙමෙෝ තුවක්කු 

තිොමගන සිටිො ”ෙනුමවන් සඳහන් කෙ තිබීෙ 1 වි. 19 වශ්මෙන්  පෙස්පෙෙක් 

මලස  ලකුණු කෙ ඇත.  හෙස් ප්‍රශ්්න අතෙතුෙදී  තෙ සමහෝදෙො වන කපිලට  

දුෙකථන ඇෙතුෙක්  තවත්ත සිෙකරුමවකුමේ දුෙකථනෙ ෙගින්  ලැබුණ එක  

පිලිමගන ඇත.  කපිල එෙ ඇෙතුෙට කතා කල බවත්ත  පසුව මෙෙ සාක්ිකරුටද 

දුෙකථන ඇෙතුෙක් ලැබී ඇත. එෙ එස්.ටී.එෆ් එමක් ෙණවන ෙහතා විසින්  තෙ 

සමහෝදෙො සම්බන්ධමෙන් කල  විෙසීෙක් මේ.  

 

02.   තවද  නම්බුවසම් මකාමිටිමේදී සිෙකරුවන් අත තුවක්කු 80 ක් පෙණ  තිබූ බව දී 

තිබූ සාක්ිමේ පෙස්පෙෙක් වශ්මෙන් 1 වි.  18 ලකුණු කෙ ඇත. තවද  මොහු සිටි 

ස්ථානමේ සිට  සිෙකරුවන් නැග සිටි වහලෙ  මපමනන්මන් නැති  බව ප්‍රකාශ් 

කෙ ඇත. එමස් වුවද බන්ධනාගාෙ කුස්සිෙ උඩ වහමලන් සිෙකරුමවෝ තුවක්කු 

අතැතිව සිටි බව  නම්බුවසම් මකාමිසෙට දුන් සාක්ි කණ්ඩෙ 1 වි. 19 මලස 

පෙස්පෙෙක්  මලස  ලකුණු කෙ ඇත.  තවද සිෙකරුවන් මවඩි තබනු දුටුමේ නැති 
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බවට   සාක්ි දී නැති නමුත්ත නම්බුවසම් මකාමිටිමේදී  බන්ධනාගාෙෙ ඇතුමල් 

සිට එලිෙටත්ත එලිමේ සිට ඇතුලටත්ත මවඩි තබනවා දැක්කා ෙනුමවන්  සඳහන් 

මකාටස 1  වි. 20 වශ්මෙන්  පෙස්පෙෙක් මලස  ලකුණු කෙ ඇත.  1 වන 

විත්තතිකරු මවනුමවන් මෙෝජනා කෙ ඇත්තමත්ත කපිල නැෙැති සමහෝදෙොව 1 වන 

විත්තතිකරු රැමගන ගිෙ බවට දුන් සාක්ිෙ අසතයෙක් බවෙ. එමස්ෙ  මිෙගිෙ 

කපිල ෙන අෙ “ෙංගජීව ෙහත්තතො අපිට එලිමේ ඉන්න මදන්මනත්ත නැහැ, 

ඇතුමල් ඉන්න මදන්මනත්ත නැහැ ”ෙනුමවන් සඳහන් කරුණ සී.අයි.ඩී. ප්‍රකාශ්මේ 

සඳහන් මනාකල බව මෙෙ සාක්ිකරු පිලිමගන ඇත. 

  

03.  2 වන විත්තතිකරු මවනුමවන් හෙස් ප්‍රශ්්න අතෙතුෙදී 2017.08.17 වන දින සී.අයි.ඩී 

එකට ප්‍රකාශ්ෙ ලබා දුන්මන් අනුොධුෙ බන්ධනාගාෙමේ සිට්ටෙදී බව පිලිමගන 

ඇත.  ප්‍රකාශ්ෙක් ගත්ත බව පිලිමගන ඇති අතෙ එෙ නැවත කිෙවා දීෙක් සිදු වූමේ 

නැති බව සාක්ිකරුමේ ස්ථාවෙෙ මේ. මලාකූ නැෙැති අෙ තුවක්කුවක්ද රැමගන 

තුර්ාෙව ෙෙන්න මහාෙු බව  ආෙංි වී ඇත. තවද එදින මවනදා මෙන්   

බන්ධනාගාෙමේ කටයුතු  මකරුමන් නැති බවත්ත වාට්ටටු  සවස 5.00 ට වැසුමේ 

නැති අතෙ රෑට කන්න හම්බුමන් නැති බව ප්‍රකාශ් කෙ ඇත. මම් හැෙ 2 වන 

විත්තතිකරු මවනුමවන් කිසිදු ස්ථාවෙෙක් මෙෝජනා කෙ නැත.  

 

පැ.සො. 1. නන්දිමොේ  සිේවො. 

 

සිේධිෙ වන විට බන්ධනාගාෙගතව සිටි අමෙකු වන අතෙ ඔහු සිෙකරුවන්මේ 

අයිතිවාසිෙකම් සම්බන්ධමෙන් ක්‍රිොකාරීව කටයුතු කෙන අමෙකුද මේ. 2012.11.09 

වන දින ඔහු පන්සල් වාට්ටටුමේ  සිටින විට   දහවල් 12.00 ටපෙණ ෙම් කලබලෙක් 

දැක ඇත.  හමුදා  ඇඳුම් ඇඳගත්ත අෙ ඇතුලට එන එක දැක ඇත. එතැන්  පටන් ඔහු 

මපෙ සාක්ිකරුවන් සඳහන් කෙන ලද  ආකාෙමේ සිේධි ොලාව  සම්බන්ධමෙන් 

සාක්ි දී ඇත. ඉන් පසුව  යුධ හමුදාව පැමිණීෙත්ත  සිෙකරුවන්  සෙහෙ අෙ හට ආයුධ 

තිබුණ බවත්ත කුඩා බණ්ඩා  එෙ අවි  එක් රැස් කිරීෙට කටයුතු කිරීෙ  ඇතුළු කාෙණා 

සම්බන්ධමන්ද සාක්ි දී ඇත. ොි 12.00  ට පෙණ ආෂ.සී. ඔෆිස් එමක් සිටිනා විට 

මලස්ටෂ නැෙැත්තමතකුට මවඩි වැදුන බවත්ත  ඉන් අනතුරුව  යුධ හමුදාව පැමිණි අතෙ 

මවඩි හුවොරුවක් ඔහු දැක ඇත.    ඉන් පසුව  පැමිණි හමුදා නිලධාරීන්  අවි අයුධ ඇති 

අෙ සම්බන්ධමෙන්  විෙසූ බවද  කළු තුර්ාෙ නැෙැත්තතාද ඒ අසල රැමඳවිෙන් සෙග 
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සිටිනු  මෙෙ සාක්ිකරු දැක ඇත. කුඩා බණ්ඩා විසින් විස්තෙ කෙන ලද සිේධි ොලාවද  

විස්තෙ  කෙ ඇත. පාන්දෙ 4 ට පෙණ සිවිල් ඇදුමෙන්  පිරිසක් පැමිනි බවද   එෙ අෙ 

ඇද සිටි ඇදුම්ද  සාක්ිකරු  විස්තෙ කෙ ඇත.  එමස් සිවිල් ඇදුමෙන් පැමිණි  අෙ  අතෙ 

සිටි මෙෙ 1 වන විත්තතිකරු  කළුතුර්ාෙ  සම්බන්ධමෙන් විෙසා  ඇත. කළුතුර්ාෙව  1 

වන විත්තතිකරු  විසින් හඳුනා  මගන “ අම්ෙට හුඩු මම් ඉන්මන්  භාණ්ඩෙ”  ෙනුමවන් 

ප්‍රකශ් කෙ ඇති අතෙ කළු තුර්ාෙ  විසින් “ෙංගජීව ෙහත්තතො ොව  ෙෙන්න එපා ෙට 

දරුමවෝ  ඉන්නවා. ” ෙනුමවන් ප්‍රකාශ් කල බව සාක්ිකරු පවසා ඇත. කළුතුර්ාෙව 

හමුදා නිලධාරින්ද සෙග  ඇදමගන ගිෙ බවත්ත පහෙදීෙක්ද  සිදු වූ බවත්ත සාක්ිකරු  

ප්‍රකාශ් කෙ ඇත. එමස්  රැමගන  ොමෙන් අනතුරුව මවඩි ශ්බ්ද කිහිපෙක් ඇසුන බවත්ත 

මම් අවස්ථාමේ මකාඩිප්පපිලි සහ  ඉන්දික ෙන  අෙද   ඒ අවට සිටි බවත්ත සාක්ිකරු 

දැක ඇත.  තවද  මකාණ්ඩ අමිල ෙන අෙද 2 වැනි විත්තතිකරු  විසින් රැමගන ෙනු 

සාක්ිකරු දැක ඇත. අළුෙෙ 6.00 ට පෙණ  එමස්   රැමගන ොමෙන් අනතුරුව මවඩි 

ශ්බ්ද 2 ,3 ක් සාක්ිකරුට  ඇසී  ඇත. 1 වන සහ 2 වන විත්තතිකරුවන් පිලිමවලින් 

ෙංගජිව සහ එමිල් එෙංජන් මලස   අධිකෙණමේදී  සාක්ිකරු  හදුනාමගන ඇත. මෙෙ 

සාක්ිකරු දී ෂ සිදුවීම් ොලාවක්  ප්‍රකාශ්  කෙ ඇති අතෙ හෙස් ප්‍රශ්්න වලදී ඌනතා 

සහ පෙස්පෙතා විශ්ාල ප්‍රොණෙක් ෙතුකෙ ඇත.  මෙෙ ඌනතා අතුරින් මකාණ්ඩ අමිල   

ෙන අෙ  රැමගන  ගිෙ අවස්ථාමේ   එමිල් ෙංජන් ඊට සහභාගි වූ බව සාක්ිකරු ප්‍රකාශ් 

කෙ ඇත. එමස් වුවද මකෝණ්ඩ අමිලව  රැමගන ෙන විට එමිල් ෙංජන් පස්මසන් ගිෙ 

බව මෙෙ සාක්ිකරු විසින් මෙෙ සිේධිෙ සම්බන්ධමෙන් මපෙ කෙන ලද ප්‍රකාශ්  සහ 

දිවුරුම් ප්‍රකාශ් ඇතුලත්ත අවස්ථා 6 කදී  සඳහන් මනාකිරීෙ ඌනතාවෙක්  වශ්මෙන් 

මපන්වා දී ඇත. එනම්  එමිල් ෙංජන් විසින්  මකාණ්ඩ  අමිලව රැමගන ොෙ පලමු 

වතාවට මෙෙ සාක්ිකරු මහලිදෙේ කෙ ඇත්තමත්ත මෙෙ අධිකෙණමේ සාක්ි දීමම්දීෙ.  

මම් අකාෙෙටෙ කරුණු ගණනාවක් සම්බන්ධමෙන්  ඔහුමේ සාක්ිමේ ඌනතා විශ්ාල 

ප්‍රොණෙක් ෙතුකෙ ඇත.   

 

පැ.සො.09 සමයක්ෂ ොරකේ මොලනී 

 

මෙෙ සාක්ිකාරිෙ නිෙෂල අතපත්තතු නැෙැති  ෙෙණකරුමේ ෙව මේ.  තෙ ුතා 

2012.11.10 වැනිදා  උමේ මිෙගිෙ බවත්ත, වැලිකඩ බන්ධනාගාෙමේදී එෙ සිදු වූ බවත්ත 

සාක්ිකාරිෙ  ප්‍රකාශ් කෙ ඇත. ඔහු 2011 වසමෂ සී.අයි.ඩිෙ  ෙගින්   අත්තඅඩංගුවට  

මගන   මෙමස්  ෙදවා සිටි බවත්ත ුතා රැමගන ොෙට පැමිණි පිරිස  සිවිල් ඇදුමෙන් සිටි 
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අතෙ ඔවුන් සී.අයි.ඩි එමක් ෙනුමවන් ප්‍රකාශ් කල බව  සාක්ිකාරිෙ සඳහන් කෙ  ඇත. 

ඉන්  පසුව තෙ ුතාමේ අත්ත පා බැද මපාල්ලකින් පහෙදී  පසුදින අළුෙෙ 2.00ට පෙණ 

මෙමස් රැමගන ගිෙ  බවත්ත එෙ පිරිස  ුතාට පහෙ දුන්  බවත්ත සාක්ිකාරිෙ ප්‍රකාශ් කෙ 

ඇත. එමස් මනාකෙන මලස ඇෙ ආො නා කෙ ඇත.  එතැන සිට එක් අමෙක් ුතාමේ 

කම්මුලට පහෙ දුන් බවත්ත එමස් පහෙ දුන්  ුේගලො 1 වන විත්තතිකරු බවටත්ත 

සාක්ිකාරිෙ  හඳුනා  මගන ඇත.  

 

පැ.සො. 11 ජයන්ත  ආරච්චිකේ මලේින් 

 මෙෙ තැනැත්තතිෙ මිෙගිෙ  සමීෙ මපමෂො   මනාමහාත්ත මකාණ්ඩ අමිල ෙන 

අෙමේ ෙව මේ.   තෙ ුතා 2012.11.10 දින මිෙගිෙ බවත්ත ඒ වන විට ඔහු   වැලිකඩ 

බන්ධනාගෙමේ ෙඳවා සිටි  බවත්ත සාක්ිකාරිෙ ප්‍රකාශ් කෙ ඇත.  ඔහු මහමොයින් 

නඩුවකට හසුවී ෙැගසින් බන්ධනාගෙමේ සිට  බන්ධනාගෙෙ තුල  දුෙකථනෙක් තිබීෙ 

මහ්තුමවන්  වැලිකඩ බන්ධනාගාෙෙට ොරුකල තැනැත්තමතකි. තෙ ුතා නිතෙ 

බැලීෙට ෙන බවත්ත  2012.11.09 වන දින  දහවල් බන්ධනාගාෙෙට  ගිෙ නමුත්ත එදින  

තිබූ වාතවෙනෙ මහ්තුමවන්  ුතා බැලීෙට අවස්ථාවක්  සාක්ිකාරිෙට  ලැබී නැත. 

පසුව නිවසට මගාස් සිටිෙදී  සවස් කාලමේ තුලින්  බන්ධනාගාෙමේ ෙම් සිේධිෙක්  සිදු 

වනු  සාක්ිකාරිෙ  රූපවාහිණිමෙන්  දැක ඇත.  එදින ොිමේ 9.00 ත්ත පසු දින අළුෙෙ 

1.00 ත්ත අතෙ  තෙ ුතා වන  අමිල අවස්ථා කිහිපෙක තොට  දුෙකථනමෙන්  කතා කෙ  

බන්ධනාගාෙෙ තුල  ෙම් සිදුවීෙක්  සිදු වන බව  සාක්ිකාරිෙට දන්වා ඇත. ඒ 

අවස්ථාමේ   ඔහු  වාට්ටටුව තුල උඩ තට්ටටුවක  සිටින බව  ප්‍රකාශ් කෙ ඇත.  

 

 බන්ධනාගාෙෙ තුල සිටිනා කාලමේදී එමිල් ෙංජන් නැෙැති  නිලධාරිොමගන්  

ෙම් කෙදෙ සිදුවන බවත්ත ඊට අදාලව පැමිණිල්ලක් කෙන මලස  අමිල මෙෙ 

සාක්ිකරුමගන්  ඉල්ලා ඇත. ඒ අනුව  මෙෙ සාක්ිකරු මබාරැල්ල මපාලිසිෙට 

මෙන්ෙ ොනව හිමිකම් මකාමිර්ෙට  පැමිණිලි කෙ ඇත. එෙ පැමිණිලි ඉදිරිපත්ත 

කිරීමම්දි තෙ ුතා සෙග  ෙම් සම්බන්ධෙක් තිබු ටානිො දිලානි  ෙන අෙමේ සහාෙ 

ලබාමගන ඇෙ  ෙගින් එෙ පැමිණිලි  ඉදිරිපත්ත කිරීෙට කටයුතු කෙ ඇත. එමස්  මවන 

අමෙක් භාවිතා කමල් මෙෙ සාක්ිකාෙෙට එතෙම් ලිවීෙට මහෝ කිෙවීෙට හැකිොවක් 

මනාතිබීෙ සහ ටානිොට එෙ හැකිොව තිබීෙ  මහ්තුමවන් බව ප්‍රකාශ් කෙ ඇත.  ොනව 

හිමිකම් පැමිණිල්ල  ුතා මිෙෙැෙට මපෙ  ෙම් පරීක්ර්ණෙක් කල අතෙ  මෙෙ 

සිේධිමෙන් පසුවද එක් වතාවක් එෙ පරීක්ර්ණෙ පවත්තවා ඇත. ුතාමේ ෙෙණින් පසුව 
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එෙ පරීක්ර්ණෙ අවසන් වී ඇත.  මබාරැල්ල මපාලිසිෙට කෙන ලද  පැමිණිල්ලද 

විෙශ්ෂනෙ  ෙම් ආකාෙෙකට සිදු වුන බවක්  ඇෙ දැනමගන ඇත.  මෙෙ ටානිො 

නැෙැත්තතිෙ දවසක් මදකක් තෙ නිවමස් නතෙ වී ඇති නමුත්ත නිවමස් ස්ීෙව පදිංි 

තැනැත්තතිෙක් මනාවන බව පිලිමගන ඇත.  සිේධිෙ වුන 10 වැනිදා  අළුෙෙ 

දුෙකථනමෙන් ඇෙතුෙ ලැමබන  විට ටානිො ෙන අෙද  තෙ නිවමස් සිටි බව  ප්‍රකාශ් 

කෙ ඇත.  

  එමස්ෙ හෙස් ප්‍රශ්්න වලදී  දිනපතා දවල්ට සහ රෑට  කෑෙ රැමගන ෙන බව 

පිලිමගන ඇත. විත්තතිමෙන් ප්‍රශ්්න  කෙ ඇත්තමත්ත බන්ධනාගෙ නිලධාරින් එකතු මවලා 

කෑෙ බීෙ දිෙෙ මගන්වා ගන්මන්ද ෙන්නයි.  ඒ සම්බන්ධමෙන් දැනුෙක් මනැෙැති බව 

ඇෙ ප්‍රකාශ් කෙ ඇත.  හෙස් ප්‍රශ්්න  අතෙතුෙදී ඇෙ විසින් නම්බුවසම් මකාමිටිෙට මම් 

සම්බන්ධමෙන් ප්‍රකාශ් කල මදෙ එනම්,  අපි හිතනවට වඩා මහාදින්  සැප සම්පත්ත 

ඇතිව සල්ලි තිමබන මිනිස්සු එලිෙට වඩා මහාදට ජීවත්ත මවනවා.  “සෙහෙ ඉරිදා 

දිනවල ෆයිඩ් ෙයිස්, මකාත්තතු මොටී එමහෙ  බන්ධනාගාෙ ෙහත්තවරුන්ට කිෙලා  

ුතාලා මගන්වා ගන්නවා” ෙනුමවන් සඳහන් වී ඇති  බවද අවධානෙට ලක්කල 

අවස්ථාමේ එවැනි අමෙක් ුතා සල්ලි  දීලා  කෙ ගන්නා බවත්ත  මෆෝන් වලින්  මහාඳට 

කතා කෙන එක ඇත්තත  බව පිලිමගන ඇත.   එමස්ෙ  සෑෙ දිනකෙ  එෙ දුෙකථනමෙන් 

කතා කෙන බව ද පිලිමගන ඇත.  තවද තෙ  ුතා 2009 වසමෂ ෙංගජීව  ෙහතා  විසින් 

රැමගන ගිෙ බවත්ත  මුලින් මවමල් සුදා නැෙැති අෙ ආශ්‍රෙ කල නමුත්ත පසුව  එෙ 

සම්බන්ධෙ මනාතිබූ බව  ප්‍රකාශ් කෙයි. විත්තතිමෙන් මෙෝජනා කෙ ඇත්තමත්ත ුතා කෙු 

අනීතික  සහ නීති විමෙෝධි ක්‍රිො එමිල් ෙංජන් විසින්  නවත්තතු  හින්දා මෙමස් මබාරු 

පැමිණිල්ල සිදු කල බවෙ. එෙ ප්‍රතික්මර්ප් කෙමින් සාක්ිකරු ප්‍රකාශ් කෙ සිටිමේ ඔහු  

ෙෙණ තජෂන කෙන බවත්ත  විවිද මේ කිෙන බවෙ.  ෙෙණ තජෂනෙ කල බවට  

කිෙන්මන් මබාරු බවත්ත ොනව හිමිකම්  මකාමිර්ෙට  කෙු පැමිණිල්මල්  ෙෙණ 

තජෂනෙක් සම්බන්ධමෙන් සඳහන් මනාවන බවට සඳහන් කෙ ඇත. අවසානමේ  තෙ 

මිෙගිෙ ුුුතා  කුඩු බිස්නස් කල බව පිලිමගන ඇත.  

 

 මෙෙ සාක්ිකාරිෙට  මෙෝජනා කෙනු ලැබුමේ  ොනව හිමිකම් එකට කෙන ලද 

පැමිණිල්මල් 2 වැනි විත්තතිකරුමේ නෙ  සඳහන් කෙ නැති බවෙ. පැ. 78 මලස ලකුණු 

කෙ ඇති  අදාල පැමිණිල්ල පරීක්ර්ා කිරීමම්දී   6 වැනි මේදෙ ෙටමත්ත වගකිෙ යුතු 

අෙමේ නම් ෙටමත්ත  බන්ධනාගාෙ අධිකාරී සඳහන් කෙ ඇත.  ඔහු නව ෙැගසින් 

බන්ධනාගාෙමේ අධිකාරීතුො බවද  එහි සඳහන් මේ. ඒ අනුව  එවකට  නව ෙැගසින් 
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බන්ධනාගාෙ අධිකාරිවෙොව කටයුතු කෙ ඇත්තමත්ත 2 වැනි විත්තතිකරු මේ. ප්‍රකාශි.ව 

නෙ සඳහන් කෙ නැතත්ත පැහැදිලිව  2 වැනි විත්තතිකරු සම්බන්ධමෙන් මෙෙ 

පැමිණිල්ල කෙ ඇති බව  ගෙය මේ. සෘජුව ෙණෂ තජෂනෙක් ගැන සඳහන් කෙ නැතත්ත 

විවිධ අකටයුතු  අසතය  ම ෝදනා ඉදිරිපත්ත කිරීෙ  වශ්මෙන් කාෙණ ගණනාවක් 

මහලිදෙේ කෙ ඇත. ඊට අනුරූපිව මබාරැල්ල මපාලිසිෙට  සනිදු කෙන ලද පැමිණිල්මල් 

පැහැදිලිව  ෙෙණ තජෂනෙක් සම්බන්ධමෙන්   සඳහන් වන අතෙ එෙ සිදු කල අෙ  2 

වැනි විත්තතිකරු බව එහි සඳහන් මේ. ඒ අනුව ොනව හිමිකම්  එකට කල පැමිණිල්මල් 

මෙෙ ෙෙණ තජෂනෙ සෘජුව සඳහන් කෙ මනාෙැති නමුත්ත ඒත්ත සෙග එකටෙ  

මබාරැල්ල මපාලිසිෙට සිදුකල පැමිණිල්ල  අදාල ෙෙණ තජෂනෙ සම්බන්ධමෙන් සිදු 

කෙ තිබීෙ මහ්තුමවන් මෙෙ සාක්ර්කරුමේ සාක්ිමෙහි කිසිදු උෘනතාවවෙක් මහෝ 

ඒකාකාරීභාවෙකින් මතාෙවීෙක් ඒ් තුලින් හට ගන්මන් නැත. ඒ හැෙ මෙෙ 

සාක්ිකාරිෙමේ සාක්ිෙ  තුලදී කිසිදු සැලකිෙ යුතු   පෙස්පෙෙක් මහා ඌනතාවෙක් 

ෙතු වී නැත. ඇෙමේ සාක්ිෙ මහලිදෙේ වන ප්‍රදාන කරුණක් වන්මන්  9 වැනිදා ොත්‍රී   

9.00. පසුදින අළුෙෙ 1.00ත්ත අතෙ ඇෙතුම් ලබාගත්තත ෙන කෙන මේ. එෙ හෙස්ප්‍රශ්්ල  

වලදී හබ කෙද නැත.  එෙ කරුණ සම්බන්ධමෙන් කිසිදු පෙස්පෙතාවෙක් මහෝ 

ඌනතාවෙක් ෙතුකෙ  නැත. හෙස් ප්‍රශ්්නවලදී  මෙෙ මකාණ්ඩ අමිල නැෙැති අෙ  

දුෙකථනෙක්  බන්ධනාගාෙෙ තුලදී භාවිතා කල බවට  සාක්ි  මහලිදෙේ වී ඇති අතෙ 

විත්තතිමෙන්ද ප්‍රශ්්න කෙ ඇත්තමත්ත මීට අෙතෙව විවධ පහසුකම් ආහාෙ ලබා ගැනීම්  

මකාණ්ඩ අමිල  මුදල් මගවා  ලබා මගන ඇති බවෙ.  ඒ අනුව මෙෙ සාක්ිකාරිෙමේ 

සාක්ිෙ  පිලිගත හැකි සතය සාක්ිෙක් බව තීෙණෙ කෙනු ලැමබ්.  

 

පැ.සො. 100. ටොනියො දුලොරි ජයවීර. 

සමීර කපකේරො කනොකහොත් ක ොණ්ඩ අමිල කමම සොක්ෂි ොරියකේ  ස්වොමි 

පුරුෂයොකේ මිතකරකු වන බවත්  මීට අමතරව ක ොණ්ඩ අමිල සමග යම්ප  වැඩ ටයුත 

කිරීමක්ෂද කමම තැනැත්තිය සිදු  ර ඇත.  එකස්ම ක ොණ්ඩ අමිල සමග යම්ප අනියම්ප 

සම්පබන්ධයක්ෂ තිබුන  බව කහලිදරව් වී ඇත. එම සම්පබන්ධතොවය කහ්තක ොට කගන 

අමිල බන්ධනොගොර ගත වීකමන් අනතරුව ඔහු බැලීමටත්  දවසට 2 වරක්ෂ පමණ ආහොර 

රැකගන යොමත් සිදු  ර ඇත.  කමකස් මැගසින් බන්ධනොගොරකේ අමිල සිට ඇති අතර  

ඒ ව වොනුකව් කම්ප ආ ොරයට  ආහොර රැොකගන යොම සිදු  ර ඇති අතර  පසුව 

බන්ධනොගොරය තල  යම්ප සිද්ධියක්ෂ කහ්තකවන්   පරීක්ෂෂන මණ්ඩලය   තීරණය අනුව 
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වැරදි රු වී වැලි ඩ බන්දනොගොරයට  මැරු ර ඇති  අතර  එකස්  මොරු  ර දින 2 

 ට පමණ පසුව 2012   කනොවැම්පබේ  මස 11 වන දින  බන්ධනොගොර  ැරුේල වූ දින  

මියකගොස් ඇත. ඇකේ සොක්ෂිකයන් ඉහත  රුණු කහලිදරව් වන අතර කමම සිදුවීම වූ 

දින  කමම සො ි ොරිය අමිලකේ මව වන මලේිනි නැමැත්තියකේ නිවකස් සිට ඇත. 

එකස් සිියදී ඔහු මියගිය බව ආරුංි වුන  දින උදෑසන  උකද් 6 ටත් 6.10 ටත්  

අමිලකේ දුර ථනය සමග සම්පබන්ද වීඇමතම්ප කගන ඇත.  එකස් වුවද 6.20 පමණ 

වන විට දුර ථනය නිවො තිබූ අතර 6.30ට පමණ අමිලට පහරදීමක්ෂ  සිදුවන බවට  

ඇමතමක්ෂ අමිලකේ අයියොට ලැබී ඇත.  

 ඊට   අමතරව කමම සොක්ෂසි ොරියක්ෂ කහලිදරව් වන  රුණක්ෂ වන්කන් අමිලට 

බන්ධනොගොරය තලදී  යම්ප ආ ොරය  තජේන  සහ  අ ටයුත  බන්ධනොගොර 

අධි ොරීකගන්  සිදු කවන බව  ඇයට දැන්වීකමන් අනතරුව අමිලකේ ඉේලීම අනුව ඒ 

සම්පබන්ධකයන්  මොනම හිමි ම්ප එ ට සහ කබොරැේල කපොලිසියට පැමිණිලි  ර ඇත. 

මොනව හිමි ම්ප පැමිනිේල පැ 78 කලසත්, කබොරැේල කපොලිසියට  සිදු  රන ලද  

පැමිනිේලට අදොලව නඩු  ටයුත්කත් සම්පූණේ  පිටපතක්ෂ  ඊට කපර සො ි රු මගින් 

පැ 76 කලස  ලකුණු  ර ඉදිරිපත්  ර ඇත. කමම සොක්ෂි ොරියට අදොල   රදර   රන 

ලද අධි ොරීවරයො  හමුවූ බවත්  එකස් හමුවූකේ  ෑම රැකගන යොමට අවසරයක්ෂ ලබො 

ගැනීමටය. එකස් ගිය අවස්ථොකව්  කමම අමිල යන අය දගලනවො වැඩි බවත් පොඩුකව් 

සිටීමට උපකදස් කලස කලස දැනුම්ප දී ඇත. ඒ අනුව   අමිලට තජේනය  ලො යැයි  

සඳහන්  පුද්ගලයො කමම අධි රණකේ  සිින 2 වැනි විත්ති රු බවට  හඳුනො කගන 

ඇත.  

 1 සහ 3 විත්ති රුවන් කවන්කවන්ව  හරස් ප්‍රශ්න  ර නැත. 2 වැනි 

විත්ති රුකවන්  හරස් ප්‍රශ්න අතරතරදී අමිල  විසින් ගණන් හිලව් ලියන  ලද කපොත් 

පත් කිහිපයක්ෂ සම්පබන්ධකයන් ප්‍රශ්න  ර ඇත.  ළුකබෝවිල  අමිලකේ අම්පමොකේ  

කගදර ජීවත් වූ බවක්ෂ ඇය සඳහන්  ර ඇත.  රැකදවියකකුට දින ට එක්ෂ වරක්ෂ පමණක්ෂ 

බලන්න කදන නමුත් ඇය කදපොරක්ෂ  අධි ොරීවරයොකේ නිකයෝගයක්ෂ මත  ගිය  අතර  

එම  පහසු ම  පසුව නැවතූ බවත්  පැමිණිලි කිරීමට කහ්තවු එක්ෂ  රුණක්ෂ එය බවද 

පිලිකගන ඇත.  

මෙෙ සාක්ිකාරිෙමේ සාක්ි අතෙතුෙදි කිසිදු සැලකිෙ යුතු පෙස්පෙතාවෙක් 

මහෝ ඌණතාවෙකන් ෙතු වී නැත හෙස් ප්‍රශ්්න වලදීද ඇෙමේ සාක්ිමෙන් මහලිදෙේ වූ  

ප්‍රධාන කරුණු එනම්, 2 වැනි විත්තතිකරුට එමෙහිව පැමිණිලි කිරීෙ 2 වැනි විත්තතිකරු 
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විසින් ෙම් ආකාෙෙක තජෂන කිරීෙ  මෙන්ෙ  මෙෙ සාක්ිකාරිෙට ප්‍රකාශ් කෙ 

කරුණක් වන දගලනවා වැඩියි ෙන කරුණ  මහෝ  2 වැනි විත්තතිකරුව මෙෙ 

සාක්ිකාරිෙව මුණගැසීෙ ෙන කරුණු කිසිවක් හබ කෙ නැත.  ෙෙණකරු මිෙගිො 

ෙැයි සදහන් දින උදෑසන 6.00 ත්ත 6.10 ත්ත අතෙ දුෙකථනමෙන් සම්බන්ධ වී  ඇති බව 

තහවුරු වී ඇත. ඇෙ සාක්ිදුන් විලාශ්ෙ කිසිදු ඌණතාවෙෙක් මහෝ  පෙස්පෙතාවක් 

මනාෙැතිව ඒකාකාරීව සාක්ි දීෙ ෙන කරුණු  මපාදුමේ සලකා බැලීමම්දී ඇෙමේ 

සාක්ිෙ පිලිගත හැකි සාක්ිෙක් බවද  තීෙණෙ කෙනු ලැමබ්. 

 

 

 

සොක්ෂි අුං  20. බන්ධනොගොර නියොම  නිමේ ශොන්ත.  

මෙෙ සාක්ිකරු  2012.11 ෙස මවන මකාට  ෙැගසින් බන්ධනාගාෙමේ ප්‍රධාන 

මේලෂ වශ්මෙන් කටයුුුතු කෙ ඇත.  ඒ වන විට ෙැගසින් බන්ධනාගාෙමේ අධිකාරි 

වශ්මෙන් 2 වැනි විත්තතිකරු  එමිල් ෙංජන් කටයුතු කල බවත්ත, 2012.11.09 වන දින 

තෙන් උදෑසන  7.00 ට මස්වෙට වාතෂා කෙ මස්වමේ මෙදී සිටිෙදී  සවස 3.30 ට 

පෙණ වැලිකඩ බන්ධනාගාෙෙ තුල  ෙම් කලහකාරී තත්තවෙක්  ඇති බව  දැනමගන 

ඇත. සවස 6.00 වන විට  එමිල් ෙංජන් ෙහතාමගන් අවශ්ය වුවමහාත්ත වැලිකඩ 

බන්ධනාගාෙෙට සහාෙ දීෙට නිලධාරින් රැස් කෙන මලස දැනුම්  දී ඇත. වැලිකඩ 

බන්ධනාගාෙෙ තුල  කදුළු ගැස්  ගැසීෙක් තිබුන බවක් බන්ධනාගාෙෙ ඉදිරිපිට  

මපාලිසිෙ,  හමුදා භටයින්  සිටීෙ නිරීක්ර්ණෙ කෙ ඇත.  මම් අවස්ථාව වන විට තෙ 

නිල නිවමස්  2 වැනි විත්තතිකරු  ඇතුළු අධිකාරීවරුන් කිහිප මදමනක් එක් රැස්ව  සිටි 

බවද මීට අෙතෙව යුධ ෙමුදා නිලධාරීන් කිහිප මදමනක්ද සිට ඇත. මෙතැන  සිටි අෙ 

නිල ඇදුමෙන්  මෙන්ෙ සිවිල් ඇදුමෙන්  සැෙසී සිට ඇත. මෙතැන ිවිධ හමුදාමේ 

මෙන්ෙ මපාලිස් නිලධාරීන් සිටි බව  ප්‍රකාශ් කෙයි. මකාෙසාරිස් ජනොල් මකාඩිප්පපිලි  

ෙහතාවද අසල නිල නිවසක සිට මෙෙ ස්ථානෙට රැමගන ආ බවත්ත මෙමස් ොත්‍රී 10. 

11.00 පෙණ වන මතක්  මෙෙ  නිවමස් සිට  සාකච්චඡා කල බවත්ත   සිට ඇත. වැලිකඩ 

බන්ධනාගාෙෙ තුල  සිටි කුඩා බණ්ඩා ෙන නිලධාරිො සෙග දුෙකථනමෙන්  සම්බන්ධ 

වී ඇත. ොත්‍රී 12.30  ට පෙණ පිරිස තෙ නිවමසන් පිටව ගිෙ බවත්ත මෙෙ සාක්ිකරු 
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අළුෙෙ 5.30 ත්ත 6.00 ත්ත අතෙ වැලිකඩ බන්ධනාගාෙෙ තුලට  මගාස් ඇත.  එමිල් ෙංජන් 

ෙහතා ොත්‍රී 12.30 ට පෙණ පිටව ගිෙ බවත්ත  ප්‍රකාශ් කෙයි. තො 6.00 ට පෙණ 

වැලිකඩ තුලට ගිෙ අවස්ථාමේ 2 වැනි විත්තතිකරු අධිකාරී කාෙෂාලෙ ඉදිරිපිට  සිටින 

එක නිරීක්ර්ණෙ කෙ ඇත.  එතැන තව අධිකාරිවරුන් කිහිපමදමනක් සිට ඇත. මම් 

වන විට  තත්තවෙ  සෙනෙ වී තිබූ අතෙ  සිෙකරුවන් ගණන් කිරීෙට  ඔහු සහාෙ වී ඇත. 

පරිශ්‍රෙ තුල කළු තුර්ාෙ සහ මකාණ්ඩ අමිල  ෙන  නම් වලින්   හැදින්වූ  සිෙකරුවන් 

මදමදනා මිෙමගාස් සිටින එක දැක ඇත. කළු තුර්ාෙ නැෙති රැමඳවිො 2011  ෙැගසින් 

බන්ධනාගාෙෙ තුල වූ   මකෝලාහලෙකට සම්බන්ධ අමෙකු බව පිලිමගන ඇත. 

මකාණ්ඩ අමිල ෙන අෙද ෙැගසින් බන්ධානාගාෙ කරැල්ලට සම්බන්ධ අමෙකු බව  

පසුව ප්‍රකාශ් කෙ ඇත.  මීට අෙතෙව  අමිල  ෙන අෙ ජංගෙ දුෙකථන ලග තබා ගැනීෙ 

මහ්තුමවන් විමශ්්ර්මෙන් හඳුනා මගන  ඇත. අමිල  ෙන අෙ සම්බන්ධමෙන්  කටයුතු 

කිරීෙ  ගුණතුංග සහ එමිල් ෙංජන් මෙන්ෙ  මෙෙ සාක්ිකරුද ෙැදිහත්තව සිදු කල බවත්ත 

රැමදවිෙන් සහ 2 වැනි විත්තතිකරු අතෙ  ෙැගසින්  බන්ධනාගාෙමේ  කැරැල්ල 

මහ්තුමකාට මගන  ෙම් විෙසකෙක් සහ ප්‍රශ්්න තිබුන බව ප්‍රකාශ් කෙ ඇත.  2 වැනි 

විත්තතිකරු   බන්ධනාගාෙමේ  පාලන කටයුතු සම්බන්ධමෙන්  ක්‍රිො ොගෂ  ගැනීමම්දී 

ෙම් අඩත්තමත්තට්ටටම්  සිදු වී හැලහැප්පපීම්ද  සිදු වූ බව ප්‍රකාශ් කෙ ඇත.  මකාණ්ඩ  අමිල 2 

වැනි විත්තතිකරු  මගනාු මවනස් කිරිම්  මහ්තුමවන් ෙම් තාඩන පීඩන වලට  ලක්වු 

අමෙකු බව ප්‍රකාශ් කෙ ඇත.  

2 වන  විත්තතිකරු මවනුමවන් පෙණක් හෙස් ප්‍රශ්්න කෙ ඇත.  එහිදි අමිල ෙන 

අෙ  ෙැගසින් බන්ධනාගාෙ  කැරැල්ලට අදාල නඩුමේ 5 වන විත්තතිකරු බවට ප්‍රශ්්න   

කෙ ඇත. මීට අෙතෙව 2 වැනි විත්තතිකරු  ගත්ත ක්‍රිොොගෂ  බන්ධනාගාෙෙ  පාලනෙ 

කිරීෙට  ගත්ත ඒවා බවට මෙෝජනා කෙ ඇත.   

සිද්ධිමය සොක්ෂි රුවන්කේ සොක්ෂිවල පිලිගත හැකි භොවය සල ො බැලීම  

 මෙෙ නඩුමේදී ම ෝදනාමේ නම් සඳහන් ෙෙණකරුවන්මේ ෙෙණ 

සම්බන්ධමෙන්  සිේධිෙෙ සාක්ිකරුවන් වශ්මෙන්  පැ. සා 2 කුඩා බණ්ඩා. පැ.සා. 3 

ලිෙනාෙච්චි, පැ.සා. 4 ඉන්දික, පැ.සා 9 ොලන්,  පැ.සා. 11 ෙලෂින් සහ  පැ.සා. 100 

ටානිො ෙන අෙමේ සාක්ි  ඉදිරිපත්ත කෙ ඇත.  එෙ අෙමගන් පැ.සා 2,3,4  ෙන අෙ 9 

වනදා සහ 10 වනදා  වූ සිදුවීෙ සම්බන්ධමෙන්  සෘජු  සාක්ි  මදන ලද  ුේගලෙන් මේ. 

ඒ අනුව මුලින්ෙ එෙ තිදමනාමේ සාක්ිවල පිලිගත හැකි භවෙ  සලකා බලනු ලැමබ්.  



HC (TAB) /493/2019 January 12, 2022 

Page 35 of 99 

 

එෙ සාක්ිකරුවන්  තිමදනාෙ  මුල් අවස්ථාමේ සිේධිෙ සම්බන්ධමෙන්  ඉදිරිපත්ත 

වී මහලිදෙේ කිරීෙක් කෙ නැත. එනම්  විත්තතිකරුවන් විසින් මිෙගිෙ අෙ 

සම්බන්ධමෙන්  සිදුකල  කී මේ  2015 වන මතක්  මහලිදෙේ කෙ නැත. මෙෙට මහ්තු  

විමශ්්ර්මෙන්ෙ පැ.සා 2 මේ සාක්ිමෙන් මහලිදෙේ වී ඇත.  එෙ  මීට  මපෙ  සලකා 

බලා ඇත. ඒ අනුව  මෙෙ සාක්ිකරුවන් අතෙ සාක්ිවල පෙස්පෙතා  ඇත්තදැයි දැන් 

සලකා බලනු ලැමබ්.  

විත්තතිමේ මේශ්නෙ අතෙතුෙදී ඉතා  දැඩි  මලස ඉදිරිපත්ත කෙන ලද තකෂෙක් 

වූමේ  පැ.සා. 2 කුඩා බණ්ඩා  1 වැනි විත්තතිකරු  වැලිකඩ බන්ධනාගාෙෙ තුලට  

පැමිණීෙ  නිරීක්ර්ණෙ කමල් 2012.11.10 වනදා අළුෙෙ 4.30 ට වන නමුත්ත  පැ.සා. 3  

ලිෙනාෙච්චි  ෙන සාක්ිකරු මෙන්ෙ  පැ.සා. 4 ඉන්දික ෙන සාක්ිකරු ොත්‍රර 12.00 ත්ත 

2.00 ත්ත අතෙ 1 වැනි විත්තතිකරු  දුටු බවට සාක්ි දී තිබීෙ  මේ. ඒ අනුව  පැ.සා. 2 මේ 

සාක්ිෙට අනුව  1 වැනි විත්තතිකරු  අළුෙෙ 4.30 ට ඇතුළු වූමේ නම් 1 වැනි විත්තතිකරු 

ොත්‍රී 12.00 ත්ත 2.00 ත්ත අතෙ පැ.සා. 3 සහ පැසා. 4 දුටුමේ මකමස් දැයි ෙන  ගැටළුව 

ෙතුවන බවට  සැල කෙන ලදී.  පැ.සා. 2   1 වැනි විත්තතිකරු අළුෙෙ 4.30ට  වැලිකඩ 

බන්ධනාගෙමේ  මේට්ටටුමවන් ඇතුළු වන එක  දැක ඇත. ඒ අවස්ථාමේ  1 වැනි 

විත්තතිකරු  දිග කලිසෙක් ඇද සිටි බව ඔහුමේ ස්ථාවෙෙ මේ. ලිෙනාෙච්චිමේ සාක්ිෙට 

අනුව 1 වැනි විත්තතිකරු  මඩිනිම්  කලිසෙක් සහ ටී ර්ටෂ් එකක් ඇද සිටි ඇත.  1 වැනි 

විත්තතිකරු  ලිෙනාෙච්චි දකින්මන් 12.15 ට පෙණ මේ.  එමස් නම් ලිෙනාෙච්චි  කිෙනා 

විදිෙට 1 වැනි විත්තතිකරු  ොි 12.15 වන විට වැලිකඩ භුමිෙ තුලට පැමිණ සිට ඇත. 

එමස් නම් කුඩා බණ්ඩා නැෙැති 2 වැනි  සාක්ිකරු ඔහු 1 වැනි විත්තතිකරුව  නැවත 

වෙක්  10 වැනිදා අළුෙෙ 4. 30ට වැලිකඩ තුලට  පැමිණීෙ නිරීක්ර්ණෙ  කල හැකි මදෙ 

සලකා බැලිෙ යුතුමේ.  ලිෙනාෙච්චිමේ සාක්ිෙට අනුව  1 වැනි විත්තතිකරු ොි 12.00 

ත්ත 1.30 අතෙ තව  අෙ සෙග පැමිණ රැමගන ෙන සිෙකරුවන් වන්මන් නිෙෂල 

අතපත්තතු, ගුණ්ඩු සහ  ොලසුසන්ත ෙන අෙ මේ.  

 එමස් වුවද  කුඩා බණ්ඩා අළුෙෙ 4.30 ට  1 වැනි විත්තතිකරු විසින්   රැමගන  

ෙන ලද නිරීක්ර්ණෙ කෙන්මන් ොලන්, මපාන්න කපිල, ෙංජුශ්‍රි සහ  කළු තුර්ාෙ ෙන 

අෙ මේ. ඒ අනුව  මෙෙ සාක්ිකරුවන් මදමදනා නිරීන්ර්ණෙ කෙ ඇත්තමත්ත  අවස්ථා  

මදකක වූ සිදුවීම් මදකකි.  එෙ  සාක්ිකරුවන් මදමදනා මෙෙ නිරීක්ර්ණෙක් සිදු කෙ 

ඇත්තමත්ත මවන් මවන්ව මේ. කිසිෙම්  අවස්ථාවක පැ.සා. 2 සහ පැ.සා. 3 එක විට එකට 

සිටිමින්  තෙ තෙත්ත නිරීක්ර්ණෙ කල බව  ප්‍රකාශ් කෙන්මන් නැති අතෙ පැහැදිලිව 
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කිසිදු සැකෙකින් මතාෙව අවස්ථා  2 ක  මෙෙ නිරීක්ර්ණෙන් මවන් මවන්ව සිදු කෙ 

ඇත.  එෙ සාක්ිෙ එකට සලකා බැලීමම්දී   ඒකාෙන මලස ගෙය වන  කාෙණාව සහ 

එලඹිෙ හැකි ප්‍රබල අනුමිෙක් වන්මන්  1 වැනි විත්තතිකරු   අළුෙෙ 12.15 ට  වැලිකඩ 

භූමිමේ සිට ඇති නමුත්ත ඉන්පසුව  පිටතට මගාස් නැවත අළුෙෙ 4.30 ට පැෙණ ඇති 

බවෙ.  ඒ අනුව මෙෙ සාක්ිකරුවන් මදමදනාට  සාක්ිමේ පෙස්පෙෙක්  මහෝ 

මනාගැලපීෙක් ෙතු වන්මන් නැත.  

 එමස් වුවද  සාක්ි  අංක 4 ඉන්දික  සහ  පැ.සා. 2 කුඩා බණ්ඩා ෙන 

මදමදනාමේෙ  සාක්ිමෙන් මපාන්න කපිල  නැෙැති ෙෙණකරු  පැහැෙමගන ොෙ 

සම්බන්ධමෙන්  සාක්ි දී ඇත.  ඉන්දිකමේ සාක්ිෙට අනුව 1 වැනි විත්තතිකරු  පැමිණ  

ඔහුමේ සමහෝදෙො  මෙෙ කපිල  රුමගන  ොෙ ඔහු දැක ඇත. හමුදාමවන් පැමිණ 10 

වැනිදා අළුෙෙ 2.00ට පෙණ  වාට්ටටුව තුල  සිටි අෙ එලිෙට මගන  දණ ගැස්සවූ බවත්ත 

එමස් සිටිිනා විට  ටික මේලාවකට පසුව 1 වැනි විත්තතිකරු  එතැනට පැමිණි  බව 

ඔහුමේ සාක්ිෙ මේ. කපිල  ෙන අෙව 1 වැනි විත්තතිකරු විසින්  ෙමගන ෙන විට 

අළුෙෙ 3.00ට විතෙ ඇති බව ඔහුමේ සාක්ිෙ මේ.  සිෙකරුවන් වාට්ටටුමවන් එලිෙට  

ගැනීෙ  මපාන්න කපිල  නැෙැති අෙව 1 වැනි විත්තතිකරු  විසින් හඳුනා මගන  ඔහුව 

රැමගන ොෙ ෙන කාෙණා  මෙෙ සාක්ිකරුවන්  මදමදනාමේෙ ගැලපීෙකින්   යුතුව 

ඉදිරිපත්ත  වී ඇත. මනාගැලපීෙක් මලස ෙතු වන්මන්  රුමගන ගිෙ මේලාව  එනම් 

අළුෙෙ 3.00 සෙ 4. 30  ෙන මේලාවන් මදක මේ.  ඒ අනුව පැෙ 1 හොෙක මේලාමේ 

මවනසක් මදමදනාමේ සාක්ිමෙන් ෙතු වී ඇත.  මෙෙ සාක්ිකරුවන්  සාක්ි මදනු 

ලැබූ සිේධිෙ සලකා බැලීමම්දී  පැෙ 18,  24 ක්  පෙණ කාලෙකට  දිව ෙන  බෙපතල 

සිේධි ොලාවක්  සම්බන්ධමෙන්  සාක්ි  දී ඇත.  කලහකාරී  ගැටුම්කාරී  සිේධීන්  තුල  

මෙෙ මදමදනාෙ  සිටිමින්  ඔවුන් නිරීක්ර්ණෙ කල මේ සම්බන්ධමෙන් මෙමස්  වසෙ 

09 කට පෙණ පසුව  සාක්ි දී ඇත.  මෙෙ  අෙ සාක්ි මදනු ලැබුමේ  ෙතකමෙන් මේ. 

එවනි පසුබිෙකදී  සිේධිෙ මවන අවස්ථාමේදී ඔෙමලෝසුවකින් මේලාව බලා  මේලාව 

දැනමගන  සාක්ි  දීෙක් සිදු කෙ නැති අතෙ ඒ අවස්ථාමේ  ඔවුන්මේ ෙනස  පැවති 

මේලාව සම්බන්ධමෙන් වූ  අවමබෝධෙ  සහ අදහස ෙත මෙෙ මේලාවන් 

සම්බන්ධමෙන්  සාක්ි  දී ඇත.  එවැනි පසුබිෙකදී අළුෙෙ  3.00ත්ත  4.30 ෙන 

කාලපොසෙ තුල  මෙෙ සාක්ිකරුවන්   සිදුවීෙ දුටු මේලාව මෙමස් නිශ්් ෙ මකාට 

සාක්ි  දීමම්දි මම් ආකාෙමේ මවනසක් ඇති වීෙ අසාොනය මනාමේ. ප්‍රාමෙෝගිකව  

මෙවැනි සිේධිෙට මුහුණ මදමින්  සිදුවීම් වූ මවලාව  සඳහන් කිරීමම්දී  මෙවැනි 
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මවනසක් සිදුවීෙ  අසතය ප්‍රකාශ් කිරීෙක් මහ්තුමවන් මනාව ඉහත සඳහන් කල 

ආකාෙමේ ඒ ඒ ුේගලොමේ ෙනමස්  අනුොන වශ්මෙන් මේලාව තිෙණෙ කෙ ප්‍රකාශ් 

කිරීෙ ෙත සිදුවූවක් බව  ප්‍රබල මලස  ගෙය වන කරුණක් මේ.  තාකෂිකව සහ 

ප්‍රාමෙෝගිකව සලකා බැලීමම්දී   ඔෙමලෝසුවකින් මේලාවක්  බැලුමේ නම් මිස  එකෙ 

මේලාව සඳහන් කිරීෙ සාක්ිකරුවන් මදමදමනකුමගන්  මෙවන් වාතාෙවෙණෙක  

බලාමපාමොතතු විෙ මනාහැක.  විමශ්්ර්මෙන්ෙ  සුළු මවලාවක් තුලදී සිදුවූ  එක් 

සිේධිෙක්  සම්බන්ධමෙන් සාක්ි   දුන්මන් නම්  ෙම් මහෙකින් මීට වඩා ස්ිෙ මලස 

මේලාව සිේධිෙ සම්බන්ධමෙන් විස්තෙ  සාක්ිකරුවන්  මදමදමනකුමේ ඒකාකාරීව 

බලාමපාමෙත්තතු  විෙ හැකි නමුත්ත පැෙ 18 ක  එහා ගිෙ  ඉතා සංකීෙණ සිේධි ොලාවක්  

තුල  එෙ සිේධීන්ට  මුහුණ මදමින්  සාක්ිකරුවන් සාක්ි දීමම්දී  මෙවන්  මවනස්කම්  

ඇතිවීෙ  අසාොනය  මනාමේ.  

 තවද  මෙෙ නඩුමේදී  1 වැනි විත්තතිකරු ඇද සිටි ඇදුෙ සම්බන්ධමන් මෙෙ 

සාක්ිකරුවන්  අතෙ  ෙම්  මනාගැලපීෙක්  ඇති බව නිරීක්ර්ණෙ විෙ. එනම් ඉන්දික  

නැෙැති සාක්ිකරුට අනුව  1 වැනි විත්තතිකරු  කළු මකාට කලිසෙක් ඇද සිට ඇත. 

කුඩා බණ්ඩා සහ ලිෙනාෙච්චි මේ සාක්ිෙට අනුව දිග කලිසෙක්ෙක් ඇද සිටි ඇත.  

මෙතැන පැහැදිලිව බැලු   බැල්ෙට ඇද සිටි ඇඳුෙ සම්බන්ධමෙන් පෙස්පෙෙක්  ෙතු වි 

ඇත.  මෙෙ කරුණද  සලකා බැලීමම්දී  මිට මපෙ විශ්්මල්ර්ණෙ කල ආකාෙෙටෙ  

මෙෙ  සිේධි  නිරීක්ර්ණෙ කිරීෙ අහබු  එක සිේධිෙක්  මනාව දී ෂ  කාල පොසෙක් තුල 

සිදුවීම් ොලාවක් බව සැලකිල්ලට ගත  යුත මේ.  මෙදින 1 වැනි විත්තතිකරු  මලස 

සාක්ිකරුවන්  සඳහන් කල  ුේගලො සහ   තවත්ත මදමදනමකු සිවිල් ඇදුමෙන් සිටි 

ඇති බවට මපාදුමේ සාක්ි  සලකා  බැලීමම්දී මහලිදෙේ මේ.  එවන් අවස්ථාවකදී දී ෂ  

කාලෙකට පසුව සාක්ි  දීෙ මහ්තුමවන්  එක් එක් ුේගලොමේ ෙතක  ශ්ක්තිෙ, ධාෙන 

ශ්ක්තිෙන් හි ඇති මවනස්කම්  සලකා බැලීමම්දී මෙෙ  පෙස්පෙතාවෙ හිතාෙතා 

අසතයෙක් ප්‍රකාශ් කිරීමෙ මහ්තුමවන් මනාව ෙතකමේ දුවෂලතාවන්  සහ මෙෙ සිේධිෙ 

අදාල  පරිමේශ්ෙන්  මහ්තුමවන් සිදු වූවක්  බවට  ප්‍රබල මලස ගෙය වන කරුණක් මේ.  

ඒ අනුව මෙෙ  පෙස්පෙතාවෙ සාකිකරුවන්මේ සාක්ි සලකා  බැලීමම්දි හෙෙට  කිදා 

බසින කරුණක් මනාවන බවට  ඉහත මහ්තු  ෙත තීෙණෙ කෙණු ලැමබ්.  

 මෙෙ නඩුමේ පැමිණිල්ල  විසින් කැදවන ලද  සාක්ි අංක  පැ.සො. 1  

නන්දිමොේ සිේවො ෙන අෙමේ සාක්ිමේදී පිලිගත හැකි භාවෙ දැන් ද සලකා බලනු 

ලැමබ්. මෙ සාක්ිකරු  සිේධිෙ වු අවස්ථාමේ බන්ධනාගාෙෙ අසල සිටි අමෙකු වන 
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අතෙ ඔහු බන්ධනාගාෙෙ තුලදී ෙ මෙන්ෙ  නිදහස් වීමෙ න් අනතුරුවද  හිෙකරු 

අයිතිවාසිකම් මවනුමවන්  ක්‍රිොකාරීව   කටයුතු කල අමෙකු මේ. ඔහු   සාක්ි  දිමම්දී  

සාක්ි දිමම්  විලාසෙත්ත  ඔහු දිගින්  දිගටෙ සිෙකරු  අයිතිවාසිකම් මවනුමවන්  

ඉදිරිපත්ත වීෙ, විවිධ ආෙතන වලට පැමිණිලි,  නඩු  කටයුතු මගානු කෙමින්  ඉතා  

සංමේදිව   ක්‍රිො කෙන  දැඩි ෙතදාරිමෙක් බව  ප්‍රබල මලස  ගෙය වන කරුණු  ඔහුමේ 

සාක්ිෙ තුලින් මහලිදෙේ වී ඇත. ඔහු මෙෙ පැ. 18 ට  එහා ගිෙ සිේධි  ොලාමේ  මෙෙ 

ම ෝදනාවන්ට   අදාල අෙමේ ෙෙණ සම්බන්ධමෙන්  එනම් පැහැෙමගන ොම්,  සහ 

අනුසාංගික සිේධින්  විස්තොත්තෙකව  දුටු  බවත්ත ඒවා විස්තොත්තෙකව විස්තෙ කෙ ඇත. 

මෙෙ අෙ අවෙ වශ්මෙන්  මෙෙ සිේධිෙට අදාලව  සාක්ි දීෙට මපෙ  අවස්ථා 6 කදී  

මපාලිසිවලට,මකාමිටිවලට ොනව හිමිකම් මකාමිසෙට මෙන්ෙ අභිො නාධිකෙණෙට 

දිවුරුම්   ප්‍රකාශ් ඉදිරිපත්ත කෙ ඇත. මෙෙ කිසිදු ස්ථානෙක ඔහු 2 වැනි විත්තතිකරු  

මකාණ්ඩ අමිල නැෙැති අෙ  රැමගන ෙන විට  පස්මසන් ගිෙ බව  සඳහන්  කෙ  නැත. 

එමස් වුවද  එමස්ෙ  2013. මපාලිස් ප්‍රකාශ්මේ කළු තුර්ාෙ රැමගන ෙන අවස්ථාමේ  2 

වැනි වත්තතිකරු  එතැන සිටි බව සඳහන්  කෙ නැත.  මම් ආකාෙෙට මෙෙ සාක්ිකරු  

ඔහු ඇත්තත වශ්මෙන්ෙ  දුටු මේවල් ප්‍රකාශ් කෙන අතෙ  ඔහු  ෙම් කාෙණා  

සම්බන්ධමෙන් ඔහු දුටු මදෙ අතිශ්මෙෝක්තිෙකින් වැඩි කෙ ප්‍රකාශ් කිරීමම්  ස්වභාවෙක් 

සාක්ි  මදන අවස්ථාමේදීෙ අප නිරීක්ර්ණෙ කෙන ලද. එපෙණක්ද මනාව දී ෂ  

කාලෙකට පසුව සාක්ි මදන විට ඔහු සෘජුව දුටු මේවල්  මෙන්ෙ ෙම් අෙකුමගන්  

දැනගත්ත  මේ ඔහු දුටු කරුණුුු මස්   විස්තෙ කෙ සාක්ිමදන ස්වභාෙවක් ඔහුමේ තිමබන 

බව අප නිරීක්ර්ණෙ කෙන ලදී.   ඔහු සම්පූණෂමෙන්  අසතය ප්‍රකාශ් කෙන අමෙකු 

මලස සැලකීෙට මනාහැකි වුවත්ත ඔහු අතිශ්මොක්තිෙක් සාක්ි  දීෙ ෙන කරුණ සෙග 

ඔහු   මවන අෙමගන්  දැනගත්ත මකාටස් තො දුටු මේට ඈදා සාක්ිමදන  ස්වභාවෙ 

සලකා බැලීමම්දි ඔහුමේ සාක්ිෙ ෙත විශ්්වාසෙ තැබීෙ දැඩි  අනාෙක්ිත, අනුවණකාරී 

බව මෙෙ අධිකෙණමේ ෙතෙ මේ.    

මෙෙ සාක්ිකරු ම ෝදනාවන්හි නෙ සඳහන් ෙෙණෙට පත්ත වූවන්  අතෙ සෘජු 

ුේගලික  සම්බන්ධතාව මනාෙැති මේ වුවද මපෙ දී ආකාෙමේ  මෙෙ සාක්ිකරුමේ 

හිෙකරුවන් සම්බන්ධමෙන් වන ක්‍රිොකාරී  කතෂවය මහ්තු මකාට  මගන මෙමස්  

අතිශ්මෙෝක්තිමෙන් සාක්ිමදන අමෙකු  බව තෙණෙ කෙනු ලබන අතෙ එ් අනුව 

ඔහුමේ සාක්ිෙ කිසිදු ආකාෙෙක මෙෙ නඩුමේදි සලකා බලන්මන්  නැති බව තිෙණෙ 

කෙනු ලැමබ්.  
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  පැමිණිල්මලන්  කැඳවු ෙම් සාක්ිකරුමවකුමේ සාක්ිෙ කුෙන මහෝ 

මහ්තුවකට  මනාසලකා හැෙ මහෝ   විශ්්වාස මනාකෙ සිටින අවස්ථාවකදී වුවද  එෙ 

සාක්ිකරුමේ එකී සාක්ිෙ මහ්තුමකාට මගන පැමිණිල්මල් අමනක් 

සාක්ිකරුවන්මේ සාක්ිෙ ෙම් බලපෑෙක් මහෝ විත්තතිමේ වාසිෙට ෙම්  කරුණක් 

ෙතුවන්මන්ද   ෙන්න අධිකෙණෙක් සලකා බැලිෙ යුතු මේ. ඒ අනුව  මෙෙ පැ.සා. 1 

නන්දිොල්මේ  අතිශ්මෙෝක්තිමෙන්  මහෝ  දුබලතාවෙ ෙටත්තව එෙ ඉදිරිපත්ත කෙන ලද 

සාක්ි අමනක්  සාක්ිකරුවන්මේ  සාක්ි  සෙග ෙම් මනාගැලපීෙක් ඇතිද ෙන්න 

දැන් සලකා බලනු ලැමබ්.  ඔහුමේ  සාක්ිෙ මපාදුමේ සලකා   බැලීමම්දී  2012.11.09 

වන දා  සහ 10 වැනිදා  දක්වා වන සිේධි ොලාව  අනමකුත්ත සාක්ිකරුවන්මේ සිේධීන් 

සෙග ෙම් ගැලපීෙකින්  යුතුව ඉදිරිපත්ත වී ඇත.  නන්දිොල්මේ සාක්ිෙට අනුව  

මකාණ්ඩ අමිල  10 වැනිදා උදෑසන 6.00ට පෙණ   රැමගන ෙන අවස්ථාමේ 2 වැනි 

විත්තතිකරු සහ හමුදා නිලධාරීන්ට අෙතෙව 1 වැනි විත්තතිකරුද එතැන සිටි බව සඳහන් 

කෙ ඇත. එමස් වුවද  පැ.සා. 2 කුඩා බංඩාමේ සාක්ිමේදි මකාණ්ඩ අමිල රැමගන ොෙ 

2 වැනි විත්තතිකරු සහ හමුදා නිලධාරීන්  විසින් සිදු කල බවට ප්‍රකාශ් කෙන නමුත්ත 1 

වැනි විත්තතිකරු ඊට සම්බන්ධ වීෙ මහලිදෙේ වන්මන් නැත. ඒ අනුව  ෙම්  

මනාගැලපීෙක් මෙතැන ෙතුවී ඇත.  එනම් 1 වැනි විත්තතිකරු මකාණ්ඩ අමිල රැමගන 

ොෙට සහභාගි වුමේද ෙන කරුණ සෙබන්ධමෙන් මේ.  ො මපෙ සඳහන් කල 

ආකාෙෙට නන්දිොන් නැෙැති සාක්ිකරු ෙම් අතිශ්මෙෝක්තිෙක්ක් සාක්ි දීෙ 

මහ්තුමවන් මෙෙ අෙතෙ කරුණ සඳහන් කෙ ඇති බව මපනී ෙයි.  එමස් වුවද  2 වැනි 

විත්තතිකරු  මකාණ්ඩ අමිල රැමගන  ගිෙ බව  පැ.සා.2 කුඩා බණ්ඩාමේ  කරුණු සෘජුව 

පෙස්පෙවීෙක් සිදු වන්මන් නැත. එනම් නන්දිොල්මේ  සාක්ිමේදීද 2 වැනි විත්තතිකරුද 

මෙෙ කටයුත්තකතට සහභාගි වීෙ සඳහන් කෙ ඇත. ඒ අනුව නන්දිොල්මේ සාක්ිිමේ 

මෙෙ මවනස මහ්තුමවන් කුඩා බණ්ඩාමේ සාක්ිමෙහි විශ්්වසනීෙත්තවෙට සෘජු 

බලපෑෙක් ඉහත මහ්තු ෙත එල්ලවන්මන් නැති බව තීෙණෙ කෙනු ලැමබ්. ඒ අනුව 

මෙෙ  සිේධිෙෙ සාක්ිකරුවන්මේ සාක්ි මපාදුමේ සලකා බැලීමම්දී  නන්දිොල්මේ 

සාක්ිෙ ෙගින් සැලකිෙ යුතු පෙස්පෙතාවෙක් ෙතු වන්මන් නැති බව තීෙණෙ කෙනු 

ලමබ්.   

කුඩො බණ්ඩොකේ සොක්ෂිකේ පිලිගත හැකි භොවය සල ො බැලීම 

අප විසින් මුලින්ෙ මෙෙ සාක්ිකරුමේ සාක්ිමේ පිලිගත හැකි භාවෙ සලකා 

බැලිෙ යුතු මේ. මෙෙ සාක්ිකරුමේ සාක්ිමේ  ෙතුවූ ප්‍රධානතෙ කරුණක් වන්මන් 
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2012 වසමෂ  වූ මෙෙ සිදුවීෙ සිදුවූ වහාෙ සිේධිෙට අදාල සතය මහලිදෙවු මනාකිරීෙ 

මේ.  2012.11.10 වනදා සිවිල් ඇඳුමෙන් සැෙසුන නිලධාරිමෙක්ට ප්‍රකාශ්ෙක් ඔහු ලබා 

දී ඇත. ඉන්අනතුරුව 2012 ත්ත  2015 ත්ත අතෙ බන්ධනාගාෙ අභයන්තෙ පරීක්ර්ණ සහ 

අොතයංශ්ෙ ෙගින් පවත්තවන ලද පරීක්ර්ණෙකට ඉදිරිපත්ත වී ඇත. එෙ අවස්ථා 

තුමන්හිදීෙ සතය සිදුවීෙ මහලිදෙේ වී නැති බව පිලිමගන  ඇත. 2015 න් පසුව ඔහු දුටු 

සිෙළු මේ මහලිදෙේ කිරීෙට බලාමපාමොත්තතු වූ බව මෙෙ සාක්ිකරුමේ සාක්ිෙ මේ. 

ඒ අනුව ඔහුමේ මුල් ප්‍රකාශ් සහ  පරීක්ර්ණවලදී ඉදිරිපත්ත කෙ ඇති  සාක්ිෙන්හි මෙෙ 

නඩුමේ ම ෝදනාවන්ට අදාල සිෙකරුවන් 1 සහ 2 වැනි විත්තතිකරුවන් රැමගන ොෙ  

සහ ඔවුන් සම්බන්ධ කරුණු කාෙණා  සම්බන්ධමෙන් ඌනතා මපෙ සඳහන් කෙ ඇති 

ආකාෙෙට ෙතු වී ඇත. මෙෙ සාක්ිකරු  මම් ආකාෙෙට 1 සහ 2 වැනි 

විත්තතිකරුවන්මේ  අදාල  ක්‍රිොකාෙකම්  එනම්, ම ෝදනාවන්හි  නම් සඳහන් 

ෙෙණකරුවන්මේ ෙෙණෙ සම්බන්ධමෙන්  මහලිදෙේ මනාකිරිෙට මහ්තු වූ කාෙණා  

දැන් සලකා බැලිෙ යුතු මේ. සාොනයමෙන් මුල් අවස්ථාමේ  අදාල  කරුණු මහලිදේ 

මනාකිරීෙ මහ්තුමවන් අප්‍රොදී භාවෙ පරීක්ර්ාමවන් සාක්ිකරු අසෙත්ත වීෙ සිදු මේ. 

එමස් වුවද මුල් අවස්ථාමේ මහලිදෙේ මනාකිරීෙට ෙම් සාධෙණ මහ්තුවක් ඉදිරිපත්ත  මේ 

නම් ප්‍රොදෙකින්  පසුව මහලිකෙන සාක්ිෙක්  සලකා බැලීෙට හැකිොවක් ඇත. 

කුඩා බණ්ඩා ෙන මෙෙ සාක්ිකරු ඉදිරිපත්ත කෙන කරුණ වන්මන් මෙෙ 

සිදුවීෙට  සම්බන්ධ අෙ මහෝ ෙම් ආකාෙෙකට බලධාරීන්මේ ෙැදිහත්ත වීෙක් තිබීෙ සහ 

තොට ඇතිවූ තජෂනෙක්  මහ්තුමවන් සතය  මුලින් මහලිදෙේ මනාකල බවෙ. එනම් 

ඔහුමේ සාක්ිෙ අනුව 2012.11.10 වනදා උදෑසන 8.00 ට පෙණ වැලිකඩ 

බන්ධනාගාෙෙ ආසන්නමේ තෙ නිල නිවසට ගිෙ විට විනාඩි කිහිපෙක් ඇතුලතදී  

ඔහුමේ නිවමස් දුෙකථනෙට ෙම් තජෂනාෙත්තෙක ඇෙතුෙක් ලැබී ඇත. එෙ ඇෙතුෙට 

අනුව මෙෙ  සිේධිෙ මහලිදෙේ කිරීෙ ඔහුට මෙන්ෙ පවුමල් අෙට අනතුරුදාෙක විෙ 

හැකි බව සඳහන් වී ඇත. ඉන් පසුව නැවත බන්ධනාගාෙෙ තුලට ඊට සුළු මේලාවකට 

පසුව ඔහු පැමිණ ඇති අතෙ එෙ දිනෙ තුලදී සිවිල් ඇදුමෙන් සැෙසුන නිලධාරීමෙක් 

විෙශ්ෂන කටයුත්තතට පැෙණ මෙෙ සාක්ිකරුමගන් ප්‍රකාශ්ෙක් ලබා ගැනීෙට කටයුතු 

කෙ ඇත. එෙ ප්‍රකාශ්ෙ ලබා ගැනීෙට පැමිණි අෙ මෙෙ සාක්ිකරුට ප්‍රකාශ් ඇත්තමත්ත, 

“අපි ආණ්ඩුමේ පේ මසෝදන්න ඇවිත්ත ඉන්මන් ” ෙනුමවනි. ඒ අනුව මෙෙ 

සාක්ිකරුමේ ස්ථාවෙෙ වන්මන් උදෑසන දුෙකථනමෙන්  සිදුවූ තජෂනෙත්ත මෙෙ 

නිලධාරිො සඳහන් කල මදෙත්ත   ඔහු සිේධිෙ ුොවට නිරීක්ර්ණෙ කෙ ලද මදයින් ඒ 
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අවස්ථාමේදි සතය මහලි කලමහාත්ත  තොට මහෝ තොමේ පවුමල් අෙට ෙම්  හානිෙක් 

මහෝ අනතුෙක් සිදු වනු ඇතැයි ෙන බිෙට ෙන මහ්තුව ෙත සතය වසන් කල බවෙ. 

මෙෙ කාෙණෙ සම්බන්ධමෙන්   හෙස් ප්‍රශ්්න  අතෙතුමෂදී ඔහු ප්‍රකාශ් කෙ ඇත්තමත්ත එෙ 

අවස්ථාමේදී මෙෙ ප්‍රකාශ්ෙ  කමල් නම් අද ගරු අධිකණමේ මනාසිටින්නට තිබූ බවෙ. 

2019.10.18(  පස්වරු 2.40ට, පිටුව 2.) මෙෙ මහ්තුව ඇත්තත වශ්මෙන්ෙ පිලිගත හැකිෙ 

ෙන්න දැන් සලකා බලනු ලැමබ්.  මෙෙ නඩුමේදී  සාක්ි ෙගින් මහලිදෙේ වී ඇත්තමත්ත 

බන්ධනාගාෙ තුල  මසෝදිසි මෙහයුෙක් එවකට බලධාරීන් සූදානම් කෙ තිබූ  බවත්ත එෙ 

මෙමහයුමම්දී ෙම්  කලබලකාරී තත්තවෙක් හට මගන  ඇති  බවත්තෙ.  එහිදි 2 වැනි 

පිෙවෙක් වශ්මෙන් යුධ හමුදාව කැඳවා ඇත.  

ෙම් කලහකාරී තත්තවෙකින් අනතුරුව බන්ධනාගාෙෙ තුල නැවත පාලනෙට 

ෙටත්ත මකාට  තත්තවෙ සෙනෙ කෙ ගැනීමෙන් අනතුරුව කිසිෙම් පිරිසක්  

බන්ධනාගාෙෙට ඇතුළු වී මතෝොගත්ත  රැමඳවිෙන් කිහිපමදමනකු රැමගන  මගාස් ඇති 

අතෙ  පසුව එෙ අෙ මවඩි වැදී මිෙමගාස් සිටි බවට සාක්ි ඉදිරිපත්ත වී  ඇත. එෙ 

සිේධිෙෙ කරුණු මපාදුමේ සලකා බැලීමම්දී එෙ සිේධිෙෙ කරුනු  සහ මෙෙ 

සාක්ිකරුට ලැබුනා ෙැයි සඳහන් දුෙකථන ඇෙතුෙ  සැලකිල්ලට   ගන්නා විට එෙ 

ෙමෙකුට  මෙෙ සිේධිෙ පිටුපස ෙම් බලධාරීන් සිටින බවට හැගී ොෙ සාධාෙන බව 

මපමන්. මෙෙට තවත්ත මහ්තුවක් වශ්මෙන්  ෙතු වන්මන් මෙෙ සිදුවීම් අවසානමේ 

බන්ධනාගාෙමේ මජයර්්ඨ නිලධාරීන් කිහිපමදමනකු අවි ලබා ගැනීෙත්ත එෙ අවි මිෙගිෙ 

අෙ අසල දො තිබීෙ  මේ. එෙගින් බන්ධනාගාෙ නිලධාරීන්ද මීට සහාෙ දක්වන බවට 

ෙමෙකුට  මත්තරුම් ගත හැක. ඒ අනුව එක් පමසකින් යුධ හෙදාමේ  ක්‍රිොන්විතෙට 

සම්බන්ධ මෙෙ සිදුවීෙ සිදුවී තිබීෙත්ත එෙට එතැන සිටි ආෙක්ර්ක අංශ්මේ අෙමේ 

මෙන්ෙ බන්ධනාගාෙමේ ඉහල නිලධාරීන්මේ එකගත්තවෙ මහෝ සහමෙෝගෙ ලැබී තිබීෙ 

මපනී ෙන ආකාෙෙ කරුණු හමුමේ මෙෙ සාක්ිකරුට දුෙකතනමෙන් සිදු වූ බවට  

සඳහන් තජෂනෙද  සැලකිල්ලට ගැනීමම්දී  ඔහු දුටු  මේ  එ මුල් අවස්ථාමේ මහලිදෙේ 

මනාකිරීෙට සාධාෙණ මහ්තුවක් ඉදිරිපත්ත කෙ ඇති බව  සාධාෙණ මලස පිලිගත හැකි 

කරුණක් බව මෙෙ අධිකෙණමේ ෙතෙ මේ. 

මෙමස් 2015 වන මතක්  සතය මහලිදෙේ මනාකෙ හදිසිමේෙ 2015 න් පසුව 

මෙෙ සාක්ිකරු ඔහු දන්නා මදෙ මහලිදෙව කල බවත්ත ඊට මහ්තුව වශ්මෙන් ඔහු පහත 

සඳහන්  මහ්තු ඉදිරිපත්ත කෙ ඇත. එනම්, 2015 දී එවකට  පැවති ෙජමේ මවනසක් 

සිදුවීෙත්ත ඉන් අනතුරුව ඔහුට දුෙකථනමෙන් ෙමෙකු අෙතා  එමස් ආණ්ඩුව මවනස් වී 
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තිමබන බවත්ත සිේධිෙ වු දින  ඔහු ප්‍රධාන මේලෂ  බවද ඒ අනුව  ඔහු දන්නා සතය 

මහලිදෙේ කෙන මලසත්ත සතය ප්‍රකාශ් මනාකමලාත්ත ෙම් කෙදෙෙක් විෙ හැකි බවට  

ෙම් තජෂනාත්තෙක ඇෙතුෙක් ලැබුන බව සඳහන් කෙයි. එෙ ලැබුනු පසුව ඔහු  මම් 

සම්බන්ධමෙන් බන්ධනාගාෙමේ ඉහල නිලධාරික් වන පල්මල්තැන්න ෙහතාටද 

එවකට ආෙක්ර්ක මල්කම්ටද  දැනුම් දුන් බවත්ත එෙ අෙ සතය මහලිදෙේ කෙන මලස 

උපමදස් දුන් අතෙ ඔහුව එවකට අධිකෙණ අොතයවෙො වූ විමේදාස ොජපක්ර් 

අොතයවෙො  මවත පල්මල්තැන්ත ෙහතා  ඔහුව රැමගන ගිෙ බව සඳහන් කෙයි. 

එතැනදී සිේධිෙ සම්බන්ධමෙන් ඔහු දන්නා මලස  මහලිදෙේ  කෙන මලස  ඔහුට දැනුම් 

දී ඇත. එ් අනුව කුඩා බණ්ඩා ෙන මෙෙ සාක්ිකරු අපොධ පරීක්ර්ණ  

මදපාතෂමම්න්තුවටද  සතය  සිේධිෙ මහලිදෙේ කල බව  මගන ඇති ස්ථාවෙෙ මේ. 

මෙහිදී අප සුපක්ර්ාකාරීව සැලකිල්ලට ගත යුත්තමත්ත මුල් අවස්ථාමේදී සතය 

මහලිමනාකෙ  පසුව මෙෙ සාක්ිකරු  ෙම් මේශ්පාලන සම්බන්ධෙක් ඇති 

ඇෙතිවෙමෙකුමේ වුවෙනාවකට ෙම් කෙණු කාෙණාවන් මවනස්  කෙ මහෝ එක්කෙ  

මහලිදෙේවක් කමල්ද මනාඑමස්නම් ඔහු කිෙනා ආකාෙෙට සතය මහලිකමල්ද ෙන 

කරුණු මදමකන් කුෙන කාෙණාවක් විෙ හැකිද ෙන්නයි. ආණ්ඩු  මවනසක් සෙග 

බලෙට පැමිණි ප්‍රතිවාදී මේශ්පාලඥමෙකුට  ඔහුමේ ප්‍රතිවාදී ෙජමේ මහෝ එහි 

බලධාරීන්ට  එමෙහිව කිසිෙම් මහෝ ආකාෙෙකට අගතිදායි කරුණක් ඉදිරිපත්ත කිරීමම් 

බලවත්ත වුවෙනාවක් තිබිෙ  හැක. එවැන්නක් ගෙය වන ආකාෙමේ  ෙම් කරුණක් මහෝ  

ඇත්තදැයි අප දැන් සලකා බලනු ලැමබ්.  

මෙෙ සාක්ිකරු  විසින්  පසුව මෙෙ මහලිදෙේව කිරීෙට මහ්තු පාදක වූ කරුණු  

හා ඊට අදාලව ඔහුට කතා කල සහ  මුණගැසුන අෙ සම්බන්ධමෙන් සම්පූණෂ 

මහලිදෙේවක් ඔහු විසින්ෙ ස්මවච්චඡාමවන් මෙෙ අධිකෙණමේ සිදු කෙ ඇත.එෙ කිසිදු 

ආකාෙෙකට සැගවීෙට උත්තසාහ කෙද නැත. බන්ධනාගාෙ මජයර්්ඨ නිලධාරිමෙකු 

විසින්   අදාල ඇෙතිවෙොට මොමු කිරීෙ  එක මහලා කිසිදු සැගවීෙකින් මතාෙව 

මහලිදෙේ  කෙ ඇත. ෙම් ආකාෙෙකට මෙෙ මේශ්පාලන  රිතෙ මහෝ අන් අමෙකු 

සෙග සාකච්චඡා මකාට උපමදස් ෙත අසතයෙක් නිබන්ධනෙ මකාට  ප්‍රකාශ් කල 

අමෙකු සාොනය කටයුතු අතමෂ ඔහු එමස් මුණ ගැසුනු අෙ සෙග  කතා කල මදෙ මම් 

ආකාෙෙට විවෘත මලස මහලිදෙේ කෙනු ඇතැයි බලාමපාමොත්තතු විෙ මනාහැක. එෙ 

කාෙණාව සැගවීෙට ක්‍රිොකිරීෙ සාොනයමෙන් සිදුවන මදෙකි.  ඒ අනුව මෙෙගින්  

ප්‍රබල මලස ගෙය වන්මන් මෙෙ සාක්ිකරු  ඇත්තත වශ්මෙන්ෙ  සිදු වූ මදෙ සහ ඔහු දුටු 
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මේවල් මෙමස්  මහලිදෙේ කෙ ඇති බවෙ. ඒ අනුව මූලිකව මෙෙ සාක්ිකරු 

ප්‍රොදෙකින් පසුව වුවද  සතය මහලිදෙේ කල බවත්ත එකී ප්‍රොදෙට දැක්වූ මහ්තුද පිලිගත 

හැකි බව  මෙෙ අධිකෙණමේ ෙතෙ සහ තීෙණෙ  මේ. මෙවන් අවස්ථාවකදී මෙෙ 

සාක්ිකරුමේ සාක්ිමේ පිලිගත හැකි භාවෙ සලකා බැලීමම්දි අප්‍රොදීභාවමේ 

පරීක්ර්ාව හැෙ අන් පරීක්ර්ාවන් සිෙල්ලෙ සැලකිල්ලට මගන  සාක්ිමෙහි  පිලිගත 

හැකි භාවෙ  දැන් සලකා බලනු ලැමබ්.  

මෙෙ සාක්ිකරු දින මදකක් එනම්, 2012.11.09 වනදා දහවල් සිට 

2012.11.10 වන දා අතෙ සිදුවීම් ොලාවක්  සම්බන්ධමෙන් සාක්ි ඉදිරිපත්ත කෙ ඇත. 

මෙෙ නඩුවට අදාලව 8 දමනකුමේ ෙෙණ මහෝ පැහැෙමගන ොෙ  සම්බන්ධමෙන් ඔහු 

දුටු බවට සාක්ි ඉදිරිපත්ත කෙයි.  1 වැනි සහ 2 විත්තතිකරුවන් මෙෙ සිෙළු ෙෙණ සඳහා 

සම්බන්ධ කිරීෙට  උත්තසාහෙක් ඔහු දෙන්මන් නැත. 2 වැනි විත්තතිකරු එක් 

පැහැෙමගන ොෙක්  සඳහා පෙණක් සම්බන්ධ වූ බවටද 1 වැනි විත්තතිකරු 

තිමදමනකුමේ රැමගන ොෙට සම්බන්ධ වූ බවටද මෙෙ සාක්ිකරු  ප්‍රකාශ් කෙ ඇති  

අතෙ එක් ෙෙණකරුමවක්  එනම් කළුතුර්ාෙ රැමගන ොෙට 1,2 විත්තතිකරුවන්  

සම්බන්ධ වූ බව සඳහන් කෙන්මන් නැත.  එෙගින් ගෙය වන කරුණක් වන්මන් 

සාොනයමෙන් කිසිෙම් මහෝ ේමේශ් සහගත මහ්තුවක් ෙත වයාජ කතාවක් නිබන්ධනෙ 

මකාට  අසතය  ම ෝදනාවක් කෙන අමෙකු  සාොනයමෙන්  සිෙළු  සිේධීන්ට අදාලව 

එෙ ුේගලො සම්බන්ධ කිරීෙට උත්තසාහ  දෙන නමුත්ත මෙෙ අවස්ථාමේ  බැලූ 

බැල්ෙටෙ  මපනී ෙන්මන්  සහ ගෙය වන්මන් මෙෙ සාක්ිකරු ඇත්තත වශ්මෙන්ෙ  දුටු 

මේ ඒ ආකාෙමෙන්ෙ මහලිදෙේ කෙන බවෙ.  අතිශ්මෙෝක්තිෙකින්  අනිසි එක් කිරීෙක් 

කෙන  ආකාෙෙක් ගෙය වන්මන් නැත.  

තවද මෙෙ සාක්ිකරු  සාක්ි මදන අතෙතුෙදී ඔහු  සාක්ි දුන් විලාසෙ මෙන්ෙ 

විමශ්්ර්මෙන්ෙ  මුල් අවස්ථාමේ ඔහු මහලිදෙේ මනාකල කරුණු  එමස් මහලිදෙේ 

මනාකල බව ඒ ආකාෙමෙන්ෙ පිලිමගන ඇත.  තවද මෙෙ මිෙගිෙ ුේගලයින් සහ  

මෙෙ සාක්ිකරු අතෙ  කිසිදු ුේගලික ඥාතිකෙක් මහෝ සම්බන්ධෙක් මනාතිබීෙ ෙන 

කරුණු  මපාදුමේ සලකාබැලීමම්දී  ඔහු පක්ර්ාග්‍රාහී භාවෙකින් මතාෙව සාක්ි දුන් බව 

ගෙය  මේ. එනම් ඔහු සාක්ි දුන් විලාශ්ෙ මපාදුමේ මෙෙ අධිකෙණෙ නිරීක්ර්ණෙ 

කමල් අසනු ලබන  ප්‍රශ්්නවලට මනාපැකිලිව  හා සෘජුව ප්‍රති ාෙ දැක්වූ බවත්ත ඒ අනුව  

සතය ප්‍රකාශ් කෙන්මනකුමේ විලාශ්මෙන්  සාක්ිදුන් සාක්ිකරුමවකු  බවත්තෙ. 
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එෙ එමස් වුවද එෙ සාක්ිකරුමේ සාක්ිමෙහි ඒකාකාරීභාවෙ දැන් සලකා 

බැලිෙ යුතුෙ. එහිදි මෙෙ සාක්ිකරු විසින් 2015 ට මපෙ සිදු කෙන ලද ප්‍රකාශ් සහ 

ලබාදුන් සාක්ි මවන්වද 2015 ට පසුව  ඔහු ලබා දුන් ප්‍රකාශ් සහ මපෙ සාක්ි වලින් 

ෙතුවන පෙස්පෙතා ඌනතා මවනෙද  මවන් මවන්ව  සලකා බැලිෙ යුතුෙ.  මපෙ 

විශ්්මල්ර්ණෙ කල  ආකාෙෙට 2015 ට මපෙ ඔහු  මෙෙ නඩුමේ ම ෝදනාවන්හි නම් 

සඳහන් ෙෙණකරුවන්මේ ෙෙණෙන්ට  මෙෙ විත්තතිකරුවන්මේ සම්බන්ධතාවෙ  සහ 

ඊට අනුශ්ාංගික කරුණු  මහලිදෙේ  මනාකල  බවට  පිලිමගන ඊට මහ්තු ඉදිරිපත්ත කෙ 

ඇත. එෙ මහ්තු පිලිගත හැකි බවට අප  දැනටෙත්ත  තිෙණෙ කෙ ඇත. ඊට අෙතෙව 

මෙෙ අධිකෙණෙ විසින් සලකා බැලිෙ යුතු කරුණක්  වන්මන් මෙෙ සාක්ිකරු  විසින් 

මුලින්ෙ   එනම් 2012.11.10 දින  සිවිල් ඇදුමෙන් සැෙසුනු නිලධාරිමෙකුට කල  

ප්‍රකාශ්ෙ  විත්තතිෙට  ලබා දීෙට මනාහැකි වීෙයි. මෙවන් ප්‍රකාශ්ෙක් සිදු කෙ තිබූ බව  

නඩුව ආෙම්භෙට මපෙ විත්තතිෙ මෙන්ෙ පැමිණිල්ලද මෙෙ අධිකෙණමේ අවධානෙට 

මොමු කල අතෙ  එෙ ප්‍රකාශ්ෙ මසාො ගැනීෙට හැකි සෑෙ උත්තසාහෙක්ෙ ඒ  අවස්ථාමේ  

ගනු ලැබූ නමුත්ත එෙ සාථෂක වූමේ නැත. එමස්ෙ  නඩුව  අවසානමේ 2 වැනි විත්තතිකරු 

මවනුමවන්   සාක්ි කැඳවා එවන් ප්‍රකාශ්ෙක් සටහන්  කෙමගන තිබූ බවත්ත අපොධ 

පරීක්ර්ණ මදපාතෂමම්න්තුමේ  (අ.ප.මේ )එෙ  මුල් අවස්ථාමේ තිබී  පසුව කිසිෙම් මහෝ 

මහ්තුවක් ෙත එෙ ප්‍රකාශ්ෙ සටහන් කෙ ගත්ත අපොධ සටහන්  

පෑඩමේ  පිටු ප්‍රකාශ්ෙ සටහන් කෙ ගත්ත නිලධාරිො විසින්ෙ  නැවත ලබාමගන කිසිෙම් 

කාෙෂෙකට රැමගන ගිෙ  බවට මල්ඛන ෙගින් සාක්ි  ඉදිරිපත්ත විෙ. අ.ප.මේ  

ස්ථානාධිපති මෙන්ෙ  ඉහත කී මල්ඛන පවත්තවා මගන නිලධාරීන්  කැඳවන ලදී. ඒ 

අනුව  අදාල ප්‍රකාශ්ෙ  මම් වන විට මසාො ගැනීෙට  මනාහැකි තත්තවෙකට පත්තව ඇති 

බව මෙෙ සාක්ි වලින් තහවුරු වී ඇත.  ඒ අනුව මෙෙ ප්‍රකාශ්ෙ  කිසිෙම් පාශ්ෂවෙක් 

විසින් සගවා  තැබීෙක් සිදු කෙ මනාෙැති ෙම් ආකාෙෙකට  එෙ  අස්ථාන ගතවීෙක් 

සිදුවී ඇති බව මපමන්. එනම්,  මෙෙ නඩුව ුොවට මහලිදෙේ වූ  එක් කරුණක් වන්මන්  

මුල් අවස්ථාමේ සිට මෙෙ සිේධිෙට අදාලව  විෙශ්ෂන කටයුතු සහ පරීක්ර්ණ  විවිධ 

මපාලිස් ඒකක සහ   මපාලිස් ස්ථාන ෙගින් මෙන්ෙ  විවිධ ආකාෙමේ පරීක්ර්ණ   කමිටු 

ෙගින් වසෙ ගණනාවක් තුල  විවිධ ආෙතන  විසින් සිදු කෙ  ඇති බවෙ.  ඒ අතෙතුෙ 

මෙෙ මුල්   ප්‍රකාශ්  අස්ථාන ගත වී ඇති බව  මහලිදෙේ වී ඇත. එෙ  මෙෙ 

අධිකෙණෙට පිලිගත හැකි කරුණකි.   
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 එමස් වුවද  කුෙන මහෝ  මහ්තුවක් ෙත මෙවන් මුල් ප්‍රකාශ්ෙක් අස්ථානගත වීෙ 

මහ්තුමවන්  යුක්තිෙ  ඉටුවීෙට  ඉන් කිසිෙම් මහෝ අගතිෙක් සිදු වන්මන්ද ෙන කරුණ  

සහ  මෙෙ සාක්ිකරුමේ සාක්ිමේ  පිලිගත හැකි භාවෙට  කිසිෙම් මහෝ ආකාෙෙක 

නීතිෙෙ බලපෑෙක්   සිදු වන්මන්ද  ෙන කරුණ  මෙන්ෙ  විත්තතිෙට ෙම්  අගතිෙක් 

සිදුවන්මන්ද  ෙන කරුණ අප දැන් සලකා බැලිෙ යුතුෙ. 

මෙෙ නඩුමේ මුල් අවස්ථාමේ සිටෙ  විත්තති පාශ්ෂවෙ මෙවන් ප්‍රකාශ්ෙක්  කෙ  

තිබූ බව දැන  සිට ඇත. මෙෙ නඩුමේ සුවිමශ්්ර්ත්තවෙ වන්මන් මෙෙ සාක්ිකරු  මූලික 

සාක්ිමේදි  මෙන්ෙ හෙස් ප්‍රශ්්න වලට පිලිතුරු මදමින් ඔහු මෙවන් ප්‍රකාශ්ෙක් සිදු  කල 

බවත්ත  එහිදි මෙෙ නඩුමේ  විත්තතිකරුවන්ට එමෙහිව  ඔහු ඉදිරිපත්ත කෙන  ලද කරුණු  

සහ ම ෝදනාවල  නම්  සඳහන් ෙෙණකරුවන්මේ ෙෙණ සම්බන්ධමෙන් විත්තතිකරුවන්  

සම්බන්ධ වූ බවට කිසිවක්  එකී ප්‍රකාශ්මේ සඳහන්  මනාකල බව පිලිමගන ඇත. ඒ 

අනුව එෙ ප්‍රකාශ්ෙ තිබුමණ් නම් යුක්තිෙ  ඉටු වීෙ සම්බන්ධමෙන් විත්තතිෙට එෙගින් 

ලැබීෙට තිබූ වාසිෙ   මෙෙ නඩුමේදී විත්තතිෙට  ලැබී ඇති බව මපමන්.  එෙ කරුණු 

මපාදුමේ සලකා බැලීමම්දී  ඉහත කී පසුබිෙ ෙටමත්ත  මෙෙ සාක්ිකරුමේ මුල් ප්‍රකාශ්ෙ 

මනාතිබීෙ මහ්තුමවන් විත්තතිෙට  කිසිදු සැලකිෙ යුතු අගතිෙක් මහෝ මෙෙ 

සාක්ිකරුමේ සාක්ිමේ නිතයානුකූල භාවෙට කිසිදු   බලපෑෙක් සිදු  මනාවන බව 

මෙෙ අධිකෙණමේ ෙතෙයි.  

ඉහත කී  කරුණුවලට ෙටත්තව අප දැන් එෙ සාක්ිකරුමේ සාක්ිෙ අතෙතුෙදී  

ෙතුවූ ඌනතාවෙන් සලකා බලමු. එක් ඌනතාවෙක් වන්මන් ඔහු වික්‍රෙසිංහ කමිටුව 

ඉදිරිමේ සාක්ි දීමම්දී  සිවිල් ඇඳුමෙන් සැෙසුන තුන්මදමනකු බන්ධනාගාෙෙ තුලට  

පැමිණීෙ සම්බන්ධමෙන් සහ මටෝච්ච ගසා  රැමඳවිෙන් තුන්මදමනකු රැමගන ොෙ  ෙන 

කරුණ මහලිදෙේ මනාකිරීෙ මේ.   එමස්ෙ මෙෙ කරුණ ඔහුමේ මුල් ප්‍රකාශ්මේ සඳහන් 

මනාවීෙද ඌණතාවෙක්  වශ්මෙන් ෙතු කෙ ඇත. එමස්ෙ මූලික විෙශ්ෂනවලදී සහ  

මත්තනබදු කමිටුමේදීද, නාමකාටික් එමක් ෙංගජිව  කිෙලා ෙමෙකු ප්‍රකාශ්  කලා ෙැයි 

සඳහන් මනාකිරීෙ ඌනතාවෙක් වශ්මෙන් ෙතුකෙ ඇත.  මෙෙ ඌනතාවෙන් සලකා 

බැලීමම්දී සාක්ිකරු දැක්වූ මහ්තුත්ත අමනකුත්ත  කරුණු සෙග  සැලකිල්ලට ගත යුතු 

මව. එනම් මෙෙ  කමිටු එනම්  වික්‍රෙසිංහ  කමිටුවද මුලික විෙශ්ෂනෙද ඇතුළු 

අමනකුත්ත  කමිටුවල   මබාමහෝ විට මූලිකත්තවෙ මගන ඇත්තමත්ත බන්ධනාගාෙමේ ඉහල 

නිලධාරීන් මහෝ   එවකට  එෙ ආෙතනෙන්ට සම්බන්ධ  අෙ මේ.  ඒ අවස්ථාව වන විට 

සාක්ිකරු මුලින්ෙ ප්‍රකාශ් කෙ ඇති ආකාෙෙට  මෙෙ  මෙමහයුෙට  මූලික වූ  
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බලධාරීන්මේ ෙටමත්ත  වූ පරිපාලනෙක්ද තිබී ඇත. ඒ අනුව මෙෙ සාක්ිකරු මපෙ 

සඳහන් කල කාෙණා  ඉහත කමිටු ඉදිරිමේදී සහ විෙශ්ෂන වලදී මහලිදෙේ මනාකිරීෙට 

මහ්තු වී ඇති බව මපමන්. ඒ අනුව ෙම් ආකාෙෙකට ඌනතාවෙන් තිබුමන්  වුවද  

සාක්ිකරු  ඊට දක්වා ඇති මහ්තු සැලකිල්ලට ගැනීමම්දී එෙ මහ්තු සාධාෙණ හා 

පිලිගත හැකි බවට තීෙණෙ කෙනු ලැමබ්. ඒ අනුව එෙ කරුණු ඔහුමේ සාක්ිමේ 

විශ්්වසනීෙත්තවෙ බලපෑෙක්  මනාමේ. 

  

ගිනි අවි භොර ගැනීම සහ අකනකුත්  බන්ධනොගොර නිලධොරීන්කේ සොක්ෂි. 

පැ.සො.14.  කේලේ  වසන්ත  නොනොයක්ෂ ොර. 

 මෙෙ සිේධිෙ වූ 2012 මනැවැම්බෂ ෙස වන විට  ඉහත සාක්ිකරු වැලිකඩ 

බන්ධනාගාෙෙට අනුයුක්තව  මස්වෙ කෙ ඇත. ඔහුට එහිදි තිබූ ොජකාරිෙ වන්මන් 

සිෙකරුවන් අමුත්තතන්ට මපන්වීමම්  ොජකාරිෙ මේ.  ඊට අෙතෙව  වදනික  අවි  

ගබඩාව භාෙවද  කටයුතු කෙ ඇත.  මෙෙ සාක්ිකරු  එදින සිේධිෙ සම්බන්ධමෙන්  

සාක්ිකරුමවක්ද මේ.  එදින  නිල මපමෙට්ටටුවක් සඳහා අවි නිකුත්ත කිරීෙක් මප.ව.11. 

30 ට පෙණ  සිදු කෙ ඇත. මීට අෙතෙව විවිධ ොජකාරී  කටයුතු සඳහා  අවි නිකුත්ත 

කිරීෙද ඔහු විසින් සිදු කෙනු  ලබයි.  වැලිකඩ ප්‍රධාන මේලෂ වලිසුන්දෙ ෙහතා එදින 

දහවල් 12.00 පෙණ වන විට  නිවාඩු ලබා පිටව ගිෙ බවත්ත නිල මපෙට්ටටුව සඳහා 

නිකුත්ත කෙ අවි භාෙදීෙට මෙෝජිතව තිබී ඇත්තමත්ත  සවස 2.00ට පෙණ  බවත්ත එමස් වුවද 

ඒවා භාෙදීෙට එදින අවස්ථාවක් ලැබී  මනැෙැති බවත්ත  මොහුමේ සාක්ිමෙන් 

මහලිදෙේ මේ.  

ඊට මපෙ වි.කා.බ නිලධාරී කණ්ඩාෙෙක් බන්ධනාගෙමේ පරීක්ර්ණ 

කටයුත්තතකට පැමිණ ඇති අතෙ ඒ සෙග ඉන්දික සම්පත්ත  නැෙති  මේලෂ වෙොද 

පැමිණ ඇත.  මම් අවස්ථාමේ කුඩා බණ්ඩා ෙහතා කෑෙට ඔහුමේ නිල නිවසට  මගාස් 

සිට ඇත.  මෙෙ සාක්ිකරු දුෙකථන ෙගින් කුඩා  බණ්ඩා සහ ජෙසිංහ ෙන අෙට  මම් 

සම්බන්ධමෙන් දැනුම් දීමෙන් අනතුරුව  කුඩා බණ්ඩා ෙහතා බන්ධනාගාෙෙ තුලට 

පැමිණ ඇත. බන්ධනාගාෙමේ ප්‍රධාන අවි ගබඩාව මෙන්ෙ  කුඩා අවි ගබඩාවක් ද ඇති 

අතෙ ප්‍රධාන අවි ගබඩාවට විමශ්්ර් කාෙෂ බලකා නිලධාරීන්  ආෙක්ර්ාවට සිට ඇත. 

පස්වරු 4.30 ත්ත 5.00 ත්ත අතෙ කෙෂාන්ත අංශ්ෙ පැත්තමතක් කලබලෙක් ඇසී ඇත.  ඉන් 
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අනතුරුව කදුළු ගෑස් ප්‍රහාෙෙක් එල්ල වී ඇත.  ආපන ශ්ාලාමේ වහලෙ ෙත  ගිනි අවිද 

සහිතව රැමඳවිෙන්  සිටි බවත්ත ජෙසංහ ෙහතා ඔවුනට  අවි බිෙ තබා එන මලසත්ත දන්වා 

ඇත.  රැමදවිෙන් එවිට වි.කා.බ. නිලධාරින් පිටත්ත කෙන මලසත්ත ඊට පසුව එෙට එකඟ 

වන බව දැනුම් දිි ඇත.  කුඩා බණ්ඩාමේ සාක්ිමෙන් මහලිදෙේ වී  සිේධි ොලාව 

මොහුමේ  සාක්ිමෙන්ද මහලිදෙේ වී ඇත. ඒ අනුව එෙ සිෙළු කරුණු  නැවත 

මගනහැෙ  දැක්වීමම් අවශ්යතාවෙක් මනාෙැති අතෙ  ඔහුමගන් මහලිදෙේ වී ඇති 

අමනකුත්ත සාක්ි සම්පිණ්ඩනෙ කෙනු ලැමබ්. 

  ොත්‍රී 11.00 ට පෙණ යුද හමුදා නිලධාරිමෙක් පැමිණ   අවි ගබඩාවල විස්තෙ 

විෙසා ඇත.  සාක්ිකරු විසින් ඒ සම්බන්ධමෙන්  තිබූ මතාෙතුරු දැනුම් දී ඇත.  පසුව 

ොත්‍රී 12.00 වන විට යුද හමුදාවද  බන්ධනාගෙෙ තුලට  පැමිණි සිටි බවත්ත  මවඩි  

හුවොරු වන  ශ්බ්දද  සාක්ිකරුට ඇසී  ඇත.  පාන්දෙ 4.00 ත්ත  4.30 ත්ත අතෙ 

වලිසුන්දෙ ෙහතාද සෙග මෙෙ සාක්ිකරු  බන්ධාගාෙෙ ඇතුලට පැමිණ ඇත. එමස් 

එන විට  වදනික අවි ගබඩාව කඩා   තිබූ බවත්ත ආයුධ කිසිවක්   එහි මනාතිබුන බවත්ත 

සාක්ිකරු නිරීක්ර්ණෙ කෙ ඇත.  එමස් ඇතුළු වන මේලාමේදී  ප්‍රධාන මේට්ටටුව  ලග 

විදුලි ආමලෝකෙ තිබී ඇත.  මකාඩිප්පපිලි ෙහතාද ඒ අසල සිට ඇත.  වදනික අවි 

ගබඩාව කඩා තිබුමන් වුවද ප්‍රධාන අවි ගබඩාව  සුෙක්ිතව තිබී  ඇත. මම් අවස්ථාමේදී 

ජෙසිංහ ෙහතා  සාක්ිකරුට උපමදස් දී ඇත්තමත්ත ඒ වවන විට  යුධ හමුදාව විසින් 

රැමඳවිෙන්මගන් ලබාමගන තිබූ ගිනි අවි භාෙදීමම්දී එෙ අවි  නිසි ආකාෙෙට  

භාෙගන්නා මලසයි.  අබලන්ව තිබූ දුෙකථන කුටිෙ තුල  එෙ කටයුත්තත කිරීෙට සූදානම් 

කෙ මගන ඇත.  අළුෙෙ 6.00 ට පෙණ මෙෙ කටයුත්තත නිසි ආකාෙෙට ආෙම්භ කෙ 

ඇති අතෙ   සාොනයමෙන් භාවිත කෙන  අවි භාෙ ගැනීමම් මල්ඛන  ඒ අවස්ථාමේ  

මනාතිබීෙ මහ්තුමවන්  දුෙකථන කුටිෙ අසල වැටී තිබූ මපාතක් මගන  එහි පිටුවක්  ඒ 

සඳහා භාවිතා  කෙ ඇත.  මෙ සඳහා නිොෙක විමේෙත්තන සහ සුභසිංහ ෙන මදමදනාෙ 

සහාෙ වී ඇත. කුඩා  බණ්ඩා විසින්  ඔහු භාෙමේ තිබූ  ෙම් ගිනි අවි ඒ අවස්ථාමේදී 

භාෙදී ඇත.   මීට අෙතෙව හමුදා  නිලධාරීන් විසින්ද  ෙම් අවි  බාෙදී ඇත.  මෙෙ අවි 

භාෙ ගැනීෙ  සිදු කිරීෙ පැ. 31 ඡාො රූපමෙන් තහවුරු මේ. යුධ හමුදා සැෙෙන් 

මතන්නමකෝන් විසින්  මෙමස් අවි බාෙ දීෙ සිදු කෙ ඇත.  ඒ අවස්ථාමේ අදාල අවි 

පරීක්ර්ා  මකාට  අංකද  සටහන් කෙ  අවි භාෙමගන ඇත.  එමස්  අවි භාෙගැනීෙට 

පිලිමෙල කල මල්ඛනමේ පිටපතක් පැ. 02  මලස ලකුණු කෙ ඉදිරිපත්ත කෙ ඇත.  එෙ  

ඡාො පිටපතක් වන බැවින්  ඊට විරුේධ වී  ඇති අතෙ  ඒ සම්බන්ධමෙන් විෙසීෙක් 
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කෙන ලදුව  ේවිතීයික සාක්ි මෙමහෙවීෙට පැමිණිල්ලට අවසෙ දී ඇත.  මෙෙ පැ. 02 

මල්ඛනෙ  සටහන්  මකාට මල්ඛනෙ සෙග අවි බාෙදුන්  පසු පරීක්ර්ා කිරීෙ  මෙෙ 

සාක්ිකරු සිදු කෙ ඇත.  එමස් අවි හා අංක පරීක්ර්ා කිරි මම්දී  සෙහෙ සුළු මවනස්කම්  

මෙෙ සාක්ිකරු විසින් නිවැෙදි කෙ සංමශ්ෝධනෙ කෙ ඇත. අවි බාෙමගන එෙ අවි 

බාෙගත්ත බවට  අදාල මල්ඛනෙ  අත්තසන් කෙ මතන්නමකෝන්ට බාෙ දී එහි ඡාො 

පිටපතක් මෙෙ සාක්ිකරු භාෙමේ තබා මගන ඇත. ඊට අෙතෙව මෙෙ සාක්ිකරු 

විසින්  සිේධිෙ සිදු  වූ දින  අස්ථාන ගත වූ අවි වල  විස්තෙ සහිත  ඔහු පිලිමෙල කල 

මල්ඛනෙක්ද   පැ. 38 ලකුණු   කෙ ඉදිරිපත්ත  කෙ ඇත.  

 මෙමස්  මෙෙ සාක්ිකරු  විසින් උදෑසන  භාෙ ගත්ත  අවි මල්ඛන ගත කෙ  ඇති 

අතෙ ඒ  අවස්ථාමේ එමිල් ෙංජන් නැෙැති මෙෙ නඩුමේ  2 වන විත්තතිකරු පැමිණ  ගිනි 

අවි 4 ක් ඉල්ලා ඇත.  2 වන විත්තතිකරු එමස් ඉල්ලා සිටිමේ වුවද මෙෙ සාක්ිකරු එෙ 

දීෙට ෙැලිකෙක්  දක්වා ඇත.  මම් අවස්ථාමේ  මකාෙසාරිස් ජනොල්  මකාඩිප්පපිලි ද   

එෙ ස්ථානමේ  සිට ඇත.  2 වනි විත්තතිකාෙ එමිල් ෙංජන් “මවපන් 4 ක් ඉක්ෙනින් 

මදනවා” ෙනුමවන් අවි ඉල්ලූ බවත්ත මපෙද කී පරිදි එමස් දීෙට අදිෙදි කිරිෙත්ත සෙග 

මකාඩිප්පපිලි  ෙහතා විසින්  “අයිමස්  මවපන් ටික ඉක්ෙනින් මදනවා ”ෙනුමවන්  ප්‍රකාශ් 

කිරීෙ මහ්තුමවන් සාක්ිකරු විසින්  අවි 4 ක් 2 වැනි  විත්තතිකරු මවත භාෙදී ඇත. මම් 

අවස්ථාමේ කුඩා බන්ඩා  නිොෙක විිමේෙත්තන සහ සුබසිංහ ෙන අෙද එහි අවට සිට 

ඇත.  කුඩා බණ්ඩා ෙහතා විසින් අතින් සංඥාවක් ඒ අවස්ථාමේ කෙ ඇත.  2 වැනි 

විත්තතිකරු  එෙ අවි මගන එතැනට පැමිණ නිලධාරිමෙකුට භාෙදී  ඇති අතෙ එෙ අෙ  

එකී අවි 4 රැමගන මගාස් ඇත.  පැ. 39 මල්ඛනමේ  ඒ අවි ආසන්නමේ  සටහනක් 

මොදා ඇත.  ඒ ආසන්නමේ  එමිල් ෙංජන් ෙනුමවන් ලිො ඇත.  පසු  අවස්ථාවකදී 

මෙමස් එමිල් ෙංජන් ෙහතා ලබාගත්ත ගිනි අවි අතෙ ෙලසිරුරු අසල තිබී මසාමකෝ 

නිලධාරින් විසින් නැවත භාෙෙට මගන ඇති  අවි තිබී ඇත.  ෙලසිරුරු අසලද තිබිෙදී 

මසාොගත්ත ගිනි අවි වල අංක සටහන් කිරීමම්දී ඒවා  ඉදිරිමේ සිංහල භාර්ාමවන් ෙල 

ෙනුමවන්  මෙෙ සාක්ිකරු  පැ. 38 මල්ඛනමේ සටහනක් මොදා ඇත. ඒ අනුව පැ. 39 

මල්ඛනමේ 2 වනි විත්තතිකරුට ගිනි අවි  දීෙ සම්බන්ධමෙන්ද  පැ. 38 මල්ඛනමේ ඒවා 

පසුව  ෙලසිරුරු ලග තිබී හමුවීෙ සම්බන්ධමෙන්  සටහන්  මොදා ඇත.   

මෙෙ සාක්ිකරුව  දී ෂ  වශ්මෙන් හෙස් ප්‍රශ්්නවලට භාජනෙ වී ඇත.  හෙස් 

ප්‍රශ්්නවලදීද  මෙෙ සටහන මෙදීෙට අදාලව ප්‍රශ්්න කෙ ඇති අතෙ ඔහු විසින්  වික්‍රෙසිංහ 

කමිටුවට සාක්ි ලබා මදන අවස්ථාමේ 2 වැනි විත්තතිකරු පැමිණ  තුවක්කු  රැමගන 
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ොෙ සම්බන්ධමෙන් ප්‍රකාශ් මනාකිරීෙ  පිලිබඳව  ප්‍රශ්්න කෙ ඇත.  එෙ කමිටුමේදී  අවි 

බාෙගැනීෙ සම්බන්ධමෙන් කිසිදු ප්‍රශ්්න කිරීමෙක් කෙ  නැති අතෙ එස්.ටී.එෆ් නිලධරීන් 

පැමිණිෙ සම්බන්ධමෙන් ප්‍රශ්්න කෙ ඇත.  එමස්ෙ  මොහු අනුරාහැන්නදි  ෙහතා 

ඉදිරිමේදීද  සාක්ි දී ඇත. නම්බුවසම්   කමිටුමේදීද සාක්ි  දී ඇත.  

   

 

කපොලිස් සොක්ෂි. 

 

මෙෙ නඩුමේ විෙර්ෂන කටයුතු මපාලිස් ස්ථාන කීපෙකින් සහ විවිධ ඒකක 

කීපෙකින් සිදු කෙ ඇත. එනම්  මබාරැල්ල මපාලිසිෙ අ.ප.මේ, මකාළඹ අපොධ 

මකාට්ටඨාශ්ෙ ඇතුළු ආෙතන වලින් දී ෂ කාලෙක් ුොවට දිව ෙන විෙර්ෂනෙන් සිදු 

කෙ ඇත. මීට අෙතෙව විවිධ පරීක්ර්න  කමිටුවල පරික්ර්ාවටද ලක්වී ඇත.  

මෙෙ සිේධිෙ සිදු වූ මුල් අවස්ථාමේ සිට 2015 දක්වා මෙෙ විෙර්ෂන මපාලිසිෙ 

ෙඟින් සිදු කෙ ඇති අතෙ 2015 පසුව මෙෙ විෙර්ෂණෙන් නැවත වෙක් ෙම් 

උනන්දුවකින් සිදු කල බවක් එක් සාක්ිෙකින් මහලිදෙේ විෙ. සාක්ිකරුවන්මගන් 

මහලිදෙවු වූ ආකාෙෙට ආණ්ඩුවල මවනසක් සෙඟ මෙෙ විෙශ්ෂනමේ ක්‍රිොශීලී භාවෙ 

සහ මවනස්වීම් සිදු වී ඇති බව මපමන්. කුෙන මහෝ කාෙණෙක් මහ්තු මකාට මගන 

විෙශ්ෂනෙක දුබලතාවෙක් මහෝ සැකෙක් ෙතු වන්මන් නම් එහි වාසිෙ අපොධ 

නඩුවකදී විත්තතිෙට ලබා දිෙ යුතුෙ. මෙෙ සිේධාන්ත මම් අවස්ථාමේ සදහන් කිරීෙට 

මහ්තු වූමේ ඉහත කී විෙශ්ෂනමේ ස්වභාවෙ  මහ්තු මකාට මගනෙ.  

 

පැ.සො. 75 ප්‍ර.කපො.ප. විකේවික්‍රම 

 ඉහත සාක්ිකරු 2012 මනාවැම්බෂ ෙස වන විට මබාරැල්ල මපාලිස් ස්ථානමේ 

පාලන අංශ්මේ ස්ථානාධිපතිව කටයුතු කෙ ඇත. මනාවැම්බෂ 09 වනදා වැඩ බලන 

ස්ථානාධිපති වශ්මෙන්ද කටයුතු කෙමින් සිටිෙදී පැෙ 16.40 ට පෙණ වැලිකඩ 

බන්ධනාගාෙෙ තුල ගැටුෙක් සම්බන්ධමෙන් මතාෙතුෙක් ලැබී ඇත. ඒ අනුව ස්ථානමේ 

මපාලිස් නිලධාරීන් කණ්ඩාෙෙක් සෙඟ එෙ ස්ථානෙට මගාස් ඇත. මෙෙ සිේධිෙ තෙ 
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මපාලිස් ස්ථානමේ බල ප්‍රමේශ්ෙ තුල සිදු වී තිබුනු බැවින් එමස් බන්ධනාගාෙෙ අසලට 

මගාස් ඇත. එතැනදී මජයර්්ඨ නිමෙෝජය මපාලිස්පති අනුෙ මස්නානාෙක, නිමෙෝජය 

මපාලිස්පති ගුණවධෂන, සා.මපා.අ. ෙණගල. මේ. මපා. අ මොර්ාන් ෙන අෙට 

දුෙකථනමෙන් දැනුම් දී ඇත. මොහු එෙ ස්ථානමේ පසු දින එනම්, 10 වනදා මපෙවරු 

07.00 පෙණ වනමතක් රැදී සිටිෙ නමුත්ත ඔහුට බන්ධනාගාෙෙ තුලට ොෙට අවස්ථාවක් 

ලැබී නැත. මෙෙ කාලෙ තුලදී බන්ධනාගාෙෙ තුල කලහාකාරී තත්තත්තවෙක් තිබූ බව 

නිරීක්ර්නෙ කෙ ඇත. පසුව නැවත මපාලිස්  ස්ථානෙට පැමිණ ස්ථානාධිපතිතුොට 

දැනුම් දී ඇති අතෙ ඉන් පසුව විෙර්ෂනෙන්ට ඔහු සම්බන්ධ වී නැත. මෙදින වි.ක.බ. 

නිලධාරීන් බන්ධනාගාෙමේ සිටි බව දැක ඇත.  වි.ක.බ. නිමෙෝජය මපාලිස්පති 

ෙණවන ෙහතාට තුවාලෙක් සිදු වුනු බවද  පසුව  දැනමගන ඇත. පැවති කලහාකාරී 

තත්තවෙ මහ්තුමවන් ෙම් අනතුෙක් මේ ෙැයි සිතූ බැවින් ඇතුලු වීමෙන් වැලකී සිටි බවද 

සාක්ිකරු  ප්‍රකාශ් කෙ ඇත. යුධ හමුදා භට පිරිස් පැමිණිමේ  ඔහු එෙ ස්ථානෙට ගිෙ 

පසුව බවද සාක්ිකරු ප්‍රකාශ් කෙ ඇත.   

 SOCO නිලධාරීන් කැදවීෙ ඔහු සිදු කෙ ඇති අතෙ ෙම් ප්‍රකාශ් ලබා ගැනීෙක් 

මබාරැල්ල මපාලිසිමේ නිලධාරීන් විසින් සිදු කල බවද  දැනමගන ඇත. 

පැ.සො. 77 ප්‍ර.කපො.පො. ඉද්දමේකගොඩ. 

 ඉහත සාක්ිකරු විමශ්්ර් ුහුණුවක් ලැබූ අපොධ ස්ථාන පරීක්ර්න 

නිළධාරිමෙක් මේ. 2012.11.09 වන දා මබාරැල්ල වැඩ බලන ස්ථානාධිපතිමේ දැනුම් 

දිෙ අනුව වැලිකඩ බන්ධනාගාෙෙ මවත පැමිණ ඇත. එමස් වූවද පැවති වාතාවෙණෙ 

මහ්තුමවන් එදින බන්ධනාගාෙෙ තුලට මනාගිෙ බවත්ත, පසු දින 08.30 ට පෙණ 

මජයර්්ඨ නිලධාරීන්මේ උපමදස් අනුව බන්ධනාගාෙෙ තුලට මගාස් පරීක්ර්න කටයුතු 

ආෙම්භ කෙ ඇත. කණ්ඩාෙම් තුනක් වශ්මෙන් මෙෙ භූමිමේ මකාටස් 03 කට මවන් 

කෙ මගන පරීක්ර්න කටයුතු කෙ ඇත. වැලිකඩ බන්ධනාගාෙ භූමිමේ දළ සැලැස්ෙක් 

ඔහු පිලිමෙල කෙ ඇති අතෙ එෙ පැ. 56 මලස ලකුණු කෙ ඉදිරිපත්ත කෙ ඇත. 

කණ්ඩාෙම් 03 මවන් මවන්ව පරික්ර්ා කල භූමි ප්‍රමේශ් පිලිමවලින් පැ. 56 A, B සහ C 

වශ්මෙන් ලකුණු කෙ ඇත. අපොධ ස්ථානමේ මසාො ගත්ත ෙම් භාණ්ඩ මකාළඹ අපොධ 

මකාට්ටඨාශ්මේ පරීක්ර්න නිලධාරීන්ට භාෙ දී ඇත. 

පැ.සො 78 කපො.ප. කප්දුරුආරච්චි. 
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 ඉහත සාක්ිකරු මකාළඹ දකුණ අපොධ ස්ථාන පරීක්ර්නාගාෙෙට අනුයුක්තව 

මස්වෙ කෙ ඇත. මේ.මපා.අ. මේ නිමෙෝග අනුව 10 වනදා පැෙ 0600ට අපොධ 

ස්ථානෙට වාතෂා කෙ ඇත. එහිදී ප්‍ර.මපා.ප ඉේදෙල්මගාඩ ඇතුළු අමනක් ස්ථාන වලින් 

පැමිණි නිලධාරීන් මුන ගැසී එෙ අෙ සෙඟ අපොධ ස්ථාන පරික්ර්ාවට සහභාගී වී ඇත. 

තෙ අංශ්මේ මපා.මකා.15019 ජෙසුන්දෙ ජාොරූප නිලධාරිො වශ්මෙන් කටයුතු කල 

බවද,  තෙන් ෙටමත්ත සිටි කණ්ඩාෙෙ පැ. 56 A මලස ලකුණු කෙන ලද මකාටස 

පරික්ර්ා කෙ ඇත. මෙෙ ප්‍රමේශ්මේ තිබූ තාවකාලික අවි ගබඩාව, අමුත්තතන් මුණ 

ගැමසන කාෙෙෙ, දුෙකතන කුටිෙ ෙන මගාඩනැගිලිවලට අලාභ හානි සිදු කෙ තිබීෙ 

නිරීක්ර්නෙ කෙ ඇත. තවද පන්සල් භූමිෙ නැෙැති ස්ථානෙක් ඇති බවත්ත, එහි දකුණු 

පසින් බන්ධනාගාෙමේ මුලුතැන්මගෙ තිබුනු අතෙ එහි වහලට, ජල ටැංකි වලට හානි 

කෙ තිබුනු අතෙ තැන තැන හිස් සහ ජීව පතුෙම් වැටී තිමබනු  නිරීක්ර්නෙ කෙ ඇත. 

තවද පන්සල් වාට්ටටුව අසල සහ E වාට්ටටුව තුල ෙෘත මේහ තිමබනු  නිරීක්ර්නෙ කෙ 

ඇත. එනම් තිස්ස කුොෙ සහ අන්වෂ ඩීන් නැෙැති අෙමේ මේහ බව ඔවුන්මේ  සිෙකරු 

අංක ෙඟින් හදුනා මගන ඇත. 

 E වාට්ටටුමේ ෙල් පාත්තති අසල T 56  හිස් උන්ඩ ගැබ් 03 ක් සඟවා තිබීෙ 

නිරීක්ර්නෙ කෙ ඇත. ඔහු විසින් පිලිමෙල කල දළ සැලැස්ෙ පැ. 57 මලස ලකුණු කෙ 

ඉදිරිපත්ත කෙ ඇත. තවද හානි වී තිබූ මගාඩනැගිලි මපන්නුම් කෙන දල සැලැස්ෙ පැ. 58 

මලස ලකුණු කෙ ඇත. අවි ගබඩාව කඩා තිබුනු බවත්ත, එෙ ගබඩාවට ඇතුලු වූ විට ඇති 

තාවකාලික අවි ගබඩාමේ බිත්තතිෙද කඩා තිබීෙ නිරීක්ර්නෙ කෙ ඇත. දුෙකථන කුටිෙට 

අලාභ හානි  සිදුවී තිමබනු නිරීක්ර්නෙ කෙ ඇත. එෙ කුටිමේ දල සැලැස්ෙ පැ. 59 මලස 

ලකුණු කෙ ඇත.  

 හෙස් ප්‍රශ්්න අතෙතුෙදී බන්ධනාගාෙමේ ප්‍රමේශ් ොගෂමේ ගමඩාල් කැබලි, හිස් 

පතුෙම් මකාු, මවඩි වැදුනු ත්‍රීවීල් ෙථෙක් නිරීක්ර්නෙ කෙ ඇත. 10 වනදා අලුෙෙ 

06.00 වන විට යුධ හමුදා ෙථ වාහන, සන්නේධ ෙථ තිබී ඇත. ඒ අනුව මෙෙ ස්ථානමේ 

යුධ හමුදා මෙන්ෙ මපාලිස් නිලධාරීන් විශ්ාල පිරිසක් සිට ඇත. ඔහු බන්ධනාගාෙෙට 

ඇතුලු වන අවස්ථාමේ බන්ධනාගාෙ නිලධාරීන්ට දැනුම් දී අවසෙෙ ලබා මගන ඇත. 

මෙෙ විෙර්ෂනෙ අතෙතුෙදී  T 56, M 16 සහ 9mm හිස් පතුෙම් මකාු විශ්ාල 

ප්‍රොණෙක් මසාො මගන ඇත.  එදින  මපෙවරු 08.30 වන විට සිෙකරුවන් සිෙ ෙැදිරි 

තුල සිටි බව නිරීක්ර්නෙ කෙ ඇත.  

පැ.සො. 80  ො.කපො.ප සුමනලතො 



HC (TAB) /493/2019 January 12, 2022 

Page 52 of 99 

 

 මෙෙ නිලධාරිණී SOCO  නිලධාරීන්ට සහාෙ වී ඇත. ොලන් නැෙැති 

ෙෙණකරු සෙඟ වැටී තිබූ මේහෙන් අසල හිස් පතුෙම් මකාු තිබී ඇත. මප්පදුරුආෙච්චි 

ඇතුලු කණ්ඩාෙෙටද සහාෙ වී ඇත. ෙැෙ විසින් පරික්ර්ාවට භාජනෙ කෙ ඇත්තමත්ත 56C  

මකාටස මේ. එහි M සහ J මගාඩනැගිලි අතෙ ෙෘත ශ්රීෙ 03 ක් තිබී ඇත. එෙ මේහ 03 

පැ. 05 ජාොරූපමේ තිමබන මේහ 03 බව හදුනාමගන ඇත. එනම්, මජෝතිපාල, ෙංජු ශ්‍රී 

සහ ොලන් ෙන අෙමේ මේහෙන් මේ. එෙ මේහෙන් වල මවඩි වැදීෙකින් සිදු වූ බවට 

සැක මකමෙන තුවාල නිරීක්ර්නෙ කෙ ඇත. තවද T 56 වගෂමේ ගිනිඅවිෙක් ඒ අසල 

තිබී ඇත. එහි පතුෙම් ගැබ තුල ජීව උන්ඩ 10 ක් තිබී ඇත. එෙ අවිමේ අංකෙ 21- 

534010 වන අතෙ, එෙ නඩු භාණ්ඩෙක් වශ්මෙන් භාෙෙට මගන ඇත. තවද මෙෙ ෙෘත 

මේහෙන් 03 ආසන්නමේ ඩ්‍රැගන් වගෂමේ කළු පාට හැඩලෙ සහිත විදුලි පන්දෙක් වැටී 

තිබී මසාො මගන ඇත.  

 මෙෙ මේහ 03 වැටී තිබූ ස්ථානෙ අසල බිත්තතිමේ මල් නිරීක්ර්ණෙ කෙ ඇත. 

ජාොරූප වල එෙ මපන්වා හදුනාමගන ඇත. මෙෙ මල් පැල්ලම් මපාමලාමේ සිට අඩි 1 

½ ක් පෙණ උඩින් තිබී ඇත. ඉන් අනතුරුව පැ. 56 C මලස සලකුණු කෙන ලද 

ප්‍රමේශ්මේ බන්ධනාගාෙ අධිකාරී කාෙෂාලමේ දකුණු පස මලස්ටෂ ද සිල්වා ෙන අෙමේ 

ෙෘත මේහෙ නිරීක්ර්නෙ කෙ ඇත. ඒ අනුව මෙෙ සාක්ිකාරිෙ පැ.56 C  මලස ලකුණු 

කල ප්‍රමේශ්මේ ෙෘත මේහ 04 ක් නිරීක්ර්නෙ කෙ ඇත. හෙස් ප්‍රශ්්න අතෙතුෙදී 

මබ්ස්ලයින් පාමෂ දකුණු පැත්තතට වන්නට මවඩි වැදුනු ත්‍රීවීලෙෙක් ඇෙ නිරීක්ර්නෙ 

කල බව ඇෙ පිලිමගන ඇත.  

පැ.සො. 79 කපො.ප සුසන්ත  

 මෙෙ සාක්ිකරු මකාළඹ උතුෙ අපොධ ස්ථාන පරික්ර්නාගාෙමේ 

නිළධාරිමෙකි. ඔහුද මපෙ සදහන් සාක්ිකරුවන් සෙඟ අපොධ ස්ථානෙ පරික්ර්ාවට 

පැමිණි අමෙකි. පැ. 56 B මලස සටහන් කෙන ලද ප්‍රමේශ්ෙ ඔහුමේ පරික්ර්ාවට ලක් 

කෙ ඇත. බන්ධනාගාෙමේ කෙෂාන්ත අංශ්ෙ ඊට ඇතුලත්තෙ. ඔහු පරික්ර්ා කල එෙ 

ප්‍රමේශ්මේ දළ සැලැස්ෙ පැ. 66 මලස ලකුණු කෙ ඉදිරිපත්ත කෙ ඇත. මෙෙ ප්‍රමේශ්ෙ 

ජාොරූප ගත කිරීෙද කෙ ඇත. ෙළ සිරුරු 05 ක් නිරීක්ර්නෙ කෙ ඇත. මදාෙ 

ආසන්නමේ කළු තුර්ාෙ නැෙැත්තතාමේ මේහෙද, එෙ මේහෙ අසල T56 අංක 56-

21558631 දෙණ ගිනි අවිෙක්ද තිබී ඇත. ඒ අසල හිස් පතුෙම් මකාුද තිබී ඇත. ඊට 

තෙෙක් දුරින් නිෙෂල අතපත්තතු නැෙැති අෙමේ ෙලසිරුෙ තිබී ඇත. ඔහුමේ කකුල 

ආසන්නමේ T 56 අංක 56-21533278 දෙණ අවිෙ තිබී ඇත. පැ. 19 ජාොරූපමේ 
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ඇත්තමත්ත එෙ ෙල සිරුෙ බව හදුනාමගන ඇත. ඉන් අනතුරුව පැ. 27 ජාොරූපමේ ඇති 

මේහෙ ඊට තෙෙක් එහායින් වැටී තිබීෙ නිරීක්ර්නෙ කෙ ඇත. ඒ මේහෙ අසල අංක 56-

21532857 දෙණ T 56 අවිෙ තිබී ඇත. මීට අෙතෙව කෙෂාන්ත අංශ්මේ 

මගාඩනැගිල්මල් ඉදිරිපසට වන්නට පැ. 21 ජාොරූපමේ ඇති මේහෙ නිරීක්ර්නෙ කෙ 

ඇත. එෙ ගුන්ඩු නැෙැති ෙෙණකරුමේ බව පසුව දැනමගන ඇත. මෙෙ ෙෘත මේහෙන් 

තුමන්ෙ තුවාල තිබුනු බව සහ ඒ අවට  හිස් පතුෙම් මකාු නිරීක්ර්නෙ කෙ ඇත. ඉන් 

අනතුරුව කෙෂාන්ත අංශ් මගාඩනැගිල්ලටත්ත, වාට්ටටුව මදසට ඇති තාප්පපෙත්ත  අසල 

තවත්ත ෙෘත ශ්රීෙෙක් තිබුනු බවත්ත, එෙ පැ. 12 දෙණ ජාොරූපමේ ඇති ෙලික් සමීෙ 

නැෙැත්තතාමේ මේහෙ බවටත්ත හදුනාමගන ඇත. එෙ මේහෙ අසල ෙන්නා පිහිෙක් තිබී 

ඇත.  ඒ අනුව මෙෙ සාක්ිකරු මේහ 05 ක් එනම් නිෙෂල අතපත්තතු, විජෙ මෙෝහන, 

සුසන්ත මපමෂො ඇතුලු 05 මදමනකුමේ මේහ දැක ඇත. ඔහු විසින් නිරීක්ර්නෙ කෙන 

ලද නඩු භාණ්ඩ භාෙෙට මගන මපා.මකා. 39282 ජෙෙත්තනට භාෙ දී ඇත.  

පැ.සො. 85 කපො.සැ.13242 ප්‍රියදශේන 

 මොහු අපොධ ස්ථාන පරීක්ර්නමේදී අදාල ජාොරූප ගත කිරීෙ සිදු කෙ ඇත. 

වැලිකඩ බන්ධනාගාෙෙ තුල SOCO  නිළධාරීන් නිරීක්ර්නෙ කෙන විට, මපෙ 

සාක්ිකරුවන් සාක්ි මදන විට හදුනාගත්ත ජාොරූප අතෙ මෙෙ සාක්ිකරු ගත්ත ඒවාද 

තිබී ඇත. ඔහු ජාොරූප 395 ක් පෙණ මගන ඇති අතෙ එෙ ජාොරූප DSC 01 සිට 395 

දක්වා අංකනෙ කෙ ඇත. ජාොරූප ගත්ත උපකෙණෙ එහි ක්‍රිොකාරීත්තවෙ පිටපත්ත කෙ 

මපාලිසිෙට භාෙ දීෙ සම්බන්ධමෙන් විස්තොත්තෙකව සාක්ි දී ඇත. ඔහුමගන් හෙස් 

ප්‍රශ්්න කිරීෙක් සිදු කෙ නැත. 

පැ.සො 86 කපො.සැ.39682 ජයරත්න. 

 ඔහුද SOCO නිලධාරීන්ට සහාෙ වූ ජාොරූප ශිල්පිමෙක් මේ. ඔහු විසින් DSC 

6387 සිට 6747 දක්වා අංකනෙ කෙ ඇති ජාොරූප 340 ක් රූප ගත කෙ ඇත. මෙෙ 

නඩුමේ ඉන් ලකුණුකෙ ඉදිරිපත්ත කෙන ලද ජාොරූප හදුනාමගන ඇත. ඔහුමගන්ද 

හෙස් ප්‍රශ්්න කිරීෙක් සිදු කෙ නැත.  

පැ.සො. 90 කපො.ක ො.15019 ජයසුන්දර 



HC (TAB) /493/2019 January 12, 2022 

Page 54 of 99 

 

 ඔහුද මපෙ සාක්ිකරු මෙන් 56 A මලස ලකුණු කෙ ඇති ප්‍රමේශ්ෙ ජාොරූප 

ගත කෙ ඇත. ඔහු විසින් DC 450 සිට 714 දක්වා අංකනෙ කෙ ඇති ජාොරූප 264 ක් 

රූපගත කෙ ඇත.  

 ඉහත සදහන් කෙන ලද ජාොරූප ගත කෙන ලද සාක්ිකරුවන් මෙෙ අපොධ 

ස්ථානෙට උදෑසන ලඟා වී පස්වරු 09.00 ට පෙණ බන්ධනාගාෙ පරිශ්‍රෙ තුලට මගාස් 

ජාොරූප ගත කිරීෙ සිදු කෙ ඇත. මෙෙ සාක්ිකරුවන්මගන් හෙස් ප්‍රශ්්න කිරීෙක් සිදු 

කෙ නැත.  

පැ.සො. 93 ප්‍ර.කපො.ප බොලසූරිය.  

 ඔහු මබාරැල්ල මපාලිස් ස්ථානමේ වත්තෙන් ස්ථානාධිපති මේ. විෙශ්ෂනෙ තෙ 

මපාලිස් ස්ථානමෙන් ආෙම්භ කමල් වූවද ෙෙණ පරීක්ර්න කටයුතු සිදු කිරීෙ සහ 

ෙමහ්ස්ත්‍රාත්ත මවත කරුණු වාතෂා කිරීෙ, විෙශ්ෂනෙ අවසන් කිරීෙක් සිදු කෙ නැති 

අතෙ, පසුව එනම් 2017.10.25 වන දින වාතෂාවට අනුව අපොධ පරීක්ර්න 

මදපාතෂමම්න්තුවට අදාල වාතෂා භාෙ දී ඇති බවත්ත, ප්‍රකාශ් සටහන් කෙ මගන ඇත්තමත්ත 

මේහ හදුනා ගැනීෙට බවත්ත ප්‍රකාශ් කෙ ඇත. විෙශ්ෂන කටයුත්තත අවසන් කිරීෙ තෙ 

මපාලිස් ස්ථානමෙන් සිදු වී නැති බව පිලිමගන ඇත. මම් ආකාෙෙට වසෙ ගණනාවක් 

මෙෙ පරීක්ර්න පැවැත්තවීෙට තිබූ ප්‍රොදෙ කවමෂදැයි විෙසීමම්දී එෙ සාක්ිකරු ප්‍රකාශ් 

කෙ ඇත්තමත්ත විෙශ්ෂන කණ්ඩාෙම් කීපෙක් මෙෙ විෙශ්ෂනෙ කිරීෙ ඊට මහ්තු වූ බවෙ. 

ෙෙණ පරීක්ර්ණද පැවැත්තවීෙට දී ෂ කාලෙක් ගතවීෙට නිශ්්ිත මහ්තුවක් ප්‍රකාශ් 

කිරීෙට මනාහැකි බව සාක්ිකරු සදහන් කෙ ඇත. මෙෙ සැකකරුවන් සම්බන්ධමෙන් 

කිසිවක් අනාවෙණෙ කෙමගන නැති බවත්ත, ඔහු අවසානමේ පිලිමගන ඇත්තමත්ත නිසි 

විෙශ්ෂනෙක් මම් සම්බන්ධමෙන් සිදු කෙ මනාෙැති බවත්ත, ඊට නිශ්්ිත මහ්තුවක් මපාත්ත 

පත්ත පරික්ර්ාමවන් ප්‍රකාශ් කිරීෙට මනාහැකි බවත්තෙ. තවද මෙෙ පරීක්ර්ණෙ සිදු කෙ 

ඇති ආකාෙෙ සම්බන්ධමෙන් සෑහීෙකට පත්ත විෙ මනාහැකි බවත්ත, මෙෙ සිේධිමෙන් 

පසුව කාෙෂක්ර්ෙ ෙම් විෙශ්ෂනෙක් සිදු වී නැති බව ප්‍රකාශ් කෙ ඇත. මෙෙ සාක්ිකරු  

හෙස් ප්‍රශ්්න අතෙතුෙදී මෙෙ විෙශ්ෂනෙ මබාරැල්ල මපාලිසිෙ අ.ප.මේ සහ මකාළඹ 

අපොධ මකාට්ටඨාශ්ෙ ෙඟින් සිදු කෙ ඇති බව පිලිමගන ඇත.  

පැ.සො. 94 ප්‍ර.කපො.ප. එරුංග ප්‍රනොන්දු. 

 මොහු මකාළඹ අපොධ මකාට්ටඨාශ්මේ වත්තෙන් ස්ථානාධිපති වන අතෙ මෙෙ 

සිේධිෙට අදාල මල්ඛන අනුසාෙමෙන් සාක්ි දීෙට කැදවා ඇත. ඒ අනුසාෙමෙන් ඔහු 
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ප්‍රකාශ් කෙ ඇත්තමත්ත මපා.ප මනවිල් ද සිල්වා ඇතුලු කණ්ඩාෙෙක් විෙශ්ෂනෙට සහභාගී 

වූ බවයි. අවි 25 ක් භාෙෙට මගන ඊට අදාලව වි.ක.බ සහ හමුදා නිළධාරීන්මේ ප්‍රකාශ් 

30 ක් සටහන් කෙමගන ඇති බවද, තුවාල කරුවන් මදමදමනකුමේද ප්‍රකාශ් සටහන් 

කෙමගන අධිකෙණෙට කරුණු වාතෂා කිරීෙ හැෙ මවන විෙශ්ෂනෙක් සිදු කෙ නැති 

බව පිලිමගන ඇත.  

පැ.සො. 92 කපො.අ වික්‍රමකස් ර. 

 මෙෙ සාක්ිකරු 2012 වසමෂ අ.ප.මේ විමශ්්ර් විෙශ්ෂන අංශ් 01 හි 

ස්ථානාධිපති වශ්මෙන් කටයුතු කෙ ඇත. වැලිකඩ බන්ධනාගාෙමේ සිේධිෙ 

සම්බන්ධමෙන් විෙශ්ෂනෙ භාෙව කටයුතු කෙ ඇත. 10 වන දා මපෙවරු 09.00 ට 

අපොධ ස්ථානෙට මගාස් ඇත. එමස් ෙන විට හමුදා සහ  වි.ක.බ ඇතුලු මපාලිස් 

නිලධාරීන්  එතැන සිටි බවත්ත, නි.මපා.ප. අනුෙ මස්නානාෙක ෙහතාද සිටි බවත්ත 

සාක්ිකරු සඳහන් කෙ ඇත. ඔහු වැඩිදුෙටත්ත සඳහන් කෙ ඇත්තමත්ත මෙෙ විෙශ්ෂනෙ 

කණ්ඩාෙම්  04 කට මබදා සිදු කල බවයි.  

මබාරැල්ල මපාලිසිෙට අෙතෙව තෙන්ව කැඳවා තිබුමන් නිමෙෝජය 

මපාලිස්පතිවෙොමේ දැනුම් දීෙ අනුව මෙෙ සිේධිමේ සංකීණෂ භාවෙ මහ්තු මකාට 

මගන බව ප්‍රකාශ් මකාට ඇත. එදින ස්ථාන පරීක්ර්ණෙක් කෙමින් මේපල අලාභ හානි 

සම්බන්ධමෙන් නිරීක්ර්ණෙන් සටහන් කෙ ඇත. ෙළ සිරුරුද නිරීක්ර්ණෙ කෙ ඒ 

සම්බන්ධමෙන්ද නිරීක්ර්ණ සටහන් කෙ ඇත. දින මදකක් පෙණ කඩින් කඩ රැදී 

සිටිමින් පරීක්ර්ණ පැවැත්තවූ බවත්ත, මෙෙ විෙශ්ෂනමේ සංකීණෂභාවෙත්ත විශ්ාලත්තවෙක් 

නිසා තෙ අංශ්ෙට නිසිොකාෙව මෙෙ විෙශ්ෂනෙ සිදු කිරීෙට නිලධාරීන් ප්‍රොණවත්ත 

මනාවූ බව  සාක්ිකරු සඳහන් කෙ ඇත. ඔහු ෙටමත්ත මෙෙ විෙශ්ෂනෙ 2012.11.09 

සිට වසෙ 1 ½ ක් පෙණ කාලෙක් සිදු කල නමුත්ත නිලධාරීන් ප්‍රොණවත්ත මනාවීෙත්ත තෙ 

ඒකකෙ ෙටමත්ත මවනත්ත විෙශ්ෂන ගණනාවක් තිබීෙත්ත නිසා  නිසිොකාෙව විෙශ්ෂනෙ 

සිදු මකරුමන් නැති බවත්ත පිලිමගන ඇත.  

එමස් වූවද රැමඳවිෙන් 1342 ක මේ ප්‍රකාශ්ෙ, බන්ධනාගාෙ නිලධාරීන්මේ 

ප්‍රකාශ්ෙද ඇතුලුව සම්පූණෂමෙන් ප්‍රකාශ් 2916 ක් සටහන් කෙමගන ඇත. තුන්වන 

විත්තතිකරු ඉන්දික සම්පත්තමේ ප්‍රකාශ්ෙක් සටහන් කෙ ගත්ත නමුත්ත මදවන විත්තතිකරු 

ෙැගසින් බන්ධනාගාෙමේ නිළධාරිමෙකු වීෙ මහ්තුමවන් ඔහුමේ ප්‍රකාශ්ෙක් සටහන් 

කෙමගන නැත. එමස්ෙ ගිනි අවි 167 ක් පෙණ භාෙෙට මගන එෙ නිළධාරීන්මේ 



HC (TAB) /493/2019 January 12, 2022 

Page 56 of 99 

 

ප්‍රකාශ් සටහන් කෙමගන අදාල අවි ෙස පරීක්ර්ක මවත මොමු කිරීෙට පිෙවෙ මගන 

ඇත. 2014.03.30 මෙෙ සාක්ිකරුට උසස් වීෙක් ලැබීමෙන් අනතුරුව මෙෙ විෙර්ෂණ 

කටයුත්තමතන් ඉවත්ත වී ඇත. ඉන් අනතුරුව මපා.ප. ෙණසිංහ එෙ අංශ්මේ ස්ථානාධිපති 

වශ්මෙන් විෙශ්ෂන කටයුතු භාෙ මගන ඇත. හෙස් ප්‍රශ්්න වලදී දී ෂ වශ්මෙන් අපොධ 

සටහන් මපාත්ත පවත්තවාමගන ෙන ආකාෙෙ සම්බන්ධමෙන් ප්‍රශ්්න කෙ ඇත. තෙන් 

විෙශ්ෂනෙ කල කාලමේදී නීතිපතිතුොට මගානු මොමු කිරීෙක් සිදු වූමේ මනාෙැති බව 

ප්‍රකාශ් කෙ ඇත.  

පැ.සො. 96 ප්‍ර.කපො.ප. දික්ෂඕවිට.  

 මෙෙ සාක්ිකරු 2012 මනාවැම්බෂ ෙස වන විට මකාළඹ අපොධ 

මකාට්ටඨාශ්මේ ස්ථානාධිපති වශ්මෙන්  මස්වෙ කෙ ඇත. මනාවැම්බෂ  09 වනදා සවස 

04.00 ට ලද පණිවිඩෙක් අනුව බන්ධනාගාෙ සිේධිෙ සම්බන්ධමෙන් විෙශ්ෂනෙට එෙ 

ස්ථානෙට මගාස් ඇත්තමත්ත සවස 04.45 – 05.00 ත්ත අතෙ. එතැනට ගිෙ නමුත්ත 

බන්ධනාගාෙෙ තුලට ඇතුලු වීෙට හැකිොවක් ලැබී නැත. බන්ධනාගාෙමේ කලහාකාරී 

තත්තත්තවෙක් පැවති අතෙ පසුදින අලුෙෙ 04.00 වන මතක් එතැන රැදී සිට ඇත. 

මජයර්්ඨ නිලධාරීන් ගණනාවක් එතැන සිට ඇත. ඉන් පසුව විමේකෙ වාතෂා කෙ 

නැවත මපෙවරු 06.30 ට බන්ධනාගාෙෙ තුලට ොෙට කටයුතු කෙ ඇත. 

බන්ධනාගාෙෙ තුල වි.ක.බ, යුධ හමුදා, මපාලිස් නිලධාරීන්ද සිට ඇති අතෙ සිවිල් 

ඇදුමෙන් සිටි ුේගලයින්ද සිට ඇත. එදින හමුදාමවන් සහ වි.කා.බ මෙන් ගිනි අවි භාෙ 

ගැනීෙක් සිදු කෙ ඇත. ඊට අදාල ප්‍රකාශ් සටහන් කෙ මගන ඇති නමුත්ත ජීවිත හානි 

සම්බන්ධමෙන් විෙශ්ෂනෙක් සිදු කෙ නැත. ජීවිත හානි සම්බන්ධමෙන් විෙශ්ෂනෙ 

කිරීෙට උපමදස් මනාලැබීෙ මහ්තුමවන් විෙශ්ෂනෙක් සිදු කෙ නැත. මීට අෙතෙව 

ෙෙණ පරීක්ර්නමේදී මබාරැල්ල මපාලිසිෙට ෙම් සහාෙක් ලබා දී ඇත. ඒ හැෙ මවන 

සාක්ි සටහන් කිරීෙක් ඔහු සිදු කෙ නැත.  

පැ.සො. 82 ප්‍ර.කපො.ප.හරසිුංහ ආරච්චි. 

 මොහු අපොධ පරීක්ර්ණ මදපාතෂමම්න්තුවට අනියුක්තව මස්වෙ කෙ ඇති 

අතෙ වැලිකඩ සිේධිෙ සම්බන්ධමෙන් නම්බුවසම්  කමිටුමේ නිමදෂ්ශ්ෙ ෙත මෙෙ 

සිේධිෙ විෙශ්ෂනෙ කිරීෙට නැවත අපක්ර්පාතී පරීක්ර්ණෙක් පවත්තවන මලස උපමදස් 

ලැබී ඇත. ඒ අනුව මපාලිස්පතිමේ අධීක්ර්ණෙ ෙටමත්ත අලුත්ත කණ්ඩාෙෙක් විෙශ්ෂනෙ 

සදහා පත්ත කෙ ඇත. එෙ කණ්ඩාෙමම් නාෙකත්තවෙ මෙෙ සාක්ිකරු දො ඇත. එමස් 
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2017.07.18 මෙෙ පරීක්ර්ණ කටයුතු සදහා නිමෙෝග කෙන අවස්ථාව වන විට මෙෙ 

සිේධිෙ සම්බන්ධමෙන් මකාළඹ අපොධ මකාට්ටඨාශ්ෙ, මබාරැල්ල මපාලිසිෙ මෙන්ෙ 

අපොධ පරීක්ර්ණ මදපාතෂමම්න්තුව විසින්ද සිදු කෙන ලද පරීක්ර්ණෙන් පැවතිමින් 

තිබී ඇති අතෙ  ඒ විෙශ්ෂනෙන් සම්බන්ධමෙන් මතාෙතුරු කැදවා පරික්ර්ා කෙ ඇත. 

එෙ විෙර්ෂණ අවසන් කෙ තිබුමන් නැති බව නිරීක්ර්ණෙ කෙ ඇත. 

  හුමදක් ප්‍රකාශ් 3000 කට ආසන්න ප්‍රොණෙක් සටහන් කිරීෙ පෙණක් සිදු වී 

ඇත. ඒ අනුව ලද උපමදස් අනුව නව  විෙශ්ෂනෙක් ආෙම්භ කෙ ඇත. එමස් වූවද මපෙ 

සිදු කෙ ඇති විෙශ්ෂනෙන් වලදී අනාවෙණෙ වූ  කරුණුද මෙෙ විෙශ්ෂනෙට මොදා 

මගන ඇත. පරීක්ර්ණ  කමිටුවලට ලබා දී තිබූ සාක්ිද පරික්ර්ා කෙ එහි මහලිදෙවු වී 

ඇති රැදවිෙන් 15 මදමනකුමේ පෙණ ප්‍රකාශ්  මෙෙ සාක්සිකරු සටහන් කෙමගන ඇත.  

මීට අෙතෙව බන්ධනාගාෙ නිලධාරීන් වන කුඩා බණ්ඩා, නානාෙක්කාෙ, 

ගුණවධෂන ඇතුලු නිලධාරීන්මගන්ද, යුධ හමුදා නිලධාරීන්මඟන්ද ප්‍රකාශ් සටහන් 

කෙමගන ඇත. බන්ධනාගාෙ ජාොරූප ශිල්පිො විසින් ලබා ගත්ත ජාො රූප ඇතුලත්ත 

දත්තත ගබඩා කෙ තිබූ පරි ණකෙ භාෙෙට මගන ඇත. මෙෙ නඩුමේ සැකකරුවන් වන 

එමිල් ෙංජන්, ෙංගජීව සහ  ඉන්දික සම්පත්ත ෙන අෙමේ ප්‍රකාශ් ලබා ගත්ත නමුත්ත ඔවුන්ව 

අත්ත අඩංගුවට ගැනීෙක් සිදු කෙ නැත. ෙංගජීව නැෙැත්තතාමේ දුෙකතන ඇෙතුම් විස්තෙ 

සහ කුළුනු වාතෂා ලබා ගැනීෙට කටයුතු කෙ ඇත. 2018.03.28 ෙංගජීව සහ ළොමහ්වා 

ෙන 01 සහ 02 විත්තතිකරුවන් අත්තඅඩංගුවට මගන අධිකෙණෙට ඉදිරිපත්ත කෙ ඇති 

අතෙ 03 වන විත්තතිකරු ඒ වන විට විමේශ් ගත වී සිටි බැවින් අත්ත අඩංගුවට මගන 

නැත.  

හෙස් ප්‍රශ්්න අතෙතුෙදී කුඩාබණ්ඩා ෙන අෙමේ ප්‍රකාශ් 04 ක් ලබා ගත්ත බවත්ත, 

2012.11.10 වන දින කුඩාබණ්ඩා විසින් සිදු කෙන ලදැයි සදහන් ප්‍රකාශ්ෙක් මසාො 

බැලූ නමුත්ත එවැන්නක්  මසාො ගැනීෙට මනාහැකි වී ඇත. තවද මෙෙ නැවත 

විෙශ්ෂනෙ සිේධිමෙන් වසෙ 05 කට පසුව ආෙම්භ කල බවත්ත, බන්දුල ලිෙනආෙච්චි 

සහ ඉන්දික මපමෂො ෙන අෙමේ ප්‍රකාශ් ඊට මපෙ සටහන් කෙ තිබුමන් නැති බවත්ත 

පිලිමගන ඇත. විත්තතිමෙන් මෙෝජනා කෙ ඇත්තමත්ත 2012.12.01 දින ෙතුරුලිෙනෙ 

කෙන ලද කුඩා බණ්ඩා ෙන අෙමේ ප්‍රකාශ්ෙ මපා.ප මේෙතිලක විසින් එෙ මගානුමවන් 

ඉවත්ත කල බවෙ. සාක්ිකරු එවැන්නක් මනාදන්නා  බැවින් එෙ  ප්‍රතික්මර්්ප කෙ ඇත. 

මම්ජෂ අල්විස් මකමනකු සම්බන්ධමෙන් විෙශ්ෂනෙ කල බවත්ත සුමෂර්් නන්දිොල් ෙන 

අෙමේ ප්‍රකාශ්ෙ 2017.07.14 දින සටහන් කෙ ගත්ත බව පිලිමගන ඇත.  
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පැ.සො. 84 කපො.සැ 4697 නන්දලොේ යසරත්න. 

 මෙෙ සාක්ිකරු 2017 වසමෂ විෙශ්ෂන කටයුත්තතට සහාෙ වී ඇත. ප්‍රකාශ් 40 

ක් පෙණ ඔහු සටහන් කෙමගන ඇත. ඒ අනුව සුමේශ්් නන්දිොල්, කුඩාබණ්ඩා, ලලිත්ත 

වසන්ත නානාෙක්කාෙ, දුර්යන්ත ගුණවධෂන ෙන අෙමේ ප්‍රකාශ්ද සටහන්  කෙ මගන 

ඇති අතෙ  බන්ධනාගාෙ ජාොරූප ශිල්පිොමේ දත්තත සැපයුම් ඒකකෙ තෙ  භාෙෙට 

මගන ඇත. මෙෙ පරි නකෙ ෙජමේ ෙස පරීක්ර්ක මවත මොමු කෙ ඇත. පලවන 

විත්තතිකරු ෙංගජීව ෙන අෙමේ ප්‍රකාශ් සටහන් කෙ මගන ඇත. එමිල් ෙංජන් 

ළොමහ්වාමේ ප්‍රකාශ්ෙද සටහන් කෙ ගැනීෙට සහාෙ වී ඇත. 01 සහ 02 විත්තතිකරුවන් 

අධිකෙණමේදී හදුනාමගන ඇත. ඊට අෙතෙව යුධ හමුදාමවන් අවි භාෙ ගැනීෙක් මෙෙ 

විෙශ්ෂනෙට අදාලව සිදු කෙ ඇත. හෙස් ප්‍රශ්්න අතෙතුෙදී කුඩා බණ්ඩාමේ ප්‍රකාශ්ෙක් 

සටහන් කෙ ගත්ත බවත්ත එෙ ප්‍රකාශ්ෙ ෙත. වැඩිදුෙ  විෙශ්ෂනෙක්  ඔහු සිදු කෙ  නැති  

බවද ප්‍රකාශ් කෙ ඇත. ඊට අෙතෙව බන්ධනාගාෙ නිොෙකවරුන්මේ  ප්‍රකාශ් සටහන් 

කෙ ගත්ත නමුත්ත  මවන් මවන්ව ඒ අෙමේ නම්  මම් අවස්ථාමේ ෙතක නැති බව  

පිලිමගන ඇත. විත්තතිමෙන් මෙෝජනාකෙ ඇත්තමත්ත  මෙෙ පරීක්ර්ණෙ  ඉතා පක්ර්ග්‍රාහීව 

සිදු කල බවෙ. සාක්ිකරු එෙ ප්‍රතික්මර්්ප කෙ ඇත. තවද මකාඩිප්පපිලි ෙන අෙමේ 

ප්‍රකාශ්ෙ 2017.11.24 සටහන් කෙ ගත්ත බව පිලිමගන ඇත. තො විෙශ්ෂන කණ්ඩාෙමම්  

කණිර්්ඨ නිලධාරිමෙක් වූ බවත්ත  විෙශ්ෂන භාෙ නිලධාරිොමේ උපමදස් අනුව කටයුතු 

කල බවද  සඳහන් කෙ ඇත. 

 

පැ.සො.101 නිකයෝජය කපොලිස්පති  නොල   ද සිේවො.  

 මොහු   ෙත්තරවය නාශ්ක කාෙෂංශ්මේ අධයක්ර්ක වශ්මෙන් 2012.09.17 සිට  

මදසැම්බෂ ෙස 1 වැනිදා මතක්  කටයුතු කෙ ඇත. ඔහුමගන් මූලිකව  පරිපාලනෙෙ  

කටයුතු සම්බන්ධමෙන් සාක්ි මෙමහෙවා ඇත. විෙශ්ෂන සිදු කිරීෙ  පැමිණිමම් සහ 

පිටවීමම් සටහන් මෙදීෙ සම්බන්ධමෙන්  ක්‍රමල්ඛ මෙගුලාසි මපාලිස් 

මදපාතෂමම්න්තුමේ ඇති අතෙ ඉන් පරිබාහිෙව ක්‍රිො කිරිෙට  අවසෙෙක්  කිසිමවකුට 

ලබා දී නැති බව  ඔහු ප්‍රකාශ් කෙ ඇත.   ෙත්තරවය ආමේශ්න ොජකාරි සිදු කිරීමම්දී  
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විවිධ පාශ්ෂවෙන්මේ  අවධානෙට ලක්වීෙ වැලැක්වීෙ සඳහා මහෝ අසතය සටහන් 

මෙදීෙට  අවසෙෙක් ලබා දී නැති බව ඔහුමේ සථාවෙෙයි.  එමස්  අසතය සටහන  

මෙදීෙට  අධයක්ර්ක වශ්මෙන්  අවසෙ දුන්මන් නැති  බවත්ත ෙත්තරවය කාෙෂංශ්මේ ෙථ 

භාවිතා මකාට මකාළඹ දිස්ික්කමෙන්  පිට ගෙන් කෙන්මන් නම් අවසෙෙක් ලබාගත 

යුතු බවත්ත හදිසිමේ ොෙට අවශ්ය නම් දුෙකථන ෙගින් දැනුම් දීෙ සිදු කල හැකි බව ඔහු 

පැහැදිලි  කෙ ඇත.  හෙස් ප්‍රශ්්න අතෙතුෙදී ෙත්තරවය වැටලීම් සම්බන්ධමෙන්  

මතාෙතුරු මවමල්සුදා නැෙැති ජාවාෙම්කරුට  කාෙෂංශ්මේ ෙම් නිලධාරිමෙක් ලබාදුන් 

අවස්ථා  ඇති බව පිලිමගන ඇත.  එවැනි මේ සිදු කල  නිලධාරීන්මේ නම්  විත්තතිමෙන් 

මෙෝජනා කෙන ලදුව  ඔහු පිලිමගන ඇත. 1 වැනි විත්තතිකරුට මෙන්ෙ තව 

නිලධාරින්ට  ෙෙණ තජෂන තිබුන බව  දැනමගන ඇත. එමස්ෙ 1 වැනි විත්තතිකරුට 

 ාතනෙ කිරීෙට උත්තසාහෙක් තිබුන බවද ඔහු පිලිමගන ඇත.  

කපොලිස් සොක්ෂිවල පිලිගත හැකි  භොවය 

මෙෙ නඩුමේදී  මහලිදෙේ වූ කරුණක් වන්මන්  ඉතා දී ෂ කාලෙක්  විවිධ 

මපාලිස් ස්ථාන සහ ඒකක ෙගින්  මෙෙ විෙශ්ෂනෙ සිදු  කෙ  ඇති බවයි.  ඒ අනුව මෙෙ 

සිදුවීෙ වූ 2012.11.10 වනදා මබාරැල්ල මපාලිස් ස්ථානෙද, අපොධ පරීක්ර්න 

මදපාතෂමම්න්තුවද, මකාළෙ අපොධ මකාට්ටඨාශ්ෙද විෙශ්ෂනෙ කිරීෙ සඳහා  මොදවා 

ඇත.  එමස් වුවද  මෙෙ නඩුමේ මපාලිස් සාකිකරුවන් පිලිගන්නා ආකාෙෙට  

විවිධාකාෙ  ප්‍රකාශ් එනම්  බන්ධනාගාාෙ  යුධ හමුදා සහ මපාලිස් නිලධාරීන්මේ ප්‍රකාශ්  

සටහන් කෙ ගැනීෙත්ත  අනුසාංගික අමනකුත්ත කරුණු  එනම් ස්ථාන පරීක්ර්ණ, සිදු වී 

ඇති අලාභාහානි, ගණනෙ කිරීෙ  මෙෙ ම ෝදනාවන්ට අදාලව මිෙගිෙ රැමඳවිෙන්ට  

අෙතෙව තවත්ත මිෙගිෙ  රැමදවිෙන් ගණනාවකමේ   ෙෙණ පරීක්ර්ණ කටෙතු සිදු කිීරිෙ  

මෙෙ අෙ විසින්  සිදු කෙ ඇත. එෙ කටයුත්තත 2012 සිට  2017 දක්වා  ඉතා ෙන්දගාමි 

ස්වරූපෙකින්  සිදු වී ඇති අතෙ  කුෙන මහෝ මහ්තුවකට නිසි ආකාෙෙට  විෙෙශ්නෙක්  

සිදු වී නැති බව සාක්ිකරුවන් පිලිගන්නා අතෙ එෙ ඉදිරිපත්ත  වූ සාක්ි මපාදුමේ 

සලකා බැලීමම්දීද ෙනාව ගෙය වන කරුණක් මේ.   

ඉන් පසුව 2017 වසමෂදි පෙණ  මෙෙ විෙශ්ෂනෙ නැවත  නව  මුහුණුවෙකින් 

විමශ්්ර් උනන්දුවකින් සිදු වී  ඇති බව සහ  එමස් 2 වැනි වෙට  අපොධ පරීක්ර්ණ 

මදපාතෂමම්න්තුව විසින් සිදු කල  විෙශ්ෂනමේ ප්‍රතිළුලෙක් වශ්මෙන් මෙෙ 

අධිකෙණමේ ඇති නඩු කටයුතු  මගානු වී ඇති බවද  මහලිදෙේ මේ. මපාලිස් 

නිලධාරින් සෘජුව පිලිගන්මන් නැති නමුත්ත විමශ්්ර්මෙන්ෙ කුඩා බණ්ඩා  ෙන අෙමේ  
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මෙන්ෙ  පැ.සා. 4 ඉන්දික ෙන අෙමේ සාක්ිමෙන් මහලිදෙේ වන්මන්  මුල් අවස්ථාමේ  

සිදු වු මදෙ සම්බන්ධමෙන් සතය මහලිදෙේ කිරීෙට ඔවුන්  ෙැලිවූ  බවත්ත  ෙම්  බෙක් 

මහ්තුමකාට මගන එමස් වූ බවත්තෙ.  එෙ සිේධිෙට  මූලික වූ  බන්ධනාගාෙ පරිශ්‍රෙ 

පරීක්ර්ා කිරීමම් ක්‍රිොවලිෙ  ඒ අවස්ථාමේ  සිිටි ෙම් බලධාරින්මේ තීෙණ ෙත  සිදු වී 

ඇති අතෙ  එෙ තීෙණෙ ගැනීමම්දී  මෙන්ෙ ක්‍රිොත්තෙක කිරීමම්දී ඉතා ඉහල 

බන්ධනාගාෙ නිලධාරීන් මෙන්ෙ  යුද හමුදා  සහ මපාලිස් විමශ්්ර් කාෙෂ බලකාමේ  

පිිරිස්ද සම්බන්ධ වී ඇත.  අදාල අොතයංශ්මේ  ඉහල නිලධාරීන්ද මෙෙ  තිෙණ 

ගැනීමම්දි ෙැදිහත්ත වී ඇති බව සාක්ිමේදී මහලිදෙේ විෙ.  එවැනි පසුබිෙකදී  මුල් 

අවස්ථාමේ  සිදු කෙන ලද පරීක්ර්ණ කටයුතු ඇත්තත වශ්මෙන්ෙ  සිදු කෙ ඇත්තමත්ත  එෙ 

සිේධිමේදි  අවස්ථාමවන් ප්‍රමෙෝජනෙට මගන  ෙම් අපොධෙෙ කටයුත්තතක්  කෙන ලද 

ුේගලයින් අනාවෙණෙ කෙ ගැනීෙට මනාව   තාක්ර්ණික වශ්මෙන්  විෙශ්ෂනෙක් සිදු 

කල බව පෙණක්  හුවා දැක්වීෙට බව ෙනාව ගෙය මේ.  මෙෙ කාෙණාවට අදාලව  

ෙෙණ පරීක්ර්ණ කටයුතුද   අවසන් කිරීෙ සඳහා වසෙ ගණනාවක් ගතකෙ තිබීෙ   එෙ 

සනාථ කෙන එක්  කරුණකි. මෙමස් එක් පමසකින් විෙශ්ෂනෙ නිසි ආකාෙෙ සිදු 

මනාකිරීෙක් අමනක් පසින්  මෙෙ සිදුවීෙ  ඇත්තත වශ්මෙන්ෙ දුටු අෙ එෙ  නිවැෙදිව 

මහලිදෙේ මනාකිරීෙ ද සිදු වී ඇත. එෙ එමස්  වූ අතෙ කුඩා බණ්ඩා,  ඉන්දික ෙන 

අෙමේ සාක්ිමෙන්ද  මපාලිස් සාක්ිමෙන්ද මහලිදෙේ වන ආකාෙෙට  බලධාරීන්මේ  

මවනස් වීෙකින් පසුව සහ ආණ්ඩු ොරුවකින් අනතුරුව මෙමස් 2 වැනි වතාවට  

අපොධ පරීක්ර්ණ  මදපාතෂමම්න්තුව ෙම්  උනන්දුවකින් මෙෙ විෙශ්ෂනෙ සිදු කෙ ඇති 

බව මපනී ෙයි. ඉහත සිදුවීම් සහ සිේධි ොලාව සැලකිල්ලට ගැනීමම්දී  මෙමස් මුල 

අවස්ථාමේ සිට  නිසි ආකාෙ විෙෙශ්නෙක් සිදු මනාවීෙ මහ්තුමවන්  ෙම් අගතිෙක් 

පැෙණිල්ලට සිදු වී ඇති  නමුත්ත  එවැනි  බෙපතල බලපෑෙක් විත්තතිෙට සිදුවි නැත.  

කුෙන මහෝ මහ්තුවක් ෙත විෙශ්ෂනෙක්  නිසි ආකාෙෙව සිදු මනාවීෙ  ෙත  හටගන්නා 

දුබලතාවමේ වාසිෙ විත්තතිෙට  ලබාදිෙ යුතුෙ.   

ඉහත සඳහන් කල කරුණු සැලකිල්ලට ගනිමින්  මෙෙ නඩුමේ විෙශ්ෂන 

කටයුතු සම්බන්ධව සාක්ි  සලකා බැලීමම්දී  විත්තතිෙට දැඩි අගතිෙක් සිදු වී නැති බව 

මපමන්.  මෙෙ නඩුමේ  විෙශ්ෂනෙ විත්තතිෙට අගතිදායි මලස  සිදු කල බවට  දැඩි 

ස්ථාවෙෙක්ද   විත්තතිෙ විසින් මගන නැත.  මපාලිස් නිලධාරින්මේ සාක්ි මවන් මවන්ව 

සහ මපාදුමේ  ගත්ත කලද    සැලකිෙ යුතු  පෙස්පෙෙක් මහෝ මනාගැලපීෙක්  ෙතු 

වන්මන්ද නැත.  ඒ අනුව මෙෙ  නඩුමේ   මපාලිස්  සාක්ි මවන් මවන්ව සහ මපාදුමේ 
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සලකා බැලීමම්දි එකී සාක්ි විශ්්වාසදායි සහ  පිලිගත හැකි  සාක්ි බව තීෙණෙ කෙනු 

ලැමබ්.  

 

 

වවදය සොක්ෂි.  

 මම්  අවස්ථාමේ මකාණ්ඩ අමිල නැෙැති ෙෙණකරුට අදාල  වවදය සාක්ිෙ 

පෙණක් සලකා බලනු   ලබන අතෙ ඉදිරිමේදී අවශ්යතාවෙ ෙතුවන්මන් නම් අමනකුත්ත 

ෙෙණකරුවන්මේද  පශ්් ාත්ත ෙෙණ පරීක්ර්ණ  වාතෂා  සම්බන්ධ සාක්ි  සලකා බලනු 

ලැමබ්.    

 

මෙහි මෙවන විත්තිකරු මවනුමවන් වාචික සැල කිරීම් ඉදිරිපත්ත කිරීමම්දී 

මේවමුල්ලමේ ෙලිත්ත සමීර මපමේරා මනාම ාත්ත මකාණ්ඩ අමිල යන අයමේ පශ්චාත්ත 

ෙරණ පරීක්ෂණ වාර්ේාව සම්බන්ධමයන් අවධානය මයාමු කරන ලදී.  විභාගමේදී 

ඉදිරිපත්ත වූ සාක්ි අනුව ඉ ර් සෙ න් මකාණ්ඩ අමිල යන අය ෙරණයට පත්ත කර 

ඇත්තමත්ත, මප.ව.6.00 ට පෙණය. කුඩාබණ්ඩා නෙැි සාක්ිකරු සෙ න් කර ඇත්තමත්ත, 

මෙවන විත්තිකරු ස  බන්ධානාගාර අනුඛණ්ඩමේ සිටින යුධ  මුො මම්ජවේරමයකු 

එල් ශාළාව තුල මපෝලිම් ගස්සවා සිටි සිරකරුවන් සිටින ස්ථානය මෙසට ඇවිෙ ගිය 

අවස්ථාමේදී එෙ ස්ථානමේ වාඩිවී සිටි මෙෙ මකාණ්ඩ අමිල නෙැත්තර්ාව මෙවන 

විත්තිකරු විසින් මපන්වා සිටි බවයි.  එවිට මකාණ්ඩ අමිල නෙැි අය නැගී සිටි අර්ර, 

මෙවන විත්තිකරු ස   මුො නිලධාරියා විසින් මකාණ්ඩ අමිලව එර්නින් රැමගන 

මගාස් ඇර්. ඒ වන විට මප.ව.6.00 ට පෙණ බව සාක්ිකරු සෙ න් කර ඇර්.  නමුත්ත 

මකාණ්ඩ අමිල යන අයව කුෙන ස්ථානයකට රැමගන ගියාෙ යන්න සාක්ිකරුට 

ෙැනීෙක් ිබී මනාෙැර්.   

 2012.11.10 දින එළිය වැටුණ පසු සාක්ිකරු බන්ධානාගාර පරිශ්රය පරීක්ෂා 

කරන අවස්ථාමේදී මකාණ්ඩ අමිලමේ ෙෘර්ශරීරය මවරලු ග  යට ිමබනු ෙැක ඇර්. 

 පැ.47 මලස ලකුණු කර ඇි මකාණ්ඩ අමිල නැෙැත්තර්ාමේ පශ්චාත්ත ෙරණ 

පරීක්ෂණ වාර්ේාමවහි ආොශමයහි ජීණේය මනාවූ බත්ත ිමබන බවට සෙ න්ව ඇර්. 
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අොල පශ්චාත්ත ෙරණ පරීක්ෂණය සිදු කල වවේය ප්රසන්න බණ්ඩාර දිසානායක 

ෙ ර්ාමේ සාක්ියට අනුව ආොශමයහි ආ ාර ිබීෙ ෙර් පෙණක් පිහිටා ෙරණය සිදු 

වූ මවලාව නිගෙනය කිරීෙ නිවැරදි ක්රෙයක් මනාවන බව පැ ැදිලි මේ. 

 කුඩාබණ්ඩා යන සාක්ිකරුමේ සාක්ියට අනුව බන්ධානාගාර රැෙවියන්ව 

සවස 5.00 ට වාට්ටටු වලට ඇර්ල් කරන අර්ර එමස් වාට්ටටුවලට ෙැමීෙට මපර ඔවුනට 

කෑෙ මෙනු ලබයි. නැවර් කෑෙ මෙනු ලබන්මන් උමේ 6.00 ට එළියට ගත්ත පසුවය.  

 නමුත්ත 2009.11.09 දින ප.ව.1.35 පෙණ වන විට විමශ්ෂ කායේ බලකා 

නිලධාරීන් බන්ධනාගාරය තුලට ඇතුල් වී ඇර්.  එදිනෙ සවස 4.30 වන විට ආයුධ 

ගබඩාව කඩා සිරකරුවන් ආයුධ ලබාමගන ඇි බවටෙ කරුණු ර් වුරු මේ.  ර්වෙ 

මෙෙ කුඩාබණ්ඩා යන සාක්ිකරුමේ සාක්ියට අනුව සිරකරුවන් ගිනිඅවි අර්ැිව 

බන්ධනාගාර කුස්සිමයහි ව ලමයට සිටින අයුරු ෙැක ඇර්. සිරකරුවන් විසින් ගමඩාල් 

ස  උඑ ආදිමයන් විමශ්ෂ කායේ බලකා නිලධාරීන්ට ප රදීෙට පටන් මගන ඇර්.   

 ර්වෙ ඉදිරිපත්ත වී ඇි සාක්ි අනුව ඒ වන විට බන්ධානාගාර කුස්සිය, 

ඩිස්මපන්සරිය, දුරකථන හුවොරුව, විනය අංශය, අිමේක අධිකාරි කායේාලය ආදිය 

විනාශ කර තිබී ඇර්.  එමස්ෙ ඩිස්මපන්සරිය කඩා ොනසික ආබාධ වලට මෙන 

මබම ත්ත සිරකරුවන් විසින් රැමගන යනු මෙෙ සාක්ිකරු විසින් ෙැක ඇර්.  ර්වෙ, 

විමශ්ෂ කායේ බලකා නිලධාරීන් පිටව ගිය පසු සිරකරුවන් ආයුධ අර්ැිව ර්ෙන්ට 

හිතුෙනාප පරිදි ක්රියා කර ඇි බවෙ, මෙෙ සාක්ිකරුමේ සාක්ි ෙගින් ර් වුරු මේ.   

 ර්වෙ පැමිණිල්ල මවනුමවන් සාක්ි ලබා දුන් අසරප්ුලිමේ ඉන්දික මපමේරා 

නෙැි අයමේ සාක්ිමයහිෙ සෙ න් වනුමේ එදින සවස 5.00 ට පෙණ ර්ෙන්ට කෑෙ 

මනාලැබුනු බවයි.  මෙෙ ඉන්දික මපමේරා යන අය ඒ අවස්ථාමේදී සිරෙඩුවම් විදිමින් 

සිටි අමයකි. 

 ඉ ර් සියලු කරුණු සැලකීමම්දී 2012.11.09 දින සුුරුදු ක්රියාපටිපාටිය පරිදි 

සවස 5.00 ට සිරකරුවන්  ට කෑෙ ලබා දීෙ සිදු කිරීෙට  ැකියාවක් ිබී මනාෙැි බව 

අප සුවකින් මර්ාරව නිගෙනය කල  ැකිය. එබැවින්, මකාණ්ඩ අමිල නෙැි අය බත්ත 

ආ ාරය මලස මගන ඇත්තමත්ත, සවස 5.00 ට මනාව ඊට පසු කිසියම් අවස්ථාවකදී බවට 

අනුමිියකට එලැඹීෙට ප්රොණවත්ත කරුණු ඇර්. 

 ඉ ර් සිේධි සියල්ල සැලකීමම්දී මකාණ්ඩ අමිල නැෙැි සිරකරුමේ පශ්චාත්ත 

ෙරණ පරීක්ෂණ වාර්ේාවට අනුව ආොශය තුල බත්ත ිබීෙ ෙර් ඔහු අවසන්වෙට ආහාෙ 
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ලබාගත්ත මේලාව නිශ්්ිතව නිගෙනෙ කල මනාහැක. තවද ඉහත කරුණු සෙස්තෙක් 

මලස ගත්තකල  බන්ධනාගාෙමේ වදනික ක්‍රිොපටිපාටිෙට අනුව  සිේධිෙ සිදු වූ දින 

සවස 5.00 ට සුුරුදු පරිදි   සිෙකරුවන්ට  ආහාෙ ලබාදීෙට එදින අවස්ථාවක් තිබි 

මනාෙැති බව  තහවුරු මේ.  එබැවින්  මකාණ්ඩ  අමිලමේ ආොශ්මෙහි ආහාෙ තිබූ  

පෙණින්  ෙරණයට පත්ත වූ මේලාව නිගෙනය කිරීෙට මනා ැකි බව පැ ැදිලි මේ.   

 ර්වෙ විමශ්ෂමයන් සෙ න් කල යුතු වනුමේ, මෙෙ නඩුවට අොල මියගිය 

අනිකුත්ත රැෙවියන් වන ෙලින්ෙ නිමල්න්ේර පැල්මපාල (ොලන්), නිෙේල අර්පත්තතු, 

තුෂාර චන්ෙන (කලු තුෂාර), රයිගෙමේ සුසන්ර් මපමේරා යන අයමේ පශ්චාත්ත ෙරණ 

පරීක්ෂණ වාර්ේා පරීක්ෂා කිරීමම්දී සෙ න් වනුමේ ඔවුන්මේ ආොශමයහි කිසිවක් 

මනාිබූ බවයි.   

 ර්වෙ, මියගිය අනිකුත්ත රැෙවියන් වන මොම ාෙඩ් විමේමරෝ ණ (ගුන්ඩු), 

අසරප්ුලිමේ මජෝිපාල,  ෂේ ෙංජු ශ්රී ෙනිකීර්ේි යන අයමේ පශ්චාත්ත ෙරණ 

පරීක්ෂණ වාර්ේාවන් අනුවෙ ඔවුන්මේ ආොශයන්හි නිරීක්ෂණ සෙ ා යෙක් ිබී 

මනාෙැර්. මෙෙ ෙෙණකරුවන් සිෙළු මදනා ොත්‍රී 12.00ත්ත  පසු දින මපෙවරු 4. 30ත්ත 

අතෙ  ාතනෙ කෙ ඇති බවට  සාක්ි  ඉදිරිපත්ත වී ඇත.   

 එබැවින්, 2012.11.09  දින සවස 5.00 ට මෙෙ සිෙකරුවන්  ට ආ ාර ලබා 

ගැනීෙට අවස්ථාවක් ිබී මනාෙැි බව ර්වදුරටත්ත ර් වුරු මේ. කලින් දින සවස 5.00 

ට ලැමබන ආ ාර මේල මනාලැබී ඇි අවස්ථාවක ගැටුම්කාරී ර්ත්තවය යම් දුරකට 

සෙනය වූ පසු යම් ආ ාරයක් සිරකරුමවකු විසින් ලබා ගන්නට ඇි  ැකියාව බැ ැර 

කල මනා ැක.  පැමිණිල්මල් සාක්ි අනුව 2012.11.10 දින මප.ව.6.00 පෙණ වන විට 

කැරලිකාර ර්ත්තවය මබාම ෝදුරට පාලනය වී ඇර්.  එබැවින් මෙෙ මකාණ්ඩ අමිල 

නෙැි අයට ඒ අවස්ථාමේදී  ආ ාර ගැනීෙට අවස්ථාවක් ිබී ඇි බව සාධාරණව 

නිගෙනය කල   ැක.  

  අධිකරණ වවේය නිලධාරි විසින් දුන් සාක්ිය සැලකීමම්දී ආොශ තුල ිබූ 

ආ ාර ෙර් ෙරණය සිදු වු මේලාව නිවැරදිව නිගෙනය කිරීෙ  කල මනා ැකි වුවෙ, 

යමෙකු ගත්ත ආ ාර සාොන්ය ර්ත්තවය යටමත්තදී පැය  යකට පසු ආොශමයන් 

සම්ූණේමයන්ෙ බැ ැර වන බව නිගෙනය කල  ැක. මෙහිදී  2 වන  විත්තිකරු 

මවනුමවන් ඉදිරිපත්ත කරන ලෙ වාචික සැලකිරීම් වලදී අවධාරනය කර ඇත්තමත්ත, සවස 

5.00 ට ආ ාර ලැබුණා නම්, මකාණ්ඩ අමිල නෙැි අය පසුො උමේ 6.00 ට පෙණ 
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රැමගන මගාස් ඝාර්නය කමල් යැයි යන කරුණ ඔහුමේ ආොශමයහි බත්ත ිබීෙ ෙර් 

විය මනා ැකි බවයි. නමුත්ත, කලින් සෙ න් කල කරුණු අනුව 2012.11.09 දින සවස 

5.00 ට සිරකරුවන්ට ආ ාර දිෙට අවස්ථාවක් ිබී මනාෙැි ම ්තුව ෙර් මකාණ්ඩ 

අමිල නැෙැි අය සවස 5.00 ට ආ ාර මගන ඇර්ැයි යන්න නිගෙනය කල මනා ැක. 

එබැවින්, මකාණ්ඩ අමිල යන අයමේ පශ්චාත්ත ෙරණ පරීක්ෂණය පවත්තවන 

අවස්ථාමේදී ඔහුමේ ආොශය තුල ජීණේය මනාවූ බත්ත ිබීෙ ෙර් ඔහු සවස 5.00 ට 

ආ ාරගත්ත පසු පැය  යක් ගර්වීෙට මපර ෙරණයට පත්ත වූ බවක්, නිගෙනය කල 

මනා ැක.  ර්වදුරටත්ත පැ ැදිලි කරන්මන් නම්, මකාණ්ඩ අමිලමේ ආොශය තුල බත්ත 

තීබීෙ ෙගින් මකාණ්ඩ අමිල යන අයව උමේ 6.00 පෙණ  රැමගන මගාස් ඝාර්නය කලා 

යැයි යන සාක්ිය අසත්තය සාක්ියක් බවට කිසිවිමටක නිගෙනය කල මනා ැක. 

 

දුර ථන කුලුණු වොතේො. 

072  212 2379  දෙණ  අංකමෙන් යුත්ත  දුෙකථන සම්බන්ධතාවෙ  එටිමසලාට්ට 

සොගෙ  විසින්  මෙෙ නඩුමේ  1 චූදිත මවත ලබාමදන  ලද දුෙකථන සම්බන්ධතාවෙක් 

බවත්ත,  එෙ සම්බන්ධතාවෙ ලබා ගැනීෙ සඳහා 1 චූදිත විසින්  ඔහුමේ අංක  

731811156  V දෙණ  ජාතික හැඳුනුම්පමත්ත  පිටපතක්  අදාල දුෙකථන සොගෙ මවත 

ලබාදුන් බවත්ත, ඉහත කී  දුෙකථන සම්බන්ධතාවෙ   2012.11.09  සහ 2012.11.10  

ෙන දින වල  1 චූදිත විසින්  භාවිත කල බවත්ත, පැ. 69 මලස   සලකුණ කෙ ඉදිරිපත්ත 

කෙන ලද දුෙකථන විස්තෙ වාතෂාමේ සඳහන් කරුණුත්ත  විත්තතිෙ විසින් පිලිගන්නා 

ලදුව  අපොධ නඩු විධාන සංග්‍රහෙ පනමත්ත  420 වගන්තිෙ ෙටමත්ත  පිලිගැනීම් මලස 

සලකුණු කෙ ඇත.   

 හච්ච ආෙතනමේ විදුත්ත  ජාල සැකසුම් පිලිබඳ මජයර්්ඨ කළෙනාකරු  මලස  

මස්වෙ කෙන  සසංග   ාෙෙ ගෙමේ  නැෙති සාක්ිකරු  සාක්ිමදමින්  පවසා ඇත්තමත්ත  

හච්ච ආෙතනෙ විසින් එටිමසලාට්ට ආෙතනෙ  2018 වසමෂ දී  අත්තපත්තකෙ ගත්ත බවත්ත, 

පැ. 69 දුෙකථන විස්තෙ වාතෂාව  072 2122379  දෙණ  දුෙකථන  සම්බන්ධතාවෙට 

අදාල  2012.11.01 දින සිට 2012.12.01  දින දක්වා  වූ දුෙකථන විස්තෙ  වාතෂාව 

බවත්තෙ. එෙ වාතෂාමේ  සඳහන් දත්තත  විස්තෙ කෙමින්  මෙෙ සාක්ිකරු  වැඩිදුෙටත්ත  

පවසා ඇත්තමත්ත  එහි 6 වන  තීෙමේ අදාල  දුෙකථන ඇෙතුෙ සම්බන්ධ වන කුලුණ 
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දක්වා ඇති බවත්ත, එවන් කුලුණකට ඇන්ටනා   තුනක්  සවිකෙ ඇති  බවත්ත, කිසිෙම් 

දුෙකථන ඇෙතුෙක්  සම්බන්ධ වී ඇති ඇන්ටනාවද එහි සඳහන් වන බවත්තෙ.   

මෙෙ සාක්ිකරු  පැ. 69 දුෙකථන විස්තෙ වාතෂාමේ සඳහන් 2012.11.09  සහ  

2012.11.10 දින වලට අදාල දුෙකථන ඇෙතුම් කිහිපෙක් පිලිබඳව විස්තොත්තෙකව  

සාක්ි දී ඇත. ඒ අතුරින්  2012.11.09 දින  පැෙ  22.26  ට, පැෙ 22.30 ට, පැෙ 22.31 

ට , පැෙ 22.33 ට,  පැෙ 22.34 ට ,  පැෙ 22.55 ට,  පැෙ 23, 21 ට,  පැෙ 23.23 ට ,  

2012.11.10 දින පැෙ 00.06 ට,  පැෙ 00.43 ට, පැෙ 1.10 ට සහ  පැෙ 2.15 ට 1 

චූදිතමේ ඉහත කී දුෙකථන සම්බන්ධතාවෙ සෙග සම්බන්ධ වී ඇති දුෙකථන ඇෙතුම්  

ෙැගසින් බන්ධනාගාෙෙ ඉදිරිපිට ොගෂමේ  සංඥා  පහන් කණුව අසල පිහිටි 

මගාඩනැගිල්ලක සවිකෙ තිබු  කුලුණ හෙහා සම්බන්ධ වී ඇති බව  මෙෙ සාක්ිකරු 

ප්‍රකාශ් කෙ ඇත.  

පැ. 70 මලස සලකුණු කෙ ඉදිරිපත්ත  කෙන ලද  රූප සටහන ඇසුමෙන් කරුණු  

පැහැදිලි කෙමින්  මෙෙ සාක්ිකරු ප්‍රකාශ් කෙ ඇත්තමත්ත ඉහත කී කුලුණ ෙගින් 

මබ්ස්ලයින් පාමෂ මදෙටමගාඩ දිශ්ාමේ සිට  බන්ධනාගාෙෙ ඉදිරිපසින්  මබාරැල්ල 

හංදිමේ  ෙැද ප්‍රමේශ්ෙ දක්වා වූ කලාපෙ  ආවෙණෙ  වන බවයි. ඒ අනුව  මෙෙ 

සාක්ිකරුමේ  සාක්ිෙ විශ්්මල්ර්ණෙ කිරීමම්දී  මෙෙ අධිකෙණෙට  එලඹිෙ හැකි 

අනුමිතිෙ වන්මන් 2012.11.09 දින පැෙ 22.26 සහ 2012.11.10 දින  පැෙ 2.15 අතෙ  

කාලෙ තුල 1 චූදිත  ඉහත කී කලාපෙ තුල සිටි බව පෙණි. ඔහු එෙ කාලෙ තුල  

වැලිකඩ බන්ධනාගාෙ පරිශ්‍රෙ තුලෙ සිටි බවක් මෙෙ සාක්ිකරුමේ සාක්ිමෙන් 

නිශ්්ිතව අනාවෙණෙ මනාමේ. අමනක් අතට ඉහත කාලෙ තුල  තො නාලන්ද විදුහල 

අසල  ස්ථානෙක සිටි බවට  1 චූදිත මගන ඇති ස්ථාවෙෙ බැහැෙ කිරීමම් හැකිොවක් ද 

මෙෙ සාක්ිෙ අනුව මෙෙ අධිකෙණෙට නැත.  

මෙෙ සාක්ිකරුමේ සාක්ිමෙන් අනාවෙණෙ වන තවත්ත කරුණක් ඇත. එනම් 

2012.11.10 දින පැෙ 3.25 ට  ඩීන්ස් පාමෂ  පිහිටි කුලුණක් හෙහා 1 චුදිතමේ 

දුෙකථනෙ ඇෙතුෙකට සම්බන්ධ වී ඇති බවයි.ඒ සම්බන්ධමෙන් සාක්ි මදමින්  

සාක්ිකරු පවසා ඇත්තමත්ත එෙ ඇෙතුෙ වැලිකඩ බන්ධනාගාෙෙ  අසල සිටින 

තැනැත්තමතක් සන්තකමේ තබාමගන සිටින  දුෙකථනෙකින් නිකුත්ත වීමම් සම්භාවිතාව 

මබමහවින් අඩු බවයි. එමස් නම් 2012.11.10 දින පැෙ 3.25 වන විට  1 චූදිත වැලිකඩ  

බන්ධනාගාෙෙ අසල මනාවන  මවනත්ත ස්ථානෙක සිට ඇති බවද මපමන්.  
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 ඉහත කරුණු සෙස්තෙක් මලස සැලකීමම්දී මපනී ෙන්මන් අදාල කාලෙ තුල 1 

චූදිත වැලිකඩ  බන්ධනාගාෙ පරිශ්‍රෙ තුලෙ සිටි බවක්  මෙෙ සාක්ිකරුමේ 

සාක්ිමෙන් නිශ්්ිතව තහවුරු  මනාවන බවයි.  

 

ඡොයොරූප සොක්ෂි: 

පැ.සො 19 ගුණවධේන 

 මෙෙ සාක්ිකරු බන්ධනාගාෙෙට අනියුක්ත නිලධාරිමෙක් වන අතෙ, 

2011.11.10 මවනිදා අළුෙෙ 6.00 ට මස්වෙට වාතෂා කෙ ඇත. මකාෙසාරිස ්

ජනොල්මගන් ලද දැනුම් දීෙටකට අනුව, ඡාොරූප ගත කිරීෙ සිදු කෙ ඇත.  ඔහුට 

මෙෙ දැනුම් දීෙ ලැබී ඇත්තමත්ත, උමේ 5.50 ට පෙණ දුෙකථනමෙන් මේ. ඒ අනුව, ඔහු 

එවකට නිතෙ භාවිතා කෙ කැෙොව භාවිතා කෙ  උදෑසන 7.30 පෙණ වන විට ඡාොරූප 

ගැනීෙ සිදු කෙ ඇත. බන්ධනාගාෙෙ තුල මිෙමගාස් සිටි අෙ සහ  අලාභ හානි වී තිබූ 

ස්ථාන ඇතුළු සිේධිෙ සම්බන්ධමෙන් ඡාොරූප 270 ක් පෙණ මගන ඇත. ඉන් 

ඡාොරූප 34 ක් පැ.3 සිට පැ.37 වශ්මෙන් පැමිණිල්මලන් ලකුණු කෙ ඉදිරිපත්ත කෙ 

ඇත. එෙ ඡාොරූප අතෙ උදෑසන 7.37 සිට 7.47 දක්වා ගන්නා ලද ඡාොරූප පැ.5 සිට 

පැ.18 දක්වාද, ඉන්පසුව 8.59 සිට ප.ව 2.00 පෙණ දක්වා ගන්නා ලද ඡාොරූප ලකුණු 

කෙ ඉදිරිපත්ත කෙ ඇති අමනකුත්ත ඡාොරූප මේ. මෙෙ ඡාොරූප ගැනීමම්දී සාක්ිකරු 

ඔහුමේ කැෙොව භාවිතා කෙ ඇත.  

 මුල් අවස්ථාමේ, ෙල සිරුරු ඡාොරූප ගත කෙ ඇති අතෙ, එමස් ඡාොරූප ගත 

කිරීමෙන් අනතුරුව, ෙම් ෙල සිරුරු  කිහිපෙක් ෙග හැරී තිබීෙ මහ්තුමවන් නැවත 

වෙක් සිෙලුෙ ෙල සිරුරු ඡාොරූප ගත කෙ ඇත. ඒ මහ්තුව ෙත උදෑසන 7.37 සිට 

උදෑසන 8.00 පෙණ දක්වා අතෙ කාලමේ ඡාොරූප කිහිපෙක්ද අමනකුත්ත ඡාොරූප 

මපෙවරු  9.00 සිට පස්වරු 2.00 අතෙ කාලමේ ලබා ගන්නා ලද  ඡාොරූප වශ්මෙන් 

ඉදිරිපත්ත කෙ ඇත. මෙෙ ඡාොරූප වලින් පැමිණිල්ල මපන්වා සිටිමේ උමේ වරුමේ මුල් 

අවස්ථාමේ ෙල සිරුරු අසල තුවක්කු මනාතිබුනු නමුත්ත, මපෙවරු 9.00  න් පසුව 

ඡාොරූප ගත කල එෙ ෙල සිරුරු අසල ටී 56 තුවක්කු 4 ක් තිබීෙ මේ. විත්තතිෙ විසින් 

මෙෙ ඡාොරූප වල සඳහන් මේලාවන් ෙම් මවනසක් කෙ ඇති බව මෙෝජනා කෙ ඇත. 

මෙෝජනාව කිරීමම්දී පදනම් කෙමගන ඇත්තමත්ත, විත්තතිෙ විසින් හෙස් ප්‍රශ්්න අතෙතුෙ දී 1 

වන විත්තතිකරු මවනුමවන් 1 වී 3 සිට 1 වි  16  දක්වා ඡාොරූප 13 ක් ලකුණු කෙ ඇති 
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අතෙ, එෙ ඡාොරූප වල ෙෙණ පරික්ර්ණෙට පැමිණි උගත්ත ෙමහ්ස්ත්‍රාත්තතුමිෙ මේහ 

පරික්ර්ා කෙන ඡාොරූප  ඇතුලත්ත  මේ. එෙ ඡාොරූප වල මේහෙන්ට අනුරූපීව 

ඡාොරූපෙ ගත්ත මේලාව සෙඟ උගත්ත ෙමහ්ස්ත්‍රාත්තතුමිෙ විසින් පිළිමෙල කෙන ලද 

ෙෙණ පරික්ර්ණ සටහන් සන්සංදනෙ මකාට ඡාොරූප වල අනුපිළිමවලත්ත උගත්ත 

ෙමහ්ස්ත්‍රාත්තතුමිෙමේ සටහන් වල අනුපිළිමවලත්ත අතෙ මනාගැලපීම් ඇත ෙන 

කාෙණෙ ෙතු කෙ ඒ මහ්තුමවන් මෙෙ ඡාොරූප වල මේලාවන් හබ කිරීෙට විත්තතිෙ  

උත්තසාහ කෙ ඇත. මෙෙ කරුණ සලකා බැලීමම්දී මපනී ෙන්මන්  උගත්ත 

ෙමහ්ස්ත්‍රාත්තතුමිෙ අපොධ ස්ථානමේදී   ෙල සිරුරු නිරීක්ර්ණෙ කෙ ඇති නමුත්ත  ඊට 

අදාල සටහන් ෙතුරු ලිෙනෙ කිරීෙක්  සිදු කෙන ආකාෙෙ කිසිදු ඡාොරූපෙක දිස් 

මනාවන බවෙ. ඉන් ගෙය වන්මන්,උගත්ත ෙමහ්ස්ත්‍රාත්තතුමිෙ ස්ථානමේදී  නිරීක්ර්ණ 

සටහන් කෙ මගන  ෙෙණ පරික්ර්ණ සටහන් පසුව ෙතුරු ලිෙනෙ කෙ ඇති බවයි. එමස් 

කිරීමම්දී, උගත්ත ෙමහ්ස්ත්‍රාත්තතුමිෙ මේහෙන් නිරීක්ර්ණෙ කල අනුපිළිමවලටෙ සටහන් 

ෙතුරු ලිෙනෙ කෙ නැති බව මපමන්. ඒ අනුව, මෙෙ මනාගැලපීෙ ෙතු වී ඇත. එමස් 

වුවද, ඡාොරූප වල කාල පොසෙ සහ උගත්ත ෙමහ්ස්ත්‍රාත්තතුමිෙමේ සටහන් වල කාල 

පොසෙ  අතෙ කිසිදු පෙස්පෙෙක් මහෝ මනාගැලපීෙක් නැත. තවද පැ. 32 ඡාොරුපමේ 

දුෙකථන කුටිෙ ඡාොරූපගත කෙ ඇත. එෙ ඡාොරූප  ගත කිරිෙ  මපෙවරු 7.27 සිදුකෙ 

ඇත. මෙෙ ඡාොරුපමේ  දිස්වන  කුටිෙ  තුල බිත්තති ඔෙමලෝසුවක්ද දක්නට ඇත. එෙ 

ඔෙමලෝසුමේ මේලාව මලස සදහන් වන්මන් 7.24  බව මපමන්.  එෙගින්ද තහවුරු 

වන්මන්   ඡාොරූපවල දිස්මවන මේලාව ඇත්තත වශ්මෙන්ෙ ඒ අවස්ථාමේ  පැවති 

මේලාව බවෙ.  ඒ අනුව, මෙෙ ඡාොරූප මවනස් කිරීෙකින් මතාෙව, ඒ ආකාෙමෙන්ෙ 

ඉදිරිපත්ත කෙ ඇති බව තහවුරු මේ.  

 ඒ අනුව, මෙෙ ඡාොරූප ශිල්පිොමේ සාක්ිෙ පිළිගත හැකි සාක්ිෙක් බව 

තීෙණෙ කෙනු ලැමබ්. 

පැමිණිේකලන් ඔප්පු  ළ යුත කද්. 

මෙෙ අධි ම ෝදනා පත්‍රමෙහි 113 අ. වගන්තිෙ  ෙටමත්ත වන කුෙන්ත්‍රණෙ 

කිරීමම් ම ෝදනාවක් ඇත. එවන් ම ෝදනාවක් ඔප්පු කිරීෙ සඳහා මෙෙ විත්තතිකරුවන්  

අතෙ  එෙ ම ෝදනාමේ සදහන් වෙද සිදු කිරීෙට  අනුබල දීෙ මහෝ  අනුබල දීමම් මපාදු 

අෙමුණක් සහිතව කලින් සම්ෙතෙක් ඇතිව මහෝ නැතිව මදමදමනකු මහෝ ඊට වැඩි  

ගණනක් එක්ව  එෙ ම ෝදනාමේ සඳහන් ුේගලයින් මතෝො මගන ඔවුන්මේ  ෙෙණෙ 
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සිදු කිරීෙ සඳහා  ක්‍රිොකල බව ඔප්පු කල යුතුෙ. මෙවන්  ම ෝදනාවක්  ඔප්පු කිරීෙ 

සඳහා  සිෙළුෙ අෙ  එකට එක් අවස්ථාවක  කුෙන්ත්‍රණෙ කල බව මහෝ සිෙළු මදනාෙ 

එකිමනකා සෙග එක් අවස්ථාවක සාකච්චඡා කල බව ඔප්පු  කිරීමම් අවශ්යතාවෙක් 

නැත.  

එමස්ෙ මෙෙ නඩුමේ  දණ්ඩ  නීති සංග්‍රහමේ 140 සහ 146 වගන්තිෙ ෙටමත්ත  

වන ම ෝදනාද ඇත.  එනම් නීති විමෙෝධී රැස්වීෙක සාොජිකමෙකු වීෙ සහ එමස්  

සිටිෙදී ෙම්  අපොධෙක් සිදු කිරීෙ මේ.   මෙවන් ම ෝදනාවකදී මූලිකව ෙම් අපොධෙක් 

සිදු කිරීමම් මපාදු අෙමුණකින් යුතුව 5 මදමනකු මහෝ ඊට වැඩි පිරිසක් ඒ සඳහා සහභාගි 

වී කටයුතු කල බව ඔප්පු කල යුතුමේ.  

තවද  දණ්ඩ නීති සංග්‍රහමේ  433  වගන්තිෙ ෙටමත්ත  වන සාපොධී අයුතු ඇතුළු 

වීමම්  ම ෝදනාවක්ද ඇත.  මෙෙ ම ෝදනාව ඔප්පු කිරීෙ සදහා ෙම් වෙදක් කිරීමම් 

අදහසින  එනම් මෙෙ නඩුමේදී නිශ්්ිත සිෙකරුවන් පිරිසකමේ  ෙෙණෙ සිදු කිරීෙ 

සදහා වැලිකඩ බන්ධනාගෙෙට ඇතුව වූ බව  පැමිණිල්ල විසින් ඔප්පු කල යුතුමේ.  

එමස්ෙ මෙෙ නඩුමේ දණ්ඩ නීති සංග්‍රහමේ  32 වගන්තිෙ සෙග කිෙවිෙ යුතු 

296 වන වගන්නිෙ ෙටමත්ත  වන  ම ෝදනා ඔප්පු කිරීෙට මිනී ෙැරීමම් මපාදු 

මච්චතනාවකින්ෙ යුතුව විත්තතිකරුවන් එක් එක් අෙ මවන් මවන්ව ෙෙණකරුමේ 

ෙෙණෙ සිදු කිරීෙට සම්බන්ධ වූ බවත්ත, විත්තතිකරුමවකු මහෝ වැඩිමදමනකු විසින් මිනී 

ෙැරීමම් මච්චතනාවකින්ෙ යුතුව සිදු කළ ක්‍රිොවකින්ෙ ෙෙණකරුමේ ෙෙණෙ සිදු වූ 

බවත්ත, එෙ ෙෙණෙ සිදු වූ ක්‍රිොව සිදු කළ අවස්ථාමේ මිනී ෙැරීමම් මච්චතනාමවන් යුතුව 

ක්‍රිොකාරීව එකාවන්ව එෙ මපාදු මච්චතනාව මබදා ගනිමින් එක් එක් විත්තතිකරු කටයුතු 

කළ බව සාධාෙණ සැකමෙන් ඔබ්බට ඔප්පු කළ යුතු මේ.   

 එමස්ෙ දණ්ඩ  නීති  සංග්‍රහමේ 32 වගන්තිෙ සෙග කිෙවිෙ යුතු 355 

වගන්තිෙ ෙටමත්ත වන ම ෝදනාවන්  ඔප්පු කිරීෙ සඳහා ම ෝදනාමේ නෙ සඳහන් 

වින්දිත තැනැත්තතාව  ෙම් තැනකින් ොෙට එෙ තැනැත්තතාට  බලහත්තකාෙකමින් 

බලකිරිෙක් කල බව මහෝ  ෙම් වං ා සහගත ක්‍රෙෙක් ෙගින්  මහෝ  බලෙ අනිසි මලස  

පාවිච්චි කෙමින්  මහෝ මවනත්ත බලකිරිමම් ොගෂෙකින්   එකී වින්දිත තැනැත්තතා 

මපළඹවූ බවත්ත  එමස්  රැමගන ගිෙ තැනැත්තතාමේ ෙෙණෙ පත්ත කිරීෙ සඳහා මහෝ  

ෙෙණෙ ලැබීමම් අන්තොෙකට භාජනෙ  විෙ හැකි මලස දැමීෙ  සඳහා මපාදු 

මච්චතනාවකින්ෙ යුතුව විත්තතිකරුවන් එක් එක් අෙ මවන් මවන්ව එමස්  රැමගන ගිෙ 
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බව  පැමිණිල්මලන් ඔප්පු කල යුතු මේ. මෙමස් පැහැෙ ගැනීමම්  මපාදු  මච්චතනාමවන් 

යුතුව ක්‍රිොකාරීව එකාවන්ව එෙ මපාදු මච්චතනාව මබදා ගනිමින් එක් එක් විත්තතිකරු 

කටයුතු කළ බව සාධාෙණ සැකමෙන් ඔබ්බට ඔප්පු කළ යුතු මේ.   

 

පැමිණිේල ප්‍රබල නඩුවක්ෂ කගොඩනගො ඇත්දැයි සළ ො බැලීම. 

මෙෙ නඩුමේ 1 සහ 2 විත්තතිකරුවන් මදමදනාට එමෙහිව  ඉහත සාක්ි 

ෙත  ම ෝදනා  සම්බන්ධමෙන් ප්‍රබල නඩුවක් මගාඩනගා ඇත්තද ෙන්න අප දැන් සලකා  

බලනු ලැමබ්. ඉහත  සාක්ිකරුවන්මේ  සාක්ි අනුසාෙමෙන් කිසිදු  හබෙකින් මතාෙව 

2012.11.10 වන දින  අළුෙෙ කාලමේ එනම්  ෙධයෙ ොත්‍රී 12.00 ත්ත  මපවරු 6.30 ත්ත 

අතෙ මෙෙ ම ෝදනාවන්හි  නම් සඳහන් ෙෙණකරුවන්  පැහැෙමගන  ොෙත්ත, 

 ාතනෙට ලක්වී සිට මසාො ගැනීෙත්ත සිදුවී ඇති බවට සාක්ි මහලිදෙේ වී ඇත.  

පැ.සා. 2 කුඩා බණ්ඩා ෙන අෙමේ සාක්ිමෙන් සහ  පැ.සා 3  ලිෙනාෙච්චි  ෙන අෙ  

මෙන්ෙ පැ.සා 4 ඉන්ධික ෙන අෙමේ සාක්ිද   මපාදු මේ ගත්ත කල  ොලන්, මපාන්න 

කපිල සහ  ෙංජුශ්‍රි ෙන ෙෙණකරුවන් තිමදනා අළුෙෙ 4. 30 ට පෙණ  සිවිල් ඇදුමෙන් 

සැෙසුන මදමදනකු  සහ එදින මෙෙ මෙමහයුෙට පැමිණි  හමුදා නිල ඇදුමෙන් සිටි 

කිහිප මදනකු සෙග රැමගන ගිෙ බවට  සාක්ි මහලිදෙේ වී ඇත.   

ඊට  සුළු මේලාවකට පසුව ඔවුන්මේ ෙල සිරුරු එක් ස්ථානෙක තිබී  

හමුවී ඇති. වවදය සාක්ිෙට  අනුව ඔවුන්  තිමදනාමේෙ ෙෙණෙන් සිදුවී  ඇත්තමත්ත 

ගිනි අවිෙකින් නිකුත්ත වූ මවඩි  පහෙකට ලක්වීෙ ෙගින් බව තහවුරු වී ඇත. මම් 

ආකාෙෙටෙ  කළු තුර්ාෙ ෙන අෙද එච්ච. වාට්ටටුමේ සිටිෙදී හමුදා  ඇදුමෙන් සැෙදුන අෙ 

රැමගන ගිෙ බවත්ත එමස් රැමගන ොමෙන් අනතුරුව ඒ මදසින් කෑගසන හඩක් සහ 

මවඩි තබන හඩක් ඇසුන බව ට සාක්ි ඇත.  ඊට අෙතෙව  සුසන්ත මපමෂො 

මනාමහාත්ත ොල සුසන්ත ෙන අෙව 10 වැනිදා එලිවන්නට එනම් 10 වැනිදා  අළුෙෙ 

12.00 ත්ත  1. 30 ත්ත අතෙ  හමුදා ඇදුමෙන්  සැෙසුන අෙ සෙග පැමිණි  1 වන විත්තතිකරු  

රැමගන ගිෙ බවත්ත පසුව මිෙමගාස් සිටි බවටත්ත  පැ.සා 3 ලිොනාෙච්චි  සාක්ි මදමින් 

ප්‍රකාශ් කෙ  ඇත.   

ොලන්,  මපාන්නකපිල සහ ෙංජුශ්‍රී තිමදනාව රැමගන ොෙට  කටයුතු කමල්  1 

වන විත්තතිකරු බවට කුඩා බණ්ඩාමේ සාක්ිමේද සඳහන් මේ .  මීට අෙතෙව කුඩා 
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බන්ඩාමේ සාක්ිමෙන් මහලිදෙේ වන අමනක් කාෙණෙ වන්මන්  සමීෙ  මපමෂො 

මනාමහාත්ත මකාණ්ඩ අමිල ෙන අෙව 2 වැනි විතතිකරු  හමුදාමම්ජෂ වෙමෙක්ද සෙග  

පැමිණ 10 වැනිදා 5.55ටත්ත 6.15ටත්ත අතෙ මේලාවකදී  රැමගන ගිෙ බවෙ. ඊට සුළු 

මේලාවකට පසුව ඔහුද  මිෙමගාස් සිට  මවෙළු ගසක්  අසලදී මසාො මගන ඇත.  මෙෙ 

ෙෙණකරුවන්  8 මදනාෙ  10 වැනිදා  උදෑසන වන විට මවඩි වැදීෙකට ලක්ව මවඩි 

වැදීමම් මහ්තුමවන්ෙ ෙෙනෙට පත්තවී ඇති බවට වවදය සාකි ෙගින්  තහවුරු වී ඇත. 

එපෙණක් මනාව එෙ තුවාල පිහිටි ස්ථාන  තුවාලවල ස්වභාවෙ  අනුව  මපාදු මේ 

ගත්තකල  ෙම්  ඒ්කාකාරී ස්වභාවෙක්  එනම් හිස  මබල්ල පුව ආශ්‍රිතව ක්ර්ණිකෙකින් 

ෙෙනෙ මගන මදන ස්ථාන ඉලක්ක කෙ මගන මවඩි තැබීෙ සිදු කෙ ඇති බවත්ත ඔවුන්  

වැටී සිටි සථාන අසල මල්  විසිවී ඇති ආකාෙෙක්  සෙග සලකා බැලීමම්දී  දුෙ සිට 

අහඹු මලස මවඩි වැදීෙකින් මනාව  ෙම්  ආසන්නෙක සිට ඉලක්කගත මකාට  මවඩි  

තැබීෙකින්ෙ මෙෙ අෙමේ ෙෙණෙන් සිදු  වී ඇති බව ප්‍රබල මලස  තහවුරු වන සාක්ි 

විමශ්්ර්මෙන්ෙ වවදය සාක්ි තුලින් මහලිදෙේ මේ. ඒ  අනුව මෙෙ ෙෙණකරුවන් 8 

මදනාමේෙ ෙෙණ ම ෝදනාවන්හි සඳහන් ආකාෙෙට 2012.11.10 වල දා සිදු වී ඇති 

බවට ප්‍රබල සාක්ි මහලිදෙේ වී ඇත. 

 09 වන දා  බන්ධනාගාෙෙ තුල මසෝදිසි මෙමහයුෙක්  බන්ධනාගාාෙෙ භාෙ 

අොතයංශ්ෙ  ආෙක්ර්ක මල්කම්  මපාලීසිෙ, මෙන්ෙ  බන්ධනාගාෙ මකාෙසාරිසමේ  

සාකච්චඡාවලින් අනතුරුව  සැලසුම් කෙ ඇත.  එෙ  සැලසුමම්දි කුෙන ආකාෙෙට  

පරීක්ර්ාවට  ලක්කෙන්මන් දැයි ෙ කරුණ සම්බන්ධවෙ මපාදු එකගත්තවෙක් තිබී නැති 

බවද  සාක්ිමෙන් මහලිදෙේ වී ඇත. එමස් වුවද මෙෙ බන්ධනාගාෙෙ පරීක්ර්ා  

කිරීමම්දී   වි.කා. බ නිලදාරීන් සහභාගි කෙවා ගැනීෙට එකගත්තවෙක් තිබී ඇති අතෙ 

කුෙන  බන්ධනාගාෙ වාට්ටටු  කුෙන ආකාෙෙට සිදු කෙන්මන් ද සම්බන්ධමෙන් 

බන්ධනාගාෙ නිලධාරීන් සෙග  මපාදු  එකගත්තවෙක් තිබී නැත.  එමස් වුවද 09 වන දා  

දහවල් 1.30 පෙණ වන විට  වි.කා.බ බලඇනිෙක් මෙෙ කටයුත්තතට  බන්ධනාගෙෙ 

ඇතුලට  පැමිණ ඇත.  මෙෙ පැමිණීෙ සහ  මසෝදිසි  සිදු කෙන ආකාෙෙ ගැන  එෙ 

අවස්ථාමේ  වැලිකඩ බන්ධානාගෙමේ කටයුතු  භාෙව සිටි කුඩා බණ්ඩා ෙන 

සාක්ිකරුටද පැහැදිලි අවමබෝධෙක් තිබි නැත. එෙ  එමස් වුවද මෙෙ මසෝදිසි 

මෙමහයුෙ   ැපැල් වාට්ටටුව නැෙැති බෙපතල  නමේ  රැමදවිෙන් සිටින  මකාටමස් සිදු 

කිරීෙට ොෙත්ත සෙග  ෙම් කලබලකාරි තත්තවෙක් උේගතව ඇත.  එහිදි රැමදවිෙන් ගල් 

මුල්  වතුෙ මබෝතල් ආදිමෙන් ප්‍රහාෙ එල්ලකෙ ඇති අතෙ  වි.කා.බ. නිලධාරීන්  කදුළු 
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ගෑස් පාවිච්චි කෙ  පසුව  එක්තො  අවස්ථාවකදී පසුබැස ඇත. මම්   වන විට  රැමදවිෙන් 

පිරිසක් බන්ධනාගාෙමේ  අවි ගබඩාමවන් ගිනි අවි  මගන ඇති අතෙ  ඔවුන්   

බන්ධනාගාෙ කුස්සිමේ  වහලෙ ෙතට නැගී ෙම් කලහකාරී ආකාෙෙට  ක්‍රිො කෙ ඇත. 

ඉන් පසුව  යුධ හමුදා බලඅඇනිෙක්  බන්ධනාගාෙෙ පරිශ්‍රෙ තුලට පැමිණ තත්තවෙ  

පාලනෙ කිරීෙට  ක්‍රිො කෙ ඇත.  09 වනදා ෙධෙෙ ොිෙ වන විට  බන්ධනාගෙෙ තුල  

යුධ හමුදාව පැමිණීමෙන් අනතුරුව පාලනෙ  හමුදාව ෙටතට මගන ඇති බව 

සාක්ිවලින් මහලිදෙේ මේ.  ඉන් අනතරුව  සිවිල් ඇදුමෙන් සැෙසරුන මදමදමනකු  

මහෝ තිමදමනකු  බන්ධනාගාෙෙ තුලට පැමිණ   මපාන්න කපිල,  ෙංජ්‍රශ්‍රී සහ  ොලන්, 

ෙන අෙ  අළුෙෙ කාලමේදීද  නිෙෂල අතපත්තතු , ගුණ්ඩු සහ සුසන්ත ෙන  තිමදනා 

12.00ත්ත 1.30 අතෙ  පැහැෙ මගන ොෙට කටයුතු  කෙ ඇත.   මෙෙ අෙ  ෙඳවා සිටි 

ස්ථානෙට පැහැෙමගන ොෙට  පැමිණි ුේගලෙන්,  ඔවුන්ව මතෝො ගත්ත ආකාෙෙ  

තුලින් මහලිදෙේ වන්මන් කිසිෙම් මහෝ  සැලසුෙකට අනුව  මෙ රැමඳවිෙන්ව  හඳුනා 

මගන  රැමගන ොෙට  සිවිල් ඇදුෙන් පැමිනි ුේගලයින් කටයුතු කල බවත්ත ඊට  හමුදා 

ඇදුමෙන් සිටි  පිරිසකමේ ක්‍රිොකාරී  සහාෙද ලැබී  ඇති බවත්තෙ . මෙමස් රැමගන ගිෙ 

අෙ  සිෙළු මදනා එක  සොන ආකාෙෙකට  මිෙමගාස් සිටි ඇත.   

මෙෙ සාක්ි මපාදුමේ ගත්තකල ගෙය වන්මන්  ඉහත නම් සඳහන් ෙෙණකරුවන් 

7 මදනා (මකාණ්ඩ අමිල හැෙ)  පිටතින් පැමිණි  සිවිල් ඇදුමෙන් සිටි අෙ  සහ  ෙම් 

හමුදා ඇදුමෙන් සිටි  අෙමේ එකගත්තවමෙන් සහ සහමෙෝගෙ ඇතිව රැමගන  ගිෙ බවෙ.  

මෙෙ පිරිස පස්මදමනකුට  වඩා වැඩි බව සාක්ි තුලින් මහලිදෙේ වී ඇත.  ඒ අනුව  

මෙෙ සාක්ි වලින්  සහ පරිමේශ්නෙන්මගන් ප්‍රබල මලස ගෙය වන්මන් එෙ පිරිස 

මතෝො ගත ෙම් සිෙකරුවන් පිරිසකමේ  ෙෙණෙ සිදු කිරීෙට මහෝ එෙ වෙදට අනුබල 

දිෙට මහෝ  එක්ව මපාදු  අෙමුණක් සහිතව  ක්‍රිො කිරීෙට එකග වීෙක් ඇතිව  කටයුතු 

කෙ ඇති බවත්ත  එමස්  කටයුතු කෙ ඇත්තමත්ත  එෙ අෙමේ ෙෙණෙන් සිදු කිරීමම්  

මච්චතනාමවන්  බවත්තෙ.    

 එමස් රැමගන ගිෙ අෙ  මෙෙ 7 මදනාමේ ෙෙණෙන්   සිදු කෙ ඇති බවත්ත  එෙ 

ෙෙණ පිටතින් පැමිණි සිවිල් ඇදුමෙන්  සැෙසුන අෙ සහ  හමුදා ඇදුමෙන් සිටි අෙ  

එකාවන්ව එක්ව  මිනී  ෙැරීමම් මපාදු මච්චතනාමවන්  සිදු කෙ ඇති බවද  මෙෙ සාක්ි 

ෙගින් ප්‍රබල මලස ගෙය   මේ.   
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එපෙණක්ද මනාව මෙමස් ෙෙණකරුවන් 7 මදනා  පිටතින් පැමිනි සිවිල් පිරිස  

ප්‍රමුඛව  පැහැෙ මගන මගාස් ඇති බව  සාක්ි තුලින් ප්‍රබල මලස තහවුරු වී ඇත.  ඒ 

අනුව  පැමිණිල්මල් සාක්ි මම් අවස්ථාමේ සලකා බැලීමම්දී  බන්ධනාගෙෙ තුල  සිදු 

වන විවිධ දූර්ණ  සහ අකටයුතු  ෙැඩලීෙට බලධාරීන් විසින්  මසෝදිසි මෙමහයුෙක් 

දිෙත්ත කෙ ඇති අතෙ  එහිදි උේගත වු  කලබලකාරී තත්තවෙ ප්‍රමෙෝජනෙට මගන 

බාහිමෙන් පැමිණි  තිමදමනකු  සම්බන්ධ වී  හමුදා ඇදුමෙන් සිටි පිරිසකමේද සහාෙ 

ඇතිව  මෙෙ  ෙෙණකරුවන් 7 මදනා එනම්,  ොලන්, නිෙෂල අතපත්තතු,  ගුණ්ඩු, 

කළුතුර්ාෙ, මපාන්න කපිල සහ  ෙංජුශ්‍රී ෙන අෙමේ  ෙෙණෙන් සිදු කෙ ඇති බවට ප්‍රබල 

සාක්ි  පැමිණිල්මලන්  ඉදිරිපත්ත කෙ ඇති බවට මෙෙ අධිකෙණෙ සෑහීෙට පත්තමේ.ඒ 

අනුව  1 සිට 24  සහ 26 සිට 32  දක්වා වන   ම ෝදනාවන්ට අදාල සිදුවීම්   ෙම් පිරිසක් 

විසින් සිදුකෙ ඇති බවට ප්‍රබල සාක්ි ඉදිරිපත්ත වී ඇත.  

එමස් වුවද එෙ ක්‍රිොවන්ට  1 වැනි සහ 2 විත්තතිකරුවන්  සම්බන්ධ වූමේද 

ෙන්න  සම්බන්ධමෙන් සාක්ි තිමබ්දැයි  දැන් සලකා බලනු ලැමබ්. පලමුව ඉහත 

අපොධෙන් සිදු කිරීමම්දී  1 වනි විත්තතිකරු  ඊට සහභාගි වූමේද  ෙන්න සම්බන්ධමන්  

සහ  ඔහුමේ හඳුනා ගැනීෙ සම්බන්ධමෙන්  ඉදිරිපත්ත වූ  සාක්ි සලකා බැලිෙ යුතු මේ. 

එනම් පැමිණිල්ල විසින් එෙ අවස්ථාමේ  1 වැනි විත්තතිකරුෙ ඊට සහභාගි වී  ඇති බවට 

සාධාෙන සැකමෙන් ඔබ්බට ඔප්පු කල යුතුෙ. එබැවින් පැමිණිල්ල විසින් 1 වන 

විත්තතිකරුමේ හඳුනා ගැනීෙ සම්බන්ධමෙන්  ප්‍රබල නඩුවක් මගාඩනගා තිබිෙ යුතුෙ.  

පැ.සා. 2,  පැසා 3,  සහ පැ.සා 4, මෙකී ෙෙණ 7 සම්බන්ධෙන් 1 වන විත්තතිකරු  

සහභාගි වු බවට අධිකෙණමේදී හදුනාමගන ඇත. එනම් මෙෙ නඩුමේ  1 වන 

විත්තතිකරුව  විත්තතිකූඩුමේ සිටිෙදී හඳුනා ගැනීෙක් සිදු කෙ ඇත.  මෙෙ සාක්ිකරුවන් 

විසින් සිදු කෙ ඇති මෙෙ හඳුනා ගැනීෙ ෙත විශ්්වාසෙ තැබීෙ ආෙක්ිත දැයි දැන් 

සලකා බලනු  ලැමබ්.  පැ.සා. 2 කුඩා  බණ්ඩාමේ සාක්ිෙට අනුව   1 වන විත්තතිකරුව  

ඔහු මෙෙ සිේධිෙට මපෙ දැක තිබූ අමෙකු මනාමේ. ඔහු 2012 සිට 2015 දක්වා  1 වන 

විත්තතිකරු ගැන කිසිදු සඳහනක් කෙන්මන් ද නැත.   

එමස් සිදු මනාකිරීෙට සාධාෙණ මහ්තුවක් ඉදිරිපත්ත කෙ ඇත. එවන් 

අවස්තාවකදී  ප්‍රොදෙකට ෙටත්තව කෙන ලද මහලිදෙේවක්  ෙත කටයුතු කිරීෙට 

නීතයානුකූල හැකිොවක් ඇත. මෙෙ නඩුමේදී  පැ.සා 2 මේ සාක්ිෙ  1 වන විත්තකිකරු 

හඳුනා ගැනීෙ  සම්බන්ධමෙන්  සලකා බැලීෙට ඉතිරිව ඇත්තමත්ත සිේධිෙට  වසෙ  09 

කට පෙණ පසුව  විත්තතිකුඩුමේ සිට කෙනු ලබන හදුනා ගැනීෙකි.  තො මෙෙ සිේධිෙට 
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මපෙ කිසි අවස්ථාවක දැක නැති අමෙකු  කාලෙක් ගතවීමෙන් අනතුරුව  විත්තතිකූඩුමේ 

සිට හඳුනා ගැනීෙ ෙත විශ්්වාසෙ  තබන්මන් නම් එෙ සුපරීක්ර්ාකාරිව සලකා බැලිෙ 

යුතුෙ.  මෙෙ අධිකෙණමේ සාක්ි මදමින් 1 වන විත්තතිකරුමේ රූප ස්වභාවෙ කිසිෙම්  

මහෝ  ප්‍රසිේධ  රිතෙකට සොන අංග ලක්ර්ණ පවතින බවක් සාක්ිකරු ප්‍රකාශ් කෙන 

ලදී.   එෙ එමස් වුවද  එෙ සුවිමශ්්ි  භාවෙත්ත තිබීෙ  ෙන කරුණ 2015 න් පසුව  

සාක්ිකරු විවිධ කමිටු සහ මපාලිස් ප්‍රකාශ් වල සඳහන් කෙ  මනාෙැති බවට බවට 

උෘනතාවෙක්  ෙතු කෙ ඇත.  මින්  ෙතුවන 2 වන කාෙණාව වන්මන්  මම් හා සොන 

රුව ඇති ුේගලයින් කිහිපමදමනකු සිටීෙට ඇති හැකිොව මේ.   

මෙෙ පසුබිෙ ෙටමත්ත  ෙම් අකාෙෙට දුවෂල ආමලෝක  තත්තවෙන්  ෙටමත්ත   ඉතා 

මකටි මේලාවක් තුල  කෙන ලද නිරීක්ර්ණෙන්  ෙත  වසෙ 9 කට පසුව අධිකෙණමේ 

විත්තතිකූඩුමේදී  විත්තතිකරුමවකු හඳුනා ගැනීෙ  ෙත විශ්්වාසෙ තබා  කටයුතුුු කිරීෙ   

ප්‍රමේශ්ම්සහගත මනාවන   සහ අනාෙක්ිත බව පිලිගත්ත  නීති සිේධාන්තෙයි.  ඒ අනුව  

පැ.සා. 1 විසින් සේභාවමෙන් වුවද මෙෙ අධිකෙණමේ ඔහු දුටු ුේගලො 1 වන  

විත්තතිකරු  බවට හදුනාමගන මපන්වා සිටිමේ වුවද ඉහත මහ්තු  ෙත මෙවන් අපොද 

නඩුවකදී  2012.11.10 වනදා  ොිමේ පැ.සා 1  විසින්  දුටු ුේගලො  මෙෙ  1 වන  

විත්තතිකරුෙ  බවට එකී සාක්ිෙ ෙත තීෙණෙ කිරීෙ අනාෙක්ිත බව  අපමේ තීෙණෙ 

මේ. 

 පැ.සා 4 ඉන්ධික මපමෂො විසින්  මපාන්න කපිල  ෙන අෙ  රැමගන ගිමේ 1 

වන විත්තතිකරු  බවට අධිකෙණමේ  හඳුනා මගන ඇත. 1 වන විත්තතිකරු මෙෙ 

සිේධිෙට මපෙ  1 විත්තතිකරුව ඔහු  දැක  ඇති සහ  හඳුනන අමෙකු වශ්මෙන් ස්ිෙ 

සාක්ිෙක් ඉදිරිපත්ත වී නැත. මුල් අවස්ථාමේ 2015 ට මපෙ  1 වන විත්තතිකරු ගැන 

සඳහන් කිරීෙක් කෙ නැති අතෙ ඉන් පසුව  ඔහුමේ  මුල් ප්‍රකාශ්මේ සහ නම්බුවසම් 

කමිටුවට දුන් සාක්ිමේදි සිේධිෙ සිදු වූ දින  1  වැනි විත්තතිකරු හඳුනා ගැනීෙට පාදක 

වූ කරුණු මහලිදෙේ කෙ නැත. එනම්  කපිල ෙන අෙ රැමගන ෙන අවස්ථාමේ ඔහු 

සඳහන් කල මදෙ වන  ෙංගජීව ෙහත්තතො  අපිට එලිමේ  ඉන්න මදන්මනත්ත නැහැ. 

ඇතුමල් ඉන්න මදන්මනත්ත නැහැ ෙන මකාටස මෙමස් ඌණතාවක්   බවට ෙතුකෙ 

ඇත.  මෙෙ ඌනතාවෙ සැලකිල්ලට ගැනීමම්දී 1 වන විත්තතිකරු  එදින ොත්‍රීමේ හඳුනා 

ගැනීෙ  ඉවහල් වු   ප්‍රබලතෙ කරුණ  උෘනතාවෙකට ලක්වීමෙන්  එෙ කරුණ ෙම්  

අකාෙෙකට දුවෂලවීෙක් සිදුවී ඇත.  එදින   අළුෙෙ ෙම් ආකාෙෙකට අදුරු ස්වභාවෙක් 

තිබී ඇත.  ඒ අනුව  මෙෙ සාක්ිකරුමේ මහලිදෙේ කිරීෙ ප්‍රොදෙකට ෙටත්තව සිදුවී 
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තිබීෙ මෙන්ෙ එවැනි  පසුබිෙකදී ඉන් මපෙ දැක නැති අමෙකු වසෙ 9 කට පසුව  

විත්තතිකූඩුමේ සිට හඳුනා ගැනීෙ  ෙත  විශ්්වාසෙ තබා කටයුතු කිරීෙ අනාෙක්ිත 

කරුණක් මේ.  පැ.සා. 3 ලිෙනාෙච්චි ෙන අෙ 1 වැනි විත්තතිකරු 10 වැනිදා අළුෙෙ 

12.00 ත්ත 1.30 අතෙ නිෙෂල අතපත්තතු, ගුණ්ඩු සහ ොලසුසන්ත  ෙන අෙ  මතෝො 

මගන රැමගන ෙනු දුටු බව සඳහන් කෙයි. 1 වැනි විත්තතිකරුව සාක්ිකරු   ඊට මපෙ  

ෙංගල උත්තසවෙකදී 2004 වසමෂ  දුටු බව සදහන් කෙයි. එමස් වුවද  2015 වසමෂ   

නම්බුවසම් කමිටුමේ  සාක්ි මදමින් එදින සිවිල් ඇදුමෙන් පැමිණි කිසිමවකු ඊට මපෙ  

දැක නැති බව  ප්‍රකාශ් කෙ ඇති අතෙ එෙ පෙස්පෙෙක් මලස ෙතුකෙ ඇත.  මෙෙ 

සාක්ිකරුද  සිේධිමෙන් වසෙ 7 කට  මපෙ  එනම් උත්තසවෙකදී අහඹු මලස දුටු අමෙකු  

මෙෙ ම ෝදනාවන්ට අදාල සිදුවීෙ සිදුවී වසෙ 9කට පසුව විත්තතිකුඩුමේ සිට හදුනා 

ගැනීෙක් කෙ ඇත.  එෙ හඳුනා ගැනීෙ  සම්බන්ධමෙන්  පෙස්පෙෙක්  ෙතුවී ඇත.  

සිේධිෙ සිදු වූ දින  තෙෙක් අදුරු ආමලෝක තත්තවෙන් ෙටමත්ත  මෙෙ හඳුනා ගැනීෙ සිදු වී 

ඇත.  මෙෙ පරිමේශ්නෙන් මපාදුමේ සලකා බැලීමම්දී  මෙෙ සාක්ිකරු 10 වනදා  දුටු 

අෙ විත්තතිකූඩුමේ  සිටින 1 වන විත්තතිකරුෙ බවට මදන ලද සාක්ිෙ ෙත විශ්්වාසෙ 

තබා කටයුතු කිරීෙ අනාෙක්ිත බව  අපමේ තීෙණෙ මේ.  ඊට අෙතෙව නන්දිොල් 

නැෙැති සාක්ිකරුද  1 වන විත්තතිකරු  එදින ොත්‍රීමේ පැමිනි අෙ බවට හදුනා මගන 

ඇති නමුත්ත  එෙ සාක්ිකරුමේ  සාක්ිමේ ඇති කලින් සඳහන් කෙන ලද  

දුවෂලතාවෙන් මහ්තුමවන් එෙ හදුනා ගැනීෙද සලකා බැලීමම් නීතයානුකූල 

හැකිොවක් නැත. 

 ඒ  අනුව 1 වන විත්තතිකරු  10 වන දින   බන්ධනාගාෙෙට පැමිනි ුේගලොෙ 

බවට  හදුනා ගැනීෙට මෙදුන සාක්ිකරුවන් සිෙළු මදනාමේෙ  එකී හඳුනා ගැනීමම් 

දුවෂලතාවෙන් ෙතුවී ඇත. මෙමස්  මවන් මවන්ව  සලකා බැලීමම්දී හදුනා ගැනීෙ 

දුවෂල වන අවස්තාවකදී එවැනි දුවෂල සාක්ි ගණනාවක් ඉදිරිපත්ත වන විට  එකී 

දුබලතාවෙ ඒ අකාෙමෙන්ෙ මපාදුමේද පවතින කරුණක් මේ. ඒ අනුව මෙෙ 

සාක්ිකරුවන්මේ  සාක්ි මවන්  මවන්ව මෙන්ෙ මපාදු මේ සලකා බැලීමම්දි 1 වැනි 

විත්තතිකරුමේ  හඳුනා ගැනීෙ  සම්බන්ධමෙන්  පවතින දුවෂලතාවෙ ඒ ආකාෙෙමන්ෙ 

පවතින බව සඳහන කල යුතුෙ.  

 මෙෙ නඩුමේදී 1 වන විත්තතිකරුමේ දුෙකථන  කුළුනු වාතෂා විස්තෙ ඉදිරිපත්ත වී 

ඇත. එෙ සාක්ිවලින් උපරිෙ වශ්මෙන්  පැමිණිල්මල් වාසිෙට සලකා  බැලුමේ වුවද  

තහවුරු වන්මන් මෙෙ  1 විත්තතිකරුමේ ජංගෙ දුෙකථනෙ 2012.11.09  වන දා   ොත්‍රී 
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10.26 සිට  පසුදින එනම් 2012.11.10 දින අළුෙෙ 2.15  අතෙ වැලිකඩ බන්ධනාගෙෙ 

අවට තිබී ඇති බවෙ. 1 වැනි විත්තතිකරු සන්තකමේ එෙ දුෙකථෙ තිබුන බවද පිලිමගන 

ඇත. මෙෙ සාක්ිමෙන් උපරිෙ  වශ්මෙන්  තහුවුරු වන්මන් සහ ඔප්පු කල හැකි  

වන්මන් 1 වැනි විත්තතිකරු එදින මෙෙ වැලිකඩ ආසන්නමේ සිටි බව පෙණි. අප ඉන් 

ඔබ්බට මගාස්  1 වැනි විත්තතිකරු එදින වැලිකඩ බන්ධනාගාෙෙ තුල සිටි බවට  මෙෙ  

දුෙකථන විස්තෙ  සාක්ිෙ අනුව සලකා බැලුමේ වුවද  එෙගින්  විත්තතිකරු  මෙෙ 

ම ෝදනාවන්හි නම් සදහන් මපෙ කී   ෙෙණකරුවන් 7 මදනාමේ පැහැෙමගන ොෙට 

සම්බන්ධ වූ  බවට එනයින්ෙ අනුමිතිෙකට එලඹීෙට මනාහැක.  එනම්  මෙෙ 

ෙෙණෙන් සිදුවූ සිේධිෙ සහ සිේධි ොලාව  ඉතා සංකීණෂ සිේධි ොලාවක් මේ. එහිදි  

විශ්ාල   පිරිසක් ඊට සම්බන්ධ වී ඇත. එවන් පසුබිෙක දී  1 වැනි විත්තතිකරු වැලිකඩ  

බන්ධනාගාෙෙ අවට  ප්‍රමේශ්මේ  සිටි බවට ඔප්පු වූ පෙණින් ඔහු  මෙෙ බන්ධනාගාෙෙ 

තුල    සිදු වූ ෙෙණ වලට සම්බන්ධ වූ බවට ඒකාෙන  මලස අනුමිතිෙකට එලඹිෙ 

මනාහැක.  ඒ අනුව  අෙතෙ  සාක්ිෙක් වන දුෙකථන විස්තෙ සෙග ඉහත 

සාක්ිකරුවන්මේ සාක්ි සලකා බැලුමේ වුවද  ඒකාෙන මලස එෙගින්  මෙෙ 1 වන 

විත්තතිකරු මෙෙ අපොධෙන් සිදුකල ුේගලො මලසට  ප්‍රබල අනුමිතිෙකට එලඹීෙට 

නීතොනුකූල හැකිොවක් නැත. 

 ඒ අනුව මෙෙ අධිම ෝදනා පත්‍රමේ ම ෝදනාවන්හි සඳහන්  ක්‍රිොවන් සිදුකල 

ුේගලො මෙෙ අධිකෙණමේ සිටිනා  1 වන විත්තතිකරුෙ බවට  ඒකාෙන මලස  

තීෙණෙ කිරීෙ සඳහා  මහෝ   එවන් අනුමිතිෙකට  එළඹිෙට ප්‍රොණවත්ත සාක්ි ඉදිරිපත්ත 

මනාවීෙ  ෙත 1 වන විත්තතිකරුට එමෙහිව  කිසිදු ම ෝදනාවක් සම්බන්දමෙන් ප්‍රබල 

නඩුවක් මගාඩනැගීෙට පැමිණිල්ල  අමපාමහාසත්ත වී ඇති බවට අපමේ  තීෙණෙ මේ.  

 

2 වැනි විත්ති රුට එකරහිව ඉදිරිපත් වී ඇති සොක්ෂි සල ො බැලීම. 

 2 වැනි විත්තතිකරුට එමෙහිව සිේධිෙ සම්බන්ධමෙන් මූලිකව ඉදිරිපත්ත වී 

ඇත්තමත්ත   මකාණ්ඩ අමිල නැෙැති ෙෙණකරු  රැමගන ොෙ සම්බන්ධමෙන්  වන කුඩා 

බණ්ඩාමේ සාක්ිෙ මේ. මකෝවිල් වාට්ටටුව ඉදිරිපස  මකාණ්ඩ අමිල ඇතුළුව  

සිෙකරුවන්  ෙඳවා සිට ඇත.  එෙ ස්ථානෙට  2 වැනි විත්තතිකරු වැලිකඩ 

බන්ධනාගාෙෙට අනුයුක්ත හමුදා අනු කණ්ඩමේ මම්ජවෂෙමෙක් සෙග පැමිණ ඇත.  

එමස්  පැමිණ 2 වැනි විත්තතිකරු විසින්   මකාණ්ඩ අමිලව  මපන්වා ඇත.  එමස්  
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මපන්වා මකාණ්ඩ අමිලව නැගිට්ටටවා මගන  ඔහුව රැමගන ප්‍රධාන කාෙෂාලෙ පිටුපස 

මදාමෙන් ඇතුළු වී  රැමගන ොෙ  මෙෙ සාක්ිකරු දැක ඇත.  ඉන් අනතුරුව ඔවුන්  

මකාමහ්ට  ගිමේ දැයි මෙෙ සාක්ිකරු  දැක නැත. ටික මේලාවකට පසුව සාක්ිකරු  

කාෙෂික අංශ්ෙ පැත්තතට ඇතුළු වන ස්ථානමේ  සිෙකරුවන්මේ මේහ කිහිපෙක්  

තිමබනු නිරීක්ර්ණෙ කෙ ඇත. එතැන කළු තුර්ාෙ ෙන අෙමේ මේහෙ  මදාෙ 

ආසන්නමේද  බාල දක්ර් වාට්ටටුමේ දකුණු පස  කෙෂාන්ත කාෙෂාලෙ  ආසන්නමේ 

මවෙළු ගහක් ෙට  මකාණ්ඩ අමිලමේ  මේහෙ වැටී තිබීෙ නිරීක්ර්ණෙ කෙ ඇත. මම් 

අනුව  මූලිකව  2 වැනි විත්තතිකරු විසින් මකාණ්ඩ අමිල  හමුදා මම්ජවෂමෙක් සෙග 

මෙමස් රැමගන ගිෙ බවට සාක්ි  ඉදිරිපත්ත වී ඇත.   

 ඊට අෙතෙව 2 වැනි විත්තතිකරු මකාණ්ඩ අමිලත්ත අතෙ ෙම් මපෙ සිේධිෙක් 

මහ්තුමවන් මපළඹවීමම්  මහ්තුව සම්බන්ධව සාක්ිෙක් ඉදිරිපත්ත වී ඇත.  එනම් පැ.සා 

11 ෙලෂින් පැ.සා 100 ටානිො ෙන අෙමේ සාක්ි ෙගින්  2 වැනි විිත්තතිකරුට එමෙහිව 

මකාණ්ඩ අමිලට ෙම්  හිරිහැෙ කෙදෙ කිරීෙක් සහ ෙෙණ බවට තජෂනෙ කිරීෙ 

සම්බන්ධමෙන් ොනව හිමිකම්   මකාමිසෙට මෙන්ෙ මබාරැල්ල මපාලිසිෙට පැමිණිලි 

ඉදිිරිපත්ත කෙ තිබීෙ මේ. ොනව හිමිකම් මකාමිසෙට ඉදිරිපත්ත කෙන ලද  පැමිණිල්ල පැ. 

78 මලස  ලකුනු කෙ ඇත. මබාරැල්ල  මපාලිසිෙට කෙන ලද පැමිණිල්ල අනුව  

ෙමහ්ස්ත්‍රාත්ත අධිකෙණෙට  කරුණු  වාතෂා   කෙ ඇති බව තහවුරු කිරීෙට  ෙමහ්. උ 

නඩු අංකෙ. බී.988/02/12 සම්පූණෂ වාතෂාව පැ 76 මලස ලකුණු  කෙ ඉදිරිපත්ත කෙ 

ඇත.  ොනව හිමිකම්  මකාමිසෙට කෙ ඇති  පැමිණිල්ල මකාණ්ඩ අමිලට 

බන්ධනාගෙෙ තුල සිදු වන ෙම්  අකටයුතු  සම්බන්ධමෙන් ෙැගසින් බන්ධනාගාෙමේ 

අධිකාරීවෙොට එමෙහිව  කෙ ඇති  පැමිණිල්ලකි.   පැ 76 ට අනුව  බන්ධනාගාෙෙ 

තුලදී  කිසිෙම්  මහෝ මහ්තුවක් ෙත මකාණ් ඩ අමිලව ෙෙණ බවට  2 වැනි විත්තතිකරු  

කෙන ලදැයි  කිෙන  තජෂනෙක් සම්බන්ධමෙන් කරුනු වාතෂා කිරීෙක් සිදු  කෙ ඇත.  

එෙ  මල්ඛනවලට අනුව 2 වැනි විත්තතිකරු මනාතීසි ලත්ත   සැකකාෙ පාශ්ෂවෙක් 

වශ්මෙන් නම් කෙ ඇත.  මබාරැල්ල  මපාලිසිෙ    විසින් විෙශ්ෂනෙක් සිදු කෙ  ම ෝදනා 

මගානු කිරීෙ සඳහා නීතිපති උපමදස් ඉල්ලා ඇති බව මපමන්.  මෙෙ  කාෙණා මදකෙ  

මකාණ්ඩ අමිල මිෙගිෙ දිනෙ වන විට සක්‍රීෙව පැවති කාෙණා 2 ක්  මේ.  ොනව 

හිමිකම්  මකාමිර්ෙට 2 වැනි විත්තතිකරු කැඳවා  පරීක්ර්ණෙක්  කල බවටද සාක්ිමෙන් 

මහලිදෙේ මේ.  ඒ අනුව 2012.11.10 වනදා වන විට 2 වැනි විත්තතිකරුට එමෙහිව ෙම් 

නීති කෘතීන් මකාණ්ඩ අමිලමේ   පැමිණිල්ල  ෙත  පැවතීෙ  මෙෙ නඩුමේ  ෙම් 
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ආකාෙෙකට 2 වන විත්තතිකරුට  මපළඹවීමම් මහ්තුවක් තිබී ඇති බව තහවුරු මේ.  

මෙෙ සාක්ි ආඥා පනමත්ත  8 (1)  වගන්තිෙ ෙටමත්ත  ආමේශ්ය කෙ ගත හැකිෙ.   

මෙහිදී ෙෙණ තජෂනෙක් කල බවට  වන කාෙණමේ සතයතාවෙ මනාව  

එවැන්නක් කල බවට පැමිණිල්ලක් කෙ ඒ ෙත  සක්‍රීෙ නීති කෘතිෙක් පැවතීෙ ෙන 

කරුණ මපළඹවීමම් මහ්තුවක්  වශ්මෙන් සලකනු ලැමබ්.  තවද සාක්ිමෙන් මහලිදෙේ 

වී ඇත්තමත්ත මෙ කාෙණා 2 ෙ මකාණ්ඩ අමිලමේ ෙෙණෙ මහ්තුමවන් නිොවී අවසන් වී 

ඇති බවෙ. එනම්  ෙෙණ තජෂනෙ සම්බන්ධව  ෙමහ්ස්ත්‍රාත්ත  අධිකෙණමේ  පැවති 

නඩුව   පැමිණිලිකරු මිෙොෙ  මහ්තුමවන්  සී. 4 වශ්මෙන් අක්ර්ෙ  ගත කෙ  නඩු 

කටයුතු අවසන් කෙ ඇත.  

එමස්ෙ  ෙලෂින්  සහ ටානිොමේ සාක්ිෙට අනුව ොනව හිමිකම්  මකාමිර්මම් 

පරීක්ර්ණෙද මකාණ්ඩ අමිලමේ ෙෙණමෙන් පසුව එක් වතාවක් කැදවා  අවසන්  වී 

ඇති බව මහලිදෙේ  මේ .   ෙජමේ මස්වකමෙක් වන 2 වැනි විත්තතිකරුට එමෙහිව 

අපොධෙෙ ම ෝදනාවක්  එල්ල මකාට  අපොධ  ම ෝදනාවක් මගානු වීමම්  ඉහල 

ප්‍රවනතාවෙක් තිබුන අවස්ථාවකදී  මකාණ්ඩ  අමිලමේ ෙෙණෙ  සෙග   එෙ නඩු  

කටයුතු අවසන් වීෙ ෙන කාෙණාව  විත්තතිකරුට  මෙවන්  ක්‍රිොවකට ෙැදිහත්ත වීෙ 

සඳහා   ප්‍රබල මහ්තු පාදක වන කරුණක් බව ඉන්  ගෙය මේ.  

 මීට අෙතෙව බන්ධනාගාෙ ප්‍රධාන මේලෂ  නිෙල් ශ්ාන්ත ෙන අෙමේ සාක්ිෙට  

අනුව  මකාන්ඩ අමිල ෙැගසින් බන්ධනාගාෙමේ සිටි කාලමේදී 2 වැනි විත්තතිකරු  

සෙග  ෙම් ආකාෙෙක  ගැටළුකාරී තත්තවෙක් තිබී ඇති බව මහලිදෙේ මේ.  ටානිොමේ 

සාක්ිෙට අනුව  මෙෙ සිේධිෙට දින කිහිපෙකට මපෙ  ඇෙ බන්ධනාගාෙෙට ගිෙ 

අවස්ථාමේ 2 වැනි විත්තතිකරු ඇෙට  දන්වා ඇත්තමත්ත අමිල නටනවා වැඩියි ෙනුමවනි. 

එෙගින්ද ගෙය වන්මන් 2 වැනි විත්තතිකරුත්ත  මකාන්ඩ  අමිල ෙන අෙ අතෙ  

බන්ධනාගාෙෙ තුලදී  දරුණු තත්තවෙකට පත්තවූ  විෙසකෙක් මහෝ  ගැටුම්කාරීතත්තවෙක් 

තිබී  ඇති බවෙ.  ඒඅනුව 2 වනි විත්තතිකරුට මකාණ්ඩ අමිල නැෙැති සිෙකරුව 

ෙෙණෙට පත්තකිරීෙ මහෝ එවැනි අන්තොෙකට පත්තවිෙ  හැකි ආකාෙමේ  ක්‍රිොවක් සිදු 

කිරීෙට  ප්‍රබල මහ්තුවක් තිබී ඇත.  කුඩා බණ්ඩාමේ සාක්ිෙට අනුව 2 වැනි විත්තතිකරු 

මකාණ්ඩ අමිල  රැමගන ොෙ  සිදු වන්මන්  මනාවැම්බෂ 10 වැනිදා  උමේ 6.00 පසුවී 

ඇති අවස්ථාවක මේ.  ඒ සඳහා 2 වනි විත්තතිකරු සහාෙට මගන ඇත්තමත්ත  එදින  

පිටතින් පැමිණි යුද හමුදා නිලදාරීන් මහෝ භටයින් මනාව  බන්ධනාගාෙෙට අනුයුක්ත 
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හමුදා  අනුකණ්ඩමේ මම්ජවෂෙමෙකු මේ. එෙ  අෙමේ නෙ විස්තෙ  මෙෙ 

සාක්ිකරුවන්මගන් මහලිවී නැත.  මෙෙ සාක්ි  මපාදුමේ සලකා බැලීමම්දී   ප්‍රබල  

මලස ගෙය වන අනුමිතිෙක් වන්මන්  බන්ධනාගාෙෙ තුල ෙම්  ගැටුෙක් සිදුවූ 

අවස්ථාවකදී  එෙ ප්‍රමෙෝජනෙෙට මගන 2 වැනි විත්තතිකරු තොට  කෙදෙෙක්  සහ 

අගතිෙක් සිදු කෙන  ුේගලමෙක් වන මකාණ්ඩ අමිල ෙන අෙට  හානිෙක්  සිදු කිරීෙට 

අවස්ථාමවන් ප්‍රමෙෝජන ගැනීෙක් සිදු කල බවෙ.  

  මෙෙ නඩුමේදී  ඉදිරිපත්ත වූ ද සාක්ිවලින් මහලිදෙේ වූ මපාදු කරුණක් වන්මන්  

මෙෙ  ම ෝදනාවන්හි සඳහන්  අමනකුත්ත ෙෙණකරුවන් 7 මදනා   එදින පිටතින් පැමිණි 

හමුදා නිලදාරීන් සහ   සිවිල්  ඇඳගත්ත ෙම් කණ්ඩාෙෙක ුේගලයින් විසින් මතෝොමගන  

ෙම් සැලසුෙකට අනුව එෙ අෙමේ ෙෙණෙන් සිදු කෙ ඇති බවෙ. මෙෙ  නඩුමේ 

කුෙන්ත්‍රනෙ  සහ   නීති විමෙෝධි රැස්වීමම් මපාදු අෙමුණ අනුව  එෙ ෙෙණ 7 කිසිෙම් 

පිරිසක් විසින් සිදු කෙ ඇති බවට ප්‍රබල සාක්ි ඉදිරිපත්ත වී ඇත. 

 එමස් වුවද  මකාණ්ඩ අමිලමේ ෙෙණෙ  මපෙ විශ්්මල්ර්නෙ  කල ආකාෙෙට 2 

විත්තතිකරුමේ ුේගලික  අවශ්යතාවෙක් මහෝ මකෝන්තෙෙක්  සුො ගැනීෙ සඳහා  

අනුකණ්ඩ  මම්ජවෂෙමෙකු ෙැයි සඳහන්  අමෙකුමේ සහාෙ ලබාමගන සිදු කෙ ඇති 

බවට ඒකාෙන මලස ගෙය වන  සාක්ි  ඉදිරිපත්ත  වී ඇත.  

 මීට අෙතෙව  ඉදිිරිපත්ත වන  අමනකුත්ත පරිමේශ්නීෙ සාක්ි වන්මන්  10 වැනිදා 

උදෑසන  මෙෙ 2 වැනි විත්තතිකරු  අවි ලබා මගන විවිධ ෙෙණකරුවන් වැටී සිටි 

ස්ථානවලට දො තිබීෙ මේ. එනම්  කුඩා බන්ඩා සහ  නානාෙක්කාෙ   ෙන 

සාක්ිකරුවන්මගන් මහලිදෙේ වන්මන් 2 වැනි විත්තතිකරු විසින්  නානාෙක්කාෙ 

භාෙමේ තිබු තුවක්කු 4 ක්  ලබා ගත්ත බවෙ.  පසුව  එෙ තුවක්කු  මෙෙ ම ෝදනාවන්හි 

නම් සඳහන්  ෙෙණකරුවන් අසල  තිබී හමුවී ඇත. මෙෙ ෙෙණකරුවන් වැටී සිටි 

ස්ථාන ගුණවධෂන නැෙැති බන්ධනාගාෙ නිොෙක විසින් ඡාොරූප ගත කෙ ඇති අතෙ  

එෙ ඡාොරූප ගත කිරීෙ  උදෑසන  7. 30  ත්ත 8.00 ත්ත  අතෙ සිදු කෙ ඇත.   මුලින් ගිනි 

අවි කිසිවක් මෙෙ මේහ අසල තිබී නැති  නමුත්ත  ඊට උට සුළු මේලාවකට  පසුව ගත්ත 

ඡාොරූපවල  තුවක්කු 4 ක් මවන්  මවන්ව දිස්මේ. ඉදිිරිපත්ත වූ සාකිවලට අනුව මෙෙ 

තුවක්කු 4 හි අංක  අංක එදින  උදෑසන නානාෙක්කාෙ විසින් 2 වැනි විත්තතිකරුට 

ලබාදුන් තුවක්කුවල අංක සෙග ගැලමප්ප.  
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 ඒ අනුව ඉන් ගෙය වන්මන් 2 වැනි විත්තතිකරු  ෙැදිහත්ත වී ලබාගත්ත  තුවක්කු ඊට සුළු 

මේලාවකට පසුව  ෙෘත මේහෙන් තිබූ සෙහෙ ස්තානවලට මගන මගාස්  දො ඇති 

බවෙ. මෙෙ ක්‍රිොමවන් 2 වන විත්තතිකරු  උත්තසාහ  කෙ ඇත්තමත්ත  මෙෙ  මවඩි  වැදී 

තුවාල සහිතව මිෙ මගාස් සිටින අෙ  මිෙ ෙන අවස්ථාමේ ගිනි අවි වලින්  සන්නේධව  

සිටි බව  ඇගවීෙට මේ. ඒ හැෙ  අන් කිසිදු සාධාෙන අනුමිතෙක් ඉන් ෙතු වන්මන් 

නැත.  මෙෙ අෙ මිෙ ගිෙ  සතය ආකාෙෙ  වසන් කිරීෙ එහි ප්‍රෙඛ අෙමුණක් බව මපන්. 

නිොයුධ  ුේගලයින්  මවඩි වැදී මිෙ  මගාස් සිටින අවස්ථාවක  ඔවුන්  අසලට  ගිනි අවි 

දො මිෙගිෙ ආකාෙෙ සහ  මවනස් කෙ මවනස් ිත්‍රෙක් ෙැවීෙට   ෙම් උත්තසාෙක් දො 

ඇති බව ගෙය මේ. එවැන්නක්  සිදු කෙනු  ලබන්මන්  මිෙගිෙ ආකාෙෙ සම්බන්ධමෙන් 

සතය තත්තවෙ  සැගවීෙ සඳහා මිස  එෙගින් මවනත්ත කිසිදු සාධාෙන අනුමිතිෙකට 

එළඹීෙට හැකිොවක් නැත. ඒ අනුව 2 වැනි  විත්තතිකරු එෙ ක්‍රිොවට   ක්‍රීොකාරීව  

සහාෙ වීමෙන්  මපනී  ෙනුමේ  ඔහු ද මෙෙ  ෙෙණකරුවන්  මිෙ ගිෙ  සැබෑ ආකාෙෙට 

වසන් කිරීමම් මච්චතනාමවන් මේ. එෙ  ෙෙ ආකාෙෙට වෙදකාරී ෙනසකින් යුතුව ක්‍රිො 

කෙන  ක්‍රිො කෙ ඇති ආකාෙෙක්  ආකාෙෙක් විදහා දක්වයි.  

2 වැනි විත්ති රුට ක ෝදනො  සම්පබන්ධකයන් ප්‍රබල නඩුවක්ෂ කගොඩ නගො ඇත්දැයි 

සල ො බැලීම. 

  2 වැනි විත්තතිකරුට එමෙහිව ඉදිරිපත්ත කෙ ඇති  ම ෝදනා වන්මන්  01 වන  03 

වන 18 සිට 33 දක්වා  ම ෝදනා  මේ. දැනටෙත්ත  සාක්ි සම්පිණ්ඩනෙ සහ මෙමතක් 

කෙ ඇති විශ්්මල්ර්ණෙට අනුව  සාක්ි වලින් මහලිදෙේ වන්මන් 2 වැනි විත්තතිකරු 

මකාණ්ඩ අමිල නැෙැති අෙමේ ෙෙණෙ  සිදු කිරීෙට ක්‍රිොකෙ ඇත්තමත්ත අමනකුත්ත 

ෙෙණකරුවන් 7 මදනාමේ ෙෙණ සිදු කෙන ලද කණ්ඩාෙෙ ස්වාධීනව  එෙ අෙමේ 

මපාදු අෙමුමණන් සහ මපාදු මච්චතනාමවන් පරිභාහිෙව  බවෙ.   

එනම්  2 වන විත්තතිකරු  මකාණ්ඩ අමිලව  පැහැෙ මගන ෙනු  ලබන්මන් 

බන්ධනාගාෙෙට අනුයුක්ත කෙ සිටි හමුදා අනුකණ්ඩමේ මම්ජවෂෙමෙක් සෙග වන  

නමුත්ත  අමනකුත්ත ෙෙණකරුවන්  පැහැෙ මගන ොෙ සිදු කෙ ඇත්තමත්ත  පිටතින් පැමිණි  

සිවිල් ඇඳගත්ත තිමදමනකු සහ  යුධ  හමුදා නිළධාරින් මහෝ භටයින් සෙග මේ.  ඊට 

අෙතෙව  සාක්ිවලට අනුව  10 වැනිදා අළුෙෙෙෙ 6.00 වන විට  යුධ හමුදාව විසින් 

තත්තවෙ පාලනෙ මකාට  නැවත  බන්ධනාගාෙ නිලධාරීන්ට  සිෙකරුවන් මෙන්ෙ අවි  
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භාෙදීෙ  ආෙම්භ වීමෙන් අනතුරුව  මකාණ්ඩ  අමිල නැෙැති අෙ  පැහැෙ මගන ොෙ  

සිදු වී  ඇති බවටද කරුණු තහවුරු මේ.  

 එවන් පසුබිෙකදී  මෙෙ  ම ෝදනා අතුමෙන්  2 වැනි විත්තතිකරුට එමෙහිව 

සලකා බැලිෙ හැකි වන්මන් ම ෝදනා  අංක 25  සහ 33 පෙණක් මේ.  එමස්  වුවද 

ම ෝදනා අංක  25 ට  පාදක වන්මන්  1 වන ම ෝදනාමේ සඳහන් මපාදු අෙමුණ සහ 3 

වැනි ම ෝදනාමේ සඳහන් නීති විමෙෝධී   රැස්වීෙ  වන බැවින් ද මම් වන විට  ඉහත 

සඳහන් කල ආකාෙෙට  හමුදා ක්‍රිොන්විතෙ අවසන් මවමින් තිබීෙත්ත,  එමස් පැමිණි අෙ 

සෘජුව සම්බන්ධ වූ බවට සාක්ි මනාතිබීෙ මහ්තුමවන්  25 වන ම ෝදනාව සලකා 

බැලීමම් අවශ්යතාවෙ  ෙතු වන්මන් නැත.  ඒ අනුව  2 වැනි විත්තතිකරුට එමෙහිව  

සලකා බැලිෙ  හැකි  ම ෝදනාව  වන්මන්  ම ෝදනා අංක 33 මේ.   

මෙෙ ම ෝදනාව ඔප්පු කිරීෙ සඳහා විත්තතිකරු පැමිණිල්ල මනාදත්ත අන් අෙ 

සෙග  එක්ව  මකාණ්ඩ අමිල ෙන අෙමේ ෙෙණෙ සිදු කිරීෙ සහ  මිනී ෙැරීමම්   මපාදු 

මච්චතනාවකින්  යුතුව එෙ මපාදු මච්චතනාව එකිමනකා අතෙ මබදා ගනිමින්  මකාණ්ඩ 

අමිල නැෙැත්තතාමේ ෙෙණෙ  සිදු කිරීමම් ෙම් ක්‍රිොවක් සිදු කල බවත්ත  ඒ මහ්තුමවන්ෙ  

එෙ ෙෙණෙ සිදු වූ බව  පැමිණිල්ල විසින් සාධාෙණ සැකමෙන් ඔබ්බට ඔප්පු කල 

යුතුෙ.   

මෙෙ  නඩුමේ  2 වැනි විත්තතිකරු  පැමිණිල්ල මනාදත්ත යුද හමුදා 

මම්ජවෂෙමෙක් සෙග එක්ව මකාණ්ඩ අමිල නැෙැත්තතා   ඔහු ෙදවා සිටි  ස්ථානමේ  සිට  

ඉවත්ත කෙ  තවත්ත ස්ථානෙකට රැමගන ගිෙ බවට සෘජු  සාක්ි කුඩා බණ්ඩා ෙගින් 

මහලදෙේ වී ඇත. එමස් රැමගන ගිෙ දිශ්ාමේෙ මගාඩනැගිල්ලකින් එහා  ආසන්න 

ස්ථානෙක එමස් රැමගන ොමෙන්   පැෙක් පෙණ කාලෙක් තුලදී   මවඩි වැදීම් තුවාල  

සහිතව  මේහෙ වැටී තිබීෙත්ත හමුවී  ඇත.  

වවදය සාක්ිෙට අනුව මකාන්ඩඅමිල මිෙ මගාස් ඇත්තමත්ත  ගිණි අවිෙකින්  

එල්ල වූ මවඩි පහෙකින් බවට  ඔප්පු වී ඇත.  තවද මකාණ්ඩ අමිල නැෙැත්තතාව  2 

වැනි විත්තතිකරු  විසින් රැමගන ොෙට මපළඹවීමම් මහ්තුව සම්බන්ධමෙන් සාක්ිෙ 

ෙලෂින් සහ ටානිො මෙන්ෙ  බන්ධනාගාෙ නිොෙක  නිෙල් ශ්ාන්ත ෙන අෙමේ 

සාක්ිෙ ද සෙග  සලකා බැලීමම්දී   2 වැනි විත්තතිකරුට මකාණ්ඩ අමිල නැෙැත්තතාව 

ෙෙණෙ මහෝ ෙෙණෙ සිදුවිෙ හැකි අන්තොෙට දැමීමම් මච්චතනාමවන්ෙ රැමගන ගිෙ 

බවට ඒකාෙන මලස ගෙය වන කරුණක්  මේ. 
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 එපෙණක්ද මනාව බන්ධනාගාෙමේ වගකිෙ යුතු නිලධාරිමෙක් මලස  කිසිෙම් 

මහෝ වලංගු මහ්තුවකට මම්මස් රැමදවිමෙක් රැමගන ගිමේ නම්  එෙ කාෙණෙ කවමෂද 

ෙන්න අවෙ වශ්මෙන් පැමිණිල්මල් සාක්ිකරුට මෙෝජනා  කෙ  යුතුව ඇත. 

එවැන්නක් මෙෝජනා කෙ නැත. එමස්ෙ 2 වැනි විත්තතිකරු ෙැගසින් බන්ධනාගාෙෙ 

භාෙව සිටි අෙමෙකු වන අතෙ ඔහුට  වැලිකඩ බන්ධනාගාෙමේ රැමදවිෙන් 

සම්බන්දමෙන් සෘජු අධීක්ර්ණෙක් මහෝ පාලනෙක්  ඒ අනුව  තිබී  නැත.  

විමශ්්ර්මෙන්ෙ  එමස් රැමගන ොමෙන් සුළු මේලාවකට පසුව එෙ ුේගලො  ගිනි අවි 

වලින් සිදු වූ  තුවාල සහිතව  මිෙ මගාස් සිට ඇත. එවැනි  පසුබිෙකදී 2 වැනි විත්තතිකරු   

තෙ ොජකාරි    කටයුත්තතක් වශ්මෙන්   එෙ ුේගලො රැමගන ගිමේ නම් ඔහු  නැවත 

රැමගන ඒමම්  වගකීෙත්ත 2 වැනි විත්තතිකරුට තිබී  ඇත.  එවැන්නක් කිරිෙ සාොනය 

කටයුතු අතමෂ අවෙ වශ්මෙන් බලාමපාමොත්තතු විෙ යුතුෙ.  එපෙනක්ද මනාව  මෙෙ 2 

වැනි විත්තතිකරු ෙැගසින් බන්ධනාගෙමේ අධිකාරීවෙො වන අතෙ වැලිකඩ 

බන්ධනාගාෙ  රැමදවිමෙක්  එමස්  රැමගන ොෙ අසාොනය  තත්තවෙක් මේ. ඒ 

අවස්ථාමේ වැලිකඩ  රැමදවිෙන් භාෙව කටයුතු කල පැ.සා. 2 කුඩා බණ්ඩාට මහෝ එහි 

ප්‍රධාන මේලෂ ෙන කිසිමවකුට 2 වන විත්තතිකරු  දැනුම් දීෙක් මහෝ කෙ නැත. මෙෙ 

පරිමේශ්නෙන් සෙග ෙෙණෙට පත්තවූ මකෝණ්ඩ අමිල  අවසන් වතාවට  ජීවතුන්අතෙ 

සිටිෙදී දැක ඇත්තමත්ත  2 වැනි විත්තතිකරු ඔහුව තව අමෙකු සෙග  ඔහු ෙැරී වැටී  සිටි 

ස්ථානෙ මදසට රැමගන ොෙෙ.  ඒ අනුව මෙෙ පරිමේශ්ෙන්මගන්  ප්‍රබල මලස ගෙය 

වන්මන්  2 වැනි විත්තතිකරු විසින්  ෙෙණෙ  මහෝ එවැනි අන්තොෙට පත්තවිෙ ඇති 

අකාෙෙට දැමීෙ සඳහාෙ ෙෙණකරු වන මකාන්ඩ අමිලව  රැමගන ගිෙ බවෙ.  

 

  වවදය සාක්ිමෙන්  මකාණ්ඩ අමිලට ෙම් අමෙකු  එල්ල කෙ ඇති  මවඩි 

පහෙකින්  ඔහු මිෙමගාස් ඇති බව  ඔප්පු වී  ඇත. ඒ අනුව  ගෙය වන  අනුමිතිෙ 

වන්මන්   එමස් රැමගන ගිෙ මකාන්ඩ අමිලමේ ෙෙණෙ ෙමෙකු විසින්  මිනී ෙැරීමම් 

මච්චතනාවකින් යුතුවෙ සිදු කෙ ඇති බවෙ. මකාණ්ඩ අමිලට මවඩි තැබුමේ  කවමෙකුද 

ෙන්න සම්බන්ධමෙන් සෘජු සාක්ි ඉදිරිපත්ත වී නැත.  2 වැනි විත්තතිකරුට එමෙහිව 

දණ්ඩ නීති සංග්‍රහමේ 32 වන වගන්තිෙ ෙටමත්ත සහ   296 වන වගන්තිෙ ෙටමත්ත වන  

ම ෝදනා අංක 33 සම්බන්ධමෙන් ඉදිරිපත්ත වී ඇත්තමත්ත  පරිමේශ්ණීෙ  සාක්ි මේ.   

පරිමේශ්ණීෙ සාක්ි ෙත මෙවන් ම ෝදනාවක් ඔප්පු කිරීමම්දී එකී  

පරිමේශ්ණෙන්මගන්  ඒකාෙන  මලස ගෙය විෙ හැකි එකෙ අනුමිතිෙ විෙ යුත්තමත්ත  
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විත්තතිකරුමේ වෙදකාරීත්තවෙ සෙග  ගැලමපන  අනුමීතීන් පෙණක්  විෙ යුතු අතෙ  ෙම් 

මහෙකින්  විත්තතිකරුමේ නිමදෂෝෂීභාවෙ සෙග  ගැලමපන කිසිෙම් මහෝ අනුමිතිෙක්ද 

ෙතුවන්මන් නම්  එහි වාසිෙ විත්තතිකරුට ලබාදිෙ යුතුෙ.  මෙෙ සිේධාන්තෙ සිහිපත්ත 

කෙමින්  2 වැනි විත්තතිකරුට එමෙහිව ඇති 33 වන ම ෝදනාව  සම්බන්ධමෙන් ප්‍රබල 

නඩුවක් මගාඩනගා ඇත්තදැයි දැන් සලකා බලනු ලැමබ්. 

 ඉහත විශ්්මල්ර්නෙ කල පරිදි 2  වැනි විත්තතිකරු  මකාණ්ඩ අමිල 

නැෙැත්තතා  අළුෙෙ 6.00ත්ත 6.15 ත්ත අතෙ රැමගන ගිෙ බවට සෘජු සාක්ි  ඉදිරිපත්ත වී 

ඇත.  එමස්  එකී  පරිමේශ්ණෙන් ෙටමත්ත රැමගනගිෙ අමෙකු  ෙම් සුළු කාල පොසෙක් 

වන පැෙකදී පෙණ  මවඩි වැදී    මිෙමගාස්   සිටීෙ සහ එමස් සිට    ඇත්තමත්ත  විත්තතිකරු 

විසින්  ෙෙණකරුව රැමගන ගිෙ දිශ්ාමේ ආසන්නෙ ස්ථානෙකදීෙෙ. කුඩා බණ්ඩාමේ  

සාක්ිෙට  අනුව  මකාන්ඩ අමිලව රැමගන ෙන්මන්  මකෝවිල්  වාට්ටටුව   ඉදිරිපිට  (පැ. 

1 මේ .  ස්ථානමේ ) සිට  අධිකාරී  කාෙෂාලෙ  නැෙැති මගාඩනැගිල්ල තුලට මේ.  (පැ. 

1 සී ස්ථානෙ) එතැනට රැමගන ගිෙ මකාණ්ඩ අමිලමේ මේහෙ  කෙෂාන්ත කාෙෂාලෙ  

පිටුපස  බාලදක්ර් වාට්ටටුව  මලස හඳුන්වන මකාටස  ආසන්නමේ මවෙළු ගහක් ෙට 

තිබී ඇත.  (පැ.1 ඕ,ස්ථානමේ.)  ඒ අනුව මෙෙ ෙෙණකරු  මිෙමගාස් සිටි ස්ථානෙ 

මුලින් ඔහු සිටි  ස්ථානමේ  එනම් 2 වන විත්තතිකරු සහ හමුදා නිලධාරිමෙකු විසින් 

ඔහුව නැගිට වූ ස්ථානමේ සිට ආසන්න  ස්ථානෙක  පිහිටා ඇත.   ෙෙණකරුව   එමස් 

රැමගන ොමෙන්  පැෙක් ඇතුලත  ෙෙණකරුමේ මේහෙ වැටී තිබීෙ සාක්ිකරු  දැක 

ඇත.   

 එවන් පසුබිෙකදී  ගෙය වන  අනුමිතිෙක් වන්මන්   2 වැනි විත්තතිකරු  මහෝ 

ඔහු සෙග එක්ව ෙමෙකු විසින් ෙෙණකරුමේ ෙෙණෙ  සිදු කල බවෙ. එමස්  කිරීෙට  2 

වැනි විත්තතිකරුට ප්‍රබල  මපළඹවීමම් මහ්තුවක් එනම් ෙෙණකරුමේ පැමිණිලි 

මහ්තුමවන්  අපොධෙෙ නඩුවක්  සහ  ොනව හිමිකම් මකාමිර්මම්  පරීක්ර්ණෙක් 2 

විත්තතිකරුට  එමෙහිව   තිබී ඇත.  සාක්ි වලට අනුව  එෙ කාෙණා  මදකෙ  මකාණ්ඩ 

අමිලමේ ෙෙණෙත්ත සෙග අවසන් වී ඇත.  තවද  පැ.සා 20 නිෙල් ශ්ාන්ත නැෙැති 

බන්ධනාගාෙ  නිොෙකමේ සාක්ිමෙන්  මකාණ්ඩ අමිලත්ත 2 වැනි විත්තතිකරුත්ත  අතෙ 

ඊට මපෙ පැවති  විෙසකාරී  තත්තවෙ  මහලිදෙේ වී ඇත. මෙකී  පරිමේශ්ණෙන් ෙටමත්ත 2 

විත්තතිකරු තව අමෙකු සෙග රැමගන ගිෙ මකාණ්ඩ අමිල ෙන අෙමේ ෙෙණෙ  2 

විත්තතිකරු  මහෝ ඔහු සෙග සිටි  අමෙකු විසින්  සිදු කෙ ඇති බවට ප්‍රබල  අනුමිතිෙක් 

ගෙය මේ.   තවද මකාන්ඩ අමිල රැමගන  ෙන අවස්ථාමේ 2 මවනි විත්තතිකරු අත මහෝ  
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හමුදා  මම්ජෂ  නැෙැති අෙ අත  ගිනි අවිෙක්  තිබුන බවට කිසිදු  සාක්ිෙක් මහලිදෙේ 

වන්මන් නැත.  එමස් නම්  මෙමස්  රැමගන  ගිෙ අෙට  මවඩි තබා ෙෙණෙ සිදු කමල්  

කාමේ අවිෙකින්ද කවුරුන් විසින් දැයි ෙන්න සම්බන්ධමෙන්  සෘජු  සාක්ිෙක් නැත. 

එමස්  නම්   ඉදිරිපත්ත වූ පරිමේශ්නෙන්මගන් ගෙය වන ප්‍රබල අනුමිතීන්  කවමෂදැයි  

දැන් සලකා බලමු.  

මපෙ සඳහන් කල ආකාෙෙට රැමදවිමෙකු බන්ධනාගාෙ නිලධාරිමෙක් තෙ 

භාෙෙට රැමගන ගිෙ විට  ඔහුමේ වගකීෙ  එෙ නිලධාරීො ඔහුව නැවත රැමගන එන 

මතක්  පවතී.  මෙමස් 2 වැනි විත්තතිකරු විසින් මකාන්ඩ අමිල මගාඩනැගිල්ලක් තුලට 

රැමගන ගිොයින් පසුව  ඉන් ඔබ්බට සිදුවු  මදෙ දන්මන් 2 වන  විත්තතිකරු  පෙණකි.  

ඉන් පසුව කුෙක් සිදුවූමේ දැයි කිසිදු මෙෝජනාවක්  මහෝ 2  විත්තතිකරු මවනුමවන් 

සාක්ිකරුවන්ට  ඉදිරිපත්ත කෙ මහෝ   නැත. ඒ අනුව  ෙෙණෙට සුළු මේලාවකට මපෙ 

අවසන් වතාවට 2 වැනි  විත්තතිකරු  සෙග ෙෙණකරු සිටිනු දැකීෙ ඉහත 

පරිමේශ්ණෙන්ද සෙග මපාදුමේ සලකා බැලීමම්දී   නිොොශ්මෙන් ඒකාෙන මලස 

ගෙය වන එකෙ ප්‍රබල  සාධාෙණ අනුමිතිෙ වන්මන් 2 වන  විත්තතිකරු  තව අමෙකු  

සෙග  ෙෙණකරුමේ ෙෙණෙ සිදු කල බවෙ. එනම් ෙෙණකරු රැමගන ොෙ දක්වා  

සිේධි ොලාවත්ත ෙෙණකරු  ඉන් පසුව මිොමගාස්  සිටීෙත්ත ෙන කාෙණා  සලකා  ඉහත 

පරිමේශ්ණෙන් සෙග සලකා බැලීමම්දී සෘජු සාක්ි මනාෙැති  අවස්ථාවක  ෙෙණකරු  

ෙො දැමීෙ සිදුවූ ආකාෙෙ  එක  මහලා සාධාෙන ෙනසකට ඒකාෙන මලස  අවමබෝධ 

වන්මන්  2 වැනි විත්තතිකරු ඔහු  සෙග සිටි අෙද එක්ව  ෙෙණකරුමේ ෙෙණෙ සිදු කල 

බව මිස ඉන් මවනත්ත  සාධාෙණ අනුමිතිෙක් ගෙය වන්මන් නැත. 

මෙෙ නඩුමේ 2 වන විත්තතිකරුමේ හදුනා ගැනීෙ සම්බන්ධෙන් කිසිදු හබෙක් 

සැකෙකන් ෙතු වී  නැත. එනම් පැසා 2 වන  කුඩා බණ්ඩා  2 වන විත්තතිකරුව ොජකාරී 

ෙට්ටටමෙන් මෙෙ සිේධිෙට මපෙ ඉතා මහාඳින් හඳුනන අමෙකු බව ඉතා පැහැදිලිෙ.  

එෙ පසුබිෙ ෙටමත්ත  2 වන විත්තතිකරුමේ අනනයතාවෙ සම්බන්ධමෙන් කිසිදු සැකෙක් 

ෙතු මනාමේ.  

ඒ අනුව මකාණ්ඩ අමිල නැෙැත්තතා මෙදින  රැමගන ගිෙ අෙ 2 වන විත්තතිකරුෙ 

බවට ප්‍රබල සාක්ි මම් අවස්ථාමේ ඉදිරිපත්ත කෙ ඇති බවට තීෙණෙ කෙනු ලැමබ්.    
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 ඒ අනුව  පැමිණිල්ල විසින් 2 වන  විත්තතිකරුට එමෙහිව  ඇති 33 වන 

ම ෝදනාව සම්බන්ධමෙන් ප්‍රබල නඩුවක් මගාඩනගා ඇති බව මම් අවස්ථාමේ තීෙණෙ 

කෙනු ලැමබ්.   

  

2 වැනි විත්ති රුට එකරහිව  කවනත්  වරදක්ෂ  කහලිදරව් වීම. 

 

මපෙ විශ්්මල්ර්ණෙට අනුව මපනී ෙන්මන්  2 වැනි විත්තතිකරුට එමෙහිව   දණ්ඩ 

නීති සංග්‍රහමේ 32 වන වගන්තිෙ සෙග  කිෙවිෙ යුතු 355  වන වගන්තිෙ ෙටමත්ත 

මකාණ්ඩ අමිල නැෙැති අෙ පැහැෙමගන ොෙ සම්බන්ධමෙන්   වෙදක් සිදු කෙ ඇති 

බවට  සාක්ි මෙෙ නඩුමේදී මහලිදෙේ වී ඇති බවෙ.  මෙෙ  2 වන විත්තතිකරුට 

එමෙහිව ම ෝදනා කෙ ඇති 33 වන  ම ෝදනාවන්ට පරිබාහිෙව  මවනත්ත වෙදක් සිදු කෙ 

ඇති බව  සාක්ි මහලිදෙේ වන අවස්ථාවකි.  මෙවැනි අවස්ථාවකදී  අපොධ නඩු 

විධාන සංග්‍රහෙ පනමත්ත 177 වන වගන්තිෙ  අදාල මේ. 177 වගන්තිමේ  මෙමස්  

සඳහන් මේ. 

“ 176 වන වගන්තිමේ සඳහන්  අවස්ථාමේදී  චූදිතට විරුේධව  එක් වෙදක් 

සම්බන්ධමෙන්  ම ෝදනා නගනු ලැබ, ඒ වගන්තිමේ  විධිවිධාන ෙටමත්ත  ඔහුට 

විරුේධව ම ෝදනා නැගිෙ  හැකිව තිබුණු මවනත්ත වෙදක්  ඔහු විසින් කෙ තිමබන බව  

සාක්ිවලින්  මපනී ගිෙ මහාත්ත, ඒ වෙද සම්බන්ධමෙන් ඔහුට  ම ෝදනා නගනු 

මනාලැබුවද, ඔහු විසින් කෙන ලදැයි  මපන්වන ලැබූ  ඒ වෙද සම්බන්ධමෙන් ඔහු 

වෙදකරු  කෙනු ලැබිෙ  හැකිෙ. ” 

 

මෙෙ වගන්තිමෙන්  සලසනු ලබන ප්‍රතිපාදනෙ වන්මන්  නඩුකෙෙක් 

අවසානමේ සාක්ි සලකා බලන විට ඉදිරිපත්ත කෙන ලද ම ෝදනාව  මනාව මවනත්ත 

වෙදක් සිදු කෙ ඇති බව  සාක්ි තුලින් මහලිදෙේ වන්මන් නම්  විත්තතිකරුමවකු එවැනි 

මවනත්ත ම ෝදනාවකට වෙදකරු කිරීෙට  හැකි බවෙ.  මෙෙ වගන්තිමේ වැඩිදුෙටත්ත 

දක්වා ඇත්තමත්ත එවැනි  මවනත්ත වෙද සම්බන්ධමෙන් ම ෝදනාවක් ඉදිරිපත්ත කෙ 

මනාතිබුමන් වුවද එමස් වෙදකරු කිරීමම් හැකිොවක් ඇති බවෙ. එමස් වුවද  177 

වගන්තිමේ 176 වගන්තිමේ සඳහන් අවස්ථාවන්ට ෙටත්ත කෙ ඇත.  එනම්,  මෙෙ 
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නඩුමේදී  මහලිදෙේ වී ඇති වෙද වන දණ්ඩ නීති සංග්‍රහමේ 355 ෙටමත්ත වන  ම ෝදනාව  

176 වගන්තිමේ විධිවිධාන ප්‍රකාෙව  මෙෙ නඩුමේ දැනට පවතින ම ෝදනා  සෙග එක්ව 

ම ෝදනා කිරීෙට  හැකිොවක් තිබිෙ යුතු ම ෝදනාවක්  මේ. මෙෙ නඩුමේ 2 වන  

විත්තතිකරුට එමෙහිව  මගානු කෙ ඇති 25 වන සහ 33 වන ම ෝදනා වන්මන් මකාණ්ඩ 

අමිල නැෙැති අෙමේ ෙෙණෙ  සිදු කිරීෙ සම්බන්ධමෙන්  වන ම ෝදනා මේ.  එකී 

ම ෝදනාවන් සෙග 355  වන වගන්තිෙ ෙටමත්ත වන  ම ෝදනාවක්  අපොධ නඩු විධාන 

සංග්‍රහෙ පනමත්ත 176 වන වගන්තිෙ ප්‍රකාෙව එකතු කිරීමම් හැකිොවක් ඇත. මෙකී 

177 වන වගන්තිෙ අථෂ කථනෙ කෙමින් අභිො නාධිකෙණ සභාපති  විනිසුරු ගරු 

ප්‍රිෙන්ත  ප්‍රනාන්දු විනිසුරුතුො  විසින්   ඩික්ෂෂන් නිහොේ අප්පුහොමි එකරහිව නීතිපති 

(අභියො නොධි රණ නඩු අුං  එච්ච.සී.සී/0289/2019)  දෙණ  නඩු තීන්දුව 2021.12.17 

වන දින ප්‍රකාශ්ෙට පත්ත කෙ ඇත.  එකී නඩු තීන්දුමේදී මෙවැනි අවස්ථාවකදී මවනත්ත 

වෙදක් සම්බන්ධමෙන්  වෙදකරු කිරීෙට හැකි බව තීෙණෙ මකාට ඇත.  එහිදි මවනත්ත 

ම ෝදනාවක් මගානු කිරීෙ සිදු වී නැත.  එකී නඩුමේදී ස්ත්‍රී දූර්ණ ම ෝදනාවක්  තිබී ඇති 

අතෙ  විත්තතිකරුව  මවනත්ත වෙදක් එනම් බෙපතල ලිංගික අපෙමෙෝජනෙ ෙන වෙදට 

අභිො නාධිකෙණෙ විසින් වෙදකරු කෙ ඇත. 

මීට  අෙතෙව  රුපයියො සවේොයි එකරහිව රජු 52 නො.නි.වො 227 ෙන නඩුමේ  

වත්තෙන්  177 වගන්තිෙට අනුරූපී   එවකට පැවති  අපොධ නඩු විධාන සංග්‍රහමේ 182 

වගන්තිෙ  අථෂ කථනෙ කිරීෙක් සිදු කෙ ඇත. එෙ නඩුමේදී  දණ්ඩ නීති සංග්‍රහමේ 296 

වගන්තිෙ ෙටමත්ත  විත්තතිකරුට එමෙහිව   ම ෝදනා මගානු කෙ තිබූ නමුත්ත  එකී 

ම ෝදනාව  ඔප්පු කිරීෙට සාක්ි ප්‍රොණවත්ත ව මනාවූ බැවින්  දණ්ඩ නීති සංග්‍රහමේ 198  

වගන්තිෙ ෙටමත්ත  සාක්ි අතුරුදහන් කිරීෙ  ෙන වෙද සම්බන්ධමෙන්  සාක්ි 

මහලිදෙේ වීෙ ෙත  එකී වෙදට  ම ෝදනාවක් මනාතිබුණද    විත්තතිකරු වෙදකරු කෙන 

ලදී. මෙවන් අවස්ථාවකදී  ම ෝදනාවක් මනාෙැතිව  වෙදකරු කිරීමෙන් විත්තතිකරුට 

අගතිෙක්  සිදු වන්මන්ද ෙන්න සලකා බැලිෙ යුතු මේ.  මෙෙ නඩුමේදී 2 වන  

විත්තතිකරුට  එමෙහිව  මකාණ්ඩ අමිල නැෙැති අෙමේ ෙෙණෙ සිදු කිරීෙ 

සම්බන්ධමෙන්   ම ෝදනා 2 ක්  මගානු කෙ තිබිණ.  

එමස් නමුත්ත  දණ්ඩ නීති සංග්‍රහමේ 355  වන වගන්තිෙ ෙටමත්ත ම ෝදනාවක්  

පැමිණිල්මලන් මගානු කෙ මනාතිබුණද  ෙෙණකරු  එක් ස්ථානෙක සිට තවත්ත  

ස්ථානෙකට රැමගන ොෙ  සහ ෙෙණෙ මහෝ  ෙෙණෙ සිදුවිෙ හැකි අන්තොෙකට  

පත්තකිරීමම් මච්චතනාමවන් එමස්  ඉහත කී ෙෙණෙ සිදුවූ සිේධිෙ සහ අවස්ථාමේෙ  
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ෙෙණකරු පැහැෙමගන ොෙ  ෙන  සාක්ි ඉහත කී 25 සහ 33 ෙන ම ෝදනා 

සම්බන්ධමෙන්  ඊට අදාලව  මෙමහෙවා ඇත.  ඒ අනුව එකී සාක්ිෙ හබ කිරීෙට  

විත්තතිකරුට  අවස්ථාව සහ අවකාශ්ෙ තිබී ඇති අතෙ  එෙ  ක්‍රිොවන්  මෙමස් දැනටෙත්ත 

ඉදිරිපත්ත කෙ තිබූ ම ෝදනා ඔප්පු කිරීමම්දී අදාල සහ අනුකූල  වන බව   එමස් ෙෙණෙ  

මහෝ ෙෙණෙ සිදු කිරීමම් අන්තොෙකට පත්තවන ආකාෙෙට ෙෙණකරු රැමගන මගාස ්

දැමීෙ සඳහා 2 වන විත්තතිකරු ක්‍රිොකල බවට වන සාක්ිෙ ඉදිරිපත්ත කෙ ඇත.   ඒ 

අනුව විත්තතිකරුට  එෙ  කාෙණාවන්ට එමෙහිව  කරුණු ඉදිරිපත්ත කිරීෙට  අවස්ථාව  

සහ දැනුවත්ත භාවෙ ලැබී ඇති අතෙ  මෙෙ නඩුමේ  ඉදිරිපත්ත වූ සාක්ි අනුව  සහ 

විත්තතිකරු මවනුමවන් කෙන ලද මෙෝජනා අනුව එකී පැහැෙමගන ොෙ 

සම්බන්ධමෙන්ද විත්තතිකරු  ස්ථාවෙෙක් මගන ඇති බව  මහලිදෙේ මේ.  එෙ පසුබිෙ 

ෙටමත්ත මෙෙ  දණ්ඩ නීති සංග්‍රහමේ 355 වන වගන්තිෙ ෙටමත්ත වන මකාණ්ඩ අමිල 

නැෙැති අෙ පැහැෙමගන ොෙ සම්බන්ධමෙන් වන සාක්ි  මහලිදෙේ වීෙ මහ්තුමවන් 

එෙ ම ෝදනා  විත්තතිකරුට එමෙහිව සලකා බැලීෙ  නීතයානුකුලව සිදු කල හැක.   

එමස් වුවද 33 වන ම ෝදනාව සම්බන්දමෙන් ප්‍රබල සාක්ි ෙත නඩුවක් 

මගාඩනගා ඇති බව තීෙණෙ කෙ තිබීෙ මහ්තුමවන්  ද  පැමිණිල්ල විසින් කුෙන මහෝ  

මහ්තුවකට 355 වගන්තිෙ ෙටමත්ත ම ෝදනාවක් ඉදරිපත්ත කෙ මනාතිබීෙ ෙන කාෙණා  

සලකා බැලීමම්දී  මෙෙ මවනත්ත ම ෝදනාව   සම්බන්ධමෙන්  අපොධ නඩු විධාන 

සංග්‍රහෙ පනමත්ත 177 වගන්තිෙ ෙටමත්ත ක්‍රිොකිරීමම් අවශ්යතාවෙ ෙතු වන්මන් නැත. 

ඒ අනුව  එෙ අෙතෙ   වෙද තව දුෙටත්ත සලකා බලන්මන්  නැත.  

 

විත්තිවො  ය සළ ො බැලීම 

මෙෙ නඩුමේ 1 වන විත්තතිකරුට  එමෙහිව ප්‍රබල නඩුවක්  මගාඩනැගීෙට 

පැමිණිල්ල අමපාමහාසත්ත වී ඇති  බවට තිෙණෙ කෙ  ඇති බැවින්  1 වන විත්තතිකරුමේ 

ප්‍රකාශ්ෙ මහෝ  ඔහුමේ විත්තතිවා කෙ තවදුෙටත්ත සලකා බැලීමම් අවශ්යතාවෙ ෙතු 

වන්මන් නැත. එමස් වුවද පැමිණිල්ල විසින්  2 වැනි විත්තතිකරුට එමෙහිව ෙලිත්ත සමීෙ 

මපමෂො මනාමහාත්ත  මකාණ්ඩ අමිල  ෙන අෙමේ   ෙෙණෙ සිදු කිරීෙ  33 වන  

ම ෝදනාව වන මිණි ෙැරීමම් ම ෝදනාව  සම්බන්ධමෙන්   ප්‍රබල නඩුවක් මගාඩනගා 

ඇති බව තීෙණෙ කෙ ඇති මම් අවස්ථාමේ   අප දැන්  මෙෙ නඩුමේ 2 වැනි 

විත්තතිකරුමේ  විත්තතිවා කෙ සහ  ඔහු මවනුමවන් කැදවූ සාක්ි සලකා බලනු ලැමබ්.  
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2 වැනි විත්තතිකරු විත්තතිකූඩුමේ සිට  ප්‍රකාශ්ෙක් කෙ ඔහු මවනුමවන් සාක්ි කැදවීෙක් 

ද සිදු කෙ ඇත.  

2 වන විත්ති රුකේ ප්‍ර ොශය. 

2 වන විත්තතිකරු   දි ෂ ප්‍රකාශ්ෙක්  සිදු කෙ ඇත. ඔහු මූලිකව ඔහුමේ  දී ෂ 

මස්වාකාලෙ සහ  බන්ධානාගාෙමේ වසෙ  38 ක පෙන  මස්වා කාලෙ තුල මස්වෙ කල 

ස්ථානෙන් සහ  ඔහු  බන්ධනාගාෙමේ  සුභ සිේධිෙ සහ නිසි  පරිපාලනෙක්  පවත්තවා 

මගන ොෙටත්ත  එහි සිදු වන විවිධ අකටයුතු ක්‍රිො වලට එමෙහිව  ක්‍රිොකල බවත්ත 

2012.11.09 වන දින  වන විට  ෙැගසින් බන්ධනාගාෙමේ  අධිකාරී වශ්මෙන් කටයුතු 

කල  බවත්ත සඳහන් කෙ ඇත. ඔහු ගනු ලබන ප්‍රදානතෙ  විත්තතිවා කෙ වන්මන් 2015  

ෙහපාලන ආණ්ඩුව සෙමේදී  තොට එමෙහිව  වයාජ නඩුවක් අසතය මලස මගතූ බවත්ත  

ඒ සඳහා  විවිධ එන්.ජි.ඕ ආෙතනවල  සහාෙද  මුදල්ද ලැබුන බවත්තෙ.   

2 වැනි විත්තතිකරු ඔහුට එමෙහිව ඇති කුෙන්තණමේ ම ෝදනාව පදනම් විෙහිත 

බවත්ත මෙවන් මසෝදිසිෙක් කෙනා බවට  මපෙ දැනුම් දීෙක්  මහෝ දැන ගැනීෙක් ඔහුට 

මනාතිබූ බවත්ත  අතෙ  09 වැනිදා සවස 4.00ට පෙණ  මෙවනි මසෝදිසිෙක්  සිදු වන බව  

ඔහු දැනගත්ත  බවත්ත සඳහන් කෙ ඇත. 1 වන විත්තතිකරු එදින වන විට තො දැන  

සිටිමේ නැති බවත්ත මුල් වතාවට මුන  ගැමසන්මන් බන්ධානාගෙගතවීමෙන්  අනතුරුව 

බවත්ත ඒ  අනුව තො මනාදන්නා  අමෙක් සෙග  මපෙ දැන මනාසිටි සිේධිෙක් 

සම්බන්ධමෙන් කුෙන්ත්‍රණෙ කල මනාහැකි බවට ස්ථාවෙෙක්  මගන ඇත.  

විත්තතිකරුමේ ප්‍රකාශ්ෙ අතෙතුෙදී 09 වැනිදා  සවස වි.කා.බ. නිලදාරීන් පැමිණ 

මසෝදිසිෙක් සිදු කිරීෙ  ඉන්පසුව කලහකාරී තත්තවෙක් ඇති වීෙ පසුව  ොත්‍රී වන විට යුධ 

හමුදාමවන්  ඇතුළු වී වැලිකඩ  පරික්ර්ා කිරීෙ සහ ඒ සෙග  කලහකාරී  සිේධිෙක් 

සිදුවීෙ ෙන කරුණු හබ කෙ නැත.  එෙ සිේධිෙ  ඔහුමේ ප්‍රකාශ්මේදීද පිලිගනී.  නමුත්ත 

ගන්නා ස්ථාවෙෙ වන්මන් ඔහු  09 වන දා  ොත්‍රී 12.00 පෙණ වන මතක්  ෙැගසින්  

බන්ධනාගාෙමේ  ඔහුමේ නිල නිවමස් රැදී සිටි අතෙ  මජයර්්ඨ නිලධාරීමෙක් වන 

ජෙසිංහ  මකාෙසාරිස්  ජනොල් මකාඩිප්පපිලි  ඇතුළු නිලධාරීන් මෙන්ෙ  යුධ  හමුදා 

නිලධාරීන් සෙග  ොත්‍රී 12 වන මතක්  මෙෙ කලහකාරි තත්තවෙ පාලනෙ කිරීෙට 

සාකච්චඡා කල  නමුත්ත එමස් වුවද මපාදු එකගතාවෙක් එළඹීෙට  මනාහැකිවූ බවයි.  ඉන් 

පසුව  එෙ පිරිස විසිෙ  මගාස් ඇති  අතෙ  2 වැනි විත්තතිකරු  ඔහුමේ නිල නිවමස් සිට  

10 වන දා අළුෙෙ 6.00 ත්ත 6.30 ත්ත  අතෙ වැලිකඩ බන්ධනාගෙෙට පැමිණ  රැමදවිෙන්ට 
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අවශ්ය ආහාෙ සැපයීෙ සඳහා  කටයුතු කිරීටෙ මොමු වී ඇත.  ඔහුමේ ප්‍රකාශ්මේ 

සඳහන් වන්මන් සාොනයමෙන් රැමදවිෙන්ට ආහාෙ ලබාමදන මේලාවන් මලස 

උදෑසන 6.00  ට  සහ සවස 4.00 ට ආහාෙ ලබාමදන බවත්ත  එදින  දවල් ආහාෙෙ   

ලබාදීෙට  මනාහැකි වූ බවෙ. 

තෙන් අවංකව තෙ මස්වෙ ඉටු කල බවත්ත විවිධ අක්‍රමිකතා  සිදු කල අෙට 

එමෙහිව දැඩි  පිෙවෙ ගත්ත අතෙ  බන්ධානාගාෙ තුල විවිධ ජාවාෙම් සිදු කෙන අෙ  

තොට එමෙහිව වවෙෙකින්  සිටි බව ප්‍රකාශ් කෙ ඇත. මකාණ්ඩ අමිල රැමදවිමෙක්ව   

සිට බව පිලිගනි. එහු මෙදින සිදුවීමෙන් මිෙගිෙ බවත්ත එෙ රැමදවිොට එමෙහිව 2 වැනි 

විත්තතිකරු විවිධ පිෙවෙ  මගන ඇති බවත්ත  එමස් පිෙවෙ ගන්නා විට  ොනව හිමිකම්  

මකාමිර්ෙට ඒ සම්බන්ධව පැමිණිලි කෙ තිබු බවත්ත   2 වන විත්තතිකරු ප්‍රකාශ් කෙ ඇත.  

මෙෙ නඩුමේ සාක්ි දුන් ෙලෂින්  සහ  ටානිො නැෙැති මදමදනා  ප්‍රකාශ් කමල්  

මකාණ්ඩ අමිල වැනි අෙ දුෙකථන භාවිතා කල බවත්ත  අවශ්ය ආකාෙෙට ආහාෙ පාන  

මගන්වා  ගන්නා බවත්ත දිනකට මදතුන්වෙක් ඔහුව  බැලීෙට ෙන බවෙ. 2 වැනි 

විත්තතිකරු  වැනි අෙමේ එවැනි ක්‍රිො  පාලනෙ කිරීෙ මහ්තුමවන් උෙණ  වූ අෙ  තොට 

එමෙහිව  මෙෙ නඩුව  මගතීෙට කටයුතු කල බව ඔහුමේ ස්ථාවෙෙ මේ.  

09 වන දින  කිසිදු  අවස්ථාවක වැලිකඩ බන්ධාගාෙෙට ගිමේ නැති බවත්ත  10 

වනදා උදෑසන 6.30 ට පෙණ  තවත්ත නිලධාරීන් මදමදමනකු සෙග  ෙකඩ මේට්ටටුව 

ඉදිරිපිට  භුමිෙට  මගාස් ආහාෙ දීෙ ගැන සාකච්චඡා කෙ  අවශ්ය ක්‍රිො කෙ නැවත පැමිණි  

බවත්ත ඔහුමේ ස්ථාවෙෙ මේ.  

මකාණ්ඩ අමිල ෙන අෙ එක් අවස්ථාවක ෙැගසින්  බන්ධනාගාෙමේ ෙඳවා  සිට  

ඇති අතෙ   ඔහු විනෙ විමෙෝධි කටයුතු කිරීෙ මහ්තුමවන්  බන්ධානාගාෙ  විනිශ්් ෙ 

සභාවට ඉදිරිපත්ත කෙ  ඔහුට සිෙ දඬුවෙක් නිෙෙ කෙ වැලිකඩ බන්ධනාෙමේ ෙඳවා  තබු 

බවත්ත තෙ නිල  කටයුතු කිරීෙ හැෙ මවනත්ත ුේගලික මහ්තුවක්  ඔහුට එමෙහිව 

මනාතිබූ  බවත්ත  මෙෙ 2 වන විත්තතිකරු  මපාදුමේ මගන ඇති ස්ථාවෙෙ මේ.  එමස් 

සිටිෙදී  මෙෙ කැරැල්මල්දී  2011.1.09 වන දින මකාණ්ඩ අමිල මිෙ ගිෙ බවත්ත  තො  

මකාණ්ඩ අමිල රැමගන ගිෙ බවට කෙන ම ෝදනාව  ප්‍රතික්මර්්ප කෙන බවත්ත සිෙළු 

ම ෝදනාවන්  සඳහා තො නිවැෙදි කරු බවටත්ත 2 වන විත්තතිකරු  වැඩිදුෙටත්ත   ප්‍රකාශ් 

කෙ ඇත. එමස්ෙ 10 වනදා උමේ  ගිනි අවි  කිහිපෙක් තො  රැමගන ගිෙ බවට වන 

ම ෝදනාවන් අසතය බවත්ත  එෙද ප්‍රතික්මර්ප් කෙන බවත්ත  ඔහු සඳහන් කෙ  ඇත.    

කුඩා බණ්ඩාෙ  කිෙනා මේලාව  එනම් 6.00ත්ත 06.30ත්ත අතෙ  මකාන්ඩ අමිල රැමගන 
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ගිො ෙැයි කිෙනු ලබන අවස්ථාමේ තවත්ත ඉහල නිලධාරීන්  කිහිපමදමනක්ද  සිට ඇති 

බවත්ත  මීට අෙතෙව  එතැන වූ එල්.මක්. සහ මේ. ඇතුළු අනමකුත්ත වාට්ටටුවල රැමදවිෙන් 

සිටි අතෙ  එවැන්නක් සිදුවූමේ නම් ඔවුන්ටද  එෙ මපනිෙ යුතු බවත්ත  එමස්  වුවද මෙෙ 

පැහැෙ ගැනීෙ දැක ඇත්තමත්ත  කුඩා බණ්ඩාෙ පෙණක් විෙ මනාහැක්කක් බවට 

ස්ථාවෙෙක් ඉදිරිපත්ත කෙ ඇත.  එෙ අසතයෙක් බවත්ත තො අවංකව සෘජුව මස්වෙ 

කිරීමම් මහ්තුමවන් මෙවැනි  ම ෝදනාවක් කෙන බව  ඔහුමේ ස්ථාවෙෙ මේ.  

මේලෂ නානාෙක්කාෙ සී.අයි.ඩි.ෙට දුන් ප්‍රකාශ්ෙට මවනස් ප්‍රකාශ්ෙක්  

නම්බුවසම් මකාමිර්ෙට  ලබාදී ඊට මවනස් මදෙක් අධිකෙණමේ  ප්‍රකාශ්  කෙන අතෙ  

ඉන් මපනී ෙන්මන්  තොට එමෙහිව ෙම් කුෙන්ත්‍රණෙක්  ශ්ානි අමබ්මස්කෙ ඇතුළු  අෙ 

සිදු කෙන බව ද මෙෙ විත්තතිකරු ප්‍රකාශ් කෙ ඇත. මෙෙ නානාෙක්කාෙ නැෙැත්තතා 

දුන්නා ෙැයි කිෙන ප්‍රකාශ් 2 ක් ද  කුඩාබණ්ඩා  2012.11.10  දුන්නා ෙැයි කිෙන  

ප්‍රකාශ්ද තෙන්ට  මනාලැබුන බවද ප්‍රකාශ් කෙ ඇත.   තවද  තොට  ගුණවධෂන  

නැෙැති ඡාොරූප ශිල්පිොමේද වාකිර්්ඨ ෙහතාමේ  ප්‍රකාශ්ද ඉල්ලා සිටි නමුත්ත ලබා 

මනාදුන් අතෙ  ඒ අනුව මෙෙ අසතය නඩුවක් බව  ප්‍රකාශ් කෙ ඇත. එස්ෙ  ආයුධ 

රැමගන මගාස් මෙෙ සිේධිෙ මවනස් කිරීෙට තෙන්ට අවශ්යතාවෙක මනාෙැති අතෙ 

මෙෙ මේශ්පාලන පලිගැනීෙක් වන අතෙ  දූිත නිලධාරීන්  සහ පාතාලමේ ෙත්තරවය 

ජාවාෙම්කරුවන්  එක්ව සිදු කෙ ඇත්තතක් බවට  ස්ථාවෙෙක් මගන ඇත.  තවද 

බන්ධානාගාෙ මකාෙසාරිස්   වික්‍රෙසිංහ  ෙටමත්ත  කමිටුවක් පත්තකෙ  මෙෙ සිේධිෙ 

සම්බන්ධමෙන්   පරීක්ර්ණෙක් සිදු කෙ ඇති  නමුත්ත  තොමගන් ප්‍රකාශ්ෙක් මහෝ  එහිදි  

මනාගත්ත අතෙ  ඒ අනුව තො ගැන   ඒ අවස්ථාමේදී   කිසිවක්  මහලිදෙේ වුමේ නැති  

බව  ප්‍රකාශ් කෙයි.  තොව 2018.03.18 මෙෙ සිේධිෙ සම්බන්ධමෙන් අත්තඅඩංගුවට  ගත්ත 

අතෙ බන්ධනාගාෙමේද සිටිනා කාලෙ තුලදී  විවිධ බලපෑම් කල බවත්ත  මෙෙ  

කැරැල්ලට නිමෙෝග   දුන්මන් එවකට ආෙක්ර්ක මල්කම් මගෝඨාභෙ ොජපක්ර් බවට  

ප්‍රකාශ් කෙන මලසට තොට බලපෑම් ඇතිවුවද  එවැන්නක් මනාදන්නා බැවින්  එමස් 

කිෙන්මන් මකමස්දැයි  ප්‍රශ්්න කෙ ඇත.  හිටු අග්‍රාොතයවෙමෙකු සහ   ඇෙතිවරුන්  

කිහිපමදමනකු ඇතුළු ෙම්  අෙද  තොට බලපෑම් කිරීෙ සම්බන්ධමෙන්  මතාෙතුරු 

තිමබන බවත්ත මෙෙ අසතය ම ෝදනා වලින් තො නිමදාස් මකාට   නිදහස් කෙන  

මලසට 2 විත්තතිකරු  අෙැද සිට ඇත. 

2 වන විත්තතිකරු මවනුමවන්   සාක්ිකරුවන්  කිහිපමදමනකු  කැඳවන ලදී. 

මුලින්ෙ සාක්ි අංක 3   බන්ධනාගාෙ මකාෙසාරිස් ජනොල් මකාඩිප්පපිලි  අෙ 
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සාක්ිෙට කැදවන ලදී. ඔහු සිේධිෙ වන  අවස්ථාමේ  බන්ධනාගාෙ මකාෙසාරිස ්

ජනොල් වශ්මෙන් කටයුතු  කෙ ඇත.  මෙෙ සිේධිෙට පාදක  වූ මසෝදිසි කිරීම්  එවකට 

ආෙක්ර්ක මල්කම්මේ  ප්‍රධානත්තවමෙන්  පැවති ෙම් රැස්වීෙකදී තීෙණෙ කල බවත්ත  

බන්ධනාගාෙෙ තුල ජංගෙ දුෙකථන ෙගින් විවිධ අපොධ ක්‍රිො මෙමහෙවන බවත්ත  එෙ 

බන්ධනාගාෙෙ තුල  නැවැත්තවීෙට   මනාහැකි  මහ්තුව ද විෙසා ඇති අතෙ ඒ අනුව  

මසෝදිසිෙක් කිරීම් ඒ සඳහා   මපාලිසිමේ  සහාෙ ලබාගැනීෙට තීෙණෙ කෙ ඇත.  මෙෙ 

රැස්වීෙට බුේධි අංශ්  භාෙ බන්ධානාගාෙ  නිලධාෙමෙකුද  සහභාගි වූ නමුත්ත  මෙෙ 

සාක්ිකරුමේ අවසෙෙ  මහෝ දැනුෙ ෙත එෙ අෙ සහභාගි වූමේ නැති අතෙ ඔහුට සෘජුව 

ලැබු කැදවීෙක් ෙත එමස් සහභාගි වන්නට ඇතැයි මෙෙ   සාක්ිකරු ප්‍රකාශ් කෙ ඇත.  

මෙෙ සාක්ිකරු  බාහිෙ ුේගලමෙක් පැමිණ මසෝදිසි කිරීෙට එතෙම් කැෙැත්තතක්  

දක්වා නැති බව ඔහුමේ සාක්ිමේදි මහලිදෙේ විෙ.  

 එමස් වුවද මපෙ සඳහන් කල රැස්වීමම්දී  එවකට ආෙක්ර්ක  මල්කම් අොතය 

මල්කම් නි.මපා.ප. නිෙල් වාකිර්්ඨ  අොතයංශ්  නීති උපමේශ්න ලලිත්ත  අන්රා 

හැන්දිමේ  සිල්මවස්ටෂ  නැෙති  විමශ්්ර්  කාෙෂ  බලකාමේ නිලධාෙමෙක් සහ ඉන්දික 

සහ බන්ධනාගාෙ බුේධි අංශ් නිලදාරිො සහභාගි වී ඇත.  ඒ මකමස්   මවතත්ත   ැපැල් 

අංශ් මසෝදිසි   කිරීෙට මෙෙ සාක්ිකරු කිසිමස්ත්තෙ  එකග වී නැති බවත්ත 2012.11.09  

තොට මෙෙ මවනත්ත රැස්වීෙක සිටිනා විට පස්වරු 1.40 ට පෙණ වි.කා.බ. නිලධාරීන්  

බන්ධානාගෙෙට ඇතුළුව වූ  බව දැනමගන ඇත.  ඉන්පසුව තත්තවෙ ෙ උත්තසන්න  

වුවාට පසුව  තොට මෙෙ පාලනෙ කෙ ගැනීෙට  බන්ධනාගාෙ නිලධාරීන්ට කතා කෙ 

ඇති බව දැනුම් දී පැෙ 2 ක කාලෙක් එෙ ලබාමදන මලස ඉල්ලා ඇත.  එෙ ඉල්ලීෙ  

මනාසලකා  හැෙ  යුධ  හමුදා නිලධාරීන්  බන්ධනාගාෙෙ තුලට රැමගන ඒෙට හමුදාව 

භාෙ අෙ කටයුතු කෙ ඇත.  

පැමිණිල්මලන්  හෙස් ප්‍රශ්්න කිරීමම්දී   ඔහු  විසින් මපාලිස්  වි.කා.බ නිලධාරින්   

සහාෙට  ලබා මදන මලස  මොමු කල ලිපිෙ  අොතයංශ්ෙ තුලදී තොමේ ලිපි ශීර්ෂෙක් 

ෙත  පිලිමෙල කෙ භාෙ දුන් එකක් බව  ප්‍රකාශ් කෙ ඇත. මෙෙ සාක්ිකරුමේ 

ස්ථාවෙෙ වන්මන්  බන්ධනාගාෙ නිලධාරීන් විසින් සිදු කෙනු ලබන මසෝදිසිෙට  

නිලධාරීන්  හිග වීෙ ෙන කරුණ මහ්තුමකාට මගන  මෙමස් වි.කා.බ. නිලධාරින්මේ 

සහාෙ  ඉල්ලා සිටි බවෙ. මෙෙ  ලිපිමේ  මසෝදිසිෙ සඳහා  මෙෝජිත ස්ථාන  සඳහන් කෙ 

ඇති නමුත්ත  ැපැල් අංශ්ෙ එහි සඳහන් වන්මන් නැත. ඊට මහ්තුව වශ්මෙන් සඳහන් කෙ 

ඇත්තමත්ත  එහි සිටින රැමදවිෙන්  මවන් මවන්ව මහෝ  කිහිපමදමනක් එක සිෙ ෙැදිරිමේ  
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සිටිනා බැවින් බන්ධනාගාෙ නිලධාරීන්  ඔවුන්  මසෝදිසි කිෙ ීමම්   ගැටළුවක් මනාතිබූ 

බවෙ.  එෙ ලිපිෙ මපාලිස්පති  මවත  මොමු කෙ ඇති අතෙ එෙ  අොතයතුොමේ 

උපමදස් ෙත සිදු කෙ ඇත. මෙෙ සාක්ිකරු   විසින් එදින සිදුවූ  සිේදි ොලාව  එනම් 

පස්වරු  4.30 ත්ත 5.00 ත්ත අතෙ ෙම්  ගැටළුකාරි තත්තවෙක් හට ගැනීෙ  6.00ට පෙණ 

වන විට මවඩි ශ්බ්ද ඇසිෙ එමස්ෙ  සිෙකරුවන්ට වහල උඩ නැග  කලහකාරි මලස 

හැසිරීෙ කරුණු මෙන්ෙ  එදින ොත්‍රී 10.30ට පෙණ යුධ හමුදා  නිලදාරීන් 

කිහිපමදමනක් මෙෙ සාක්ිකරු මුණ ගැසී ඇති බව සඳහන් කෙ ඇත.  මෙෙ මුණ 

ගැසීෙ ෙැගසින් බන්ධනාගාෙමේ අධිකාරී වෙොමේ නිල නිවස තුල සිදුවී ඇත. මෙෙ 

සාකච්චඡාමේදී  සිෙකරුවන්මේ අතට  අවි  පත්තවී ඇති බවත්ත  එෙ ෙැඩපැවැත්තවීෙට හමුදා  

අවශ්ය බව දැනුම් දී ඇත.  මෙෙ බන්ධනාගාෙ නිලධාරීන්ට මෙෙ තත්තවෙ පාලනෙ කෙ 

ගැනීෙට හැකි බවට  පැවති වශ්්වාසෙ  මහ්තුමවන්  මෙෙ සාක්ිකරු දැනුම් දී ඇත්තමත්ත 

බන්ධනාගාෙ නිලධාරින්ට   පැෙ 2 ක පෙණ කාලෙක් මෙෙ  පාලනෙ කිරීෙට  

ලබාමදන මලසෙ.  හමුදා නිලධාරීන් ඊට එකග වී නැත. පැෙක් ලබා   මදන මලස 

ඉල්ලා සිටි නමුත්ත    පැෙ බාගෙක් ඇතුලත විශ්ාල ශ්බ්දෙක්  සෙග  මවඩි හඩද ඇසී 

ඇත.  ඒ අනුව යුධ හමුදා නිලධාරීන්  බන්ධනාගාෙෙ තුලට  ගිෙ බව  ඔහු දැනමගන 

ඇත. පසු දින අළුෙෙ  එනම් 11  වැනිදා  මපෙවරු5.30 ත්ත 5.45.ත්ත අතෙ බන්ධනාගාෙෙ  

තුලට  ොෙට උත්තසාහ කලත්ත හමුදාමවන්  එෙට ඉඩ දී නැත. පසුව  මපෙවරු 6.00ත්ත    

6.30 ත්ත අතෙ   ඔහු බන්ධනාගාෙෙ තුලට  මගාස් ඇත.  එහි ගාමිණි ජෙසිංහ, මේලෂ 

වලිසුන්දෙ, කුඩාබන්ඩා ඇතුළු නිලධාරින්  සිට ඇත.  ඔහු එෙ නිලධාරින් සෙග 

සිෙකරුවන්ට උමේ ආහාෙ මේල සැපයීෙ සම්බන්ධමෙන් සාකච්චඡා කෙ ඇත. වැලිකඩ 

බන්ධනාගාෙමේ  මුළුතැන්මගෙ විනාශ් කෙ තිබූ අතෙ  ආහාෙ සැපයීෙට විකල්ප වැඩ 

පිලිමවලක් සකසා ඇත.  

මෙෙ සාක්ිකරු  එෙ ස්ථානෙට  ෙන විට  බන්ධනාගාෙෙ  යුධ හමුදාමේ 

අණසක ෙටමත්ත  තිබී ඇත. ඔහු එදින  මපෙවරු 11.00  වන මතක්   එහි රැදි සිට විවිධ 

කටයුතු වල මෙදී ඇත. ඔහුමගන් ප්‍රශ්්න කෙන ලදුව  කිසිවිමටක  ගිණි  අවිෙක් 

ෙමෙකුට  මදන මලස නිමෙෝග මනාකල බව ප්‍රකාශ් කෙමින් ඔහුමේ මූලික සාක්ි 

අවසන් කෙ ඇත.   

හෙස් ප්‍රශ්්න අතෙතුෙදී  පැමිණිල්මලන් ෙතුතෙ ඇති ප්‍රධාන කාෙණාව වන්මන්  

මොහු මකාෙසාරිස් ජනොල්  වශ්මෙන්  මස්වෙ කමල් වුවද  ඔහුමේ  කණිර්්ඨ 

නිලධාරීන්  නිසි ආකාෙව පාලනෙකින්  මතාෙව රැස්වීම්වලට සහභාගි වන බවෙ.  ඊට  
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අෙතෙව  මෙෙ සාක්ිකරු අොතයවෙොමේ නිමෙෝග සහ අවශ්යතා අනුව කටයුතු 

කෙන  දුවෂල  තෂෙකින් යුත්ත අමෙකු බවට මෙෝජනා කෙ ඇත.   සාක්ිකරු එෙ 

ප්‍රතික්මර්ප් කෙ ඇත.  එනම් පැමිණිල්මලන් මෙෝජනා  කෙ ඇත්තමත්ත ඔහු මනෝන්ජල් 

ුේගලමෙක් බවෙ. යුධ හමුදාව කැඳවිෙ ඔහු මනාකල බවත්ත කවුරුන් කැඳවූමේ දැයි 

මනාදන්නා බවත්ත  ප්‍රකාශ් කෙ ඇත. පසු දින බන්ධනාගාෙෙ තුලට ගිෙ අවස්ථාමේ 

සිෙකරුවන් මිෙමගාස් සිටිනු  සාක්ිකරු දැක ඇත. මෙෙ සිේධිමේදී රැමදවිෙන් 27 ක් 

පෙණ මිෙ ගිෙ බවත්ත  තො එෙ මේහෙන්   දුටුමේ මුළුතැන් මගට ොමෙන් අනතුරුව 

බවත්ත   ඔහුමේ ස්ථාවෙෙ  විෙ. එදින මපෙවරු  6.00.ත්ත  6.30  අතෙ මෙෙ සාක්ිකරු 

වැලිකඩ බන්ධනාගෙෙ තුලට  පැමිණි  අවස්ථාව වන විට  2 වැනි  විත්තතිකරු  ඊ් ට 

කලින්  එතැනට පැමිණ සිට ඇත.  2 වන විත්තතිකරු එවකට ෙැගසින් බන්ධනාගමේ 

අධිකාරී  එමිල් ෙංජන්  ලොමහ්වා බවත්ත ඔහු අධිකෙණමේ ද සිටින 2 වැනි විත්තතිකරු  

බවටත්ත සාක්ිකරු  හදුනා මගන ඇත.  

 පැමිණිල්මලන් මෙෝජනා කෙ ඇත්තමත්ත 2 වැනි විත්තතිකරු   විසින්  මේලෂ 

නානාෙක්කාෙ සතුව  තිබූ  ගිනි අවි ඉල්ලා සිටි බවත්ත ඒ අවස්ථාමේ එෙ ඉල්ලීෙ අනුව 

ගිනි අවි භාෙ මදන මලසට සාක්ිකරු  විසින්  ෙම් මපලඹවීෙක් මහෝ බලපෑෙක් කල 

බවෙ. සාක්ිකරු එෙ සම්පූණෂමෙන් ප්‍රතික්මර්්ප කෙ ඇත. තවද අධිකෙණමෙන් 

විෙසන ලදුව බන්ධනාගාෙ නිලධාරිමෙක් තෙ උපමදස් ෙත ඡාොරූප ගත කිරීෙ කල 

බවත්ත එෙ අෙ තොමේ සහකාෙවෙමෙකු වන අතෙ මපෙවරු 6.30 ත්ත 7.00ත්ත අතෙ වමේ 

එෙ ඡාොරූප ගැනීෙට උපමදස් දී ඇත. තවද නානාෙක්කාෙ ෙන අෙ තොට එමෙහිව  

මෙවැනි බෙපතල  මදෙක් ප්‍රකාශ් කිරිෙට  මහ්තුවක්  තො මනාදන්නා   බවත්ත ඔහුමේ 

වගකීෙ  පැහැෙ හැරීමම් වගකීමෙන් මබ්රීෙට මෙමස් කෙන්නට  ඇතැයි   මෙෙ 

සාක්ිකරු පවසමින් ඔහුමේ සාක්ිෙ අවසන් කෙ ඇත.  

මීට අෙතෙව 2 වැනි විත්තතිකරු මවනුමවන්  සංජිවනී සිල්වා ෙන 

අභාො නාධිකෙණමේ  නිලධාරිනිෙක්ද නිල්මිණි මෙන්ඩිස්  නැෙැති  ප්‍රධාන මපාලිස් 

පරීක්ර්කවරිෙක්ද සාක්ිෙට කැඳවා ඇත.  මෙෙ සාක්ිෙ ෙගින්  මෙමහෙවා ඇත්තමත්ත  

කුඩා  බණ්ඩා නැෙැති පැ.සා. 2 මගන්  2012.12.01 දින  ප්‍රකාශ්ෙක්  ලබාමගන ඇති 

බවත්ත අදාල නිලධාරිො වන උ.මපා.ප.  මේෙතිලක    විසින් එෙ ප්‍රකාශ්ෙ 2012.12.01 

දින මෙෙ සාක්ිකාරිෙට භාෙදී ඇත. එෙ ප්‍රකාශ්ෙ බාෙගත්ත මල්ඛනෙ 2  ව. 1 වශ්මෙන් 

ලකුණු කෙ ඇත.   මෙමස් භාෙදුන් අපොධ පෑඩ්වල සටහන් කෙ තිබූ ප්‍රකාශ්ෙ නැවත 
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උ.මපා.ප. මේෙතිලක සටහන් දැමීෙට  රැමගන ගිෙ බව ඉහත මල්ඛනමේ සටහන් වී 

ඇත.  

 

2 වැනි විත්ති රුකේ  විතිතිවො  කේ  පිලිගත හැකි භොවය සල ො බැලීම 

 

මම්  අවස්ථාමේ 2 වන  විත්තතිකරුමේ ප්‍රකාශ්ෙක් සහ  විත්තතිමේ සාක්ි  පිලිගත 

හැකි භාවෙ සලකා බලනු ලැමබ්.  විත්තතිකරු කූඩුමේ සිට කල ප්‍රකාශ්ෙක් වුවද  එෙ 

දිවුරුෙක් ෙත මහෝ හෙස් ප්‍රශ්්නවලට භාජනෙ වී නැති නමුත්ත එකී ප්‍රකාශ්ෙ අමනකුත්ත 

සාක්ිමෙන් සාක්ිෙක් වශ්මෙන්  සලකනු ලැමබ්. ඒ අනුව   එෙ ප්‍රකාශ්මෙන්  මහෝ 

අනයාකාෙෙකින්  පැමිණිල්මල්  නඩුව ෙත සැකෙක් ෙතු කෙන්මන් නම්  මහෝ  එෙ 

ප්‍රකාශ්ෙ පිලිගන්මන් නම් මහෝ  පිලිගැනීෙට  මහෝ ප්‍රත්තක්මර්්ප කිරීෙට මනාහැකි 

තත්තමවෙකට පත්ත වනමන් නම් එහි වාසිෙ විත්තතිෙට ලබාදිෙ යුතුමේ. ඒ අනුව මූලිකව  

මෙෙ ප්‍රකාශ්මේ පිලිගත හැකි භාවෙ   සලකා බලනු ලැමබ්.  2 වැනි විත්තතිකරුමේ  

ස්ථාවෙෙ  වන්මන්  ඔහු  බන්ධනාගාෙෙ තුල දැඩි පාලනෙක්  සහ විනෙක් ඇති කිරීෙට  

කටයුතු කිරීෙ මහ්තුමවන් පාතාලෙ  සහ  එන්.ජී.ඕ ආෙතන සහ  ඔහුමේ දැඩි 

පරිපාලනමෙන් අසතුටට පත්ත වූ රැමදවිෙන්  මෙමස් තොට  විරුේධව අසතය 

ම ෝදනාවක් මගානු කෙන බවෙ.   

මෙෙ නඩුමේ  2 වැනි විත්තතිකරු  සම්බන්ධ  කෙන්මන් එක්  රැමදවිමෙකු 

රැමගන  ොෙ  සම්බන්ධමෙන් පෙණක් මේ. එනම් මකාණ්ඩ අමිල ෙන  අෙ මේ.   

එදින  රැමඳවිෙන් 27 මදමනක් පෙණ මෙෙ සිේධිමේදී ෙෙණෙට පත්තවී ඇත.  ඉන් 8  

මදමනකු පෙණ  ෙම් පිරිසක් විසින්  සැලසුම් සහගත මලස රැමගන  ගිෙ බවට  

මපාදුමේ සාක්ිවලින් මහලිදෙේ වී ඇත.  එමස් වුවද  මෙෙ විත්තතිකරු සම්බන්ධකෙනු 

ලබන්මන් ඉන් එක් රැමඳවමෙකුමේ  පැහැෙ මගන ොෙ සහ ෙෙණෙ සම්බන්ධමෙන් 

පෙණක් මේ.  සාොනය කටයුතු අතමෂ  මෙෙ  2 විත්තතිකරු කිෙනා  ආකාෙෙට ඔහුට 

එමෙහිව මම්සා  ුළුල් පිරිසක් එක්ව  අසතය නඩුවක් මගතුමේ නම්  එක් 

රැමඳවිමෙකුමේ   රැමගන ොෙට පෙණක් 2 වන විත්තතිකරුව   සම්බන්ධ කිරීෙ තෙෙක් 

අස්වාභාවික මේ.  සාොනයමෙන්  ේමේශ් සහගතව ෙම් තැනැත්තමතක්  වෙදකට   

පටලවන අවස්ථාවකදී  හැකිතාක්  දුෙට   එෙ සංකීණෂ තත්තවෙට පත්තකෙ  ඔහුව උපරිෙ 
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අපොධ සංඛයාවකට  සම්බන්ධ කිරීෙ සාොනයමෙන්    බලාමපාොත්තතු වන කරුණක් 

මේ.  නමුත්ත  එවැන්නක් මෙහිදි සිදු වී නැත.  

 මෙෙ නඩුමේ මුල් අවස්ථාමේ   කුඩා බණ්ඩා  ෙන සාක්ිකරු සාක්ි 

දුන් අවස්ථාමේ මෙෙ  2 වැනි විත්තතිකරු විසින් දැඩි පාලනෙක් සහ විනෙක්  

බන්ධනාගාෙෙ තුල  සථාපනෙ කිරීමෙ මහ්තුමවන් මෙමස් එන්.ජි.ඕ. සහ  කුඩු ජාවාෙම් 

කරුවන් මහෝ  අසතුටට පත්ත රැමඳවිෙන් සෙග එක්ව මෙවන් අසතය ම ෝදනාවක්    සිදු 

කෙන බවට සෘජු   මෙෝජනාවක් මහෝ සිදු  කෙ නැත.  ඒ අනුව මෙෙ ස්ථාවෙෙ 

ඒකාකාරි භාවෙකින් මතාෙ බවට පත්තමේ.  නඩුව අවසානමේ  පසු සිතුවිල්ලක් ෙත 

මෙෙ මගන ඇති  ස්ථාවෙෙක්  බව ඒ අනුව ගෙය මේ.  නනානාෙක්කාෙ ෙන 

සාක්ිකරු අසතය ප්‍රකාශ් කෙන බව  මුල් අවස්ථාමේ  මොජනා කෙ ඇති නමුත්ත    

මෙෙ  විත්තතිකරුට එමෙහිව එවනි අසතයක් ප්‍රකාශ් කිරීෙට  මහ්තුවක් මෙෝජනා කෙ 

නැත.  මෙෙ විත්තතිකරු මවනුමවන්  කැදවූ  මකාඩිප්පපිලි නැෙැති  සාක්ිකරුමේ 

ස්ථාවෙෙ වන්මන් නානාෙක්කාෙ ෙන අෙ  මෙවන්  අවි  2 වැනි විත්තතිකරුට භාෙදුන් 

අවස්ථාමේ මකාඩිප්පපිලි  එමස් භාෙමදන මලස ෙම් බලපෑෙක්   කල බවට  ප්‍රකාශ් 

කෙන්මන්  එෙ කල ක්‍රිොමේ වගකීෙ  ෙම්  මජය්ර්්ඨ නිලධාරිමෙක්ට  පැවරීමම් 

අදහසින්  බවෙ.  එනම් මකටිමෙන් සඳහන් කලමහාත්ත  නානාෙක්කාෙ  අවි බාෙදීෙ  සිදු 

කෙ  ඇති නමුත්ත  එෙ ක්‍රිොමේ වගකීමෙන් මබ්රිෙට මකාඩිප්පපිලිමේ  කීෙ ෙත එෙ අවි 2 

වැනි විත්තතිකරුට  භාෙදුන් බවට නිදහසට කරුණක් දක්වන බවෙ.  

ඒ අනුව විත්තතිකරුමේ ප්‍රකාශ්ෙ  මකාඩිප්පපිලිමේ සාක්ිෙ සෙග එක්ව සලකා 

බැලීමම්දී  පෙස්පෙ සහ  මනාගැලමපන තත්තවෙකට පත්තමේ.  එනම්  2 වන විත්තතිකරු 

අවි බාෙගැනීෙක් මහෝ නානාෙක්කාෙමගන් ලබා ගැනීෙත්ත සම්ුණෂමෙන්ෙ ප්‍රතික්මර්්ප 

කෙන අතෙ මකාඩිප්පපිලිමේ ස්ථාවෙෙ වන්මන් නානාෙක්කාෙ අවි දීමෙන් පසුව 

වගකීෙ  මකාඩිප්පපිලිට පැවරීෙට උත්තසාහ  දෙන බවෙ.  

 

ඒ අනුව   2 වන විත්තතිකරුමේ විත්තතිි වා කෙ මපාදු මේ ගත්තකල විෙහැකි 

භාවෙකින් මතාෙව සහ  ඒකාකාරී භාවෙකින් මතාෙව  ඔහුමේෙ සාක්ිකරුවන් සෙග 

පෙස්පෙතාවෙකට පත්තව ඇත. මෙෙ විත්තතිවාිකෙ පැහැදිලිව පසු සිතුවිල්ලක් ෙත 

පිහිටා මගන ඇති විත්තතිවා කෙක් බවට පත්තමේ.  ඒ අනුව 2 වන  විත්තතිකරුමේ 
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විත්තතිකූඩුමේ සිට කෙ ඇති ප්‍රකාශ්ෙ සහ   ඔහු මවනුමවන් කැඳවන ලද  විත්තතිමේ 

සාක්ි  ප්‍රතික්මර්්ප කෙනු ලැමබ්.  

සියළු සොක්ෂි කපොදුකව් සල ො බැලීම 

විත්තති වා කෙ ප්‍රතික්මර්්ප  කෙ ඇති මම්  අවස්ථාමේ මපාදුමේ සිෙළු කාෙනා 

එනම් පැමිනිල්මල් සාක්ිද විත්තතිමේ මෙෝජනා ස්ථාවෙෙන් සහ  සාක්ිද සැලකිල්ලට 

මගන 2 වන විත්තතිකරුට  එමෙහිව ඇති 33  වන ම ෝදනාව  සම්බන්ධමෙන් වන  

සාක්ි ෙත කිසිෙම් මහෝ ආකාෙෙකට සැකෙන්  ෙතුවන්මන්ද මනාඑමස් නම් මෙෙ 

ම ෝදනාව සාධාෙන සැකමෙන් ඔබබ්ට ඔප්පු කෙ ඇත්තදැයි සලකා බලනු ලැබ්. 

මෙෙ නඩුමේ සාක්ි මපාදුමේ සලකා බැලීමම්දි 2012.11.09 සහ 10  ෙන 

දිනෙන්හි බන්ධනාගාෙෙ තුල  සිදුවීෙක්  සහ කලහකාරී තත්තවෙක් හට ගැනීෙත්ත  එෙ 

ම ෝදනාවල  සඳහන් 8 මදනාමේෙ ෙෙණ එෙ  සිේධිමේදී සහ කාලපොසෙ තුල  සිදුවීෙ 

සම්බන්ධමන් කිසිදු හබෙක් නැත.  මකාණ්ඩ  අමිල ඇතුළු මිෙගිෙ අෙ  මවඩි වැදීෙ 

මහ්තුමවන්  ෙෙණෙට පත්තවීෙද  හබෙකින් මතාෙව   ඔප්පු වී ඇත. 2 විත්තතිකරු 

මවනුමවන් කල  මේශ්නමේදීද  ෙතුකල කරුණක්  වන්මන්  මකාන්ඩ අමිලමේ 

ආොශ්මේ අන්තෙගත මේ සම්බන්ධමෙන් වවදය සාක්ිමේදී මහලිදෙේ වූ කාෙණෙක් 

වන මිලිලීටෂ 100  ක පෙණ  බත්ත හදුනා ගැනීෙ මේ. ඒ අනුව  මෙෙ ෙෙණකරුමේ 

ෙෙණෙට  පැෙ  6 ක් ඇතුලතදී  ඔහු බත්ත සහිත ආහාෙ මේලක් අනුභව කෙ ඇති බවත්ත    

බන්ධනාගාෙමේ අවසන් නිල ආහාෙ මේල්  ලබාදී ඇත්තමත්ත 09 වනදා උමේ වරුමේ  

වීෙ මහ්තුමවන්  09 වනදා  මෙෙ  ෙෙණකරුමේ ෙෙණෙ සිදුවී තිබිෙ යුතු බවෙ.  මෙෙ 

කරුණ නැවත මම් අවස්ථාමේදී මපාදුමේ  විත්තතිමේ සාක්ිද සෙග සලකා බලනු 

ලැමබ්. 

 විත්තතිමේ සාකිකරුවන් වන මකාඩිප්පපිලි ඇතුව සිෙළු සාක්ිකරුවන්මේ 

මපාදු ස්ථාවෙෙ වන්මන් බන්ධනාගාෙමේ උදෑසන ආහාෙමේල  ලබාදීමෙන් අනතුරුව  

සවස ආහාෙ මේල   සවස 5.00 ට පෙණ  ලබාමදන බවෙ. මීට අෙතෙෙ එදින සවස 

1.30න් පසුව  වි.කා.බ නිලධාරීන්ද  ොි 12 .00 වන විට යුද හමුදා කණ්ඩාෙෙක්ද  

පැමිණීෙ මහ්තුමවන් සවස ආහාෙ ලබාදීෙ සාොනය පරිදි සිදු වී නැත.  එමස් නම් 

පැමිනිල්මල් සාක්ිවලට අනුව  10 වනදා  උමේ  6.00ත්ත 6.15 ත්ත අතෙ මිෙගිෙ  

මකාණ්ඩ අමිලමේ ආොශ්ෙ තුල  මිලිලිටෂ 100 ක බත්ත තිබුමන් මකමස්දැයි  
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අවිනිශ්්ිතතාවෙක්  ෙතුවන බවත්ත එෙගින් ඔහු එෙ මේලාමේදී මිෙගිමේ දැයි සැකෙක් 

ෙතුවන බව විත්තතිමේ සැලකිරීමම් මේ.  

මෙෙ නඩුමේ  පැමිණිල්මල් මෙන්ෙ  විත්තතිමේ සාක්ි මපාදුමේ සැලකිල්ලට 

ගැනීමම්දී  ඉතා ඒකකාරීව ෙතු වී ඇත්තමත්ත ොි 12.00ට පෙන මෙෙ භූමිෙට යුද හමුදාව 

පැමිණීමම්න් අනතුරුව වාට්ටටුවල සිටින රැමදවිෙන් එ් ඒ වාට්ටටු තුල මහෝ අසල මපෝලිම් 

කෙ  බන්ධනාගාෙ භූමිමේ  ආෙක්ර්ාව පාලනෙ කෙ කලහකාරී තත්තවෙ සෙනෙ කෙ 

ඇති බවෙ.  එමස් වුවද අළුෙෙ  5.30 ත්ත 6.00 ත්ත අතෙ වන විට තත්තවෙ පාලනෙ 

කිරීමෙන් අනතුරුව  යුද හමුදාව බන්ධානාගාෙමේ  පාලනමෙන් බැහැෙ වී ඔවුන් 

මසාො ගත්ත අවි ආයුධ  බන්ධනාගාෙ නිලධාරීන්ට භාෙදීෙද ආෙම්භ කෙ ඇත.  ඒ අනුව  

මම් අවස්ථාව වන විට නැවත වෙක් රැමඳවිෙන් තෙ තෙන්මේ වාට්ටටුවලට ොෙක්  සිදුවී 

ඇති බව මහලිදෙේ මේ. එෙ පසුබිෙ ෙටමත්ත  රැමදවිෙන්ට  කැඩි බිදි තිබූ  ආහාෙ 

පිලිමෙල කෙන ස්ථානමෙන් මහෝ අනයාකාෙෙකින් ආහාෙ මේලක් ලබා  ගැනීමම් 

අවස්ථාව සහ අවකාශ්ෙ තිබී ඇත.  සාොනය කටයුතු අතමෂ  පැෙ 18 කට ආසන්න 

කාලෙක් ආහාෙෙක් මනාලබා සිටි අමෙකු මෙමස් ලැමබන අවස්ථාවකදී  ෙම් 

ආහාෙෙක් ලබා  ගැනීෙට කටයුතු කිරීෙ සිදු විෙ හැකි කරුණකි. තවද මෙෙ මකාණ්ඩ 

අමිල නැෙැති ෙෙණකරු රැමදවිෙක්ව සිටිමේ වුවද  ඔහු  ෙම් ආකාෙෙකට  

බන්ධනාගාෙ නිොෙකවරුන්ට සහාෙ දක්වමින්  ෙම් ෙම් කටයුතු  සිදු කෙමින්  

බන්ධනාගෙමේ  ගත කල  අෙමකු බව සාක්ිමෙන් මහලිදෙේ වී ඇත. එවන් 

පසුබිෙකදී  හමුදා මෙමහයුමෙන් පසුව ෙම් ලිහිල්  අවස්ථාවක් ලද සැනින්  පැෙ 

ගණනාවක් නිොහාෙව සිටි  අමෙකු කැඩි බිදි තිබූ කුස්සිෙකින්  මහෝ  ආහාෙ ලබා  

ගැනීෙ විෙ හැකි අතෙ මෙෙ  මකාණ්ඩ  අමිල සිටි ස්ථානෙ ආසන්නමේෙ 

මභෝජනාගාෙෙක් සහ මෙෙ සිේධිමෙන්  අලාභවූ ආහාෙ   පිලිමෙල  කෙන කුස්සිෙක් 

තිබුන බවට සාක්ි ඇත. 09 වනදා සවස ආහාෙ ලබාදීෙට ෙම් ආකාෙෙකින්  කටයුතු 

එදින දහවල් වන විට සිදුමවමින් පැවති බවද සාක්ිවලින් මහලිදෙේ වී ඇත. එෙ ආහාෙ 

මේල ලබා දීෙට මනාහැකි වූමේ වි.කා.බ. නිලධාරීන්මේ පැමිණීෙ   නිසාෙ.. ඒ අනුව  

පිසූ ආහාෙ එතැන තිබීමම් ඉතා  ඉහල  ප්‍රවණතාවක් මෙෙ සාක්ිවලින් මහලිදෙේ මේ. 

ඒ අනුව  විත්තතිමේ මෙෙ තකෂෙ පෙදම් විෙහිත බවත්ත එෙගින්  කිසිදු සැකෙක්  

පැමිනිල්මල් නඩුව ෙත  ෙතු  මනාමේ. 

මිමෙෙ කාෙනාවට අනුශ්ාංගිකව  පැ.සා 11 ෙලෂින් සහ පැ.සා 100 ටානිො 

ෙන අෙමේ සාක්ිද  සලකා බැලිෙ යුතුමේ. මෙෙ මදමදනාමේ සාක්ිවල මිෙගිෙ 



HC (TAB) /493/2019 January 12, 2022 

Page 97 of 99 

 

මකාණ්ඩ අමිල  දුෙකථනෙ ෙගින් 09 වන  නදා සහ 10 වනදා මෙෙ සාක්ිකරුවන් 

සෙග  සම්බන්ධවී ඇත. මපෙ විශ්්මල්ර්ණෙ කෙ ඇති අකාෙෙට මකාන්ඩ අමිල ෙන අෙ 

සිෙ  ෙව වන ෙලෂින්ට 09 වන දා ොත්‍රී 9.00 ත්ත 10 වනදා  අළුෙෙ 1.20 ත්ත අතෙ 

ඇෙතුම් ලබාමගන ඇත.  ටානිො සෙගද  10 වනදා අළුෙෙ 6.00 ත්ත 6.10 ත්ත  අතෙ 

දුෙකථනෙමන් සම්බන්ධ වී ඇති නමුත්ත  6.10 ට මකාන්ඩ අමිල භාවිතා කල   

දුෙකථනෙ   ක්‍රිො  විෙහිතව තිබූ බව   ඇෙමේ සාක්ිෙ වී ඇත. මෙෙ සාක්ිකරුවන් 

විසින්  ඉදිරිපත්ත කල මෙකී  සාක්ි   කිසිදු ආකෙෙකට පෙස්පෙෙකට මහෝ  

ඌනතාවෙකට  ලක්වීෙක් මහෝ  එෙ සාක්ිෙ විත්තතිෙ විසින් හබ කිරීෙක්  මහෝ සිදු කෙ 

නැත. මෙෙ සාක්ිකරුවන් මදමදනාමේෙ සාක්ිෙ වන්මන්  මෙෙ ඇෙතුම්වලට පසුව 

6.30 වන විට මකාණ්ඩ අමිලට ෙම් කෙදෙෙක් මහෝ  හානිෙක් සිදුවූ බවට  ඔවුන්   

දැනුවත්ත වූ බවෙ. ඒ අනුව පැහැදිලිව ගෙය වනුමේ 2012.11.10  දින  මපෙවරු 6.00 ත්ත 

6.15 ත්ත අතෙ  මකාණ්ඩ අමිල ජීවතුන් අතෙ සිටි බවෙ. මෙෙ සාක්ිකරුවන්මේ සාක්ි 

සිේධිෙ  දුටු සාක්ිවලට ස්වාධීනව සහ පරිබාහිෙව  ඉදිරිපත්ත වී ඇත.  එෙ සාක්ි  

මකාණ්ඩ අමිල  පැහැෙ ගැනීෙ දුටු බවට ඉදිරිපත්ත  වු අමනකුත්ත සාක්ි  සෙග ෙනා 

ගැලපීෙකින් ඉදිරිපත්ත  වී ඇති අතෙ විත්තතිෙ විසින් හබ කෙද නැත .ඒ අනුව මපාදුමේ 

ගත්ත කල  ෙෙණකරුමේ ආොශ්මේ බත්ත තිබීෙ මහ්තුමවන්    කිසිදු ආකාෙෙක සාධාෙන 

සැකෙක් මෙෙ නඩුමේදි ෙතු වන්මන් නැති  බව අපමේ  නිගෙනෙ මේ.  

මපෙ විශ්්මල්ර්නෙන්ට  අනුව මකාණ්ඩ  අමිල නැෙැති අෙ පැහැෙමගන ොෙ 

සම්බන්දමෙන් සෘජු සාක්ි  ඉදිරිපත්ත වී ඇත.  මිණී ෙැරීෙ සම්බන්ධමෙන් ඇත්තමත්ත   

පරිමේශ්ණීෙ සාක්ි මේ. 2 වන විත්තතිකරුට  මපළඹවීමම් මහ්තුවක් තිබීෙ 

සම්බන්ධමෙන් සාක්ිෙක්ද පසු  හැසිරීෙ  එනම් තුවක්කු රැමගන මගාස් ෙම් ෙෘත  ශ්රීෙ 

අසල  දො ඇත්තත සිේධිෙ  මවනස් කිරීමම් උත්තසාහෙක් සම්බන්ධමෙන්ද  සාක්ි 

ඉදිරිපත්ත  වී ඇත.  විත්තතිකරුමේ විත්තතිවා කෙ සහ ස්ථාවෙෙන් තුලින්  ඔහුට එමෙහිව  

අසතය මලස මෙවන්  ම ෝදනාවකට පැටලවීෙට  ෙම් පිරිසක් ක්‍රිොකෙ මේශ්පාලන 

මහ්තු ෙත ඊට පැටලවූ බව සඳහන් කෙයි.  මෙෙ නඩුවට අදාලව තව 7 මදමනකුමේ 

ෙෙණ සම්බන්ධමෙන්  සාක්ිකරුවන් සාක්ි  දී ඇත. එමස් වුවද එෙ එක් සිේධිෙකට 

වත්ත 2 වැනි විත්තතිකරුව අසතය මලස සම්බන්ධ  කිරීෙට  එෙ සාක්ිකරුවන් කිසිදු  

උත්තසාහෙක්   දො නැත.  ේමේශ් සහගත මලස අසතය මලස  2 වැනි විත්තතිකරුව මෙෙ 

සිදුවීම්වලට සම්බන්ද කෙන  අෙකු මම් ආකාෙෙට  2 වැනි විත්තතිකරු   එක් 

ෙෙණකරුමවක් රැමගන ොෙ පෙණක් දුටු බවට අසතය   ම ෝදනාවක් මගාතනු ඇතැයි 
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සාොනය  කටයුතු අතමෂ බලාමපාොත්තතු විෙ මනාහැක. එවැන්නක් සිදු කෙන අමෙකු 

අදාල අවස්ථාමේ  ෙෙණකරුට හානිෙක් සිදු කිරීෙ  සම්බන්ධමෙන්ද කරුණු ඉදිරිපත්ත 

කිරීෙ බලාමපාමොත්තතු විෙ යුතුෙ. එපෙණක්ද මනාව 2 වන විිත්තතිකරුට තිබූ   එමෙහිව 

මපළඹවීමම් මහ්තුව සම්බන්ධමෙන් ෙලෂින් සහ ටානිො  නැෙැති  මදමදමනකුමේ 

සාක්ි  ඉදිරිපත්ත විෙ. එෙ සාක්ි කරුවන් ඉදිරිපත්ත කෙන ලද  මපළඹවීමම් මහ්තුව 

එනම්  ෙමහ්ස්ත්‍රාත්ත අධිකෙණමේ පැවති  අපොධෙෙ නඩුව සහ ොනව හිමිකම් 

පරීක්ර්ණෙ ඔවුන්මේ  සාක්ිෙට ස්වාධීනව මල්ඛන ගත   සාක්ිෙ ෙගින්ද තහවුරු වී 

ඇත. එවන් සාක්ි කිසිදු ආකාෙෙකට  වයාජ මලස පසුව නිෙෂාණෙ කිරීමම් 

හැකිොවක්ද නැත.    මෙෙ නඩුමේ 2 වන විත්තතිකරුමේ විත්තති වා කෙ මපාදුමේ ගත්ත 

කල දැඩි විෙ මනාහැකි විත්තතිවා කෙක් බවට පත්තව ඇත. ඒ අනුව මපාදුමේ  2 වැනි 

විත්තතිකරුමේ විත්තතිවා කෙද සෙග සිෙළු කාෙණා සලකා බැලීමම්දී  විත්තතිමේ සාක්ි 

මහෝ  2 වන විත්තතිකරුමේ ප්‍රකාශ්ෙ ෙත පැමිණිල්මල් නඩුව ෙත   කිසිදු  සැකෙක් 

ෙතුකිරීෙට   අමපාමහාසත්ත වී ඇති බව අපමේ  තීෙණෙ මේ.  

අවසොනය. 

මෙෙ තීන්දුව  අප තිමදනාෙ මපාදුමේ ඒකෙතිකව  පිලිමෙල කෙන ලද 

තීන්දුවක් මේ.  එමස් වුවද  අප තිමදනාෙ මුල් අවස්ථාමේ  මවන් මවන් ව සාක්ි සලකා 

බැලීමෙන්  අනතුරුව මවන් මවන්ව තීෙණ වලට එලඹුන අතෙ එකී  සිෙළු තීෙණ 

ඒකෙතික වීෙ මහ්තුමවන් විනිසුරුවරුන් තිමදනාව එක් තීන්දුවක් සෙස්ත 

අධිකෙණමේ තීන්දුවක්    (Judgment of Court)  මලස පිලිමෙල   කෙ   මෙමස් ප්‍රකාශ් 

කිරීෙට කටයුතු  කෙන ලදී.  

ඒ අනුව අපමේ එ්කෙතික තීෙණෙ වන්මන්  මෙෙ නඩුමේ 1 වන චූදිත 

හදුනාගැනීෙ සම්බන්ධමෙන්  ඇති වූ දුබලතාවෙ මහ්තුමකාට මගන 1 වන විත්තතිකරුට 

එමෙහිව ඇති සිෙළු ම ෝදනා සාධාෙණ සැකමෙන්  ඔබ්බට ඔප්පු කිරීෙට පැමිණිල්ල 

අමපාමහාසත්ත වී ඇති බවයි. තවද  2 වන විත්තතිකරුට එමෙහිව නගා   ඇති 1 වන, 3 

වන, 18 සිට 32 දක්වා වන  ම ෝදනා සාධාෙණ සැකමෙන් ඔබ්බට ඔප්පු කිරීෙට 

පැමිණිල්ල අමපාමහාසත්ත වී ඇති බව  අපි තීෙණෙ කෙමු.  

2 විත්තතිකරුට එමෙහිව  නගා ඇති 33 වන ම ෝදනාව ඉහත දක්වා ඇති මහ්තු 

අනුව පැමිණිල්ල විසින්  සාධාෙණ සැකමෙක් ඔබ්බට ඔප්පු  කෙ   ඇති බව අපි තීෙණෙ 

කෙමු.  
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ඒ අනුව 1 වන විත්තතිකරු ඔහුට එමෙහිව නගා  ඇති සිෙළු ම ෝදනා වලින්ද, 2 

වන විත්තතිකරු ඔහුට  එමෙහිව  නගා  ඇති 1 වන, 3 වන, 18 සිට  32 දක්වා  වන 

ම ෝදනා වලින්ද  නිමදාස් මකාට නිදහස් කෙනු ලැමබ්. 

 2 වන  විත්තතිකරු  ඔහුට එමෙහිව  නගා ඇති 33 වන ම ෝදනාවට  වෙදකරු 

කෙනු ලැමබ්.  

 

 


